GENERAL
CATALOG

2021 / 2022




Seite
Page
Werkstiick & Werkzeugspannung 5
Workpiece & Tool Clamping
Werkstiickspannung 6
Workpiece Clamping
Druckspannzangen 7
Dead Length Collets
HM-Fiihrungsbiichsen 9
Carbide Guide Bushes
Innenanschléage fiir Druck- und Zugspannzangen 10
Backstop for Collets
Spannhiilsen fiir Lademagazine 1
Bar Feed Collets for Bar Feeders
Spannhiilsenlagerungen 36
Revolving Ends
Werkzeugspannung 45
Tool Clamping
Spannzangen
Collets 46
Zubehor 58
Accessories
Muttern, Dichtscheiben 59
Nuts, Sealing Disks
Schliissel
Spanners 63
Drehmomentschliissel 65
Torque Wrenches
Halter fiir Schneidwerkzeuge 67
Holders for Cutting Tools
Zangenspannfutter 68
e Collet Holders
Pendelhalter 11
/ Reamer Holders
Gewindeschneidfutter 122
Tap Holders
- Schneideisenhalter 140
Die Holders
Frasdorne 151
Milling Arbors
3 Reduzierhiilsen & Bohrstangenaufnahmen 153
Reduction Sleeves & Boring Bar Sleeves
Reduzierhilsen 154
Reduction Sleeves
Bohrstangenaufnahmen 165
Boring Bar Sleeves
Mehrfachbohrerhalter 176
Multi Drill Holders
4 Spindelzubehér 178
Spindle Attachment
Druckhiilsen
Collet Sleeves 180
Uberwurfmuttern fiir Druckhiilsen 190
Cap Nuts for Collet Sleeves
Druckfedern 198
Pressure Springs
Fiihrungsbiichsen-Anzugsmuttern 201
Guide Bush Nuts
Spannfinger 207
Toggles / Chuck Levers



Con

Seite
Page
Wendeplattensysteme
Insert Systems 213
Wendeplattenhalter 214
Insert Holders
Hohenverstellbares System HVD / HYWP 230
Height Adjustable System HVD / HVYWP
STAR: Wendeplattenhalter fiir Riickseitenbearbeitung 253
STAR: Insert Holders for Backworking
VHM-Bohrstangen 268
Carbide Boring Bars
Schaft- und Fasfraser fur Wendeplatten 280
End and Chamfer Mills for Inserts
Schrauben fiir Wendeplatten 283
Screws for Insert Holders
Drehmomentschliissel fiir Wendeplatten 286
Torque Wrenches for Inserts
Raumen / Taumeln
Broaching 287
Innen-Raumhalter 288
Internal Broaching Heads
Raumdorne
Wobble Broaches 292
AuBen-Raumbhalter 294
External Broaching Heads
Ersatzteile fir Raumhalter 298
Spare Parts for Broaching Heads
Sonstige Werkzeughalter 299
Additional Tools
Werkstoffanschlage 300
Revolving Bar Stops
Mitlaufende Spitzen 305
Revolving Centers
Kantentaster 310
Center Finding Device
Réandelhalter 312
Knurl Holders
Zentrierstahlhalter 319
Centering Steel Holders
Angetriebene Werkzeuge & Spezialhalter fiir STAR Maschinen 321
Live Tools & Special Holders for STAR Machines
Angetriebene Werkzeuge 322
Live Tools
Bohrpinolentrager 338
Boring Bar Holders
Klemmbunde 342
Clamping Flanges
Aufbau-Stahlhalter 344
Tool Holder Overhang
Werkzeuge fiir SPINNER - TORNOS 345
Tools for SPINNER - TORNOS
SPINNER 346
TORNOS 350




Werkstuck & Werkzeugspannung
Workpiece & Tool Clamping




Werkzeugspannung
Workpiece Clamping

Back to Contents / Zurtick zum Inhalt




Druckspannzangen [ 2= F E=lple[i N odo] |14

Artikel-Nr. F-Nummer max @ max. 6-kt max. 4-kt

article-no. F-type max. hex max. square

101E F8 76-577 8 12 42 32° 6,35

109E F10 76-86 10 15,5 47,5 40° 8,0 7,0 5,5

116E F13 76-357 13 19 63,5 32° 10,0 8,0 7,0

120E F15 76-580 15 21 64 32° 13,0 11,0 9,0

1212E F16 76-1076 16 21 64 32° 13,0 10,0 8,0

136E F20 76-201 20 26 54 30° 16,0 14,0 10,0

138E F20 76-87 20 28 67 32° 16,0 14,0 11,0

140E F22 76-71 22 30 55 30° 18,0 15,0 10,0

145E F25 76-64 25 35 77 32° 21,0 17,0 14,0

147E F27 76-22 27 38 73 30° 23,0 20,0 16,0 w

148E F28 76-93 28 38 70 30° 24,0 19,0 16,0 o

157E F30 76-63 30 42 80 32° 26,0 22,0 18,0 2

1446E F30 76-101 30 38 65 30° 26,0 22,0 17,0 g

161E F32 76-221 32 45 75 30° 28,0 24,0 19,0 g

163E F35 76-94 35 48 80 30° 30,0 27,0 20,0 §

1536E F37 76-740 37 47 92 32° 32,0 27,0 22,0 7

164E F38 76-72 38 49 108 30° 32,0 27,0 22,0 ,:,

F40 F40 40 47 92 32° 36,0 30,0 25,0 g:

171E F42 76-99 42 55 94 30° 37,0 32,0 26,0 @,

173E F48 76-81 48 60 94 30° 42,0 38,0 30,0 N

185E F66 76-359 66 84 110 30° 60,0 50,0 41,0 3
=

Version ...-VS /

g0

#d
'T

Artikel-Nr.

article-no.

120E-VS F15 76-2022 15 21 73 15 32° 1-12
1212E-VS F16 76-2015 16 21 73 15 32° 1-13
136E-VS F20 76-2016 20 26 64 15 30° 1-16
138E-VS F20 76-2017 20 28 80 15 32° 1-16
145E-VS F25 76-2018 25 35 79 20 32° 1-20
1446E-VS F30 76-2019 30 38 85 20 30° 3-26
1536E-VS F37 76-2020 37 47 102 20 32° 2-27
173E-VS F48 76-2006 48 60 115 30 30° 2-26
4-kt / 6-kt Profile auf Anfrage square / hex shapes on request

1 Werkstiick & Werkzeugspannung 7



Kaltvulkanisiert Vulcanized
(ohne Silikon) (without silicone)

Vorteile / advantages

- Exakte Abdichtung - accurate sealing
- Verhindert Verschmutzung / Spéane in der Bohrung - prevents dirt / chips in the bore
- Verhindert Riicklauf des Kiihlschmierstoffs - prevents backward movement of coolant
- Ohne Silikon! Verwendbar fiir Medizintechnik! - without silicone! Applicable for medical industry!
Notfall-Spannzangen Emergency Collets

L

1/BYU| WNZ %onINnZ / SJusjuoy o) Joeg

Anwendung Artikel-Nr. Vorbauldnge L+
usage article-no. extended nose length

- Spannzange kann auf beliebiges AnwendermaR selbst 138E-Emergency 16

ausgedreht werden. 145E-Emergency 30 3

- Stifte in den Bohrungen beim Ausdrehen bewirken bei 1536E-Emergency 20/ 4-slot 20 3

der Anwendung eine passgenaue Spannung. 161E-Emergency 8
171E-Emergency 8

- The collet can be turned to every size which is required.

- The pins in the front bores effect a accurate clamping

while turning out to the required diameter.

Druckpannzangen mit Kunststoffeinsatz Dead Length Collets with Polymere Insert

Spanndurchmesser ab 2,5 mm clamping diameter from 2,5 mm

Vorteile - advantages

- Verhinderung von Druckstellen - prevents prfessure points on the pe_zrts
- Abgreifen auf Gewinden maoglich - plck up on thre_a_ds possible
- Abgreifen empfindlicher Oberflachen - pick up of sensitive surfaces




Fuhrungsbuch Guide Bushes

Verstellbare Fuhrungsbichsen Adjustable Guide Bushes
mit HM-Einsatz with Carbide Insert

T
i3

A EURO codes US code
| 351 T9-44/51.001/J3 PD4 9 12,5 M8 x 0,75 44 16° 1,0-6,0
| 353 T16-59/8.001 / J6R TD10 16 20,5 M14 x 1 59 16° 1,0-12,0
F853 T18-59-M16.1/ 166.001 / B212A 18 21,8 M16 x 1 59 30° 1,0-13,0
T221 T21-75.4 / 450.001 / B301 SNC15 21 24 M18 x 1 57,5 12° 3,0-15,0
F391 T22-68-M22.1/39.001 / J7TAR TD20R 22 29 M22 x 1 68 16° 3,0-18,0
F605 T24-61/61.002 / B238 0201 24 29,5 M24 x 1 61 30° 2,0-17,0
T223 T28-82-M25.1 / 22.001 / B261 TD25S 28 34 M25 x 1 82 16° 3,0-21,0
T223S erw. Durchlass / spindle expension 28 34 M27 x 1 82 16° 21,0-23,0
| 357 T28-81/18.001 / B260 TD25 28 38 M25 x 1 81 30° 3,0-21,0 o
T227 T34-87.5/451.001 / B227 CD25 34 41 M34 x 1 87,5 10° 3,0-26,0 o
T229 T42-82-C16 /28.001 / J9 TD32S 42 49 M40 x 1 82 16° 3,0-32,0 o)
T229S erw. Durchlass / spindle expension 42 49 M42 x 1 82 16° 30,0-36,0 %
T248 T48-82 / 464.001 STM38 48 54 M46 x 1 82 16° 2,0-38,0 S
F3001 T11-53-n10.075/3.001/74 TD7 11 14,5 M10 x 0,75 53 16° 1,0-7,0 §
F355 T32-71/282.001/ 3214 TSD20 32 38,8 M32 x 1 71 30° 3,0-22,0 @
| 352 T11-53-M10.080 11 14,5 M10x 0,8 53 16° 1,0-75 ;
| 354 T22-68-M19,1 /13,001 / J7TA TD20 22 29 M19 x 1 68 16° 2,0-16,0 E:
TD26 T26-77 /99,001 TD26 26 29 M25 x 1 77 16° 2,0-20,0 2
g
3
Auch erhailtlich: Also available: §_
=
. ZwischenmaRe . intermediate sizes
. verlangerter HM-Einsatz (30mm / 40mm) . extended carbide length (30mm / 40mm)
. Sechskant Vierkant Fiihrungsbiichsen . hexagon square guide bushes
. UP Rundlaufgenauigkeit . UP runout accuracy
. weitere Typen auf Anfrage . more types on request
. kaltvulkanisieren der Schlitze . vulcanizing of slots

1 Werkstiick & Werkzegspannung 9



¢ Schnelle Montage und dennoch absolut fester Sitz » Easy and quick fitting
¢ Anschlagteller konnen fiir Hohlteile und » Suitable for 3 or 4 slot collets
an kleinste Bohrungen angepasst werden « stop pins can be turned to any specific
» Fiir 6-kt verwendbar, egal ob 3 oder 4 Schlitze diameter
¢ Verringert Zangenbruch bei Stufenzangen * Prevents breakage of stepped collets

Bild 1

Artikel-Nr. Fiir Spannzange E-Nr. Bild
article-no. for collet E-no. picture
* HDAN-140E 140E F22 76-71 1
5 HDAN-145E 145E F25 76-64 1
o HDAN-148E 148E F28 76-93 1
~ HDAN-1536E 1536E F37 76-740 1
?) HDAN-161E 161E F32 76-221 1
© HDAN-162E/163E 162E / 163E F35 76-67 / 76-94 1
F:D" HDAN-1536E 1536E F37 76-740 1
» HDAN-164E 164E F38 76-72 1
N; HDAN-171E 171E F42 76-99 1
g HDAN-173E 173E F48 76-81 1
3 HDAN-177E 177E F58 1
A HDAN-185E 185E F66 76-359 1
i HDAN-W20 349E W20 2
3 * HDAN-358E 358E W23 2
S HDAN-359E 359E K23 2
HDAN-W25 364E W25 2
* HDAN-385E 385E B32 2
Im Lieferumfang enthalten: 2 Anschlagteller Supplied with: 2 stop pins
* Ausverkaufsartikel * sellout article

Montagehinweis:

Die drei (bzw. vier) Querschrauben ganz eindrehen und anschlieBend den Anschlag in die Spannzange
einfiihren, so dass sich die Querschrauben mit den Spannzangenschlitzen decken. Jetzt die Querschrauben
herausdrehen und den Anschlag mit der Kontermutter festziehen.

Assembly:
Screw in the three (resp. four) cross screws totally and insert the stop into the collet, so that the cross screws
are visible in the slots of the collet. Now screw out the cross screws and tighten the stop with the lock-nut.

10



Spa Bar Feed Collets

1ByU| WINZ %9NINZ / SJUSIU0 0} 3oeg

Technische Informationen Technical Information

¢ Material muss angefast sein e Material has to be chamfered

e Tatsachlicher Material-@ darf nicht groBer als das * Diameter of material must not be bigger than
NennmaRB der Spannhiilse sein the nominal size of collets

¢ Bitte beachten: Material kann an den Enden oval vom » Attention: Material could be bigger at the end of

Abschlagen sein und daher dort groRer als in der Mitte.
Priifen daher immer direkt nach der Fase, nicht
in der Mitte der Materialstange

the bar. Do not measure in the middle of the bar,
only after the chamfering

* Measurement report of the clamping force for

e Auf Wunsch (Mehrkosten) auch ein Messprotokoll der extra charge
Spannkrifte mitlieferbar.

¢ Bei diinnwandigen Spannhiilsen keine Gewahrleistung
moglich

* No warranty for thin-walled collets

¢ Querstifte fiir Spannhiilsen und -adapter s. S. 29 * Cross pins for bar feed collets and adapters see page 29

1 Werkstiick & Werkzeugspannung 1



Spannhiilsen fiir Lademagazine Bar Feed Collets for Bar Feeders
FMB, IEMCA, LNS, TRAUB, TORNOS FMB, IEMCA, LNS, TRAUB, TORNOS

[m]
mit Gewinde 8 o ﬂg
with thread -
Bild 1

JULIN

mit Querstiftbefestigung 1 o ‘"'y -
pinned type B W -e_-L M.
Bild 2 L

Artikel-Nr. E-Nummer Bild

article-no. b E-number picture
D05 5 200E 1 M4 - 37 1,0 3,9
D05 * 5 200E 1 M4 - 37 4,0 4,5
D07 7 208E 1 M5 - 37 1,0 57
D07 * 7 208E 1 M5 - 37 5,8 6,7
g D10 10 210E 2 7 4 40 1,0 8,9
L D10 * 10 210E 2 7 4 40 8,9 10,0
g D11 11 2 7 4 40 8,2 9,5
9 D12 12 212E 2 8 4 40 1,0 10,1
g'- D12 * 12 212E 2 8 4 40 10,2 12,0
= D13 13 2 8 4 40 3,0 12,0
; D14 14 2 8 4 40 10,0 12,0
c D15 15 203E 2 11 6 40 1,5 13,4
Ei D15 * 15 203E 2 11 6 40 13,5 15,5
N D16 16 2 11 6 40 4,0 13,9
3 D16 * 16 2 11 6 40 14,0 15,0
; D18 18 218E 2 11 6 40 3,0 16,5
ok D18* 18 218E 2 11 6 40 16,6 17,0
D20 20 225E 2 14 8 65 2,0 17,9
D20 * 20 225E 2 14 8 65 18,0 20,0
D21 21 2 14 8 65 18,0 19,5
D22 22 2 14 8 65 3,0 20,4
D22 * 22 2 14 8 65 20,5 21,0
D23 23 2 14 8 65 19,0 20,0
D24 24 2 14 8 65 16,0 22,0
D25 25 222E 2 20 8 65 2,0 23,0
D25 * 25 222E 2 20 8 65 23,1 25,0
D26 26 2 20 8 65 23,0 24,0
D28 28 227E 2 20 8 65 6,0 26,5
D28 * 28 227E 2 20 8 65 26,6 27,0
D30 30 2 20 8 65 4,0 28,0
D32 32 2 20 8 65 3,0 30,5
D32 * 32 2 20 8 65 30,6 31,0
D34 34 2 20 8 65 25,0 32,0
D36 36 2 20 8 65 4,0 34,0
D42 42 2 20 8 70 10,0 39,0
D52 52 2 20 8 70 8,0 49,0
* AuBendurchmesser erweitert * External diameter extended
Diinnwandige Spannhiilsen auch als "Longlife" lieferbar Thin-walled bar feeder collets also availabe in "Longlife"-type
ZollmaRe bis 1/16"-stg. ohne Aufpreis Inch sizes up to 1/16"-step without extra charge
Weitere Abmessungen auf Anfrage Other dimensions on request

12



Spann Bar Feed Collets

Spannhilsen fiir Lademagazine Bar Feed Collets for Bar Feeders
BECHLER, LNS, TRAUB, TORNOS BECHLER, LNS, TRAUB, TORNOS
@
.
g O _: :: il
— N Bild 1
L
|
s o
L w
e e Bild 2
L

5]

Bild 3

Artikel-Nr. Bild w
article-no. picture o
D07-B 7 1 M4 22 1,0 6,0 o
D10-B 10 1 M5 26 2,0 8,5 o
DLNSO06 6 2 M4 30 0.6 50 Z
DLNSO06L 6 3 M4 30 5,0 5,0 Z
DLNS07 7 2 M4 30 1,0 55 N
DLNSO7L 7 3 M4 30 5,0 6,0 3
DLNS10 10 2 M5 30 1,5 9,0 S
DLNS10L 10 3 M5 30 85 9,0 N
DLNS12 12 2 M6 30 3,0 10,5 3
DLNS12L 12 3 M6 30 10,0 11,0 5
DLNS125 12,5 2 M6 30 8,0 11,0 2
DLNS125L 12,5 3 M6 30 11,0 1,5

Vorteile von "Longlife" - Spannhilsen Advantages of "Longlife” bar feed collets

Beispiele:
Examples:
* Maximale Nutzung des Kanaldurchmessers * Maximum use of the channel diameter
* Die geschlossene Form verhindert Spannkraftverlust bei * Closed form prevents tension loss during high
hohen Drehzahlen rotation speed
¢ Bei Ausfiihrung "L" kann auch 4 / 6 - kt. Material verwendet e Type "L" also suitable for square / hex material
werden  High breaking resistance and clamping force
* Hohe Bruchfestigkeit und Spannkraft bei diinnen

Wandungsstarken

1 Werkstiick & Werkzeugspannung 13



JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Bar F

Spannhilsen "Longlife" Bar Feed Collets "Longlife"
FMB, IEMCA, LNS, TRAUB, TORNOS FMB, IEMCA, LNS, TRAUB, TORNOS

Maximale Nutzung des Kanaldurchmessers
Maximum use of the channel diameter

- Ausfiihrung L
1 Type

-
—

a0
ad
Q.

Bild 1

2B

Ausfiihrung LS
Type

—
-

Artikel-Nr. - article-no. Bild
AuEfuhrung - E}épe picture
DO5L 5 1 M4 - 37 3,5 4,3
DO7L 7 1 M5 - 37 4,3 6,0
DO75L 7,5 1 M5 - 37 6,1 7,0
D10L D10LS ** 10 2-3 7 4 40 6,0 9,0 6-8
D10L * D10LS ** 10 2-3 7 4 40 9,1 9,7 8
D11L D11LS ** 11 2-3 7 4 40 9,0 10,0 8
D12L D12LS ** 12 2-3 8 4 40 8,0 11,0 7-9
D13L D13LS ** 13 2-3 8 4 40 10,0 12,0 10
D14L D14LS ** 14 2-3 8 4 40 11,0 13,0 12
D15L D15LS ** 15 2-3 11 6 40 10,0 14,25 9-12
D16L D16LS ** 16 2-3 1 6 40 12,6 15,1 11-13
D17L D17LS ** 17 2-3 11 6 40 14,0 16,0 13
D18L D18LS ** 18 2-3 11 6 40 12,0 17,0 11-14
D19L D19LS ** 19 2-3 11 6 40 17,0 18,0 15
D20L D20LS ** 20 2-3 14 8 65 10,8 19,05 13-16
D21L D21LS ** 21 2-3 14 8 65 18,0 20,0 16 -17
D22L D22LS ** 22 2-3 14 8 65 15,5 21,0 15-18
D23L D23LS ** 23 2-3 14 8 65 18,0 22,0 16-19
D24L D24LS ** 24 2-3 14 8 65 20,0 23,0 18-20
D25L D25LS ** 25 2-3 20 8 65 16,0 241 14 - 21
D26L D26LS ** 26 2-3 20 8 65 23,0 25,0 20-21
D27L D27LS ** 27 2-3 20 8 65 24,0 26,0 21-22
D28L D28LS ** 28 2-3 20 8 65 20,0 27,0 18-23
D30L D30LS ** 30 2-3 20 8 65 22,0 29,0 20-25
D31L D31LS ** 31 2-3 20 8 65 29,5 30,0 26
D32L D32LS ** 32 2-3 20 8 65 24,0 31,0 18-27
D33L D33LS ** 33 2-3 20 8 65 30,0 32,0 27
D34L D34LS ** 34 2-3 20 8 65 28,0 33,0 25-28
D36L D36LS ** 36 2-3 20 8 65 30,0 35,0 27 -30
D39L D39LS ** 39 2-3 20 8 65 36,0 38,0 32-33
D42L D42LS ** 42 2-3 20 8 70 39,0 41,0 34-35
D52L D52LS ** 52 2-3 20 8 70 47,5 51,0 41 -43
* AuBendurchmesser erweitert * External diameter extended
Material muss angefast sein Bars need chamfering to prevent breakage
darf NennmaR nicht iiberschreiten Do not clamp over nominal size
** nicht fir 4/6 kt geeignet ** not suitable for hex / square

14



Spannhi Bar Feed Collets

Spannhilsen fiir Turbo-Lademagazine Bar Feed Collets for Turbo Bar Feeders
FMB, BREUNING IRCO, LNS, TORNOS FMB, BREUNING IRCO, LNS, TORNOS
—-ﬁ-ﬂ—
a 'n]: o =
= = : ey
L

Artikel-Nr. E-Nummer

article-no. E-number

TD25 25 2292E 20 90 M5 3,0 23,7

TD25 * 25 2292E 20 90 M5 23,8 24,0

TD28 28 20 90 M5 6,0 26,0

TD30 30 2402E 20 90 M6 3,0 28,4

TD30 * 30 2402E 20 90 M6 28,5 29,0

TD32 32 2422E 20 90 M6 2,5 30,5

TD32 * 32 2422E 20 90 M6 30,6 31,0

TD33 33 20 90 M6 30,0 31,0

TD34 34 20 90 M6 13,0 32,0 w
TD36 36 2490E 20 90 M8 6,0 34,5 ?—;;_
TD36 * 36 2490E 20 90 M8 34,6 35,0 o3
TD38 38 2517E 20 90 M8 10,0 36,0 @)
TD40 40 2565E 20 90 M8 8,0 38,0 S'_
TD42 42 2578E 20 90 M8 5,0 40,0 D
TD44 44 20 90 M8 30,0 42,0 @
TD45 45 2610E 20 90 M8 13,0 43,0 ':\l
TD50 50 2670E 20 90 M8 8,0 48,0 g:
TD54 54 2704E 20 90 M8 33,0 51,0 :
TD55 55 20 90 M8 33,0 52,0 5
TD58 58 20 90 M8 20,0 55,0 =
TD60 60 2770E 20 90 M8 10,0 58,0 =
TD63 63 2780E 20 90 M8 28,5 60,0 -
TD65 65 2790E 20 90 M8 8,0 62,0

TD70 70 20 90 M8 50,0 66,0

TD73 73 2857E 20/35 90 M8 50,0 70,0

TD75 75 2860E 20/35 90 M8 50,0 72,0

TD80 80 35 90 M8 50,0 77,0

TD90 90 2912E 35 90 M8 50,0 86,0

TD100 100 35 110 M8 60,0 95,0

* AuBendurchmesser erweitert * External diameter extended
ZollmaRe bis 1/16"-stg. ohne Aufpreis Inch sizes up to 1/16"-step without extra charge

alle Spannhiilsen auch als XT-Ausfiihrung (definierte Spannkraft) lieferbar All bar feed collets also availabe in XT-type (defined clamping force)

Fiir viele TD-Spannhiilsen sind auch Federn zur Erh6hung der Spannkraft ey To increase the clamping force, springs for many of the
lieferbar collets are available

1 Werkstiick & Werkzeugspannung 15



JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Spannhiilsen "Longlife"
fur Turbo-Lademagazine
FMB, BREUNING IRCO, LNS, TORNOS

Bar Feed Collets "Longlife"

for Turbo Bar Feeders

FMB, BREUNING IRCO, LNS , TORNOS

Maximale Nutzung des Kanaldurchmessers
Maximum use of the channel diameter

[l o}
d

Ausfiihrung L
Type

&0
gd
I

a-

|

Ausfiihrung LS
Type

Artikel-Nr. - article-no.
Ausfiihrung - type

L
TD25L
TD30L
TD32L
TD33L
TD34L
TD36L
TD38L
TD40L
TD42L
TD43L
TD44L
TDA45L
TD50L
TD54L
TD55L
TD60L
TD63L
TD65L
TD70L
TD73L
TD75L
TD8OL
TD9OL
TD100L

LS
TD25LS *
TD30LS *
TD32LS *
TD33LS *
TD34LS *
TD36LS *
TD38LS *
TD40LS *
TD42LS *
TD43LS *
TD44LS *
TD45LS *
TD50LS *
TD54LS *
TD55LS *
TD6OLS *
TD63LS *
TD65LS *
TD70LS *
TD73LS *
TD75LS *
TD8OLS *
TDOOLS *
TD100LS *

25 20 90 14,85
30 20 90 20,0
32 20 90 21,5
33 20 90 30,0
34 20 90 28,0
36 20 90 29,0
38 20 90 33,0
40 20 90 38,0
42 20 90 30,0
43 20 90 42,0
44 20 90 38,0
45 20 90 40,0
50 20 90 40,0
54 20 90 51,0
55 20 90 45,0
60 20 90 50,0
63 20 90 60,0
65 20 90 52,7
70 20 90 65,0
73 20/35 90 68,0
75 20/35 90 70,0
80 35 90 75,0
90 35 90 85,0
100 35 110 94,0

Advantages of "Longlife" bar feed collets see page 13

24,0 13-20
29,0 18-25
31,0 19-27
32,0 26 - 27
33,0 22-28
35,0 25-30
37,0 27 -32
39,0 31-33
41,0 27-35
42,0 36
43,0 35-37
44,0 35-38
49,0 35-42
53,0

54,0 40 - 46
59,0 44 - 51
62,0 44 -53
64,0 46 - 55
68,5

71,5

73,5

78,0

87,5

97,5

ZollmaRe bis 1/16"-stg. ohne Aufpreis
Material muss angefast sein und
darf NennmaR nicht liberschreiten

* nicht fiir 4/6 kt geeignet

16

Inch sizes up to 1/16"-step without extra charge

Bars need chamfering to prevent breakage
Do not clamp over nominal size
* not suitable for hex / square




Spannhulsen [ =7/ 1=l Rolo] [ [51 5

Spannhilsen fiir Lademagazine Bar Feed Collets for Bar Feeders
IEMCA, EDGE mit Aufschraubgewinde IEMCA, EDGE with Right Hand Thread
;}‘:;
T %
Bid1 S| 9} | L4~ =)
”l,‘i' (:: f,» T &
L
Tz B2
Bild2 o "N
B
L
Artikel-Nr. E-Nummer Bild
article-no. E-number picture
DIO7 7,5 2001E 1 M5 x 0,5 40 6 1,4 6,35
DIO7 * 7,5 2001E 1 M5 x 0,5 40 6 6,4 6,7
DI10 10 2045E 1 M6 x 0,75 40 8 1,5 9,0
DI12 12 2061E 1 M7 x 0,75 42 10 1,6 10,3
DI15 15 2101E 1 M8 x 1 42 13 3,0 13,0
DI16 16 1 M8 x 1 42 14 10,0 14,25 gaj
DI18 18 1 M8 x 1 42 15 11,0 16,5 %
DI20 20 2197E 1 M10 x 1 59 17 2,5 18,5 g
DI20 * 20 2197E 1 M10 x 1 59 17 18,6 19,0 S
DI23 23 1 M10 x 1 59 19 11,0 21,0 §
DI25 25 2289E 1 M10 x 1 59 22 6,0 23,0 @
DI27 27 2316E 1 M10 x 1 59 24 15,87 25,4 ,;
DI30 30 1 M10 x 1 ** 65 27 6,0 28,0 g
DI31 31 1 M10 x 1 ** 65 27 8,0 29,0 g
DI32 32 1 M10 x 1 ** 65 30 6,0 30,0 N
DI33 33 1 M10 x 1 ** 65 30 25,0 32,0 3
DI34 34 1 M25 x 1,5 65 32 5,0 32,0 ;
DI35 35 1 M25 x 1,5 65 32 15,0 33,0 =,
DI36 36 2 M25x 1,5 65 34 20,0 34,0
D140 40 2 M25x 1,5 70 36 10,0 37,0
Dl42 42 2 M25 x 1,5 70 36 16,0 40,0
DI45 45 2 M25 x 1,5 72 41 20,0 42,0
Dl46 46 2 M25x 1,5 72 40 22,0 44,0
DI50 50 2 M25 x 1,5 80 46 40,0 48,0
DI52 52 2 M25x 1,5 80 46 40,0 49,0
DI55 55 2 M25 x 1,5 80 50 34,0 52,0
DI56 56 2 M25x 1,5 80 50 50,0 53,0
DI58 58 2 M25 x 1,5 80 50 50,0 54,0
DI60 60 2 M25x 1,5 80 55 39,0 57,0
DI65 65 2 M25 x 1,5 80 60 50,0 62,0
DI70 70 2 M25 x 1,5 80 65 60,0 66,0
DI75 75 2 M25x 1,5 80 65 67,0 70,0
DIgO 80 2 M25 x 1,5 80 Querbohrung 65,0 75,0
* AuBendurchmesser erweitert * External diameter extended
** Auch mit folgenden Gewinden lieferbar: M17x1 ; M25x1,5; M18x1,5; M18x1,5L ** Also available with threads:

1 Werkstiick & Werkzeugspannung 17



JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Spannhilsen "Longlife" fiir Lademagazine Bar Feed Collets "Longlife" for Bar Feeders
IEMCA, EDGE mit Aufschraubgewinde IEMCA, EDGE with Right Hand Thread

Maximale Nutzung des Kanaldurchmessers
Maximum use of the channel diameter

" Ausfiihrung L "Longlife"
=) Type
i L _—
Vorteile der "Longlife” - Spannhiilsens.S. 13 Advantages of "Longlife" bar feed collets see page 13

Artikel-Nr.

article-no.

DI10L 10 M6x0,75 40 8 8,0 9,0
DI12L 12 M7x0,75 42 10 9,5 11,1
DI15L 15 M8x1 42 13 12,7 14,0
DI16L 16 M8x1 42 14 13,7 15,0
DIM18L 18 M8x1 42 15 16,0 17,0
DI20L 20 M10x1 59 17 17,5 19,0
DI21L 21 M10x1 59 17 20,0
DI23L 23 M10x1 59 19 18,0 22,22
DI25L 25 M10x1 59 22 19,5 24,0
DI27L 27 M10x1 59 24 25,0 26,0
DI30L * 30 M10x1 65 27 27,0 29,0
DI31L* 31 M10x1 65 27 29,5 30,0
DI32L * 32 M10x1 65 30 28,5 31,0
DI33L * 33 M10x1 65 30 30,0 32,0
DI34L 34 M25x1,5 65 32 32,0
DI35L 35 M25x1,5 65 32 31,75 34,0
DI36L 36 M25x1,5 65 34 35,0
Dl40L 40 M25x1,5 70 36 36,0 39,0
DI42L 42 M25x1,5 70 36 38,0 41,0
DI45L 45 M25x1,5 72 41 42,0 44,0
Dl46L 46 M25x1,5 72 40 44,0 45,0
DI50L 50 M25x1,5 80 46 46,0 49,0
DI52L 52 M25x1,5 80 46 50,0
DI55L 55 M25x1,5 80 50 52,0 53,0
DI58L 58 M25x1,5 80 50 55,0 56,0
DI65L 65 M25x1,5 80 60 62,0 63,0
DI75L 75 M25x1,5 80 65 70,0 72,0

* Auch mit folgenden Gewinden lieferbar: M17x1 ; M25x1,5; M18x1,5; M18x1,5L * Also available with threads:

18



Spa Bar Feed Collets

Spannhiilsen fiir Lademagazine Bar Feed Collets for Bar Feeders
J. CUCCHI mit Aufschraubgewinde J. CUCCHI with Right Hand Thread
=
7

% N —

)

A0
%8

Artikel-Nr.

article-no.

DC12 12 M7x0,75 52 10 3,0 11,0

DC14 14 M8x1 52 12 4,0 12,5

DC16 16 M8x1 52 14 4,0 15,0
Diinnwandige Spannhiilsen auch als "Longlife" lieferbar Thin-walled bar feed collets also availabe in "Longlife"-type
Spannhiilsen fiir Lademagazine Bar Feed Collets for Bar Feeders
Fedek / LNS Asia Fedek /LNS Asia

D

.;[,

1ByU| WINZ %9NINZ / SJUSIU0 0} 3oeg

Artikel-Nr.

article-no.

D15F91L 15 M9 x 1 left 60 13 3,0 13,0
D15F101L 15 M10 x 1 left 60 13 3,0 13,0
D15F810R 15 M8 x 1 42 13 3,0 13,0
D15F101R 15 M10 x 1 60 13 3,0 13,0
D15F801R 15 M8 x 1 60 13 3,0 13,0
D18F91L 18 M9 x 1 left 60 15 11,0 16,5
D18F101L 18 M10 x 1 left 59 15 11,0 16,5
D18F101R 18 M10 x 1 59 14 10,0 17,0

1 Werkstiick & Werkzeugspannung 19



J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

Spannhiilsen fiir Lademagazine
IEMCA, EDGE, J. CUCCHI

mit Aufschraubgewinde

"Lange Ausfiihrung"

Y= =

Vorteile der "Longlife"-Spannhiilsens.S.13

Bar Feed Collets for Bar Feeders
IEMCA, EDGE, J. CUCCHI

with Right Hand Thread

"Long version”

Ausfiihrung L

"Longlife"
Type

Advantages of "Longlife" bar feed collets see page 13

Maximale Nutzung des Kanaldurchmessers
Maximum use of the channel diameter

Artikel-Nr.

article-no.

DIL29 29
DIL30 30
DIL32 32
DIL32L* 32
DIL34 34
DIL34L* 34
DIL36 36
DIL38 38
DIL40 40
DIL40L* 40
DiL42 42
DiL44 44
DIL46 46
DIL46L* 46
DIL48 48
DIL48L* 48

M17x1
M17x1
M25x1,5
M25x1,5
M25x1,5
M25x1,5
M25x1,5
M25x1,5
M25x1,5
M25x1,5
M25x1,5
M25x1,5
M25x1,5
M25x1,5
M25x1,5
M25x1,5

80 27 5,0 27,0
80 27 5,0 28,0
80 30 5,0 29,0
80 30 30,0
80 30 20,0 32,0
80 30 31,75 32,0
80 30 20,0 34,0
80 36 20,0 35,0
80 36 10,0 37,0
80 36 38,0
80 36 10,0 40,0
80 41 38,0 42,0
80 41 39,0 44,0
80 41 44,0
80 46 40,0 46,0
80 46 46,0

*Ausfiihrung "Longlife"

20

* Type "Longlife"”




Spannhulsen [ =7/ 1=l Rolo] [ [51 5

Spannhiilsen fiir Lademagazine Bar Feed Collets for Bar Feeders
P. CUCCHI mit Aufschraubgewinde links P. CUCCHI with Left Hand Thread

SW

#B

1

Artikel-Nr. Lademagazin

article-no. bar feeder

DX19 CUCCHI PB20 19 M10x1 L 60 17 4,0 17,0

DX20 CUCCHI PB20 20 M10x1 L 60 17 11,5 18,0

DX23 CUCCHI PB23 23 M14x1 L 60 21 4,0 21,0

DX24 CUCCHI PB24 24 M14x1 L 60 22 21,7 22,0

DX25 CUCCHI PB25 25 M14x1 L 60 22 6,0 22,0

DX29 CUCCHI PB30 29 M18x1,5 L 65 27 5,0 27,5

DX30 CUCCHI PB30 30 M18x1,5 L 65 28 16,5 28,0

DX32 CUCCHI PB32 32 M18x1,5 L 65 28 20,0 29,0

DX33 CUCCHI PB35A 33 M18x1,5 L 70 30 11,5 30,0 8,3
DX34 CUCCHI PB35A 34 M18x1,5 L 70 32 11,0 32,0 2
DX35 CUCCHI PB35 35 M18x1,5 L 70 32 21,0 33,0 )
DX37 CUCCHI PB38 37 M25x1,5 L 70 34 10,0 36,0 9
DX39 CUCCHI PB40 39 M25x1,5 L 70 36 16,0 36,0 %
DX40 CUCCHI PB42 39,8 M25x1,5 L 70 36 24,0 37,0 g—
DX41 CUCCHI PB42 41 M25x1,5 L 70 36 19,0 39,0 ,:
DX44 CUCCHI PB45 44 M25x1,5 L 70 36 40,0 42,0 =
DX47 CUCCHI PB48 47 M30x1,5 L 70 40 12,0 45,0 §
DX50 CUCCHI PB50 49,7 M30x1,5 L 70 46 20,0 47,0 N
DX55 CUCCHI PB55 55 M30x1,5 L 80 50 35,0 52,0 3
DX60 CUCCHI PB60 59,7 M30x1,5 L 80 55 19,0 57,0 ;
DX65 CUCCHI PB68 65 M30x1,5 L 80 60 50,0 62,0 D)
DX70 CUCCHI PB70-72 69,5 M30x1,5 L 80 Nut 60,0 65,0

DX75 CUCCHI PB75 75 M30x1,5 L 80 Nut 65,0 70,0

DX88 CUCCHI PB90 88 Bohrung / bore 40 110 -- 60,0 82,2

DV34 34 M25x1,5 L 70 30 20,0 30,0

DV34L 34 M25x1,5 L 70 30 31,75 32,0

1 Werkstiick & Werkzeugspannung 21



JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Spannhilsen "Longlife" fiir Lademagazine Bar Feed Collets "Longlife" for Bar Feeders
P. CUCCHI mit Aufschraubgewinde links P. CUCCHI with Left Hand Thread

Maximale Nutzung des Kanaldurchmessers
Maximum use of the channel diameter

ZD

G

W,
(]

Vorteile der "Longlife"-Spannhiilsens.S.13 Advantages of "Longlife"” barfeed collets see page 13

Artikel-Nr. - article-no. Lademagazin

f‘ usfihrung 'I?ép - bar feeder
DX19L CUCCHI PB20 19 M10x1 L 60 17 17,0 17,2
DX20L CUCCHI PB20 20 M10x1 L 60 17 18,0 19,0
DX23L DX23LS * CUCCHI PB23 23 M14x1 L 60 21 19,4 22,0
DX29L CUCCHI PB30 29 M18x1,5 L 65 27 27,5
DX30L CUCCHI PB30 30 M18x1,5 L 65 28 27,5 28,0
DX32L CUCCHI PB32 32 M18x1,5 L 65 28 30,0
DX34L DX34LS * CUCCHI PB35A 34 M18x1,5 L 70 32 27,6 32,5
DX35L CUCCHI PB35 35 M18x1,5 L 70 32 32,0 33,0
DX37L CUCCHI PB38 37 M25x1,5 L 70 34 32,0 35,0
DX40L CUCCHI PB42 39,8 M25x1,5 L 70 36 35,0 38,0
DX41L CUCCHI PB42 41 M25x1,5 L 70 36 35,0 40,0
DX42L CUCCHI PB42 42 M25x1,5 L 70 36 40,0
DX47L CUCCHI PB48 47 M30x1,5 L 70 40 44,0 45,0
DX50L DX50LS * CUCCHI PB50 49,7 M30x1,5 L 70 46 41,2 48,0
DX60L CUCCHI PB60 59,7 M30x1,5 L 80 55 58,0
* nicht fiir 4/6 kt geeignet * not suitable for hex / square

22



Schiebehiilse fu Sliding Sleeves for CUCCHI

Schiebehiilse fiir CUCCHI Lademagazine Sliding Sleeves for CUCCHI Bar Loaders

~ articlen, bader D d L
N | — s 1| o SH PB35 PB35 45 36,7 35 110
= = w SH PB38 PB38 50 40,7 38,4 112
] SH PB42 PB42 51 42,7 40,7 114
------ AN B SH PB45 PB45 54,8 46,8 43,2 113
SH PB46 PB46 54,9 46,8 44,0 114
L SH PB50 PB50 61,7 52,6 50,3 299
SH PB90 PB90 95,6 92,6 85,1 170

Halteklammern
retaining clips

ve)

Artikel-Nr. Lader o

article-no. loader z

(s}

SHK35 PB35 o

SHK45 PB45 3

SHK50 PB50 o

N

C

c:

o

@

N

Artikel-Nr. Lader &

article-no. loader D d di L G 3

S = n = SH PB30A-M28 PB30 39,2 30,3 285 957 M28x1 =3
=1 = = 5

SH PB30A-M30 PB30 41 31,8 294 97 M30x1

SH PB35 A PB35 45 36,7 34,7 100 M35x0,75
— SH PB38 A PB38 49 40,7 384 107,7 M39x1,25
L SH PB52 A PB52 62,6 52,2 48,4 113 M49,5x1,25
"""" 1 Artikel-Nr. Lader
i article-no. loader D d d L A
o He - S — g3 SH PB35G PB35 452 368 345 101  29-328
i SH PB35K PB35 452 36,8 34,8 80 32,8
______ S SH PB50G PB50 617 526 503 299  44-603
SH PB90G PB90 956 92,6 88,8 170 78,5-82,5
L

Werkstiick & Werkzegspannung 23



JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Spannhiilsen fiir Lademagazine CAV

Bar Feed Collets for Bar Feeders CAV

& ~ \ e O B
= [La] Oz = o
o = [Ln) -,g H-1— - — g
) T
L
Bild 1 Bild 2
A DA
] - - 1 ' =
00 e ez |0l B ®
L L
Bild 3 .., ,. Ausfithrung = e
Bild 4: version L "Longlife
Artikel-Nr. Lademagazin
article-no. bar feeder
CAV 07 7 M6x1L 40 - 1,0 5,56 1
1/16" - 7/32"
CAVO7L 7 M6x1L 40 - 5,95 5,95 CAV16/20L-1S
15/64"
CAV 10 10 Méx1L 40 - 1,0 8,73 1
5/64" - 11/32"
CAV 12 12 Méx1L 40 - 6,0 10,32 1
1/4" - 13/32" CAV12M-IS
CAV12L 12 Méx1L 40 - 11,11 11,11
7/16"
CAV 15 15 10 55 6 3 12,7 2
1/8" - 1/2"
CAV15L 15 10 55 6 12,7 13,49 4
17/32" CAV16/20L-IS
CAV 17 17 10 55 6 11,11 15,87 2
7/16" - 5/8"
CAV 19 19 10 56,5 6 12,7 17,46 2
1/2" - 11/16"
CAV 21 21,1 10 56,5 6 12,7 19,84 2 CAV20L-IS
1/2" - 25/32"
CAV 25 25 16 76 8 4,76 22,22 3
3/16" - 7/8"
CAV 25L 25 16 76 8 15/16" 3
CAV 32 32 16 76 8 12,7 28,57 3
1/2" - 11/8"
CAV 32L 32 16 76 8 13/16" 3
CAV 34 34 16 76 8 15,87 31,75 3
5/8" - 11/4"

24




Spa Bar Feed Collets

Spannhiilsen mit Innenprofil Bar Feed Collets with Inner Profile
4-kant und 6-kant Square and Hexagonal

Alle Standardspannhiilsen auch mit Innenprofilierung erhiltlich. AuBere MaRe identisch mit den Rundausfiihrungen.
Vorteile bei 4- / 6-kant-Material: Starkere Klemmwirkung, absolut verdrehsicher.

All standard types of bar feed collets are available with inner profile. Outside dimensions are identical with round types.
Advantages for sqr / hex material: Stronger clamping, absolutely lock of distortion.

vy]

8

Typ Lademagazin Seite o
type bar feeder page S}
(@)

D FMB, IEMCA, LNS, TRAUB, TORNOS 7 9
TD FMB, BREUNING IRCO, LNS, TORNOS 10 5}
DI IEMCA 12 Z
DX P. CUCCHI 15 ;
DTOP TOP Automazioni 24 c
c:

Bei Bestellungen einfach "square" bzw. "hex" hinter When ordering simply "square” or "hex" after %
die Artikelnummer the article number B
Beispiele: / examples: DX28 26,5 square 4-kt/ sqr 3

DX42 39,0 hex 6-kt / hex =3

o

1 Werkstiick & Werkzeugspannung 25



Bar Feed Col

Spannhiilsen fiir Lademagazine Bar Feed Collets for Bar Feeders
TOP Automazioni TOP Automazioni

1/eyu| WINZ %onInZ / SJusjuo o} yoeg

Artikel-Nr.

article-no.

DTOP20 20 14 80 5 3 17,5
DTOP25 25 14 80 5 14 22
DTOP30 30 20 80 8 20 27,5
DTOP32 32 20 80 8 22 29
DTOP35 35 20 80 8 25 32
DTOP40 40 20 80 8 30 38
DTOP42 42 20 80 8 32 40
DTOP45 45 20 80 8 36 42
DTOP50 50 20 80 8 41 47
DTOP55 55 20 80 8 46 52
DTOP60 60 20 80 8 51 56
DTOP65 65 20 80 8 56 62
Auch ZollmaRe erhaltlich Inch sizes also available

26



Spann Bar Feed Collets

Spannhiilsen "Longlife" fiir Lademagazine Bar Feed Collets "Longlife" for Bar Feeders
TOP Automazioni TOP Automazioni

Maximale Nutzung des Kanaldurchmessers
Maximum use of the channel diameter

e DA
H e,
.
ol T Iy i >4
ol s 1© 1)
L
Vorteile der "Longlife"- Spannhiilsen s. S. 13 Advantages of "Longlife” bar feed collets see page 13

Artikel-Nr.

article-no.

DTOP20L 20 14 80 5 17 19

DTOP25L 25 14 80 5 21,7 24

DTOP30L 30 20 80 8 27 29

DTOP32L 32 20 80 8 29 31 o

DTOP35L 35 20 80 8 31,5 34 =

DTOP37L 37 20 80 8 35 36 o

DTOP40L 40 20 80 8 37 39 g

DTOP42L 42 20 80 8 37 Y )

DTOP45L 45 20 80 8 42 44 &5

DTOP50L 50 20 80 8 47 49 g—

DTOP51L 51 20 80 8 49 50 ~

DTOPS52L 52 20 80 8 49 51 E

DTOPS5L 55 20 80 8 52,5 54 =

DTOP60L 60 20 80 8 57 59 ,’:

DTOP65L 65 20 80 8 62,5 64 5
=
>
D

1 Werkstiick & Werkzeugspannung 27



Adapter fur Spannhiulsen DTOP Adapter for Bar Feed Collets DTOP
TOP Automazioni TOP Automazioni

Artikel-Nr.

article-no. d1 D A1 L d2 A2
DTOP-ADP-TOP1414 14 20 5 91 14 5
DTOP-ADP-TOP2014 2 30 8 91 14 5
DTOP-ADP-TOP2020 30 8 91 20 8
DTOP-ADP-TOP2514 - 35 8 91 14 5 B A2
DTOP-ADP-TOP2520 35 8 91 20 8 : —‘ ’—
DTOP-ADP-TOP3014 50 8 91 14 5 _ I : !
DTOP-ADP-TOP3020 30 50 8 91 20 8 b= a1 -®f & - 3
DTOP-ADP-TOP3030 50 8 91 30 8 i

L
Adapter fur Spannhilsen D Adapter for Bar Feed Collets D

TOP Automazioni TOP Automazioni

g

Q

5]

(@) Artikel-Nr.

8 article-no.

E:»": DTOP-ADP-14D11 1 20 5 1155 11 6

@ DTOP-ADP-14D14 5 1025 14 8

N DTOP-ADP-20D011 8 1155 11 6

= DTOP-ADP-20D14 20 30 8 1025 14 8

2 DTOP-ADP-20D20 8 105 20 8

g DTOP-ADP-25D11 8 1155 11 6

3 DTOP-ADP-25D14 25 35 8 1025 14 8

% DTOP-ADP-25D20 8 105 20 8

= DTOP-ADP-30D11 8 1155 11 6
DTOP-ADP-30D14 30 50 8 1025 14 8
DTOP-ADP-30D20 8 105 20 8 L. L _

28



Spannhi Bar Feed Collets

Adapter fur Spannhilsen TD (Turbo) Adapter for Bar Feed Collets TD (Turbo)
TOP Automazioni TOP Automazioni
EAD
Artikel-Nr.
article-no. i v = = ok 1
DTOP-ADP-20TD20 20 30 8 70 20 e b, @, g
DTOP-ADP-25TD20 25 35 8 70 20 ’ 6’1
DTOP-ADP-30TD20 30 50 8 70 20
L
Einsatz der Spannhiulsenadapter Use of the Adapters
Original-Adapter mit DTOP-Spannhiilsen
B )
) L) e’s"’ﬂ:ﬂ:‘sd Original adapters with DTOP-Bar Feed Collets
D-Adapter mit D-Spannhiilsen
. O ] e_e-_-—-""" D-adapters with D-type Bar Feed Collets
vy]
Q
o
2
53
== - O
1 it L TD-Adapter mit TD-Spannhiilsen 9
& ol :l TD-adapters with TD- type Bar Feed Collets g‘
| ] a i
N
c
g:
Beim Einsatz unterschiedlicher Spannhiilsen mit den jeweiligen Adaptern, :
ergibt sich im Lader immer dieselbe Position der Spannhiilsenvorderkante 5
When using different bar feed collets with the respective adapters, 5
the same position of the collet front edge always results in the loader =
Querstifte fiir Spannhiilsenlagerungen Cross pins for revolving ends
und Spannhiilsenadapter and adapters

Fiir Lagerungen mit Querstift
for revolving ends with cross pin

Fiir Adapter + Spannhiilsen "DTOP"
for adapter + bar feed collets "DTOP"

Artikel-Nr. Artikel-Nr.

article-no. article-no.
QD10 4 10 QTOP19 5 19
QD12 4 11,8 QTOP24 5 24
QD15 6 14,8 Q TOP30 8 30
QD16 6 15,6 Q TOP40 8 40
QD18 6 17,8 Q TOP45 8 45 E
Q D20 8 19,8 Q TOP60 8 60
QD22 8 21,8
QD24 8 23,8
QD25 8 24,8
Q D28 8 27,8
Q D30 8 29,6
Q D32 8 31,6
QD36 8 35,6

1 Werkstiick & Werkzeugspannung 29



Bar Feed Cc

Zentrierhiilsen fiir Lademagazine Bar Feed Cone Collets for Bar Feeders
FMB, IEMCA, LNS, TRAUB, TORNOS FMB, IEMCA, LNS, TRAUB, TORNOS
anticie-no. D d .
D10K 10 7 40
D12K 12 8 40
D13K 13 8 40
D15K 15 1 40
D16K 16 1 40 ol o L
D18K 18 11 40 = ‘5‘[ © i
D20K 20 14 65 R
D22K 22 14 65
D25K 25 20 65 L
D28K 28 20 65
D30K 30 20 65
D32K 32 20 65
D36K 36 20 65
Materialaussto nach vorn - for front ejection
g’ Zentrierhiilsen fiir Turbo-Lademagazine Bar Feed Cone Collets for Turbo Bar Feeders
g FMB, IRCO, LNS, TORNOS FMB, IRCO, LNS, TORNOS
)
S
(¢} i B
-l Ciicie-no. D d L
N TD25K 25 20 90
S, TD30K 30 20 90
9  TD3K 32 20 90
N TD34K 34 20 90
3 TD36K 36 20 90
3 TD4oK 40 20 90 - :
3 TD42K 42 20 90 = EL o '
TD45K 45 20 9 o e
TD50K 50 20 90
TD60K 60 20 90 L
TD65K 65 20 90
TD67K 67 20 90
MaterialausstoR nach vorn - for front ejection
Zentrierhilsen fiir Lademagazine Bar Feed Cone Collets for Bar Feeders
IEMCA IEMCA
L L L
QA of D <
DI20K 20 M10 x 1 59 = . \
DI25K 25 M10 x 1 59 ’ N
MaterialausstoB nach vorn - for front ejection L

30



Spann Bar Feed Collets

Spanndorne / Innenspannhiilsen fiir Rohre Bar Feed Collets for Internal Gripping
FMB, IEMCA, LNS, TRAUB, TORNOS FMB, IEMCA, LNS, TRAUB, TORNOS
A
(m] 'Cl[ T | O N I ]
w| ow [\ R TN S =
L

Artikel-Nr.

article-no.

DO7SP 07 M5 - 37 5,0 6,0

D10SP 10 7 4 40 6,0 9,0

D12SP 12 8 4 40 5,0 11,0

D13SP 13 8 4 40 8,0 12,7

D15SP 15 11 6 40 4,0 14,0

D16SP 16 11 6 40 6,3 15,0

D18SP 18 11 6 40 5,0 17,0

D20SP 20 14 8 65 5,0 19,0

D22SP 22 14 8 65 15,0 21,0

D25SP 25 20 8 65 6,0 24,0 -

D28SP 28 20 8 65 8,0 27,0 )

D30SP 30 20 8 65 15,0 29,0 o)

D32SP 32 20 8 65 10,0 31,0 %

D36SP 36 20 8 65 8,0 35,0 S

D40SP 40 20 8 65 20,0 29,0 g

D42SP 42 20 8 65 20,0 41,0 @
IC\I
C:
g

Spanndorne / Innenspannhiilsen fiir Rohre Bar Feed Collets for Internal Gripping %

IEMCA (DI) und P. CUCCHI (DX) IEMCA (DI) and P.CUCCHI (DX) =
=>r
Q

Ausfiihrung DI Ausfiihrung DX
Type Type

Alle "DI"- und "DX"- Spannhiilsen auch als Spanndorne erhiltlich, vgl, S. 17 + 21
All "DI" and "DX" bar feed collets also availabe as bar feed collets for internal gripping, see page 17 + 21
Viele MaRe auf Lager, fragen Sie an many sizes available in stock, please request

Artkel-Nr.: bzw.
article-no.: Di..SP resp. DX..SP

1 Werkstiick & Werkzeugspannung 31



Bar Feed Col

1/eyu| WINZ %onInZ / SJusjuo o} yoeg

Spanndorne / Innenspannhiilsen fiir Rohre Bar Feed Collets for Internal Gripping
"Turbo" fiir FMB, BREUNING IRCO, LNS, TORNOS "Turbo" for FMB, BREUNING IRCO, LNS, TORNOS

T T
o = o - " - v
= = [ O (o= =
[ i i
L
Artikel-Nr.
article-no.
TD25SP 25 20 90 M5 5,0 24,0
TD30SP 30 20 90 M6 8,0 29,0
TD32SP 32 20 90 M6 8,0 31,0
TD34SP 34 20 90 M6 10,0 33,0
TD36SP 36 20 90 M8 9,0 35,0
TD38SP 38 20 90 M8 12,0 37,0
TD40SP 40 20 90 M8 15,0 39,0
TD42SP 42 20 90 M8 14,0 41,0
TD45SP 45 20 90 M8 17,0 440
TD50SP 50 20 90 VE 17,0 49,0
TD60SP 60 20 90 M8 24,0 59,0
TD65SP 65 20 90 M8 40,0 64,0
Spanndorn / Innenspannhiilse fiir Rohre Bar Feed Collets for Internal Gripping
fiir IEMCA for IEMCA

M25x 1.5

Artikel-Nr.

article-no.

DIS44SP 44 102 30 43
Spanndorn / Innenspannhiilse fiir Rohre Bar Feed Collets for Internal Gripping
fiir INDEX MBL for INDEX MBL

— A—
i ; (]
! B i
o=y oI J i
! R S— -
- L -

Artikel-Nr.

artilclz-n;. D d

D25SP 15.0-MBL 25 20

32



Spannhulsen [ =7/ 1=l Rolo] [ [51 5

Spanndorne / Innenspannhtilsen fiir Bar Feed Collets for Internal Gripping
Rohre INDEX MS INDEX MS
A
S| SIS =
i L k

Spanndorn - Internal gripper collet

Artikel-Nr. Schieber D/ Do** Maschine

article-no. feeder S A d machine
D104522 8.0 SP 927434.1232 12 10,3 8 4 8 45 MS22 / MS40
D104532 8.0 SP 927535.1231 12 10,3 8 4 8 45 MS32
D104640 8.0 SP 927434.1233 12 10,3 8 4 8 46 MS22 / MS32 / MS40
D164522 15.0 SP 927535.1831 18 16 15 6 11 45 MS22 / MS32 / MS40
D164632 15.0 SP 927535.1841 18 16 15 6 11 46,5 MS22 / MS32 / MS40
D184552 15.0 SP 927934.1832 18 18 15 6 11 45 MS52
w
D197040 15.0 SP 927434.2332 23 19 15 8 14 70 MS40 ?1;_
D196640 15.0 SP 927434.2333 23 19 15 8 14 66,5 MS40 o)
D226632 15.0 SP 927535.2531 25 22 15 8 15 66,5 MS32 g
D246052 15.0 SP 25 24 15 8 20 60 MS32 §
D246052 20.0 SP 25 24 20 8 20 60 MS32 @
D246052 15.0 SP 25 24 15 8 20 60 MS32 N
D246052 20.0 SP 25 24 20 8 20 60 MS32 g:
D277040 15.0 SP 927434.3232 32 27 15 8 20 70 MS40 @)
D276140 15.0 SP 927434.3233 32 27 15 8 20 61 MS40 o
D327052 20.0 SP 927934.3232 32 32 20 8 20 70 MS52 3
>

D427052 20.0 SP 927934.4232 42 42 20 8 20 70 MS52 g
D427052 30.0 SP 42 42 30 8 20 70 MS52 -
D497052 35.0 SP 52 49 35 8 20 70 MS52
D497052 38.0 SP 52 49 38 8 20 70 MS52
D497052 45.0 SP 52 49 45 8 20 70 MS52
D1845IMS52 15.0 SP 18 18 15 6 1 45
D3270IMS52 20.0 SP 32 32 20 8 20 70
D4070IMS52 27.0 SP 42 40 27 8 20 70
D4270IMS52 20.0 SP 42 42 20 8 20 70

F = = = = = = = = = = = = = = = =- =-"'="- ="-"= === ====='= = = 1

| Passende Lagerungen auf _Seite 43 I

I I

| Matching revolving ends on page 43 |

L o e o oo e e e e mm mm e mm e e e o mm mm e e e mm mm mm mm e e e = = ,

1 Werkstiick & Werkzeugspannung 33



Spannhiilsen "Longlife" vulkanisiert

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

Alle "Longlife"-Stahlausfiihrungen auch
vulkanisiert lieferbar

‘

Ny

Bar Feed Collets "Longlife" vulcanized

All "Longlife"-steel-types also
available vulcanized

Bei Bestellungen einfach "V" hinter die Artikel-Nr.

Beispiele: - examples:

When ordering simply "V" after the article number
D26SP 20,0 V

Vorteile: advantages:
1. Lieferbar fir alle Lademagazine 1. Available for all types of bar feeder bar loaders
2. Lange Lebensdauer bei angefasten Stangen 2. Longer life (with chamfered bars)
3. Sehr gute Gerausch- und Schwingungsdampfung 3. Excellent noise and vibration damping
4. Hohe Auszugskrafte 4. High pull out strength
5. Typ "L" auch fir 6-kt Material einsetzbar 5. Type "L" also usable for hexagonal material
6. Kein Auslaufen des Kuhlschmierstoffes mehr 6. No more problems with loss of coolant
7. Nur geringes AufmaR auf den Nenndurchmesser 7. Only small oversize to the nominal diameter
Bei Bestellungen einfach "V" hinter die Artikel-Nr. When ordering simply "V" after the article number
Beispiele: - examples: D26L 24,5V
TD45L 43,0 V DX39L 37,5V
________________________________ -
Empfohlen! I
Recommended! |
|
Spanndorne / Innenspannhiilsen Bar Feed Collets for Internal Gripping |
vulkanisiert vulcanized |
|
|
|
|
|
Alle Spanndorn-Stahlausfiihrungen auch All steel-type bar feed collets for internal I
vulkanisiert lieferbar gripping also available vulcanized |
|
Vorteile: advantages: I
1. Lieferbar fiir alle Lademagazine 1. Available for all types of bar feeder bar loaders I
2. Sehr gute Gerausch- und Schwingungsdampfung 2. Exellent noise and vibration damping I
3. Hohe Auszugskrafte 3. High pull out strength
4. Kein Auslaufen des Kiihlschmierstoffes mehr 4. No more problems with loss of coolant I
5. Kein Aufmaf auf den Nenndurchmesser 5. No oversize to the nominal diameter |
|
|
|

TD45SP 35,0 V DX39SP 16,0 V

34

kL




Spannhi Bar Feed Collets

Gummi Spannhilsen und Spanndorne Rubber-Fix Bar Feed Collets
(Rohlinge) and Collets for Internal Gripping (Blanks)

Besonders geeignet fiir Entlademagazine Especially suitable for unloading systems

Vorteile: advantages:

1. Sehr gute Gerdusch- und Schwingungsdampfung 1. Excellent noise and vibration damping
2. Hohe Auszugskrafte 2. High pull out strength
3. Auch fiir 6-kt Material einsetzbar 3. Also useable for hexagonal material
4. Kein Auslaufen des Kiihlschmierstoffes mehr 4. No more problems with loss of coolant
5. GrofRer Spannbereich - ca. 0,3 mm 5. Larger clamping range, about 0,3 mm
6. Kein ungewolltes Offnen von Spannsegmenten durch 6. No loss of gripping power with high centrifugal
Zentrifugalkrafte forces -
7. Auch als Notfall-Spannhiilsen / Spanndorne 7. Also useable as emergency version for sizing by o
(beliebiges Abdrehen oder Aufbohren auf Wunschmald) customer 23
8. Kein Zerkratzen empfindlicher Oberflachen 8. No scratching of sensitive surfaces g
(Schmuck + Medizintechnik) (jewelry + medical industry) S
g
(/2]
g
Gummi-Spannhiilsen Gummi-Spanndorne =
Rubber-Fix Bar Feed Collets Rubber-Fix Bar Feed Collets for Internal Gripping <
c
MaRe wie Stahlausfiihrungen MaRe wie Stahlausfiihrungen 3
Same dimensions as steel-types Same dimensions as steel-types =3
D

Artikel-Nr. Artikel-Nr.
article-no. article-no.

D07G TD25G DI12G DX19G D10SPG TD25SPG DI12SPG

D10G TD30G DI15G DX20G D12SPG TD30SPG DI15SPG

D12G TD32G DI16G D15SPG TD32SPG DI16SPG

D15G TD36G DI20G D16SPG TD36SPG DI20SPG

D16G TD38G DI25G D20SPG TD42SPG DI22SPG

D18G TD40G DI30G D22SPG TD50SPG DI25SPG

D20G TD42G DI32G D25SPG DI32SPG

D22G TD45G DI42G D32SPG DI40SPG

D23G TD50G D35SPG

D25G TD60G D36SPG

D28G TD65G D42SPG

D30G

D32G

D35G

D36G

D42G
Weitere Abmessungen auf Anfrage Other dimensions on request
Aufgebohrt / abgedreht auf MaR: Preis wie Standardhiilsen Rebored / turned on measure: price like standard version
Artikel-Nr. mit NennmaR ergédnzen - z.B. TD32G 10,0 When ordering simply the nominal size after

the article number - e.g. TD32G 10,0

1 Werkstiick & Werkzeugspannung 35



1/eyu| WINZ %onInZ / SJusjuo o} yoeg

Unsere Spannhiilsenlagerungen sind alle
kugelgelagert --- dadurch maximal spielfrei mit
super praziser Fiihrung!

36

Our revolving ends for bar feeders are all
mounted with ball bearings --- thereby
maximum free of play and super precise
guidance!




*  F

*

* ¥

*  F

*

*

* ¥

Spannhiilsenlage Revolving Ends

Drehende Enden
fiir manuellen Stangenvorschub / Hydraulikrohre

S I
ESB0450 4,5 M3,5 35
ESB0550 5,5 M4 46
ESB0700 7 M5 52
ESB0750 7,5 M5 44
ESB0800 8 M5 48
ESB0850 8,5 M5 52
ESB0850L 8,5 M5 73
ESB1000 10 M6 49
ESB1100 1" M6 49
ESB1200 12 M6 49
ESB1400 14 M10 80
ESB1408 14 M8 80
ESB1500 15 M10 80
ESB1508 15 M8 80
ESB1600 16 M10 80
ESB1608 16 M8 80
ESB2000 20 M10 88
ESB2500 25 M12 108
ESB2800 28 M12 108
ESB3000 30 M12 108
ESB3200 32 M12 108
ESB3600 36 M12 108

* Ausverkaufsartikel * sellout article

Spannhilsenlagerungen
D7 fiir IEMCA Lademagazine

-
]
e . u
0 ~
&l ¢ = s
]
'
3
139
Artikel-Nr.
article-no.
SPHLDO7I1

1 Werkstiick & Werkzeugspannung

Revolving Ends
for Manual Bar Feeders

g0

L

Kopf der Lagerung nur beispielhaft
Head of the revolving end only exemplified

Revolving Ends
D7 for IEMCA Bar Feeders

37

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg



ESESARAliseniagerungen

fur FMB, IEMCA, BREUNING IRCO,TRAUB

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

Lademagazine

28

20

mE

ad

Artikel-Nr.

Lz

Ls

for FMB, IEMCA, BREUNING IRCO,TRAUB

Bar Feeders

article-no. d B
SPHLD10IR (special) 8 10,0 98 4 26,5 435 30 100
SPHLD105IR (special) 8 10,5 98 4 26,5 435 30 100
SPHLD10 8 10 98 4 26,5 435 30 100
SPHLD12 8 12,3 18 4 26,5 435 30 100
SPHLD13 8 13 11,8 4 26,5 43,5 30 100
SPHLD15 12 15 14,8 6 26,5 435 30 100
SPHLD16 12 16 15,8 6 26,5 43,5 30 100
SPHLD18 12 18 17,8 6 26,5 435 30 100
SPHLD20 17 20 19,8 8 40,5 455 30 116
SPHLD22 17 22 21,8 8 40,5 455 30 116
SPHLD23 17 23 21,8 8 40,5 455 30 116
SPHLD25 20 25 248 8 43 46 30 119
SPHLD28 20 28 24,8 8 43 46 30 119
SPHLD30 20 30 298 8 43 46 30 119
SPHLD32 20 32 31,8 8 43 46 30 119
SPHLD36 20 36 358 8 43 46 30 119
SPHLD42 20 42 41,8 8 43 46 30 119
SPHLD52 20 52 51,8 8 43 46 30 119

Spannhiilsenlagerungen Revol_w_ng I_Ends
fiir LNS Mini-Sprint S2 for LNS Mini-Sprint S2
a B| ]
j— = A B,
1 [ 1 ] L O
A = ! D =

Artikel-Nr.
article-no.

SPHL10LNS
SPHL12LNS
SPHL15LNS
SPHL18LNS
SPHL20LNS
SPHL25LNS
SPHL36LNS
SPHL50LNS

Ly

10
12
15
18
20
25
36
50

10
12
15
18
20
25
36

20

67
69
67
70
81
85,5
158
158

30
30
30
30
30
30
40
50

38




"TURBO"

fiir FMB, LNS, BREUNING IRCO Lademagazine

Spannhilsenlag Revolving Ends

"TURBO"
for FMB, LNS, BREUNING IRCO Bar Feeders

—
(8]
=

Artikel-Nr.

article-no.

ad

SPHLTD25 *
SPHLTD28 *
SPHLTD30 *
SPHLTD32 *
SPHLTD34 *
SPHLTD36 *
SPHLTD38
SPHLTD40
SPHLTD42
SPHLTD45
SPHLTD50
SPHLTD60
SPHLTD63
SPHLTD65
SPHLTD70 **
SPHLTD80 **

B

20 25 248 8 40 197
25 28 25,8 8 40 197
25 30 25,8 8 40 197
25 32 31 8 40 197
30 34 31 8 40 197
30 36 35 8 40 207
30 38 - - 40 207
33 40 = = 50 207
33 42 - - 50 207
33 45 - - 50 207
42 50 - - 50 207
51 60 = - 75 232
51 63 - - 75 232
51 65 - - 75 232
51 70

51 80

* Verwendbar fiir Spannhiilsen "Turbo" und mit Querstift

* Useable for bar feeder collets"Turbo” and pinned type

1ByU| WINZ %9NINZ / SJUSIU0 0} 3oeg

**Auf Anfrage ** On request
"TURBO" "TURBO"
fiir TORNOS Lademagazine for TORNOS Bar Feeders

Artikel-Nr.

article-no.

SPHLTR32
SPHLTR36

22 32 31 8 30 192
25 36 35 8 30 192

1 Werkstiick & Werkzeugspannung 39



ESESARAliseniagerungen

fur TORNOS, ROBOBAR for TORNOS, ROBOBAR
Lademagazine Bar Feeders
o F = T

L, L2 Ls

Bild 1

=
w
g0

A
2 C
24|

Artikel-Nr. Bild
article-no. picture
SPHLDO5R M3 5,5 - - M4 7 78 8 93 1
w SPHLDO7R 5 7,5 - - M5 7 78 16 101 1
a SPHLD10R 7 10,5 9,8 4 7 27 73 16 116 2
g SPHLD12R 8 12 11,8 4 8 28 72 16 115 2
g) SPHLD16R 10 16 15,5 6 11 26 116 16 158 2
3 SPHLD18R 10 18 17,8 6 11 28 116 16 159 2
f_:D'_ SPHLD21R 14 20,5 19,8 8 14 40 110 20 169 2
2 SPHLD25R 20 25 24,8 8 20 42 117 22 181 2
N SPHLD26R 20 26 24,8 8 20 43 114 22 179 2
g:
QL
N
c
3
5
>0
o
fur CAV Lademagazine for CAV Bar Feeders
5
Artikel-Nr. . o
article-no. Bé W = b
= o =
SPHL15CAV ot ol —
2| gt [T - ,
22 &2 | 20
fur FEDEK Lademagazine / LNS ASIA for FEDEK Bar Feeders / LNS ASIA
o i jazs
Artikel-Nr. z = z
article-no. i
SPHL15FED - jm_l
= o
= L1 &0 0 J @
= &
=




fur BECHLER, TORNOS

Lademagazine

Spannhiilsenlage Revolving Ends

for BECHLER, TORNOS

Bar Feeders

Artikel-Nr.

article-no.

SPHLD10B1 10 M5
SPHLD10B2 10 M5
ERB0760 7 M4
ERT0450 4.5 M3
ERTO0550 5,5 M3
ERTO0700 7 M4
ERTO0750 7,5 M4
ERT0850 8,5 M5
ERT1050 10,5 M6

Lademagazin

bar feeder
M6 14 68 14 96 BECHLER
M6 15 56 14 85 BECHLER
M5 11,5 39,5 9 60 BECHLER
M3 ** 9 54 8 ** 62 TORNOS
M3 ** 8 55 8 ** 63 TORNOS
M5 11,5 41,5 10 63 TORNOS
M5 11 42 10 63 TORNOS
M5 12 41,5 10 63,5 TORNOS
M6 14 45 11 70 TORNOS

** Innengewinde

fir GAUTHIER, IEMCA, LNS

Lademagazine

gl

** jnternal thread

for GAUTHIER, IEMCA, LNS

Bar Feeders

M

1ByU| WINZ %9NINZ / SJUSIU0 0} 3oeg

L Ly

Ls

Lademagazin
bar feeder

Artikel-Nr.

article-no.

SPHLDO5GS 5,0 M4
SPHLDO05G * 55 M4
SPHLDO7GS 7,0 M5
SPHLDO7G * 7,5 M5
SPHLDO7SLNS 7,0 M4
SPHLDO7LNS * 75 M4
SPHLD12LNS 12 M6

M4 4 7 72,5 10,5 91 GAUTHIER / IEMCA
M4 4 7 73,5 10 91 GAUTHIER / IEMCA
M5 6 7 79 1 97 GAUTHIER

M5 6 7 79 1 97 GAUTHIER

M5 6 8 118 1 131 LNS Mini Sprint
M5 6 8 115 8 131 LNS Mini Sprint
M6 9 72 LNS Mini Sprint

* Standardausfiihrung fiir Kanal D5 bzw. D7

* Standard version for channel D5 resp. D7

1 Werkstiick & Werkzeugspannung

41



fir TRAUB, FMB for TRAUB, FMB
Lademagazine Bar Feeders
=
v v

3
Bild 1
g4 S
— |':l A =
< IE:: al -
Ly Ly
Bild 2
Artikel-Nr. Bild Lademagazin
article-no. picture bar feeder
SPHLDO5T 55 1 M4 4,5 4 56 12 75 TRAUB / FMB
SPHLDO7T 7,5 1 M5 6,5 6 63 15 85 TRAUB / FMB

1/eyu| WINZ %onInZ / SJusjuo o} yoeg

Artikel-Nr. Bild Lademagazin
article-no. picture bar feeder
SPHLD10T 10 2 9,9 7 9 24 61 18 TRAUB
SPHLD12T 12 2 11,9 8 11 24 61,5 18 TRAUB
fur IEMCA Lademagazine for IEMCA Bar Feeders

Artikel-Nr.

article-no.

SPHLDI25 25 23 40 81 M17x1 M17x1
SPHLDI30 30 30 49 91 M25x1,5 M20x1
SPHLDI40 40 45 51 114 M25x1,5 @ 30
SPHLDI65 65 39 41 219 M25x1,5 M50x2 (auBen / external)

42



Spannhiilsenlager Revolving Ends

fiir EMCA, EDGE, BOSS for IEMCA, EDGE, BOSS
Lademagazine Bar Feeders
S b
- :
Bild 1
L,
| L
Rotorring Rotorring
rotation ring oy rotation ring
pu)
x| BN i
Bild 2 ﬂ I8
| .
L
Rotorring Rotorring
rotation ring rotation ring
#H a
b o
) — | / = *-T-—! =y
Bild 3 < &ﬂ I H o :
|_1 ) L2 |—3
L
Rotorring

w fotation ring

Bild 4 <

i EE’H
g0
Lual
Fo--A
n

Ly

Artikel-Nr. Bild

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg

article-no. picture b

SPHLI12 12 1 8 109 172 M7x0,75 3

SPHLI15 15 2 12 132,5 195 M8x1 4

SPHLI16 16 2 12 132,5 195 M8x1 4 B Sl 6]
SPHLI18 18 2 12 132,5 195 M8x1 4 original IEMCA
SPHLI19 19 2 12 132,5 195 M8x1 4

SPHLI20 20 2 14 132,5 210 M10x1 4 For bar feed collets
SPHLI23 23 2 14 132,5 210 M10x1 4 original IEMCA
SPHLI25 25 2 14 132,5 210 M10x1 4

SPHLI27 27 2 17 132,5 210 M10x1 5

orioens. D pioture  d B b

SPHL12IE 12 3 8 - 27 13 30 12 4 8 3

SPHL15IE 15 3 12 - 26 127 35 5 6 1 4

SPHL16IE 16 3 12 - 26 127 35 6 6 1 4

SPHL18IE 18 3 12 - 26 127 35 18 6 M 4 i _
SPHL20IE 20 3 14 - 40 125 35 20 8 14 A S"g““'l‘”';e" il
SPHL23IE 23 3 14 - 37 125 33 20 8 14 - uerioe
SPHL12IE-S * 12 4 ~  M9x1L 26 83 — 12 4 8 = bia;n’:'jj"t’ C‘Z’ets
SPHL15IE-S* 15 4 - MI2x1L 28 98 - 5 6 11 - . s
SPHL1IE-S* 18 4 ~  M15x1L 28 98 1 6 M -

SPHL23IE-S* 23 4 - MI8x1L 40 93 - 23 8 14 -

SPHL25IE-S 25 4 - M22x1L 40 99 - 25 8 20 -

SPHL36IE-S 36 4 - M30x1L - 3% 8 20 -
* fiir IEMCA SIR Mehrspindler * for IEMCA SIR multispindle bar feeder

1 Werkstiick & Werkzeugspannung 43



{1 Spannhiilseniagerungen

fur INDEX MBL
Lademagazine

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

for INDEX MBL

Bar Feeders

Artikel-Nr.
article-no. B b
SPHL18MBL 17,8 6 11 18 4 48 100,5 42,9
SPHL23MBL 21,8 8 14 23 4 66,6 94,5 59,6
SPHL32MBL 31,6 8 20 32 5 66 1245 57
fur IEMCA, CUCCHI for IEMCA, CUCCHI
Lademagazine Bar Feeders
IEMCA
Artikel-Nr.
article-no. L D, F
V516.007 75 126  M6x0,75 M5x0,5 1 d
V516.010 10 113 M8x1 M6x0,75 1 ( T E‘ i ’I‘ T Bild 1
V516.012 12 116 M10x1 M7x0,75 1
V516.015 15 121 M12x1,5 M8x1 1
V516.020 20 133  M14x1,5 M10x1 1
V516.025 25 133  M14x1,5 M10x1 1
* V516.030 30 135 M14x1,5 M10x1 1 d L D F
* Ausverkaufsartikel * sellout article i
o u X K Bild 2
CUCCHI
Artikel-Nr.
article-no. L D F
* V517.010 10 107 M7x1 M6x0,75 2 d
V517.012 12 107  M8x1,25 M7x0,75 2 1 Eu @ E 1 Bild 3
V517.014 14 107  M10x1,5 M8x1 2
% V/517.016 16 107  M10x1,5 M8x1 2
% V517.019 19 118  M12x1,75 M10x1 2
* V517.040 40 61 M28x1,5 M25x1,5 3
* Ausverkaufsartikel * sellout article
Drehende Enden Revolving Ends
Artikel-Nr. Fahnenstange -
article-no. pushrod wl
* V516.107 145 12 23 V516.101/102
* V516.109 24 20 38  V516.105/106/201/202

* Ausverkaufsartikel

44

* sellout article




Werkzeugspannung
Tool Clamping

1 Werkstiick & Werkzeugspannung

45



Collets

ER-Spannzangen DIN 6499 B

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

Rundlaufgenauigkeit 10 ym
Runout Accuracy 10 um

ER-Collets ISO 15488

ER-Spannzangen DIN 6499 B, HP

Hochprazision

Rundlaufgenauigkeit 5 pm
Runout Accuracy 5 um

ER-Spannzangen DIN 6499 B, UP

Ultraprazision

Rundlaufgenauigkeit 2 ym
Runout Accuracy 2 um

46

Zange ER /Artikel-Nr. stg. @ Zange ER / Artikel-Nr. stg.
collet ER / article-no. step @l collet ER / article-no. step
ERO08 (4004E) 1,0 - 5,0 05 ER25 (430E) 1,0 - 16,0
1/16", 1/8", 3/16" ’ 1/8", 3/16”, 1/4”, 5/16”, 3/8”, 7/16", 1/2“, 0,5
9/16",5/8"
ER11 (4008E) 1,0 - 7,0
1/16", 3/32", 1/8", 5/32", 3/16", 7/32", 0,5 ER32 (470E) 2,0 - 20,0
1/4" 1/8", 3/16”, 1/4”, 5/16”, 3/8”, 7/16", 1/2", 0,5
9/16", 5/8", 11/16", 3/4", 13/16"
* ESX12 (424E)1,0-7,0 0,5
ER40 (472E) 3,0- 10,0 0,5
ER16 (426E) 1,0 - 10,0 11,0- 26,0 1,0
1/16", 3/32", 1/8", 6/32", 3/16", 7/32", 05  3/16" 1/4", 5/16", 3/8", 7/16", 1/2",
1/4", 9/32", 5/16", 11/32", 3/8",13/32" 9/16", 5/8", 11/16", 3/4", 13/16", 7/8", 1"
ER20 (428E) 1,0 - 13,0 05
1/8", 3/16", 1/4", 5/16", 3/8", 7/16", 1/2" ’
* Ausverkaufsartikel * sellout article
ER-Collets ISO 15488, HP
High Precision
Zange ER / Artikel-Nr. stg. @ Zange ER / Artikel-Nr. stg.
collet ER / article-no. step @l collet ER / article-no. step
ERO8HP (4004E) 1,0 - 5,0 05 ER25HP (430E) 1,0 - 16,0
1/16", 1/8", 3/16" ’ 1/8", 3/16”, 1/4”, 5/16”, 3/8”, 7/16", 1/2, 0,5
9/16",5/8"
ER11HP (4008E) 1,0 - 7,0 ER32HP (470E) 2,0 - 20,0
1/16", 3/32", 1/8", /32", 3/16", 7/32", 0,5 1/8", 3/16”, 1/4”, 5/16”, 3/8”, 7/16", 1/2", 0,5
1/4" 9/16", 5/8", 11/16", 3/4", 13/16"
ER16HP (426E) 1,0 - 10,0 ER40HP (472E) 3,0- 10,0 0,5
1/16", 3/32", 1/8", 5/32", 3/16", 7/32", 05 11,0 - 26,0 1,0
1/4", 9/32", 5/16", 11/32", 3/8",13/32" ’ 3/16" 1/4", 5/16", 3/8", 7/16", 1/2",
9/16", 5/8", 11/16", 3/4", 13/16", 7/8", 1"
ER20HP (428E) 1,0 - 13,0 05
1/8", 3/16", 1/4", 5/16", 3/8", 7/16", 1/2" ’
ER-Collets ISO 15488, UP
Ultra Precision
Zange ER / Artikel-Nr. stg. @ Zange ER / Artikel-Nr.
collet ER / article-no. step ll collet ER/ article-no.
ERO8UP (4004E) 1,0 - 5,0 0,5 ER25UP (430E) 1,0-16,0 0,5
ER11UP (4008E) 1,0 - 7,0 0,5 ER32UP (470E) 2,0-20,0 0,5
ER16UP (426E) 1,0-10,0 0,5 ER40UP (472E) 3,0-26,0 0,5
ER20UP (428E) 1,0-13,0 0,5




ER-Spannzangen DIN 6499 B
UbergroRen

Rundlaufgenauigkeit 12 pm
Runout Accuracy 12 um

Zange ER / Artikel-Nr.
collet ER / article-no.

ER11 (4008E) 7,5 - 8,0

ER16 (426E) 10,5- 12,0
ER20 (428E) 13,5- 15,0

: Collets

stg.
step
0,5
0,5
0,5

ER-Collets ISO 15488

Zange ER / Artikel-Nr.
collet ER / article-no.

ER25 (430E) 16,5 - 20,0
ER32 (470E) 21,0 - 22,0
ERA40 (472E) 27,0 - 30,0

Oversized

stg.
step
0,5
1
1

ER-Spannzangen Mini
Spannzangen mit Mikrobohrung

Zange ER / Artikel-Nr.
collet ER / article-no.

ERO8MB 0.2-RE - ER08MB 0.9-RE
ER11MB 0.2-RE - ER11MB 0.9-RE
ER16MB 0.2-RE - ER16MB 0.9-RE

ER-Collets Mini

Collets with Microbore

Bohrung
bore

0,2-0,9
0,2-09
0,2-09

stg.
step
0,1
0,1
0,1

Bei allen Spannzangen:
Nicht tibber NennmaR spannen
Moglichst die gesamte Spannldnge der Zange nutzen

ER-Zangensatze, Zangen DIN 6499 B

Rundlaufgenauigkeit 10 / 5/ 2 ym
Runout Accuracy 10/5/2 uym

For all collets:

Do not clamp collets over nominal size

If possible use total clamping length

ER-Collet Sets ISO 15488

Auf Holzbrett

on wooden board

Im Kasten
in box

Typ Rundlauf Satz stg. Artikel-Nr. Artikel-Nr.

type runout set step article-no. article-no.

ER08 10 um " ZWTERO08 ZWTERO08K
(4004E)  spm  Ctelig/pes - 1.0-50 0.5 " ZWTER0BHP  ZWTER0SHPK

ER11 10 um ZWTER11 ZWTER11K
(4008E) 5um  13-eilig/ pcs 1,0-7,0 0,5 ZWTERMMHP  ZWTER11HPK
2 um ZWTER11UPK

Zangensatz im Kasten ER16 10 um 10—te!l!g/pcs 10-10,0 ZWTER16 ZWTER16K
Collet-set in box (426E) 5um  10-teilig/ pcs 1 ZWTER16HP  ZWTER16HPK
2um  6-eilig/pcs  3|4/5(6/8]10 ZWTER16UPK

1 -teili ZWTER2 ZWTER20K

P ERo0  —okm 12telig/pcs o, 5 430 0 0

$ 4 (428E) 5um  12-teilig/ pcs 1 ZWTER20HP  ZWTER20HPK
2um  T7-eiig/pcs  3]4|5/68]10]12 ZWTER20UPK

ERD 10 ym  15-teilig/ pcs 20-16.0 ZWTER25 ZWTER25K
Zangensatz auf Holztrager ( 4305E) 5um  15+eilig/ pcs ’ ' 1 ZWTER25HP  ZWTER25HPK
Collet-set on wooden board 2um  T-teilig/pcs 4/68[10]12/14(16 ZWTER25UPK

ER32 10 um 18~te!I!g / pcs 30-200 ZWTER32 ZWTER32K
(470E) 5um  18-eilig/pcs 1 ZWTER32HP  ZWTER32HPK
2um  8-eilig/pcs 4]6(810[12/14]16]20 ZWTER32UPK

10pm  23delig/pes o oo ZWTER40 ZWTER40K
ER40 5um  23-teilig/ pcs ’ ’ 1 ZWTER40HP  ZWTER40HPK

(472E) N 4/6/8|10]12|14/16|
2um  12-teilig/ pcs 20[222425[26 ZWTER40UPK
1 Werkstiick & Werkzeugspannung 47

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg



Collets

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

Abgedichtete ER-Spannzangen DIN 6499 A

Rundlaufgenauigkeit 12 ym
Runout Accuracy 12 um

Sealed ER-Collets ISO 15488

Zange ER / Artikel-Nr. stg. Zange ER / Artikel-Nr. stg.
collet ER / article-no. step collet ER / article-no. step
ERS11 (4012E) 3,0-7,0 0,5 ERS25 (429E) 3,0 - 16,0 0,5
ERS16 (425E) 3,0-9,5 0,5 ERS25 (429E) 18,0/ 20,0

ERS16 (425E) 10,0 - 11,0 1 ERS32 (469E) 3,0 - 20,0

ERS20 (427E) 3,0-14,0 0,5 ERS40 (471E) 3,0 - 26,0

Bis 60 bar Up to 60 bar

ZollmakRe lieferbar

Abgedichtete ER-Spannzangen DIN 6499 A, HP
Hochprazision - 5 ym Rundlauf

Inch sizes also available

Sealed ER-Collets ISO 15488, HP

High Precision - 5 um Runout Accuracy

Artikel-Nr. Zange gd stg.
article-no. type step
ERS16HP (425E) ER16 3,0-10,0 1
ERS20HP (427E) ER20 3,0-12,0 1
ERS25HP (429E) ER25 3,0-14,0 0,5
ERS32HP (469E) ER32 3,0-18,0 1
ERS40HP (471E) ER40 6,0-22,0/25,0 2

Bis 60 bar Up to 60 bar

Nur fiir Werkzeugschéfte ohne Spannflache

Abgedichtete ER-Spannzangen DIN 6499 A, UP

Ultraprazision - 2 pm Rundlauf

Only for tools without clamping flat

Sealed ER-Collets ISO 15488, UP

Ultra Precision - 2 um Runout Accuracy

Artikel-Nr. Zange gd stg.
article-no. type step
ERS16UP (425E) ER16 3,0-10,0 1
ERS20UP (427E) ER20 3,0-12,0 1
ERS25UP (429E) ER25 3,0-14,0 0,5
ERS32UP (469E) ER32 3,0-18,0 1
ERS40UP (471E) ER40 6,0 -22,0/25,0 2

Bis 60 bar Up to 60 bar

Nur fiir Werkzeugschafte ohne Spannflache

Bei allen Spannzangen:
Nicht liber NennmaR spannen
Moglichst die gesamte Spannlénge der Zange nutzen

48

Only for tools without clamping flat

For all collets:
Do not clamp collets over nominal size
If possible use total clamping length




Collets

ER-Spannzangen DIN 6499 A ER-Collets ISO 15488
mit KithImittelbohrungen for Coolant Through Spread Holes

Kuhlmittel
Inner Coolant

Rundlaufgenauigkeit 12 pm
¢ Der Kiihimittelaustritt ist nahe am Schaft Runout Accuracy 12 ym
des Werkzeugs

The coolant flow is directly next to the

Artikel-Nr. Zange stg.
shank article-no. collet od step
* Es sollten nur Werkzeugschafte mit Nenn- ERS11JET ER11 3,0-7,0 0.5
maB gespannt werden ERS16JET ER16 3,0-10,0 0,5
ERS20JET ER20 3,0-12,0 0,5
Only cl th inal diamet ’ ' '
iy clamp He hominal dlameter ERS25JET ER25 3,0-16,0 05
ERS32JET ER32 3,0-20,0 1
ERS40JET ER40 6,0 - 25,0 1
w
Q
ZollmaRe lieferbar Inch sizes also available @,
g
@)
o
=
(0]
3
73
[ e e e e e e T T B R R b | IC\I
I Vorteil unseres Systems Zangen anderer Hersteller | g
I Advantage of our system collets of other suppliers | 7
c
I I 3
=)
>0
QL

|
|
|
|
|
|
: Der Kiihimittelstrahl bleibt am Werkzeug (z.B. Bohrer) und geht KiihImittel trifft haufig auf die Front des Bauteils :
|
|

| mit diesem in die Bohrung. und kommt nicht in die Bohrung.

! The coolant flow stays along the tool (e.g. drill) and spreads The coolant splashes to the wall of the working

| into the bore. piece and moves not into the bore.

oo o e e e e o s e o e o e o e e e e e e e mmm e e M e mmm e mmm M e mmm e e M e mmm e e e o
Bei allen Spannzangen: For all collets:
Nicht iiber NennmaR spannen Do not clamp collets over nominal size
Moglichst die gesamte Spannldnge der Zange nutzen If possible use total clamping length

1 Werkstiick & Werkzeugspannung 49



Collets

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

ER-Spannzangen DIN 6499 A ER-Collets ISO 15488
metallisch abgedichtet metallic sealed

Artikel-Nr. Zange gd stg.

article-no. collet step

ERS11MD ER11 3,0-6,0 1,0

ERS16MD ER16 2,0-12,0 0,5

ERS20MD ER20 2,0-14,0 1,0

ERS25MD ER25 3,0-16,0 1,0

ERS32MD ER32 3,0-20,0 1,0

6,0 - 20,0

ERS40MD ER40 25.0 + 26,0 2,0
Rundlaufgenauigkeit 8 pm Bis 120 bar
Runout Accuracy 8 um Up to 120 bar

Auch als HP (5 pm) + UP (2 pm) lieferbar.
HP (5 um) + UP (2 um) also available.

R

Das Werkzeug muss mindestens biindig oder tiefer in die Spannzange eingefiihrt werden!
The tool must be inserted flush or deeper in the collet!

Nicht Giber NennmaRB spannen . .
Clamp only nominal size

Achtung! Abdichtung nur gewéhrleistet wenn Konus der Aufnahme Please note! Sealing is only guaranteed when the cone
nach DIN6499/1SO15488 gefertigt wurde. of the holder is manufactured according to DIN6499/

1SO15488.
ER-Sealing Plug (polyamid) ER-Sealing Plug (poliamide)

article-no.
ERO08PIlug
ER11Plug
ER16Plug
ER20PIug
ER25PIug
ER32Plug
ER40Plug

50



S Collets

Tapping Collets ISO 15488

with Internal Driver Square

Gewindebohrerspannzangen DIN 6499 A

mit Vierkantmitnahme

Artikel-Nr.
article-no. /o
* ERGO8 ©2,2/1,8;"2,5/2,1;°2,8/2,1;"3,5/2,7"4,0/3,0
* ERG11 “2,512,1;°3,5/2,7;°4,013,2;"4,5/3,4; 5,0/4,0;" 5,5/4,5;
ERG16 2,5/2,1; 2,8/2,1; 3,5/2,7; 4,0/3,2; 4,5/3,55; 5,0/4,0; 5,5/4,3; 6,0/5,0;
7,0/5,5; 8,0/6,3; 9,0/7,1; 10,0/8,0
2,8/2,25; 3,5/2,7; 4,0/3,2; 4,5/3,55; 5,0/4,0; 5,5/4,5, 6,0/4,9;
ERG20 7,0/5,5; 8,0/6,3; 9,0/7,1; 10,0/8,0; 11,0/9,0;
12,0/9,0
“2,5/2,1; 2,8/2,1; 3,5/2,7; 4,0/3,2; 4,5/3,55;5,0/4,0;"5,5/4,3; 6,0/5,0;
ERG25 *6,3/5,0; 7,0/5,5; 8,0/6,3; 9,0/7,1; 10,0/8,0; 11,0/9,0;

12,0/9,0; 14,0/11,2; 15,0/12,0; 16,0/12,5
4 4,0/3,2; 4,5/3,55; 5,0/4,0; 5,5/4,3; 6,0/4,9; 7,0/5,5;

ERG32 8,0/6,3; 9,0/7,1; 10,0/8,0; 11,0/9,0; 12,0/9,0;
14,0/11,2;715,0/12,0; 16,0/12,5; 18,0/14,5; 20,0/16,0
ERG40 4,5/3,55; 6,0/4,9; 7,0/5,5; 8,0/6,3; 9,0/7,1; 10,0/8,0; 11,0/9,0;

12,0/9,0; 14,0/11,2; 16,0/12,5; 18,0/14,5; 20,0/16,0 22,0/18,0;

* Ausverkaufsartikel

* sellout article

Gewindebohrerspannzangen DIN 6499 A
mit Vierkantmitnahme, abgedichtet

Sealed Tapping Collets ISO 15488

with Internal Driver Square

Artikel-Nr.

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg

article-no. @/o

ERGS16 (4031E) 4,0/3,2; 4,5/3,4: 5,0/4,0; 5,5/4,3: 6,0/4,9: 7,055

ERGS20 (4276E) 411606%06 45/3.4; 5,0/4.0; 55/43; 6,0/4.9; 7,0/55: 8,0/62: 9,0/7.0:
4.0/3,0: 4,5/3,4: 50/4.0; 55/4,3: 6,0/4.9; 7.0/55; 8,0/6,2: 9,0/7.0;

ERGS25 (42828) 41 0/8.0; 11,0/9,0: 12,0/9,0
40/3.0; 4,5/3.4; 50/4.0; 55/43; 6,0/4.9: 7,0/55: 8,0/62: 9,0/7.0:

- @—gf ERGS32 (4537F) 40 0/8,0; 11,0/9,0; 12,0/9,0; 14,0/11,0; 16,0/12,0
e : . ERGS40 (4716E) BUAS: 7.0/55 8062 8,07.0; 10.0/80; 1,0/8.0; 12,09
M 14.0111,0; 16.0/12,0: 18,0/14,5; 20,0/16,0
Bis 60 bar Up to 60 bar

For all collets:
Do not clamp collets over nominal size
If possible use total clamping length

Bei allen Spannzangen:
Nicht tibber NennmaR spannen
Moglichst die gesamte Spannldnge der Zange nutzen

1 Werkstiick & Werkzeugspannung 51



Collets

Spannzangen DIN 6499 Floating Reamer Collets ISO 15488
mit pendelndem Ausgleich

m—
H ]

L
T

a
A

;,,,,,,.
'i'(ffn...

¢ Spannzangen fiir schwimmende Halterung von Reibahlen * Collets for floated clamping of reamers and for

und fiir starres Gewindebohren mit pendelndem Ausgleich rigid tapping with floated adjustment
* Pendelnde Spannzangen ersetzen Pendelhalter * Floating collets replacing a floating holder
¢ Vorzugsweise Einsatz in angetriebenen Werkzeugen e Particularly used with driven tools

Pendelweg ges.

grr#glil_'#;: Zcirl‘lge‘te toz,afl f?g;[#’l;l;lde R Bereich - range d

g ERP16 ER16 17 29 1 2/3/4/51617

@ ERP16 ER16 17 29 1 1,5/25/32/3,5/355/4,5/55/56/6,2/6,3

o ERP20 ER20 21 32 1 2/3/4/5/6/71/8

9 ERP20 ER20 21 32 1 1,5/25/28/3,2/35/355/45/55/56/6,3/7,1

g.. ERP25 ER25 26 35 1,2 2/3/4/5/6/7/8/9/10

g,_ ERP25 ER25 26 35 1,2 1,5/25/28/3,2/35/355/45/55/5,6/6,3/7,1

- ERP32 ER32 33 44 0,7 3/4/5/6/7/8/9/10/11/12/13/14

= ERP32 ER32 33 44 0,7 25/355/45/6,3/12,5

§= ERP40 ER40 41 56 0,7 3/4/5/6/7/8/9/10/11/12/13/14/15/16

,’j ERP40 ER40 41 56 0,7 25/32/35/355/4,5/55/5,6/6,3

5

; Nur fiir IK bis 30 bar nutzbar Only useable with coolant until 30 bar

)

= Bei allen Spannzangen: For all collets:
Nicht iiber NennmaB spannen Do not clamp collets over nominal size
Moglichst die gesamte Spannldnge der Zange nutzen If possible use total clamping length

e T EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEE,EE,EEEE_—_-—_-—-_ |

Siehe auch Pendelhalter auf Seite 111

Find also Reamer Holders on page 111

52



Collets

Gewindebohrerspannzangen DIN 6499 Tapping Collets 1ISO15488
mit Ldngenausgleich with Length Adjustment

CEE-E-E R E-EK

LA
i"lflll'.._

Mit Kerbverzahnung! Fiir besonders stabiles Gewindebohren With Spline drive
Hoéheres Drehmoment Higher torque
Exaktere Fiihrung Exact guiding

Artikel-Nr. Zange

article-no. collet = SEIGUED = LR O
ETR11 * ER11 115 23 55 09/14/15/16/18/2/22/23/25/2,8/3/3,15/3,5/3,55/4/4,5 o
ETR12 ESX12 15 215 55 09/14/15/16/18/2/22/23/25/2,8/3/3,15/3,5/3,55/4 Q
ETR16 ER16 17 27 7 1,4/16/18/2/22/25/28/3/315/35/355/4/45/5/55/56/6/6,1/6,3 o
ETR20 ER20 21 31 7 22/25/28/3/315/35/355/4/45/5/55/56/6/62/6,3/7/8 9
ETR25 ER25 26 34 8 25/28/3/3,15/35/355/4/45/5/55/56/6/6,2/6,3/7/7,1/ 8/85/9/10 g..
ETR32 ER32 33 43 10 45/5/55/56/6/62/6,3/7/71/8/85/9/10/10,5/11/11,2/12/12,5/14 3
ETR40 ER40 41 54 13 45/55/56/6/6,2/63/7/8/9/10/10,5/11/11,2/12/12,5/14/15/ 16/17 z
E!
Rundlauf 15 pm Runout Accuracy 15um §
Wiederholgenauigkeit 10pm Repeatability 10 um N
* Ausfiihrung mit Sechskantfiihrung * Type with hexagon guidance 5
=3
=
D
e |

Siehe auch Gewindeschneidfutter auf Seite 122

Find Tap Holders on page 122

1 Werkstiick & Werkzeugspannung 53



Collets

OZ-Zangen DIN 6388 A/ B OZ-Collets DIN 6388 A /B

Zangen Form A - Einfach geschlitzt
Collets type A - single slotted

Artikel-Nr. Zange
article-no. collet
* 407E1,0-12,0 407E 0z 12
* 444E 2,0 - 25,0 444E 0z 25
* 450E 4,0 - 32,0 450E 0Z 32
* Ausverkaufsartikel * sellout article

Zangen Form B - Doppelt geschlitzt
Collets type B - double slotted

Artikel-Nr. Zange OZ-Typ
article-no. collet OZ-type

* 415E 1,0-16,0 415E 0Z 16

* 462E 2,0-25,5 462E 0z 25

* 467E 4,0-32,0 467E 0Z 32

* Ausverkaufsartikel * sellout article

S
@l Bei allen Spannzangen: For all collets:
o Nicht (iber NennmaRB spannen Do not clamp collets over nominal size
@) Moglichst die gesamte Spannldnge der Zange nutzen If possible use total clamping length
S
@
S
»
N
C
c:
o
o8
N
5
s ETS Zangen DIN 9499 ETS Collets DIN 9499
=
)

Artikel-Nr. Rundlauf
article-no. 2D oA o8 - Runout Accuracy
ETS16 1-10 16 17 24 10 ym
3-10 32 33 40 10 ym
ETS32 11 - 40 32 33 40 15 uym

54



Collets

Zangen System Erickson DA Collets System Erickson DA

Spannzangen Erickson DA/DK

Collets Erickson DA/DK

:‘;;‘iié(lzl_'#g: Bereich - range

DA180 / 419E 1,0-20,0 0,5
DA100 / 418E 2,0-15,0 0,5
DA200 / 417E 1,0-10,0 0,5
DA300 / 416E 1,0-6,5 0,5
DA-supra / 412E 1,0-4,0 0,25
Auch ZollmaRe lieferbar Inch sizes also available

Artikel-Nr. - Beispiele: DA100 6,0 od. DA100 1/4" Article-no. - examples:

Zangen Reihe 300/ 500 Collets Type 300/ 500

Zangen Typ 300 / 500 w@
Collets Type 300/ 500 ?—,;_
Artikel-Nr. o)
article-no. o
* 355E 2,5-25,0 355E 0,5 9
* 385E 1,5-26,0 385E 0,5 §
* 503E4,0-12,0 503E 1 73
* B536E 4,0 - 20,0 536E 2 r:\1
* Ausverkaufsartikel * sellout article g:
N
C
3
=
=>r
QL

Zangen Reihe 600 Collets Type 600

Zangen 6-kt-Kopf - Dreifach geschlitzt
Collets hexagon head - three slots

Zange / Artikel-Nr.  Bereich

collet/ article-no. range d

6023E 1,0-3,0 0,1 6,5 20 M5x0,6 5

6043E 1,0-4,0 0,1 85 26,5 M6x0,7 6

600E 1,0-4,0 0,1 9 28,5 M6x0,75 6

hw) 601E 1,0-6,0 0,1 11 33  M8x0,75 8

:"\ 603E 1,0-6,0 05 11,5 305 M8x0,85 8

[mm] _____|____|_ ——d n * 6314E 1,0-8,0 0,5 14 34 M10x0,75 10

‘Sl‘ :”/| 635E 1,0-100 05 18 34 M12x0,75 12
4-kt-Kopf gegen Aufpreis Square head for extra charge
L * Ausverkaufsartikel * sellout article

1 Werkstiick & Werkzeugspannung 55



Collets

Zylindrische Spannzangen fiir Klemmfutter Straight collets for Hydraulic
und Hydrodehnspannfutter and Power milling chucks

Zange / Artikel-Nr.

collet / article-no.

4 HS 20 3-18 20 54
4 HS 32 6-25 32 63
6 HS 12 3-10 12 47
6 HS 20 3-18 20 52,5
6 HS 32 6-25 32 63
Technische Daten Technical features
Rundlaufgenauigkeit < 0,003 mm Runout < 0,003 mm
Prazisionsgeschliffene Oberflache, Rz < 2,5 Precision ground surfaces, Rz <2,5
N ,---_-_-_——_—_—_—_—_—_———— 1

Passende Hydrodehnaufnahme auf Seite 110

Matching Hydro Chucks on page 110

1/eyu| WINZ %onInZ / SJusjuo o} yoeg

Zylindrische Spannzangen Straight collets
fiir Power-Klemmfutter for Power milling chucks

4 HS 20

Artikel-Nr.

Artikel-Nr.

article-no. @D D1 D2 H article-no. H
4HS20.3 3 20 25 54 15 4 4HS20.11 11 20 25 54 40 4
4HS20.4 4 20 25 54 23 4 4HS20.12 12 20 25 54 40 4
4HS20.5 5 20 25 54 23 4 4HS20.13 13 20 25 54 45 4
4HS20.6 6 20 25 54 35 4 4HS20.14 14 20 25 54 45 4
4HS20.7 7 20 25 54 35 4 4HS20.15 15 20 25 54 45 4
4HS20.8 8 20 25 54 40 4 4HS20.16 16 20 25 54 45 4
4HS20.9 9 20 25 54 40 4 4HS20.17 17 20 25 54 45 4
4HS20.10 10 20 25 54 40 4 4HS20.18 18 20 25 54 45 4

56



Collets

4 HS 32 4 HS 32

Artikel-Nr. Artikel-Nr.

article-no. H article-no. H
4HS32.6 6 32 36 63 36 3 4HS32.16 16 32 36 63 48 3
4HS32.7 7 32 36 63 36 3 4HS32.17 17 32 36 63 48 3
4HS32.8 8 32 36 63 36 3 4HS32.18 18 32 36 63 48 3
4HS32.9 9 32 36 63 40 3 4HS32.19 19 32 36 63 50 3
4HS32.10 10 32 36 63 40 3 4HS32.20 20 32 36 63 50 3
4HS32.11 1 32 36 63 40 3 4HS32.21 21 32 36 63 50 3
4HS32.12 12 32 36 63 45 3 4HS32.22 22 32 36 63 56 3
4HS32.13 13 32 36 63 45 3 4HS32.23 23 32 36 63 56 3
4HS32.14 14 32 3 63 45 3 4HS32.24 24 32 36 63 56 3
4HS32.15 15 32 36 63 48 3 4HS32.25 25 32 36 63 56 3
Zylindrische Spannzangen Straight collets
fir Hydrodehnspannfutter for Hydraulic chucks

2D1
@D
D2

1ByU| WINZ %9NINZ / SJUSIU0 0} 3oeg

6 HS 12

Art_ikeI-Nr. H Art_ikeI-Nr. H
article-no. article-no.

6HS12.3 3 12 20 47 16 2 6HS12.7 7 12 20 47 24 2
6HS12.4 4 12 20 47 16 2 6HS12.8 8 12 20 47 24 2
6HS12.5 5 12 20 47 16 2 6HS12.9 9 12 20 47 24 2
6HS12.6 6 12 20 47 24 2 6HS12.10 10 12 20 47 24 2
6 HS 20

arioleno, @D @01 @D2 L 11 H [QONEEE H
6HS20.3 3 20 30 52,5 15 2 6HS20.11 11 20 30 52,5 37,5 2
6HS20.4 4 20 30 52,5 22 2 6HS20.12 12 20 30 52,5 37,5 2
6HS20.5 5 20 30 52,5 22 2 6HS20.13 13 20 30 52,5 37,5 2
6HS20.6 6 20 30 52,5 27 2 6HS20.14 14 20 30 52,5 37,5 2
6HS20.7 7 20 30 52,5 27 2 6HS20.15 15 20 30 52,5 37,5 2
6HS20.8 8 20 30 52,5 37,5 2 6HS20.16 16 20 30 52,5 37,5 2
6HS20.9 9 20 30 52,5 37,5 2 6HS20.17 17 20 30 52,5 37,5 2
6HS20.10 10 20 30 52,5 37,5 2 6HS20.18 18 20 30 52,5 37,5 2
6 HS 32 6 HS 32
Artikel-Nr. Artikel-Nr.

article-no. article-no.

6HS32.6 6 32 36 63 6HS32.14 14 32 36 63
6HS32.8 8 32 36 63 6HS32.16 16 32 36 63
6HS32.10 10 32 36 63 6HS32.20 20 32 36 63
6HS32.12 12 32 36 63 6HS32.25 25 32 36 63

1 Werkstiick & Werkzeugspannung 57



Zubehor
Accessories

58




Mutte Nuts + Sealing Disks

Technische Informationen Technical Information

B Montage der ER-Spannzangen und -muttern:
Spannzange zuerst an der markierten Stelle der Mutter schrag
mit der Nut in den Exzenterring der Mutter einhdngen. In die
entgegengesetzte Richtung kippen bis die Zange ganz einrastet.
Eingerastete Zange zusammen mit der Mutter in den Halter
einsetzen und wenn moglich mit einem Drehmoment-Schliissel
anziehen.

B Assembling of ER-collets and nuts:
Look for the marking first. Hook the collet into the eccentric ring
of the nut first at marked point.
After hook in tilt the collet into opposite direction until the Markierung —
collet locks in place. Put the locked collet together with the nut on marking
the holder and screw it down. If possible use a torque spanner.

B Demontage:
Die Zange in der abgeschraubten Mutter mit zusatzlichem Druck auf ]
die Stirnseite in Richtung der Markierung der Mutter kippen, bis die
Nut wieder ausrastet.

B Disassembling:
Unscrew the nut from the holder. Push the collet into the
opposite direction of the marked point until the collet locks out.

B Achtung! B Attention! o
! N - o
Bei falscher Montage ist kein exakter Rundlauf gegeben. Die Monta- If the collet is incorrectly assembled it will =
ge einer nicht eingerasteten Mutter kann diese beschidigen. effect a bad runout accuracy. Assembling g
of an unlocked nut on the holder could o
damage it. g.-
3
B Empfohlene Anzugsdrehmomente: B Recommended tightening torque: %\'
N
c
=
Drehmomente [Nm] =
Mutter / nut  Zange / collet @ [mm] tightening torque S
ER11 1,0-7,0 18 3
ER16 1 8 ::;r
1,5-3,5 20 =
4-45 35
5-10 55
ER20 1 16
1,5-6,5 40
UM/ER 7-13 70
ER25 1-3,5 24
4-45 55
5.17 20 Passende
ER32 2.25 24 Drehmomentschliissel s. S. 65
3-45 70
5.922 130 Torque wrenches page 65
ER40 3-26 200
ERO8 1-5 7-8
ERM 1-29 8
3-7 18
ER16 1 8
1,5-3,5 20
ER..M 4-10 o8
ER20 1 16
1,56-13 35
ER25 1-3,5 24
4-17 40

1 Werkstiick & Werkzeugspannung 59



Nuts + Sealin

ER Spannmuttern DIN 6499 ER Nuts ISO 15488

Artikel-Nr. Max. Anzugsmoment Schliissel

article-no. max. torque [Nm] spanners

ERO8M 8 12 10,8 M10x0,75 E08M
ER11M 16 16 12 M13x0,75 E1M1M
ESX12M 16 17 14 M13x0,75 GS15
ER16M 24 22 18,4 M19x1 E16M
ER20M 28 28 19 M24x1 E20M
ER25M 32 35 20 M30x1 E25M
UM/ER11 24 19 11,3 M14x0,75 GS17
ESX12 24 19 14 M14x0,75 GS17
ER16M-HEX 28 25 18 M19x1 GS22
UM/ER16 56 28 17,5 M22x1,5 GS25
UM/ER20 80 34 19 M25x15  GS30
UX/ER16 56 32 17,5 M22x1,5 E16
UX/ER20 80 35 19 M25x1,5 E20
UM/ER25 104 42 20 M32x1,5 E25
UM/ER32 136 50 22,5 M40x1,5 E32

© UM/ER40 176 63 25,5 M50x1,5 E40

= UM/ERS0 240 78 35,3 M64x2,0 E50

Q

g

g)

3 SW

w wrench

@ size

; ER11AEX 24 15 9,5 M18x1 -

s ER16AEX 40 19 12,0 M24x1 GS19

CEJ_: ER20AEX 52 22 13,0 M28x1,5 -

R ER25AEX 80 27 16,5 M32x1,5 sSwza7

3 ER32AEX 104 32 19,0 M40x1,5 SW32

=3

5

Artikel-Nr.
article-no. D L G

ER11M-HS 16 11,5 M13x0,75

Standard: Alle Muttern sind vorgewuchtet Standard: All nuts are balanced

Alle Muttern "MADE IN GERMANY" All nuts "MADE IN GERMANY"

60



Mut Nuts + Sealing Disks

Abgedichtete Muttern, Sealed Nuts

Artikel-Nr. Max. Anzugsmoment Bild

article-no. max. torque [Nm]  picture

ERC16 8-56 1 28 22,5 M22x1,5
ERC20 16 - 80 1 34 24,0 M25x1,5
Bild 1 ERC25 24 -104 2 42 25,0 M32x1,5
=l ERC32 24 - 136 2 50 27,5 M40x1,5
ERC40 176 2 63 30,5 M50x1,5
ER Spannmuttern DIN 6499 / ISO 15488 ER Nuts DIN 6499 /1SO 15488
fiir Dichtscheiben DS/ER for Sealing Disks DS/ER
Bild 2
ER Minimuttern fur Dichtscheiben DS/ER ER Mini-Nuts for Sealing Disks DS/ER
L Artikel-Nr. Max. Anzugsmoment o
article-no. max. torque [N/m] 8
o ERC16M 8-24 22 22,0 M19x1,0 g
= C e ERC20M 16 - 28 28 24,0 M24x1,0 o
L ERC25M 24 - 32 35 25,0 M30x1,0 S._
g
73
N
c
c:
Q
Q
N
3
Dichtscheiben DS/ER Sealing Disks DS/ER =
>0
o

ArtjkeI-Nr. L Bereich von - bis
article-no. range
DS/ER16 13,0 4 1,0-10,0 0,5

‘;‘ DS/ER20 16,0 4 3,0-13,0 0,5
DS/ER25 21,0 4 3,0-16,0 0,5
DS/ER32 27,0 4 3,0-20,0 0,5
DS/ER40 33,5 4 3,0-26,0 0,5

DS/ER16 ab 1mm lieferbar DS/ER16 available from 1Tmm

1 Werkstiick & Werkzeugspannung 61



J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

Nuts + Sealing D

Dichtscheiben DS/ER - Sets Sealing Disks DS/ER - Sets
Artikel-Nr. Bereich stg.
article-no. range step
DS/ER16-Set 1 3,0-10,0 1,0
DS/ER16-Set 2 35-95 1,0
DS/ER20-Set 1 3,0-13,0 1,0
DS/ER20-Set 2 3,56-12,5 1,0
DS/ER25-Set 1 3,0-16,0 1,0
DS/ER25-Set 2 3,56-15,5 1,0
DS/ER32-Set 1 3,0-20,0 1,0
DS/ER32-Set 2 3,56-19,5 1,0
DS/ER40-Set 1 3,0-26,0 1,0
DS/ER40-Set 2 3,56-25,5 1,0

OZ Muttern nach DIN 6388 A-B OZ Nuts DIN 6388

Artikel-Nr. Typ Gewinde

article-no. type thread

0Z1809 Gr. 6 M14x1,0

021820 Gr. 8 M20x1,5

0z1821 Gr. 10 M22x1,5

021822 Gr. 12 M27x1,5
Kugellagermuttern DIN6388 Ball Bearing Nuts DIN 6388

Artikel-Nr. Typ Gewinde

article-no. type thread

0z16 Gr. 16 M33x1,5

0Z25 Gr. 25 M48x2,0

0z32 Gr. 32 M60x2,5

0Z40 Gr. 40 M68x2,5
Muttern fiir JACOBS-Rubber-Flex Spannzangen Nuts for JACOBS-Rubber-Flex Collets

g‘rr#iflzl_':;g fiir Zangen - for collets
ROZ 3157 J115/J116 / J117
ROZ 3158 J420 - J423

ROZ 3159 J440 - J444

62



Spanners

Schliissel Fiir Muttern Schliissel Fiir Muttern
spanners for nuts spanners for nuts
EO8M ERO8M E16 UX/ER16
E11M ER11M E20 UX/ER20
E16M ER16M E25 UM/ER25
E20M ER20M E32 UM/ER32
E25M ER25M E40 UM/ER40
GS17 UM/ER11 E11A ER11A
GS25 UM/ER16 E16A ER16A
GS30 UM/ER20 E20A ER20A
E25A ER25A
E32A ER32A
Dunne Gabelschliissel Thin Spanners
¢ Dicke 4mm Schliissel Léange Breite
e Fir schmale Schliisselflaichen / spanners length width
Sw27 200 58
« Thickness 4mm g SW30 200 62,5
e For narrow key areas < SW32 200 64

1ByU| WINZ %9NINZ / SJUSIU0 0} 3oeg

1 Werkstiick & Werkzeugspannung 63



Spanners

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

Steckschliissel

Vorteile:

Leichtere Handhabung

Geringere Abrutschgefahr/Verletzungsgefahr
Bessere Erreichbarkeit der Werkzeuge
Hoéheres Anzugsmoment

Advantages:

Easy handling

Reduced risk of slipping
Better access to tools
Higher torque

¢ Typ STH-DMS lasst sich zusatzlich
mit Drehmomentschliissel verwenden.
! Siehe nachste Seite

* Type STH-DMS can additionally be used
with a torque spanner.
! See next page

Schliissel

spanners
EO8M-ST | EO8M-STH | EO08M-STH-DMS *
E11M-ST | E11M-STH | E11M-STH-DMS
E16M-ST | E16M-STH | E16M-STH-DMS
E20M-ST | E20M-STH | E20M-STH-DMS
E25M-ST | E25M-STH | E25M-STH-DMS

*in Kiirze verfiigbar *available soon

Besonders geeignet fiir Ruckseitenwerkzeuge
bei Langdrehmaschinen

Anwendung:
Use:

Socket Spanners

Typ "ST"
Version "ST"
Typ "STH"
Version "STH"

Especially suitable for backworking tools
on swiss-type machines

Typ "STH-DMS"
Version "STH-DMS"

64




Drehmomentschliissel
Torque Wrenches

1 Werkstiick & Werkzeugspannung

65

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg



JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

i
(T ot

@ o
Bild 2 Bild 3
Artikel-Nr. Werkzeug@mm  Drehmoment  Werkzeug @ mm  Drehmoment Ges.ldnge
article-no. tool @ mm torque [Nm] tool @ mm torque [Nm] total length
DMS-ER08M ERO8M 1 1,0-5,0 8 140
DMS-ER11MS ER11M 1 1,0-2,9 9 150
DMS-ER11M ER11M 1 3,0-7,0 18 150
DMS-ER16MS ER16M 1 1,56-35 20 150
DMS-ER16M ER16M 1 4,0-10,0 28 150
DMS-ER20M ER20M 1 1,6-13,0 35 150
DMS-ER25M ER25M 1 4,0-17,0 40 150
DMS-UM/ER11 UM/ER11 3 3,0-7,0 18 150
DMS-UM/ER16 * UM/ER16 3 4,0-45 35 5,0-10,0 55 340
DMS-UX/ER16 * UX/ER16 2 4,0-45 35 5,0-10,0 55 340
DMS-UM/ER20 * UM/ER20 3 1,5-6,5 40 7,0-13,0 70 350
DMS-UX/ER20 * UX/ER20 2 1,5-6,5 40 7,0-13,0 70 340
DMS-UM/ER25 * UM/ER25 2 4,0-45 55 50-17,0 90 390
DMS-UM/ER32 * UM/ER32 2 3,0-45 70 5,0-22,0 130 395
DMS-UM/ERA40 * UM/ER40 2 3,0-8,5 120 9,0 - 26,0 200 450
* Einstellbar auf 2 voreingestellte Werte * Abjustable on 2 defined forces
Vorteile: Advantages:
- vordefinierte Kraft beim Anziehen der Mutter (Wiederholbarkeit) - predefined force for tightening the nut (repeatability)
- Verringerung von Rundlauffehlern durch zu starkes Anziehen - reduced risk of runout problems by using too much strength
- Verringerung von Schéaden an der Mutter und dem Werkzeughalter - reduced risk of damaging nuts and tool holders
- verringerte Verletzungsgefahr - reduced risk of injuries

66






Zangenspannfutter
Collet Holders

r=—==-=-m=-m=-=-®=-=-mw== TTrre|e=-m"="--m=-m=---=--=--==-m=- TTre|e=-m="m=-=-=-m=--m == | r=—==-=-m=-m=-=-®=-=-mw== |
: page 98 L page 101 L page 106 - page 110 I
I 11 11 11 I
I z : 11 11 = 11 - _ I
I w\ Bh \ B . f’\ 11 \i’" .ﬂ.: I
I : 11 % 11 11 W . |
I 9 11 11 11 I
: Spannzangenreduktion H ER-Doppelhalter H Zangenspannfutter Divers b INOGRIP :
I Collet Reduction I' 1 ER-Double Holders I 1 Collet Holders Divers I 1 INOGRIP Hydrosystem I
| T T e —— T e S S — T e S S — T Y Sy — ol

68



Technische Inf Technical Information

e Alle Zangenspannfutter werden inkl. Standard-
mutter geliefert

e Zangenspannfutter mit "AK" werden inkl.
abgedichteter Mutter geliefert.

* Rundlaufgenauigkeit
der ER Zangenspannfutter < 5 um

* Abkiirzungen bei den
Halter-Bezeichnungen:

e All holders will be supplied with
clamping nut (standard)

* Holders with "AK" will be supplied
with sealed nut

* Runout accuracy
ER-collet holders < 5um

* List of abbreviations:

IK | axialer Kiihimittelanschluss axial inner coolant inlet
AK | seitlicher (radialer) Kiihimittelanschluss radial inner coolant inlet
WD durchgeh.ende T =) throughout flat

Spannflache Falame =
Ilrn’
.
FL abgese.FZte _;:_.,E:f:‘_’_'f:r____}_ 1 2 no throughout flat
Spannflache =
T speziell fur Tornos Maschinen especially for TORNOS machines
oS ohne Anschlagschraube without inner stop screw
Gewinde des Kiihimittelanschlusses:
Thread inner coolant lead in:
AKO M12 x 1,5
AK1 G 1/8"
AK2 M8 x 1
AK3 M10 x 1

¢ B =kleinster Durchmesser

B = smallest diameter

¢ Umfangreiches Spannzangen-Sortiment
im Teil 1. "Werkstiick- und Werkzeug-spannung"”

Large assortment of collets see in
part 1. "Workpiece and Tool Clamping"

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge

69

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg



« UberstandsmaRe von Muttern bei e Collet holders: Overlap of nuts
Zangenspannfutter
s T : Lo
AR . ERO8M M10x0,75 4,3-6,1
: ‘:r ER11M M13x0,75 57-75
o o ER16M M19x1 8-11,5
ER20M M24x1 8-11,5
| s ER25M M30x1 8,5-12
UM/ER11 M14x0,75 49-6,6
UM/ER16 M22x1,5 7-105
UM/ER20 M25x1,5 8-11,5
UX/ER16 M22x1,5 7-105
UX/ER20 M25x1,5 8-11,5
UM/ER25 M32x1,5 8,5-12
UM/ER32 M40x1,5 9,5-13
UM/ER40 M50x1,5 15-15
UM/ER50 M64x2,0 14 - 21
e Alle Halter AKO konnen auf AK1 - AK3 e All holders AKO can be reduced to AK1 - AK3

reduziert werden * inner coolant (IK):

e |K-Reduzierungen:

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Anwendungsbeispiel - example

Artikel-Nr.
article-no.
RED1/4 - 1/8 G1/4" G1/8"
] RED1/4 - M10x1 G1/4" M10 x 1
RED1/4 - M8x1 G1/4" M8 x 1
— T RED1/8 - M8x1 G1/8" M8 x 1
D B - O REDM12x1,5 - G1/8 M12x 1,5 G1/8"
REDM12x1,5 - M10x1 M12x 1,5 M10 x 1
5 REDM12x1,5 - M8x1 M12x 1,5 M8 x 1
RED1/8 - 1/8NPT G1/8" 1/8"NPT
REDM8x1 - 1/8NPT M8 x 1 1/8"NPT

70



ER-Zangen:s ER-Collet Holders

ER-Zangenspannfutter ER0O8M ER-Collet Holders EROSM
Ausfiihrungen: - —
Versions: 5 L 2 ._-.:'_ S
Vgl. auch S. 69 - 70 '
See also page 69 - 70
Bild 1 (WD) Bild 2 (FL)
u “él .. =
. [ 1
RS |
ER08M = M10 x 0,75
Bild 3 (B) Bild 4 (IK)

Abbildungen kénnen abweichen - catalog drawings may differ

Artikel-Nr. Zange D Bild Mutter Schliissel
article-no. collet picture nut spanner
EMO080570 ER08 5 68 15,5 - 8 1* ERO8SM EO8M
EMO080635 ER08 6 35 24 - 12 1* ERO8M EO08M
EM080670 ER08 6 70 17 - 8 1* ERO8M E08M ;?;J
EM080820B-Sonder ER08 8 18 13 3 - 3* ERO8SM EO8M %
EMO080855 ER08 8 55 17,5 - 9 1* ERO8M EO8M ©
EM080870 ER08 8 70 16 - 8 1* ERO8M EO08M g
EM0808120 ER08 8 118 16 - 8 1% ERO8M E08M D
EMO0808125 ER08 8 125 16 - 8 1* ERO8SM EO8M 5—
EM0808125WD ER08 8 125 16 - 8 1 ERO8M EO8M ,;
EM081015 ERO08 10 15 12 - 9,5 1* ERO8M E08M g:
EMO081082FL ERO08 10 82 8 8 1/2 ERO8M E08M 2
EM081084 ER08 10 84 8 5 8 1* ERO8SM EO8M X
EM0810120 ER08 10 118 8 - 8 1= ERO8M E08M 3
EM0810120FL ERO08 10 118 8 - 8 1/2 ERO8M EO08M g
EM081245 ERO08 12 45 9,5 - 10 1* ERO8M E08M =
EMO081245FL ER08 12 45 9,5 - 10 1/2 ERO8SM EO8M
EM081280 ER08 12 80 8 - 10 1* ERO8M EO8M
EM081280FL ERO08 12 80 8 - 10 1/2 ERO8M EO08M
EM0812125 ERO08 12 125 9,5 - 10 1* ERO8M EO08M
EM0812125FL ER08 12 125 9,5 - 10 1/2 ERO8SM EO8M
EM0812138 ER08 12 138 1 6 12 3* ERO8M EO8M
EM0812140 ERO08 12 140 10 - 10 1* ERO8M EO08M
EM0812150 ERO08 12 150 9,5 6 10 3* ERO8SM EO8M
EM0812200 ER08 12 200 9 - 10 1* ERO8SM EO8M
EM081460WD ER08 14 60 10 7 12 3 ERO8M EO8M
EM081460IKWD ERO08 14 60 10 M8x1 12 4 ERO8M EO8M
EM085830WD ER08 5/8" 30 9 7 14 3 ERO8M EO08M
EM085845WD ER08 5/8" 45 1 5 14 3 ERO8SM EO8M
EMO081645 ER08 16 45 9,5 7 14 3* ERO8M EO8M
EM081645WD ER08 16 45 9,5 7 14 3 ERO8M EO8M

* = ohne Spannflache - without flat

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 71



ER-Colle

ER-Zangenspannfutter ER11M ER-Collet Holders ER11M
Ausfiihrungen: z
Versions: il m
2‘ (I 1|._.'_'.'_'.'-.--“\-\\ie'\7{-\¥§' by g
Vgl. auch S. 69 - 70 = NNk
See also page 69 - 70 '—% L
2 1
Bild 1 (WD) Bild 2 (FL)
& 3
=) - m 0 «l
I Y . = == H_L,,,QELE ER11M = M13 x 0,75
W = : g T AN
Lz | Ly L, Ly
Bild 3 (B) Bild 4 (IK)

Abbildungen kénnen abweichen - catalog drawings may differ

Artikel-Nr. D Bild Mutter Schliissel

article-no. picture nut spanner
* EM110554 ER11 5 54 23 - 1 1* ER11M E11M
EM110655 ER11 6 55 20 - 1 1* ER11M E11M
g EM110756 ER11 7 56 20 - 1 1* ER11M E11M
2 EM110856 ER11 8 56 20 - 1 1* ER11M E11M
o EM1108100 ER11 8 100 21 - 11 1* ER11M E11M
9 * EM111060FL ERM 10 60 21 - 11 1/2 ER11M E11M
g, EM111060 ERM1 10 60 20 - 1" 1* ER11M E11M
3 EM111080 ER11 10 80 20 - 1 1* ER11M E11M
Z EM111080FL ER11 10 80 20 - 1 1/2 ER11M E11M
'E‘ * EM1110120 ER11 10 120 20 - 11 1* ER11M E11M
§= * EM1110125 ER11 10 125 21 - 11 1* ER11M E11M
i EM111240 ER11 12 40 20 7 1 3* ER11M E11M
5 EM111240FL ER11 12 40 18 - 1 1/2 ER11M E1M1M
5 * EM111240WD ER11 12 40 18 - 1 1 ER11M E11M
g EM111280 ER11 12 80 17 - 1 1* ER11M E11M
- EM111280FL ERM 12 80 17 - 11 1/2 ER11M E11M
EM1112124 ER11 12 124 20 - 1 1* ER11M E11M
EM1112125FL ER11 12 125 17 - 1 1/2 ER11M E11M
EM1112150 ER11 12 150 18 - 1 1* ER11M E11M
EM1112150FL ER11 12 150 18 - 11 1/2 ER11M E11M
EM111370 ER11 1/2" 70 18 - 11 1* ER11M E11M
EM111420 ER11 14 20 12 7,5 12 3* ER11M E11M
EM111420WD ER11 14 20 12 7,5 12 3 ER11M E11M
EM115850IK ER11 5/8" 50 12 G1/8" 14 4= ER11M E11M
EM115850IKWD ER11 5/8" 50 12 G1/8" 14 4 ER11M E1MM
EM115880 ER11 5/8" 80 1 8 14 S ER11M E11M
EM1158125IKFL ER11 5/8" 125 12 G1/8” 14 2/4 ER11M E11M
EM111620 ERM1 16 20 12 7 14 BN ER11M E11M
EM111620FL ERM 16 20 12 7 14 2/3 ER11M E11M
EM111620WD ER11 16 20 12 7 14 3 ER11M E11M
EM111630 ERM1 16 30 12 8,5 14 3 ER11M E11M
EM111630WD ER11 16 30 12 8,5 14 3 ER11M E11M
EM111636IKWD ER11 16 36 12 G1/8" 14 4 ER11M E11M

* = ohne Spannflache - without flat
* Ausverkaufsartikel - sellout article

72



ER-Zangenspa ER-Collet Holders

Artikel-Nr. Original-Nr. swW Bild Mutter  Schliissel
article-no. original-no. picture nut spanner
EM111655 ER11 16 55 12 8 14 3* ER11M E11M
EM111655IKWD ER11 16 55 12 G1/8" 14 4 ER11M E11M
EM111675IKTWD ER11 16 75 15 G1/8” 14 4 ER11M E11M
EM111680 ER11 16 80 12 8 14 3* ER11M E11M
EM111680IKFL 691-21 ER11 16 80 12 G1/8” 14 2/4 ER11M E11M

* EM111698IKWD ER11 16 98 15 G1/8” 14 4 ER11M E11M
EM1116100 ER11 16 100 13 - 14 1* ER11M E11M
EM1116125 ER11 16 125 12 6 14 3* ER11M E11M
EM1116125FL ER11 16 125 12 6 14 2/3 ER11M E11M
EM1116140 ER11 16 140 12 - 14 1* ER11M E11M
EM1116140FL ER11 16 140 12 - 14 1/2 ER11M E11M
EM1116150IKTWD ER11 16 148 16 G1/8” 14 4 ER11M E11M
EM1116150 ER11 16 150 12 6 14 3* ER11M E11M
EM1116150M ER11 16 150 12 - 14 1* ER11M E11M
EM1116150MFL ER11 16 150 12 - 14 1/2 ER11M E11M
EM1116150FL ER11 16 150 12 6 14 2/3 ER11M E11M
EM1116160 ER11 16 160 15,5 8 14 3* ER11M E11M
EM1116180 ER11 16 180 12 - 14 1* ER11M E11M
EM1116220 ER11 16 220 13 - 14 1* ER11M E11M
EM1116250 ER11 16 250 13 - 14 1* ER11M E11M
EM1118115FL-Special ER11 18 114 11 - - 1/2 ER11M E11M
EM1118310 ER11 18 310 12 - 15 1* ER11M E11M g:
EM1118330 ER11 18 330 13 - 15 1* ER11M E11M Q
EM111950IK ER11 3/4" 50 13 G1/8" 17 4* ER11M E11M 3
EM111950IKWD ER11 3/4" 50 12 G1/8" 17 4 ER11M E11M 9
EM111960WD ER11 3/4" 60 12 8,5 17 3 ER11M E11M =
EM111970IK ER11 3/4" 70 12 G1/8” 17 4* ER11M E11M ,c_DD,_
EM111970IKFL ER11 3/4" 70 12 G1/8” 17 2/4 ER11M E11M z
EM111970IKWD ER11 3/4" 70 12 G1/8” 17 4 ER11M E11M 'C\'
EM1119100 ER11 3/4" 100 13 - 17 1* ER11M E11M %

* EM1119115FL-Special ER11 3/4" 114 11 - - 1/2 ER11M E11M ﬁ
EM112060IK ER11 20 60 12 G1/8" 17 4* ER11M E11M g
EM112060IKWD ER11 20 60 12 G1/4” 17 4 ER11M E11M =
EM112090IKWD ER11 20 90 11 G1/8" 17 4 ER11M E11M g
EM1120100 ER11 20 100 12 - 17 1* ER11M E11M -
EM1120100IK ER11 20 100 12 G1/4" 17 4* ER11M E11M
EM1120100IKWD ER11 20 100 12 G1/4” 17 4 ER11M E11M
EM1120240 ER11 20 240 12 - 17 1* ER11M E11M
EM1120240WD ER11 20 240 12 - 17 1 ER11M E11M
EM112270IKWD ER11 22 70 12 G1/8” 19 4 ER11M E11M
EM112290IKOSWD ** ER11 22 90 12 G1/4" - 4 ER11M E11M
EM112290IKOS ** ER11 22 90 12 G1/4” - 4* ER11M E11M
EM1122120IKOS ER11 22 120 12,5 G1/8" - 4* ER11M E11M
EM1122120IKOSWD ER11 22 120 12 G1/8” - 4 ER11M E11M
EM1122120WD ER11 22 120 12 7 19 3 ER11M E11M

* EM1132125 ER11 22 125 11 - 27 1* ER11M E11M

* = ohne Spannflache - without flat
** = ohne Schliisselflaiche - without spanner flat
* Ausverkaufsartikel - sellout article

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 73



ER-Col

ER-Zangenspannfutter ER16M ER-Collet Holders ER16M
Ausfiihrungen: =

Versions: Iﬁi

IN] | — o
Vgl. auch S. 69 - 70 s Ny =
See also page 69 - 70 4@ U\\\\ NN
[ Lz L'|
Bild 1 (WD) Bild 2 (FL)

SW

a2

| 28
gD
a |22

ER16M = M19 x 1

Lz | Ly |
Bild 3 (B) Bild 4 (IK)

Abbildungen kénnen abweichen - catalog drawings may differ

Artikel-Nr. Zange SW Bild Mutter  Schliissel

article-no. collet picture nut spanner
EM160860 ER16 8 60 27 - 17 1* ER16M E16M
EM161060 ER16 10 60 25 - 19 1* ER16M E16M
EM161224 ER16 12 24 26 8 17 3* ER16M E16M
g EM161280 ER16 12 80 26 - 17 1~ ER16M E16M
2 EM1613100 ER16 1/2" 100 27 - 17 1* ER16M E16M
3 EM161418IKFL ER16 14 18 25 M8x1 17 2/4 ER16M E16M
9 EM161418IK ER16 14 18 22 M8x1 17 4* ER16M E16M
g, * EM161530FL ER16 15 30 25 9 17 2/3 ER16M E16M
g.. * EM161590 ER16 15 90 20 - 17 1* ER16M E16M
; EM165835 ER16 5/8" 35 25 9 17 3* ER16M E16M
c EM165835FL ER16 5/8" 35 25 9 17 2/3 ER16M E16M
& EM1658125 ER16 5/8" 125 25 9 17 3* ER16M E16M
E EM161620FL ER16 16 20 25 9 17 2/3 ER16M E16M
3 EM161630 ER16 16 30 25 10 17 3* ER16M E16M
; EM161630FL ER16 16 30 25 10 17 2/3 ER16M E16M
o EM161635 ER16 16 35 25 10 17 3* ER16M E16M
EM161635FL ER16 16 35 25 10 17 2/3 ER16M E16M
EM1616701K ER16 16 70 25 G1/8" 17 4 ER16M E16M
EM161670FL ER16 16 70 25 10 17 2/3 ER16M E16M
EM1616801K ER16 16 80 27 G1/8" 17 4* ER16M E16M
EM161680FL ER16 16 80 27 9 17 2/3 ER16M E16M
EM1616100 ER16 16 100 25 8,5 17 3* ER16M E16M
EM1616100FL ER16 16 100 25 9 17 2/3 ER16M E16M
EM1616150IK ER16 16 150 25 G1/8" 17 4* ER16M E16M
EM1616150FL ER16 16 150 25 - 17 2/3 ER16M E16M
EM1616160 ER16 16 160 27 8,5 17 3* ER16M E16M
EM1616160FL ER16 16 160 27 8,5 17 2/3 ER16M E16M
EM1618110IKWD ER16 18 110 25 G1/8" 17 3 ER16M E16M
* EM1618280 ER16 18 280 25 - 15 1* ER16M E16M
EM1619401K ER16 3/4" 39 13 G1/4” 17 4* ER16M E16M
EM161940IKFL ER16 3/4" 40 13 G1/4” 17 2/4 ER16M E16M
EM1619501K ER16 3/4" 52 12 G1/8” 17 4* ER16M E16M
EM1619501KFL ER16 3/4" 51,5 13 G1/4” 17 2/4 ER16M E16M

* = ohne Spannflache - without flat
* Ausverkaufsartikel - sellout article

74



ER-Zangenspannf ER-Collet Holders

Artikel-Nr. Original-Nr. Bild Mutter  Schliissel
article-no. original-no. picture nut spanner
EM161972IKFL ER16 3/4" 72 13 G1/4” 17 2/4 ER16M E16M
EM161972IKWD ER16 3/4" 72 13 G1/4” 17 4 ER16M E16M
EM161972IK ER16 3/4" 72 14 G1/4” 17 4* ER16M E16M
EM1619100IKFL ER16 3/4" 102 13 G1/4” 17 2/4 ER16M E16M
EM1619100 ER16 3/4" 100 13 12 17 3* ER16M E16M
EM1619120IK ER16 3/4" 120 13 G1/8” 17 4* ER16M E16M
EM1619120FL ER16 3/4" 120 15 11,5 17 2/3 ER16M E16M
EM1619120IKWD ER16 3/4" 121 13 G1/8” 17 4 ER16M E16M
EM1619140 ER16 3/4" 140 13 11 17 3* ER16M E16M
EM1619200 ER16 3/4" 203 12 - 17 1* ER16M E16M
EM162038IK ER16 20 38 16 G1/4” 17 4* ER16M E16M
EM162038IKFL ER16 20 38 16 G1/4” 17 2/4 ER16M E16M
EM162050 ER16 20 50 13,5 11 17 3* ER16M E16M
EM162050FL ER16 20 50 14 11 17 2/3 ER16M E16M
EM162070IK ER16 20 70 16 11 17 3* ER16M E16M
EM162070FL ER16 20 70 13 11 17 2/3 ER16M E16M
EM162070IKFL ER16 20 70 13 G1/4" 17 2/4 ER16M E16M
EM162070IKWD ER16 20 70 15 G1/4” 17 4 ER16M E16M
EM1620100FL ER16 20 100 15 10 19 2/3 ER16M E16M
EM1620100IKFL ER16 20 100 16 G1/4" 17 2/4 ER16M E16M
EM1620100IK ER16 20 100 16 G1/4” 17 4* ER16M E16M
EM1620100IKWD ER16 20 100 16 G1/4” 17 4 ER16M E16M W
EM1620120 ER16 20 120 16 11 17 3* ER16M E16M %;_
EM1620120FL ER16 20 120 15 10 17 2/3 ER16M E16M 3
EM1620140 ER16 20 140 16 11 17 3* ER16M E16M 8
EM1620140FL ER16 20 140 16 11 17 2/3 ER16M E16M =1
EM16201501K ER16 20 148 22 G1/8” 17 4* ER16M E16M f_:'%_
EM1620150IKWD ER16 20 148 22 G1/8” 17 4 ER16M E16M @
EM1620170FL ER16 20 170 15 11 17 2/3 ER16M E16M 'C\1
EM1620170 ER16 20 170 15 12 17 3* ER16M E16M %
EM1620200 ER16 20 200 15 8 17 3* ER16M E16M ﬁ
EM1620200FL ER16 20 200 15 8 17 2/3 ER16M E16M g
EM162238IKWD ER16 22 38 16 G1/4" 19 4 ER16M E16M =
EM162246WD # OT1-21 ER16 22 46 16 10,5 - 3 ER16M E16M =
EM162250WD ER16 22 50 16 12 19 3 ER16M E16M =
EM162250IKWD 671-26 ER16 22 50 16 G1/8” 19 4 ER16M E16M
EM1622701K ER16 22 70 16 G1/4” 19 4 ER16M E16M
EM162270IKFL ER16 22 70 16 G1/4” 19 2/4 ER16M E16M
EM162270IKWD 301-25-00 ER16 22 70 16 G1/4” 19 4 ER16M E16M
EM1622901K ER16 22 90 16 G1/4" 19 4* ER16M E16M
EM162290IKWD ER16 22 90 16 G1/8” 19 4 ER16M E16M
EM1622100 ER16 22 100 16 - 19 1* ER16M E16M
EM1622105IKWD 301-24-00 ER16 22 105 16 G1/8” 19 4 ER16M E16M
EM1622114IKWD ER16 22 114 16 G1/8” 19 4 ER16M E16M
EM1622120IKFL 681-21 ER16 22 120 16 G1/8” 19 2/4 ER16M E16M
EM16221201K ER16 22 120 16 G1/8” 19 4* ER16M E16M
EM1622140I1K ER16 22 140 16 G1/8” 19 4* ER16M E16M
EM1622140IKWD ER16 22 140 16 G1/8” 19 4 ER16M E16M
EM162370IKWD ER16 23 70 16 G1/4” 19 4 ER16M E16M

* = ohne Spannflache - without flat

# fir STAR SR20RIV (mit Bund und Nut fiir Dichtring, Spannflache schrag zulaufend)
for STAR SR20RIV (with flange and groove for sealing, clamping flat aslope)

* Ausverkaufsartikel - sellout article

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 75



ER-Colle

Artikel-Nr. SW Bild Mutter  Schliissel
article-no. picture nut spanner
EM1625601K ER16 25 60 16 G1/4" 22 4= ER16M E16M
EM162560IKFL ER16 25 60 16 G1/4" 22 2/4 ER16M E16M
EM162560IKWD ER16 25 60 16 G1/4" 22 4 ER16M E16M
EM162575 ER16 25 75 16 - 22 1* ER16M E16M
EM162575IK ER16 25 75 16 G1/4" 22 4> ER16M E16M
EM162575IKWD ER16 25 75 16 G1/4” 22 4 ER16M E16M
EM1625100IK ER16 25 100 16 G1/4” 22 4= ER16M E16M
EM1625100IKWD ER16 25 100 16 G1/4” 22 4 ER16M E16M
EM16251501K ER16 25 150 16 M14x1,5 22 4> ER16M E16M
EM1625150IKTWD ER16 25 150 16 M14x1,5 22 4 ER16M E16M
EM162638WD ER16 1" 38 16 12 22 3 ER16M E16M
EM162638FL ER16 1" 38 16 12 22 2/3 ER16M E16M
* EM162638 ER16 1" 38 16 10 22 3* ER16M E16M
EM162650IKFL ER16 1" 50 16 G1/4" 22 2/4 ER16M E16M
EM162660 ER16 1" 60 16 12 22 3* ER16M E16M
EM162660FL ER16 1" 60 16 12 22 2/3 ER16M E16M
EM162660IKWD ER16 1" 60 16 G1/4” 22 4 ER16M E16M
EM162665FL ER16 1" 65 16 12 22 2/3 ER16M E16M
EM162672IKWD ER16 1" 72 16 G1/4” 22 4 ER16M E16M
EM162675IK ER16 1" 75 16 G1/4” 22 4* ER16M E16M
EM162675FL ER16 1" 75 15 11,5 22 2/3 ER16M E16M
EM162675IKWD ER16 1" 75 16 10 22 8 ER16M E16M
EM1626100IK ER16 1" 100 16 G1/4” 22 4 ER16M E16M
EM1626100FL ER16 1" 100 15 12 22 2/3 ER16M E16M
EM1626120FL ER16 1" 120 16 12 22 2/3 ER16M E16M
EM16261501K ER16 1" 150 16 G1/4” 22 4= ER16M E16M
EM1626150IKWD ER16 1" 150 16 G1/4” 22 4 ER16M E16M
EM162890IKWD ER16 28 90 16 M12x1 24 4 ER16M E16M

* = ohne Spannflache - without flat
* Ausverkaufsartikel - sellout article

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

76



ER-Zangen:s ER-Collet Holders

ER-Zangenspannfutter ER20M ER-Collet Holders ER20M
&
Ausfiihrungen: T
Versions: 3] ﬂﬂ o
s b u&\ Ny
Vgl. auch S. 69 - 70 '—%
See also page 69 - 70 L,
Bild 1 (WD) Bild 2 (FL)
m, o o
§ | - ""i_] """"""""" i 'G{Il = § - "'U """"""" El =
; RN : = 5 R
Ly Ly L,
Bild 3 (B) Bild 4 (IK) ER20M = M24 x 1

Abbildungen kénnen abweichen - catalog drawings may differ

Artikel-Nr. Original-Nr. | SW Bild Mutter  Schliissel
article-no. original-no. picture nut spanner
EM2015100 ER20 15 100 32 - 22 1* ER20M E20M
EM201650 ER20 16 50 32 11 22 3* ER20M E20M
EM201650FL ER20 16 50 32 11 22 2/3 ER20M E20M EE’
EM2016100 ER20 16 100 32 - 22 1* ER20M E20M 2
EM2016100FL ER20 16 100 32 - 22 1/2 ER20M E20M 8
EM201865 ER20 18 65 27 13,5 22 3* ER20M E20M g
EM201870 ER20 18 70 28 11 22 3* ER20M E20M T
EM201950 ER20 3/4" 50 25 12 22 3* ER20M E20M 5-
EM201950IK ER20 3/4" 50 25 G1/4" 22 4> ER20M E20M ,;
EM201950FL ER20 3/4" 50 25 12 22 2/3 ER20M E20M g:
EM201970 ER20 3/4" 70 25 12 22 3* ER20M E20M Q
EM201970IK ER20 3/4" 70 25 G1/4" 22 4> ER20M E20M X
EM201970FL ER20 3/4" 70 25 12 22 2/3 ER20M E20M 3
EM201970IKFL ER20 3/4" 70 25 G1/8" 22 2/4 ER20M E20M g
EM2019125IK ER20 3/4" 125 25 G1/8* 22 4> ER20M E20M D)
EM2019125IKWD ER20 3/4" 125 25 G1/8” 22 4 ER20M E20M
EM202050 ER20 20 50 25 14 22 3* ER20M E20M
EM202050FL ER20 20 50 25 13 22 2/3 ER20M E20M
EM202064IKTWD ER20 20 64 23 M12x1,5 22 4 ER20M E20M
EM202085IK ER20 20 85 25 M12x1,5 22 4> ER20M E20M
EM202085IKTWD ER20 20 85 25 M12x1,5 22 4 ER20M E20M
EM2020100 ER20 20 100 26 11 22 3* ER20M E20M
EM2020100FL ER20 20 100 26 11 22 2/3 ER20M E20M
EM2020110IKTWD ER20 20 110 23 M12x1,5 22 4 ER20M E20M
EM2020150IK ER20 20 150 25 G1/4” 22 4> ER20M E20M
EM2020150IKWD ER20 20 150 25 G1/4” 22 4 ER20M E20M
EM202270IK ER20 22 70 25 G1/4" 22 4> ER20M E20M
EM202270IKFL ER20 22 70 25 G1/4” 22 2/4 ER20M E20M
EM202270WD ER20 22 70 25 14 22 3 ER20M E20M
EM202270IKWD ER20 22 70 25 G1/4” 22 4 ER20M E20M
EM202290 ER20 22 90 25 12 22 3* ER20M E20M
EM202290IKWD 451-22-00 ER20 22 90 22 G1/4” 22 4 ER20M E20M

* = ohne Spannflache - without flat
* Ausverkaufsartikel - sellout article

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 77



JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Artikel-Nr.
article-no.
EM202550FL
EM202550
EM202560WD
EM2025601KWD
EM202575
EM202575FL
EM2025100IK
EM2025100IKWD
EM2025100FL
EM2025140I1KFL
EM2025140IK
EM2025150IKWD
EM2025150IKT
EM2025170IKWD
EM20252001K
EM2025200IKWD
EM202638
EM202638WD
EM202638FL
EM202638IKFL
EM202670IKWD
EM202675IK
EM202675WD
EM202675IKFL
EM202682WD
EM202682IKWD
EM2026100FL
EM2026100IK
EM2026100IKWD
EM2026140FL
EM2026155IK
EM2026155IKWD
EM202890IKWD
EM203250IKWD
EM203255IKWD

Original-Nr.
original-no.

101-25/581-26

EM203280
EM203280IKWD 431-13-00
EM203280WD
EM203280IK
EM2032100IK

671-21-00
EM2032100IKWD 671-25-00

Zange
collet
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER10
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20
ER20

ER20

25
25
25
25
25
25
25
25
25
25
25
25
25
25
25
25
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
T
i
1
1
1
1
28
32
32
32
32
32
32
32

32

100
100
100
140
140
150
150
169
200
200
38
38
38
38
70
75
75
75
82
82
100
100
100
140
155
155
90
50
55
80
80
80
80
100

101

16
16
16
16
16
16
16
16
16
16
16
16
16
17
17
17
16
17
17
17
17
17
15
18

18

15
15
15
G1/4”
15
15
G1/4"
G1/4"
15
G1/4”
G1/4”
M14x1,5
M14x1,5
M14x1,5
M14x1,5
M14x1,5
13
13
13
M14x1
G1/4”
G1/4"
13
G1/4"
13
G1/4"
12
G1/4”
G1/4”
15
M12x1,5
M12x1,5
M12x1,5
G1/4”
G1/4”
15
G1/8”
15
G1/4”
G1/4"

G1/4”

Bild
sw picture
22 2/3
22 3*
22 3
22 4
22 3*
22 2/3
22 4+
22 4
22 2/3
22 2/4
22 4+
22 4
22 4
22 4
22 4+
22 4
22 3*
22 3
22 2/3
22 4
22 4
22 4
22 3
22 2/4
22 3
22 3
22 2/3
22 4
22 4
22 2/3
22 4*
22 4
24 4
27 4
27 4
27 3*
27 4
27 3
27 4*
27 4*
27 4

Mutter
nut
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M
ER20M

ER20M

Schliissel
spanner
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M
E20M

E20M

* = ohne Spannflache - without flat

78




ER-Zangenspa ER-Collet Holders

ER-Zangenspannfutter ER25M ER-Collet Holders ER25M

. 3
Ausfiihrungen: — J—
Versions: S S— Lé\\\\\\ .y g -E[
= N \\\\\\\\
Vgl. auch S. 69 - 70 1| AN
See also page 69 - 70 La ‘ Ly
= Bild 1 (WD) = Bild 2 (FL)
. oo P ll——. ¢
¢ T s|= Bt I )
R %x R =
Lz Ly L2 | Ly
Bild 3 (B) Bild 4 (IK) ER25M = M30 x 1

Abbildungen kénnen abweichen - catalog drawings may differ

Artikel-Nr. Original-Nr. Zange Bild Mutter Schliissel
article-no. original-no. collet 1 picture nut spanner
EM251350 ER25 13 50 35 - 27 1* ER25M E25M
EM2516100FL ER25 16 100 36 - 27 1/2 ER25M E25M
EM2516100 ER25 16 100 36 - 27 1* ER25M E25M
EM251950 ER25 3/4" 50 33 12 27 3* ER25M E25M
EM251950FL ER25 3/4" 50 33 12 27 2/3 ER25M E25M
EM251970 ER25 3/4" 70 33 13 27 3* ER25M E25M
EM251974 ER25 3/4" 74 33 13 27 3* ER25M E25M
EM251974WD ER25 3/4" 74 33 13 27 3 ER25M E25M
EM2520501K ER25 20 50 33 G1/4" 27 4+ ER25M E25M
EM252050FL ER25 20 50 33 14 27 2/3 ER25M E25M EE’
EM252075FL ER25 20 75 33 14 27 2/3 ER25M E25M 2
EM2520100 ER25 20 100 34 11 27 3* ER25M E25M g
EM2520100FL ER25 20 100 34 11,5 27 2/3 ER25M E25M 8
EM25201501K ER25 20 150 33 G1/4” 27 4+ ER25M E25M %
EM2520150IKFL ER25 20 150 33 G1/4” 27 2/4 ER25M E25M =1
EM252275IK ER25 22 75 27 G1/4" 27 4* ER25M E25M e
EM252275FL ER25 22 75 27 14 27 2/3 ER25M E25M N
EM252275IKFL ER25 22 75 27 G1/4" 27 2/4 ER25M E25M c:
EM2525501K ER25 25 50 27 G1/4" 27 4+ ER25M E25M 2
EM252550FL ER25 25 50 27 18 27 2/3 ER25M E25M g
EM252575 ER25 25 75 27 17 27 3* ER25M E25M 3
EM252575FL ER25 25 75 27 18 27 2/3 ER25M E25M =
EM2525100IKT ER25 25 100 27 G1/4” 27 4+ ER25M E25M =,
EM2525100WD ER25 25 100 27 18 27 3 ER25M E25M
EM2525100FL ER25 25 100 27 18 27 2/3 ER25M E25M
EM2525100IKWD ER25 25 100 27 G1/4” 27 4 ER25M E25M
EM25251501K ER25 25 150 27 M14x1,5 27 4+ ER25M E25M
EM2525150IKTWD ER25 25 150 27 M14x1,5 27 4 ER25M E25M
EM2525180IK ER25 25 180 27 G1/4" 27 4+ ER25M E25M
EM2525180IKWD ER25 25 180 27 G1/4” 27 4 ER25M E25M
EM252675IKWD ER25 1" 75 27 G1/4” 27 4 ER25M E25M
EM252675FL ER25 1" 75 27 18 27 2/3 ER25M E25M
EM252675IKFL ER25 1" 75 27 G1/4” 27 2/4 ER25M E25M
EM2526100FL ER25 1" 100 27 14 27 2/3 ER25M E25M
EM2526150WD ER25 1" 150 27 14 27 3 ER25M E25M
EM252890IKWD ER25 28 90 17 M12x1,5 24 4 ER25M E25M
EM2530150 ER25 30 150 14,5 19 27 3* ER25M E25M
EM2530150FL ER25 30 150 14 18 27 2/3 ER25M E25M
EM2530180 ER25 30 180 14 18 27 3* ER25M E25M
EM2530180FL ER25 30 180 14 18 27 2/3 ER25M E25M
EM253250WD 581-23 ER25 32 50 24 18 - 3 ER25M E25M
EM253262WD 101-26 ER25 32 62 16 18 27 3 ER25M E25M
EM253280IKWD ER25 32 80 16 G1/4” 27 4 ER25M E25M
EM2532180 ER25 32 179 16 18 27 3* ER25M E25M
EM2532180FL ER25 32 180 16 18 27 2/3 ER25M E25M

= ohne Spannflache - without flat
* Ausverkaufsartikel - sellout article

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 79



ER-Zangenspannfutter ER11 ER-Collet Holders ER11

Ausfiihrungen:
Versions:

Vgl. auch S. 69 - 70
See also page 69 - 70

Bild 2 (FL)

a19

UM/ER11 =M14 x 0,75

Bild 3 (B) Bild 4 (IK)

Abbildungen kénnen abweichen - catalog drawings may differ

Artikel-Nr. Original-Nr. Zange Bild Mutter Schliissel
article-no. original-no. collet picture nut spanner
EU110865 ER11 8 66 21 - 1 1* UM/ER11  GS17
EU1110150 ER11 10 150 22 - 12 1% UM/ER11  GS17
EU111370 ER11 1/2" 70 23 - 12 1* UM/ER11  GS17
g EU111428 ER11 14 28 10 7 12 3* UM/ER11  GS17
Q EU111465 ER11 14 64 9 6 - 3* UM/ER11  GS17
o) EU1118310 ER11 18 310 12 - 15 1* UM/ER11  GS17
9 EU111930WD ER11 3/4" 29 8 7 17 3 UM/ER11  GS17
3 EU111940IK ER11 3/4" 38 10 G1/8" 17 4 UM/ER11  GS17
‘;", EU111940IKWD ER11 3/4" 38 10 G1/8" 17 4 UM/ER11  GS17
z EU111950 ER11 3/4" 50 12 8 17 3* UM/ER11  GS17
N EU111955WD ER11 3/4" 55 12 7 17 3 UM/ER11  GS17
§= EU111960WD ER11 3/4" 60 12 9 17 3 UM/ER11  GS17
,’J EU111970IKWD ER11 3/4" 70 12 G1/8” 17 4 UM/ER11  GS17
5 EU1119125IK ER11 3/4" 125 12 G1/8” 17 4* UM/ER11  GS17
5 EU1119125IKWD ER11 3/4" 125 12 G1/8" 17 4 UM/ER11  GS17
g EU112030WD ER11 20 30 11 7 17 3 UM/ER11  GS17
- EU112050WD ER11 20 50 12 8,5 17 3 UM/ER11  GS17
EU112060 ER11 20 60 12 8,5 17 3* UM/ER11  GS17
EU112060WD ER11 20 60 12 8,5 17 3 UM/ER11  GS17
EU112080WD ER11 20 80 12 10,5 17 3 UM/ER11  GS17
EU1120100 ER11 20 100 12 11 17 3* UM/ER11  GS17
EU1120100FL ER11 20 100 12 11 17 2/3 UM/ER11 GS17
EU1120145IK ER11 20 145 12 G1/8” 16 4* UM/ER11  GS17
EU1120170 ER11 20 170 11 - 17 1* UM/ER11  GS17
EU1120245 ER11 20 245 13 - 17 1* UM/ER11  GS17
EU1120300 ER11 20 300 13 - 17 1* UM/ER11  GS17
EU112270IK ER11 22 70 13 G1/4” 19 4* UM/ER11  GS17
EU112270IKFL 301-22-00 ER11 22 70 13 G1/4” 19 2/4 UM/ER11 GS17
EU112290IK ER11 22 90 12 G1/4” 19 4 UM/ER11  GS17
EU112290IKFL ER11 22 90 12 G1/4” 19 2/4 UM/ER11  GS17
EU112290IKWD 301-21-00 ER11 22 90 12 G1/4” 19 4 UM/ER11  GS17
EU112570IK ER11 25 70 12 G1/4" 22 4 UM/ER11  GS17
EU112570WD ER11 25 70 12 7 22 3 UM/ER11  GS17
EU112585 ER11 25 85 12 11 22 3* UM/ER11  GS17
EU112585IK ER11 25 85 12 G1/4" 22 4 UM/ER11  GS17
EU112585WD ER11 25 85 12 11 22 3 UM/ER11  GS17
EU112673WD ER11 1" 73 12 10 22 3 UM/ER11  GS17
EU112675IKWD ER11 1" 75 12 G1/4” 22 4 UM/ER11  GS17

* = ohne Spannflache - without flat

80



ER-Zangenspsa ER-Collet Holders

ER-Zangenspannfutter ER16 ER-Collet Holders ER16

Ausfiihrungen:
Versions:

Vgl. auch S. 69 - 70
See also page 69 - 70

UM/ER16 = M22 x 1,5

Bild 3 (B) Bild 4 (IK)

Abbildungen kénnen abweichen - catalog drawings may differ

Artikel-Nr. Original-Nr. Zange Bild Mutter Schliissel
article-no. original-no. collet picture nut spanner
EU161060 ER16 10 60 27 - 19 1* UM/ER16  GS25
EU161240 ER16 12 40 25 6 19 3* UM/ER16  GS25
EU1613100 ER16 1/2" 100 27 8 19 3* UM/ER16  GS25
EU161460 ER16 14 60 27 8,5 19 3* UM/ER16  GS25 é?
EU161550 ER16 15 50 25 8,5 19 3* UM/ER16  GS25 £y
EU165860 ER16 5/8" 60 25 10 19 3* UM/ER16  GS25 g
EU161660 ER16 16 60 25 10 19 3* UM/ER16  GS25 S
EU161660FL ER16 16 60 25 10 19 2/3 UM/ER16 GS25 §
EU1619401K ER16 3/4" 39 15 G1/4" 17 4+ UM/ER16  GS25 7
EU161938WD ER16 3/4" 38 25 11 19 3 UM/ER16  GS25 ,;
EU161945 ER16 3/4" 46 13 11,5 - 3* UM/ER16  GS25 §=
EU161950 ER16 3/4" 50 22 10 19 3* UM/ER16  GS25 @)
EU161950FL ER16 3/4" 50 25 11 19 2/3 UM/ER16 GS25 o
EU161955 ER16 3/4" 55 15 11 17 3* UM/ER16  GS25 3
EU161950WD ER16 3/4" 50 15 11 17 3 UM/ER16  GS25 =
EU1619100 ER16 3/4" 100 25 11 19 3* UM/ER16  GS25 £
EU162050 ER16 20 50 22 11 19 3* UM/ER16  GS25
EU162050FL ER16 20 50 22 11 19 2/3 UM/ER16 GS25
EU162075WD ER16 20 73 12 11 17 3 UM/ER16  GS25
EU1620100FL ER16 20 100 24 11 19 2/3 UM/ER16 GS25
EU1620100 ER16 20 100 14 12 19 3* UM/ER16  GS25
EU162235S0 ER16 22 35 13 G 1/4" 19 4 UM/ER16  GS25
EU162255IKWD 736-21-00 ER16 22 54 12 G1/4” 19 4 UM/ER16  GS25
EU16221050SWD ER16 22 105 12 10 19 4 UM/ER16  GS25
EU1622105WD ER16 22 103 12 10 19 3 UM/ER16  GS25
EU1625601KFL ER16 25 60 16 G1/4" 22 2/4 UM/ER16 GS25
EU162575WD ER16 25 75 16 12 22 3 UM/ER16  GS25
EU1625100FL ER16 25 100 16 11 22 2/3 UM/ER16 GS25
EU1625125IK ER16 25 125 16 G1/4” 22 4+ UM/ER16  GS25
EU1625125IKWD ER16 25 125 16 G1/4” 22 4 UM/ER16  GS25
EU1625150IK ER16 25 150 16 G1/4” 22 4~ UM/ER16  GS25
EU1625150IKWD ER16 25 150 16 G1/4” 22 4 UM/ER16  GS25
EU1625220 ER16 25 220 23 - 19 1* UM/ER16  GS25
EU1625220WD ER16 25 220 23 - 19 1 UM/ER16  GS25

* = ohne Spannflache - without flat

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 81



ER-Collet Ha

Artikel-Nr. Original-Nr. SW Bild Mutter Schliissel
article-no. original-no. picture nut spanner
EU162638 ER16 1" 38 16 12 22 3* UM/ER16  GS25
EU162638WD ER16 1" 38 16 12 22 3 UM/ER16  GS25
EU162638FL ER16 1" 38 16 12 22 2/3 UM/ER16  GS25
EU162660 ER16 1" 60 16 12 22 3* UM/ER16  GS25
EU162660IKWD ER16 1" 60 16 G1/4” 22 4 UM/ER16  GS25
EU162660FL ER16 1" 58 16 12 22 2/3 UM/ER16  GS25
EU162675 ER16 1" 75 16 12 22 3* UM/ER16  GS25
EU162675IKWD ER16 1" 75 16 G1/4” 22 4 UM/ER16  GS25
EU1626100 ER16 1" 100 16 12 22 3* UM/ER16  GS25
EU1626100FL ER16 1" 100 16 11 22 2/3 UM/ER16  GS25
EU1626124WD ER16 1" 124 16 11 22 3 UM/ER16  GS25
* EU163220WD ER16 32 20 16 10 - 3 UM/ER16  GS25
* EU163240WD ER16 32 40 16 12 - 3 UM/ER16  GS25
EU1632601K ER16 32 60 16 G1/4” 27 4 UM/ER16  GS25
EU163260IKFL 781-25 ER16 32 60 16 G1/4” 27 2/4 UM/ER16  GS25
EU163260FL ER16 32 60 16 12 27 2/3 UM/ER16  GS25
EU164060FL ER16 40 60 25 11 - 2/3 UM/ER16  GS25

* = ohne Spannflache - without flat
* Ausverkaufsartikel - sellout article

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

82



ER-Zangen:s ER-Collet Holders

ER-Zangenspannfutter ER20 ER-Collet Holders ER20
=
Ausfiihrungen: v T
Versions: =N U =
ey =
Vgl. auch S. 69 - 70 ﬁT T
See also page 69 - 70 L, Ly
Bild 1 (WD) Bild 2 (FL)
3.
Wy
T
it (15
b =
]
Lz Ly UM/ER20 = M25 x 1,5
Bild 3 (B) Bild 4 (IK)

Abbildungen kénnen abweichen - catalog drawings may differ

Artikel-Nr. Zange Bild Mutter  Schliissel
article-no. collet picture nut spanner
EU2013100 ER20 172" 100 35 - - 1* UM/ER20 GS30
EU2058100 ER20 5/8" 100 35 - - 1* UM/ER20 GS30
EU201936 ER20 3/4" 36 17 13 - 3* UM/ER20 GS30
EU201938 ER20 3/4" 38 16 13 - 3* UM/ER20 GS30
EU201950 ER20 3/4" 50 22 13 22 3* UM/ER20 GS30 g:
EU201950K ER20 3/4" 50 15 14 - 3* UM/ER20 GS30 Q
EU202030 ER20 20 30 25 13 22 3* UM/ER20 GS30 3
EU202050 ER20 20 50 25 14 22 3* UM/ER20 GS30 9
EU202050KFL ER20 20 50 17 14 - 2/3 UM/ER20 GS30 g..
EU2020551K ER20 20 54 22 G1/4" 22 3* UM/ER20 GS30 3
EU202060FL ER20 20 60 25 13 22 2/3 UM/ER20 GS30 z
EU202060 ER20 20 60 22 13 22 3* UM/ER20 GS30 X
* EU202085IKWD ER20 20 85 25 M12x 1,5 22 4 UM/ER20 GS30 %
EU2020100 ER20 20 100 25 13 22 3* UM/ER20 GS30 ﬁ
EU2020100FL ER20 20 100 25 13 22 2/3 UM/ER20 GS30 g
* EU2022100WD ER20 22 104 13 12 19 3 UM/ER20 GS30 =
EU2025100IK ER20 25 102 14 G1/4” 22 4+ UM/ER20 GS30 g
EU2025100IKWD ER20 25 102 14 G1/4” 22 4 UM/ER20 GS30 -
EU2025145IKFL ER20 25 143 13 G1/4” 22 2/4 UM/ER20 GS30
EU202638 ER20 1" 38 16 16 22 3* UM/ER20 GS30
EU202638FL ER20 1" 38 16 13 22 2/3 UM/ER20 GS30
EU202685WD ER20 1" 83 14 13 22 3 UM/ER20 GS30
EU2026100IK ER20 1" 100 16 G1/4" 22 4~ UM/ER20 GS30

* = ohne Spannflache - without flat
* Ausverkaufsartikel - sellout article

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 83



ER-Zangenspannfutter ER25 ER-Collet Holders ER25
Ausfiihrungen:
Versions:
Vgl. auch S. 69 - 70 = o
See also page 69 - 70 ‘—‘i r L
Bild 1 (WD) Bild 2 (FL)

a42

Ly L

UM/ER25 = M32 x 1,5
Bild 3 (B) Bild 4 (IK)

Abbildungen kénnen abweichen - catalog drawings may differ

Artikel-Nr. Zange SW Bild Mutter Schliissel

article-no. collet picture nut spanner
EU2516100 ER25 16 100 36 - 27 1* UM/ER25 E25
EU2516100FL ER25 16 100 36 - 27 1/2 UM/ER25 E25
EU251950 ER25 3/4" 50 33 13 27 3* UM/ER25 E25
EU251950FL ER25 3/4" 50 33 13 27 2/3 UM/ER25 E25
g EU2519100 ER25 3/4" 100 33 13 27 3* UM/ER25 E25
{ EU252050 ER25 20 50 33 14 27 3 UM/ER25 E25
) EU2520500B ER25 20 50 33 - 27 1* UM/ER25 E25
g EU252050FL ER25 20 50 33 14 27 2/3 UM/ER25 E25
T EU2520100 ER25 20 100 33 11 27 3* UM/ER25 E25
% EU2520100FL ER25 20 100 33 1 27 2/3 UM/ER25 E25
; EU252550 ER25 25 50 27 18 27 3* UM/ER25 E25
= EU252550FL ER25 25 50 27 18 27 2/3 UM/ER25 E25
cS; EU252550K ER25 25 50 20 17 - 3* UM/ER25 E25
N EU2525100 ER25 25 100 27 14 27 3* UM/ER25 E25
3 EU2525100WD ER25 25 100 27 14 27 3 UM/ER25 E25
; EU25251501K ER25 25 150 27 G1/4” 27 4+ UM/ER25 E25
£k EU2525150IKWD ER25 25 150 27 G1/4” 27 4 UM/ER25 E25
EU2525150FL ER25 25 150 27 14 27 2/3 UM/ER25 E25
EU252650 ER25 1" 50 27 18 27 3 UM/ER25 E25
EU252660WD ER25 1" 60 27 18 27 3 UM/ER25 E25
EU2526100 ER25 1" 100 27 14 27 3* UM/ER25 E25
EU2526100FL ER25 1" 100 27 14 27 2/3 UM/ER25 E25
EU253060 ER25 30 60 27 18 27 3* UM/ER25 E25
EU253060FL ER25 30 60 27 16 27 2/3 UM/ER25 E25
EU253185 ER25 11/4" 85 15 18 27 3* UM/ER25 E25
* EU2531180 ER25 11/4" 180 14 18 27 3* UM/ER25 E25
* EU2531180FL ER25 11/4" 180 14 18 27 2/3 UM/ER25 E25
EU253275 ER25 32 75 15 18 - 3* UM/ER25 E25
EU2532110 ER25 32 110 14 17 27 3* UM/ER25 E25
EU2532115FL ER25 32 115 14 18 27 2/3 UM/ER25 E25
EU2532180 ER25 32 180 14 18 27 3* UM/ER25 E25
EU2532180FL ER25 32 180 14 18 27 2/3 UM/ER25 E25
EU254080 ER25 40 80 18 19 36 3* UM/ER25 E25
EU255082WD ER25 50 82 18 - - 1 UM/ER25 E25

* = ohne Spannflache - without flat
* Ausverkaufsartikel - sellout article

84



ER-Zangen:s ER-Collet Holders

ER-Zangenspannfutter ER32 ER-Collet Holders ER32
Ausfiihrungen:
Versions:
Vgl. auch S. 69 - 70 =l T
See also page 69 - 70 =

Lo Ly

Bild 1 (WD) Bild 2 (FL)

UM/ER32 = M40 x 1,5

Bild 3 (B) Bild 4 (IK)

Abbildungen konnen abweichen - catalog drawings may differ

Artikel-Nr. Zange SW Bild Mutter Schliissel
article-no. collet picture nut spanner
EU321950 ER32 3/4" 50 40 13 36 3* UM/ER32 E32
EU3219100 ER32 3/4" 100 40 13 36 3* UM/ER32 E32

EU322050 ER32 20 50 40 13 36 3* UM/ER32 E32 =
EU322050FL ER32 20 50 40 13 36 2/3 UM/ER32 E32 =
EU3220100 ER32 20 100 40 13 36 3* UM/ER32 E32 o)
EU3220100FL ER32 20 100 40 13 36 2/3 UM/ER32 E32 g
EU322550 ER32 25 50 40 18 36 3* UM/ER32 E32 9
EU322550FL ER32 25 50 40 18 36 2/3 UM/ER32 E32 §
EU3225100 ER32 25 100 40 17 36 3 UM/ER32 E32 @
EU3225100FL ER32 25 100 40 17 36 2/3 UM/ER32 E32 1:1
EU322650 ER32 1" 50 40 18 36 3* UM/ER32 E32 %
EU3226100 ER32 1" 100 40 16 36 3* UM/ER32 E32 2
EU323060WD ER32 30 60 27 18 36 3 UM/ER32 E32 g
EU323065FL ER32 30 64 25 21 - 2/3 UM/ER32 E32 3
EU323160 ER32 11/4" 60 27 20 36 3* UM/ER32 E32 j:;—
EU323260 ER32 32 60 27 22 36 3* UM/ER32 E32 =
EU3232100FL ER32 32 100 27 20 36 2/3 UM/ER32 E32
EU324070FL ER32 40 70 17 23 36 2/3 UM/ER32 E32

EU324080 ER32 40 84 16 23 36 3* UM/ER32 E32
EU3240130 ER32 40 130 17 23 36 3* UM/ER32 E32
EU3240130FL ER32 40 131 15 23 36 2/3 UM/ER32 E32
EU3240150 ER32 40 153 17 25 36 3* UM/ER32 E32
EU3240210 ER32 40 210 19 25 - 3* UM/ER32 E32

* = ohne Spannflache - without flat
* Ausverkaufsartikel - sellout article

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 85



ER-Collet

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

ER-Zangenspannfutter ER40

Ausfiuhrungen: :
Versions: :
[mm]
B =
Vgl. auch S. 69 - 70 {
S Iso page 69 - 70 '
9¢ also page Bild 2 (FL)
< — oo
= L0 | ww
Ly
Bild 3 (B)

Abbildungen kénnen abweichen - catalog drawings may differ

ER-Collet Holders ER40

UM/ER40 = M50 x 1,5

Artikel-Nr. Zange Bild Mutter Schliissel
article-no. collet picture nut spanner
EU401960 ER40 3/4" 60 43 63 1 46 3* UM/ER40 E40
EU402060 ER40 20 60 43 63 12 46 3* UM/ER40 E40
EU402550 ER40 25 50 43 63 17 46 3 UM/ER40 E40
EU402550FL ER40 25 50 45 63 18 46 2/3 UM/ER40 E40
EU402650 ER40 1" 50 45 63 18 46 3* UM/ER40 E40
EU403160 ER40 11/4" 60 43 63 23 46 3* UM/ER40 E40
EU403260 ER40 32 60 43 63 22 46 3* UM/ER40 E40
EU403275 ER40 32 75 43 63 24 41 3* UM/ER40 E40
EU403680 ER40 36 80 43 63 23 46 3* UM/ER40 E40
EU404080 ER40 40 80 44 63 28 46 3* UM/ER40 E40
EU404080FL ER40 40 80 44 63 28 46 2/3 UM/ER40 E40
EU4040200 ER40 40 200 44 63 26 46 SN UM/ER40 E40
EU4040200TR ER40 40 200 26 63 25 36 3* UM/ER40 E40
EU4045100WD ER40 45 100 20 63 31,5 - 3 UM/ER40 E40
EU4050160 ER40 50 160 18 63 25 46 3* UM/ER40 E40
EU4050195 ER40 50 195 27 63 25 - 3 UM/ER40 E40
* = ohne Spannflache - without flat
Pinolenanschlage Collet Holder Stops

fiir Bohrpinolen, Bohrverlangerungen

A Artikel-Nr.

= f = article-no.
©) -4 -fex EM-PA16 16 23,5
~ . EM-PA19 3/4" 23

- ~r

= - EM-PA20 20 23
EM-PA22 22 25
= - ! * EM-PA22B 22 34
. I EM-PA25 25 30
EM-PA26 " 30
Bild 1 Bild 2 * EM-PA32 32 40

for Pre Setting

® 0 W W oo | 9

Bild
picture

A AN 2 A

* Ausverkaufsartikel

* sellout article

86



ER-Zangensp ER-Collet Holders

ER-Zangenspannfutter ER-Collet Holders
mit seitlichem und riickseitigem with Inner Coolant,
Kiihimittelanschluss Side and Rear

s EAlgle—Tas

ERC16M =M19 x 1 ERC20M = M24 x 1 ERC25M = M30 x 1

Lieferung inkl. Mutter fiir Dichtscheiben - supplied with nut for sealing disks

Artikel-Nr. Zange Mutter Schlissel

article-no. collet nut spanner

EM161650AK1WD ER16 16 50 30 22 G1/8” M8x1 ERC16M E16M %J
EM1618310AK1 ER16 18 310 35 22 G1/8” - ERC16M E16M g
EM161930AK1WD ER16 3/4" 30 30 22 G1/8" G1/8" ERC16M E16M g
EM161950AK1WD ER16 3/4" 50 30 22 G1/8” G1/8” ERC16M E16M §
EM161960AKOWD ER16 3/4" 60 30 22 M12x1,5 G1/8” ERC16M E16M @
EM161960AK1WD ER16 3/4" 60 30 22 G1/8” G1/8” ERC16M E16M ,:1
EM161960AK1 ER16 3/4" 60 27 22 G1/8" G1/8" ERC16M E16M g:
EM161970AK1WD ER16 3/4" 70 27 22 G1/8” G1/8” ERC16M E16M e}
EM1619100AK1WD ER16 3/4" 100 27 22 G1/8” G1/8” ERC16M E16M o
3
EM162050AKOWD ER16 20 50 30 22 M12x1,5 G1/8" ERC16M E16M =
EM162050AK1WD ER16 20 50 27 22 G1/8” G1/8” ERC16M E16M §
EM162070AKOWD ER16 20 70 30 22 M12x1,5 G1/8” ERC16M E16M -
EM162070AK1WD ER16 20 70 27 22 G1/8” G1/8” ERC16M E16M
EM1620310AK1 ER16 20 310 35 22 G1/8” -- ERC16M E16M
EM162250AKOWD ER16 22 50 30 22 M12x1,5 M12x1,5 ERC16M E16M
EM162250AK1WD ER16 22 50 27 22 G1/8” G1/8” ERC16M E16M
EM162250AK3WD ER16 22 50 30 22 M10x1 M12x1,75 ERC16M E16M
EM162270AKOWD ER16 22 70 30 22 M12x1,5 M12x1,75 ERC16M E16M
EM162270AK1WD ER16 22 70 27 22 G1/8” G1/8” ERC16M E16M
EM162270AK2WD ER16 22 70 27 22 M8x1 G1/8" ERC16M E16M
EM162270AK3WD ER16 22 70 30 22 M10x1 M12x1,75 ERC16M E16M
EM162550AKO0WD ER16 25 50 30 22 M12x1,5 G1/4" ERC16M E16M
EM162550AK1WD ER16 25 50 27 22 G1/8” G1/4” ERC16M E16M
EM162550AK2WD ER16 25 50 26 22 M8x1 G1/4" ERC16M E16M
EM162570AKOWD ER16 25 70 32 22 M12x1,5 G1/4” ERC16M E16M
EM162570AK1WD ER16 25 70 30 22 G1/8” G1/4” ERC16M E16M

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 87



ER-Collet Ho

Artikel-Nr. Mutter Schliissel
article-no. nut spanner
EM162650AKO0WD ER16 1" 50 30 22 M12x1,5 G1/4” ERC16M E16M
EM162650AK1WD ER16 1" 50 30 22 G1/8” G1/4” ERC16M E16M
EM162660AKOWD ER16 1" 60 30 22 M12x1,5 M12x1,75 ERC16M E16M
EM162660AK1WD ER16 1" 60 30 22 G1/8” M12x1,75 ERC16M E16M
EM162670AKOWD ER16 1" 70 30 22 M12x1,5 G1/8” ERC16M E16M
EM162670AK1WD ER16 1" 70 27 22 G1/8" G1/8” ERC16M E16M
EM162670AK2WD ER16 1" 70 30 22 M8x1 G1/4” ERC16M E16M
EM202250AKOWD ER20 22 50 34 28 M12x1,5 G1/8” ERC20M E20M
EM2025132AK1WD ER20 25 132 34 28 G1/8” G1/4" ERC20M E20M
EM202550AK1WD ER20 25 50 34 28 G1/8” G1/4" ERC20M E20M
EM202550AK2WD ER20 25 50 34 28 M8x1 G1/4" ERC20M E20M
EM202650AK1WD ER20 1" 50 34 28 G1/8” G1/4" ERC20M E20M
EM202650AK2WD ER20 1" 50 34 28 M8x1 G1/4" ERC20M E20M
EM2525137AK1WD ER25 25 137 40 35 G1/8" M12x1,5 ERC25M E25M
ER-Zangenspannfutter ER-Collet Holders
mit seitlichem Kiihimittelanschluss with Side Coolant Inlet

]igu
) | B

#D

Ly

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

ERC16M = M19 x 1

Artikel-Nr. Zange Mutter  Schliissel
article-no. collet i nut spanner
* EM162260WDAKS1 ER 16 22 60 16 22 19 G1/8" ERC16M E16M
EM162270WDAKS1 ER 16 22 70 16 22 19 G1/8" ERC16M E16M
EM162280WDAKS1 ER 16 22 80 16 22 19 G1/8" ERC16M E16M
* Ausverkaufsartikel * sellout article

88



ER-Zange ER-Collet Holders

CNC Zangenspannfutter CNC Collet Holders
mit Klemmflache - fiir innere Kiihimittelzufuhr with Clamping Flat - Inner Coolant

g A
g0

7 T

Ly Ly

Artikel-Nr. Zange Mutter Schliissel
article-no. collet nut spanner
EU253275FL-CNC ER 25 32 42 75 14 UM/ER 25 E25
EU254080FL-CNC ER 25 40 42 80 18 UM/ER 25 E25
EU323260FL-CNC ER 32 32 50 60 27 UM/ER 32 E32
EU324080FL-CNC ER 32 40 50 80 18 UM/ER 32 E32

* EU3245100FL-CNC ER 32 45 50 100 20 UM/ER 32 E32
EU3250120FL-CNC ER 32 50 50 120 20 UM/ER 32 E32

* EU403260FL-CNC ER 40 32 63 60 43 UM/ER 40 E40
EU404075FL-CNC ER 40 40 63 75 32 UM/ER 40 E40

* EU4045100FL-CNC ER 40 45 63 100 20 UM/ER 40 E40

* EU4050120FL-CNC ER 40 50 63 120 18 UM/ER 40 E40

* Ausverkaufsartikel * sellout article

UM/ER25 = M32 x 1,5 UM/ER32 = M40 x 1,5 UM/ER40 = M50 x 1,5

ER-Zangenspannfutter ER-Collet Holders
fur STAR / MAIER-Maschinen / Riickseite for STAR / MAIER-Machines / Backworking

Bild 1

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg

ER11IM =M13 x 0,75

Bild 2

ER16M = M19 x 1 ER20M = M24 x 1 ER25M = M30 x 1

Artikel-Nr. Original-Nr. Zange AK Bild Mutter Maschinen-Typ
article-no. original-no.  collet IK picture nut machine type
* EM1130MM ER11 30 45 29 16 32 395 G1/8 1 ER11M MAIER
* EM1630MM ER16 30 45 26 22 315 395 G1/8” 1 ER16M
EM1634MK ER16 34 195 26 22 375 375 G1/4" 1 ER16M
EM1634MM ER16 34 44 26 22 375 375 M14x1,5 1 ER16M
* EM1634MS ER16 34 19 22 22 375 375 Mi1x1 1 ER16M MAIER
EM2034MK ER20 34 195 25 28 375 375 G1/4" 1 ER20M
EM2034MK-AK1 ER20 34 195 34 28 375 375 G1/8" 2 ER20M STAR
EM2034MM ER20 34 44 25 28 375 375 G1/4" 1 ER20M ECAS32T
* EM2534MK ER25 34 195 5 3% 375 375 G1/4" 1 ER25M ST38
EM2534MK-AK1 ER25 34 19,5 42 3 375 375 G1/8" 2 ER25M SV38R
* EM2534MM ER25 34 44 28 35 375 375 G1/4" 1 ER25M SX38
EM2034SV38R-AK1 101-01 ER20 34 39 31 28 375 375 G1/8” 2 ERC20M
* EM2034SV38R-AK2 ER20 34 39 31 28 375 375 M8x1 2 ERC20M
* Ausverkaufsartikel * sellout article

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 89



ER-Collet

ER-Zangenspannfutter ER-Collet Holders
fir HANWHA / TORNOS for HANWHA / TORNOS

Artikel-Nr. Zange Maschinen-Typ
article-no. collet machine type
EU1632HA32-AK2 ER16 32 25 23,5 ERC16

EU1633HA20-AK1 ER16 33 37 35 ERC16 HANWHA XD20 / 32H / 321
EM2033HA20-AK1 ER20 33 37 35 ERC20M

EU1632HA32-AK1 ER16 32 25 22 ERC16

EU2032HA32-AK1 ER20 32 25 27 ERC20

EU2032HA32-AK2 ER20 32 25 27 ERC20 HANWHA STL38
EM2532HA32-AK1 ER25 32 25 23,5 ERC25M

EM2532HA32-AK2 ER25 32 25 23,5 ERC25M

EM1628CT20-AK1 ER16 28 36 36 ERC16

EU1628CT20-AK1 ER16 28 36 36 ERC16 TORNOS CT20
EM2028CT20-AK1 ER20 28 36 36 ERC20M

ERC16 =M22x 1,5 ERC20M = M24 x 1 ERC20 =M25x 1,5 ERC25M = M30 x 1

ER-Zangenspannfutter ER-Collet Holders
fur Doppelspindel-Maschinen for Double Spindle Machines

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Bild 1

UM/ER25 = M32 x 1,5

Bild 2

- F - UM/ER32 = M40 x 1,5 UM/ER40 = M50 x 1,5
Artikel-Nr. Zange Bild Mutter
article-no. collet picture nut
* EU253220-HE ER25 32 20 18 32 55 41 4,5 1 UM/ER25
* EU254020-HE ER25 40 19,5 22 43 76 55 6,6 2 UM/ER25
* EU323220-HE ER32 32 20 23,5 50 60 41 4,5 2 UM/ER32
* EU324020-HE ER32 40 19,5 27 43 76 55 6,6 1 UM/ER32
* EU404020-HE ER40 40 19,5 30 43 76 55 6,6 1 UM/ER40
* Ausverkaufsartikel * sellout article

90



ER-Zangenspannfutter/ = o)/ 2 le) /54

ER-Zangenspannfutter ER-Collet Holders
flir STAR-Maschinen / Riickseitenbearbeitung for STAR-Machines / Backworking

Bild 1

Bild 3 Bild 4

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg

Bild 9 Bild 10

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 91



Artikel-Nr. Original-Nr. Zange AK Bild Maschinen-Typ

article-no. original-no.  collet picture machine type
EM1116SRJ 691-25 ER11 16 10 45 16 17 41 - 1 ERTM (oo oo
EM1116SRJK ER11 16 10 18 16 17 41 - 1 ER11M (Pos )
EM1116SR ER11 16 20 17 16 24 40 - 4 ER11M
EU1116SR ER11 16 20 17 20 24 40 - 4  UM/ERM S
EM1616SRMS ER16 16 20 17 22 24 40 - 4 ER16M
EM1616SROS * ER16 16 20 17 22 24 40 - 4 ER16M
EM1116SRR ER11 16 10 18 16 17 41 - 1 ER11M SR16R
EM1122SRR 691-24 ER11 22 25 46 16 28 49 - 2 ER11M
EM1622SRR 5412100 ER16 22 25 30 22 28 49 - 2 ER16M  SR10J (Pos T22 + T24);
EM1622SRR-L ER16 22 25 45 22 28 49 - 2 ER16M  SB12/20R; SB16/20;
EM1622SRR-AK1 ER16 22 25 29 22 28 49 G1/8 3  ERC16M %%?g%ﬁ?&;gg;
EM1622SRR-AK2 ER16 22 25 20 22 28 49 M8x1 3  ERCI6M gufoo boict s
EM1622SRR-c ER16 22 25 21 22 28 49 - 2 ER16M SRRV (Pos T21-T24
EM2022SRR 671-22-00 ER20 22 25 27 28 28 49 - 2 ER20M verbautioveriaps
EM2022SRR-AK1 ER20 22 25 30 28 28 49 G1/8 3  ERC20M T25-T28)
EM2022SRR-AK2 ER20 22 25 30 28 28 49 M8x1 3  ERC20M
EM1622SW OR1-22 ER16 22 25 38 22 325 375 - 5 ER16M
EM1622SW-OS * ER16 22 25 40 22 325 375 - 5+ ER16M
EM1622SW-AK1 OR12>  ER16 22 25 40 22 325 375 GI8 6  ERCI6M
@ EM1622SW-AK2 ER16 22 25 38 22 325 375 M8xI 6  ERCI6M  SW20; SW12RIl;
2 EM1622SW2-0S * 101-04 ER16 22 25 40 22 325 375 - 7* ER16M SV20R; SR20RIV;
) EM2022SW OT122 ER20 22 25 32 28 325 375 - 5 ERoom  SB12/20R; SR38
9 EM2022SW-AK1 ER20 22 25 32 28 325 375 G1/8 6  ERC20M
= EM2022SW2-0S * 101-05 ER20 22 25 27 28 325 375 - 7 ER20M
2 EM2022SW-AK1 ER20 22 25 32 28 325 375 G1/8 6  ERC20M
N EM1622SWS OR1-21 ER16 22 25 31 22 24 375 - 4 ER16M  SW20 (Pos T24 + T28)
E_’ EM2022SR ER20 22 25 28 28 38 48 - 2 ER20M SR32; SR32J
N
c EM1622SWIK 101-18 ER16 22 25 35 22 375 44 - 8  ERC16M
3 ’ : :
= EM2022SWIK 101-19 ER20 22 25 33 28 375 44 @ - B Ereay | e SREAIEEES
0
e EU2522SWIK 101-21 ER25 22 25 33 42 49 47 - 9 ERC25 SR38
EU2534SX38-IK ER25 34 39 345 42 375 635 - 10 ERC25 SX38
* Ohne Innengewinde fiir Stellschraube * Without thread for backstop screw

ER11M =M13x 0,75 ER16M =M19x 1 ERC16M =M19 x 1 ER20M = M24 x 1 ERC20M = M24 x 1 ERC25=M32x 1,5

92



*

* X X O F* F ¥ X O F F

* ¥ O F

ER-Zangenspannfutter mit B-Kegelaufnahme

fiir Bohrmaschinen

Artikel-Nr.
article-no.

EM11SB10
EM11LB10
EM11SB12
EM11LB12
EM16SB10
EM16LB10
EM16SB12
EM16LB12S
EM16LB12
EM16SB16
EU16LB12
EM16LB16
EU16SB16
EU16LB16
EM20B12
EM20B16
EU20B16WD
EM20B18
EU25B16
EU32B22

Typ / B-Kegel
type / B-cone
ER11M /B10
ER11M /B10
ER11M / B12
ER11M / B12
ER16M/B10
ER16M /B10
ER16M /B12
ER16M /B12
ER16M /B12
ER16M / B16
ER16/B12
ER16M /B16
ER16/B16
ER16/B16
ER20M / B12
ER20M / B16
ER20/B16
ER20M / B18
ER25/B16
ER32/B22

Zange
collet

ER 11
ER 11
ER 11
ER 11
ER 16
ER 16
ER 16
ER 16
ER 16
ER 16
ER 16
ER 16
ER 16
ER 16
ER 20
ER 20
ER 20
ER 20
ER 25
ER 32

ER-Zange ER-Collet Holders

16
16
16
16
22
22
22
20
22
22
22
22
22
22
25
25
25
25
32
40

16
16
16
16
22
22
22
22
22
22
28
22
28
28
28
28
34
28
42
50

M8
M8
M8
M8

M10

M10
M10

M10
M10

M10
M14
M14
M14
M14

M20

ER-Collet Holders
with B-Cone

Mutter
nut

ER11M
ER11M
ER11M
ER11M
ER16M
ER16M
ER16M
ER16M
ER16M
ER16M
UM/ER16
ER16M
UM/ER16
UM/ER16
ER20M
ER20M
UM/ER20
ER20M
UM/ER25
UM/ER32

Schliissel
spanner

E11M
E11M
E11M
E11M
E16M
E16M
E16M
E16M
E16M
E16M
GS25
E16M
GS25
GS25
E20M
E20M
GS30
E20M
E25
E32

* Ausverkaufsartikel

* sellout article

ER11M =M13x0,75

ER16M =M19 x 1

UM/ER16 = M22 x 1,5

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge

ER20M = M24 x 1

UM/ER25 =M32x 1,5

UM/ER32 = M40 x 1,5

93

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg



JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

*

* X ¥ O F

ER-Zangenspannfutter

mit Anschlagbund; fiir Revolvermaschinen

und INDEX MS25

Artikel-Nr.
article-no.

EB110820
EB111015
EB111220
EB111621WD
EB160820
EB161220
EB162546
EB162546FL
EB162646
EB203250WD
EB252546
EB252546FL
EB252565-HE
EB252646K
EB253238-HE
EB253265-HE
EB255082WD
EB322565WD-HE
EB324038-HE
EB325082WD
EB404065-HE

collet
ER11

ER11

ER11

ER11

ER16
ER16
ER16
ER16
ER16
ER20
ER25
ER25
ER25
ER25
ER25
ER25
ER25
ER32
ER32
ER32
ER40

T
32
25
25
25
1
32
32
50
25
40
50
40

18,5
15
19
22
24
24
22
22
21
34
21
21
23
21
18
23
23
M1
23
29
30

16
16
16
16
28
28
28
28
28
34
42
42
42
42
42
42
42
50
50
50
63

16
20
16
22
19
19
28
30
28
34
42
40
32
42
38
39
59
40
49
59
50

ER-Collet Holders
with Stop Flange; for Revolving Machines
and INDEX MS25

Mutter
nut

ER11M
ER11M
ER11M
ER11M
UM/ER16
UM/ER16
UM/ER16
UM/ER16
UM/ER16
UM/ER20
UM/ER25
UM/ER25
UM/ER25
UM/ER25
UM/ER25
UM/ER25
UM/ER25
UM/ER32
UM/ER32
UM/ER32
UM/ERA40

Schliissel
spanner

E1M1M
E11M
E1MM
E11M
GS25
GS25
GS25
GS25
GS25
GS30
E25
E25
E25
E25
E25
E25
E25
E32
E32
E32
E40

* Ausverkaufsartikel

ER11M =M13x 0,75

VDI-Werkzeughalter ER, Form E4

94

UM/ER16 = M22 x 1,5

UM/ER20 = M25 x 1,5

Artikel-Nr.
article-no.

* sellout article

UM/ER25 = M32x 1,5

Zange
collet

VDI Tool Holders ER, Form E4

UM/ER32 = M40 x 1,5

UM/ER40 = M50 x 1,5

* Ok F X ¥ *

* * X Xk

EU16V16
EU20V16
EU16V20
EU20V20
EU25V20
EU32V20
EU25V25
EU32V25
EU25V30
EU32V30
EU40V30
EU25V40
EU32V40
EU40V40

16
16
20
20
20
20
25
25
30
30
30
40
40
40

ER16
ER20
ER16
ER20
ER25
ER32
ER25
ER32
ER25
ER32
ER40
ER25
ER32
ER40

WN =2 WN N2 N = 4

10
13
10
13
16
20
16
20
16
20
30
16
20
30

40
40
50
50
50
50
58
58
68
68
68
83
83
83

13
13
20
23
25
30
20
20
25
30
32
25
29
32

41
40
43
47
50
57
52
58
50
57
63
52
58
63

* Ausverkaufsartikel

* sellout article




ER-Zange ER-Collet Holders

ER-Zangenspannfutter MK ER-Collet Holders MT
mit Morsekonus DIN 2207 with Morse Taper DIN 2207

Artikel-Nr. Typ / MK Zange Mutter Schliissel
article-no. type / MT collet nut spanner

EM16MK1 ER16 / MK1 ER16 M6 57 31 22 ER16M E16M
EU11MK1 ER11/ MK1 ER11 M6 57 12 19 UM/ER11 GS17
EU16MK1 ER16 / MK1 ER16 M6 57 31 28 UM/ER16 GS25
EU16MK2 ER16 / MK2 ER16 M10 67 32 28 UM/ER16 GS25
EU16MK3 ER16 / MK3 ER16 M12 86 30 28 UM/ER16 GS25
EU20MK2 ER20 / MK2 ER20 M10 68 32 34 UM/ER20 GS30
EU25MK2 ER25 / MK2 ER25 M10 68 35 42 UM/ER25 E25
EU25MK2L ER25 / MK2 ER25 - 80 52 42 UM/ER25 E25
EU25MK3 ER25 / MK3 ER25 M12 86 38 42 UM/ER25 E25
EU25MK4 ER25 / MK4 ER25 M16 109 37 42 UM/ER25 E25 é?
EU32MK2 ER32 / MK2 ER32 M10 69 32 50 UM/ER32 E32 23
EU32MK3 ER32 / MK3 ER32 M12 86 52 50 UM/ER32 E32 g
EU32MK3K ER32 / MK3 ER32 M12 86 40 50 UM/ER32 E32 e
EU32MK3L ER32 / MK3 ER32 - 99 55 50 UM/ER32 E32 §
EU32MK4 ER32 / MK4 ER32 M15 108 48 50 UM/ER32 E32 7
EU40MK3 ER40 / MK3 ER40 M12 86 55 63 UM/ER40 E40 ,?,
EU40MK4 ER40 / MK4 ER40 M15 109 55 63 UM/ER40 E40 g:
EU40MK5 ER40 / MK5 ER40 M19 135 60 63 UM/ER40 E40 @)
EU50MK4 ER50 / MK4 ERS50 M15 109 68 78 UM/ERS50 E50 o
EU50MK5 ER50 / MK5 ER50 M19 136 70 78 UM/ER50 E50 3
=]
MK-Futter auch mit Zangenaufnahme DIN 6388 Morse taper holders also available with i
(0Z16, 0Z25, 0Z32) lieferbar collet taper DIN 6388 (OZ) -
* Ausverkaufsartikel * sellout article

UM/ER11 = M14 x 0,75 ER16M =M19 x 1 UM/ER16 = M22 x 1,5 UM/ER20 = M25 x 1,5 UM/ER25 =M32 x 1,5 UM/ER40 = M50 x 1,5
UM/ER32 = M40 x 1,5 UM/ER50 = M64 x 2,0

Austreiberlappen fiir MK-Futter Ejector Drift for MT-Holders

Artikel-Nr. - article-no. TAG1 TAG2 TAG3 TAG4 TAG5
Gewinde - thread M6 M10 M12 M16 M20

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 95



ER-Collet H

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

ER-Zangenspannfutter SK
mit Steilkegelschaft fiir GILDEMEISTER

|

g

-1

Artikel-Nr.
article-no.

EU201SO25
EU20ISO30G

* EU20ISO30K
* EM25ISO30G

EM25ISO30K
EU25ISO30G
EU25ISO30K
EU32ISO30
EU32IS040
EU401SO40

Lz

Ly

ER20 /1SO25
ER20/1SO30
ER20/1SO30
ER25M / ISO30
ER25M / ISO30
ER25 /1S0O30
ER25 /1S0O30
ER32/1S0O30
ER32 /1S040
ER40 /1SO40

Zange
collet
ER20
ER20
ER20
ER25
ER25
ER25
ER25
ER32
ER32
ER40

M25x1,5
M25x1,5
M25x1,5
M30x1
M30x1
M32x1,5
M32x1,5
M40x1,5
M40x1,5
M50x1,5

43,5
43,5
43,5
43,5
43,5
43,5
43,5
67,5
67,5

19,7
22,6
22,8
22,6
22,5
22,5
22
31
26
25

25,9
32,2
34
32
34
32,2
34
32,2
25*
25*

ER-Collet Holders
BT Type for GILDEMEISTER

32
34
32,6
34
32,5
34
32,7
37,8
50
50

R

14
21,2
17,4
21,2
18,5
22,5

18

22

32,25
32,25

Mutter
nut
UX/ER20
UX/ER20
UX/ER20
ER25M
ER25M
UM/ER25
UM/ER25
UM/ER32
UM/ER32
UM/ER40

Schliissel
spanner
E20
E20
E20
E25M
E25M
E25
E25
E32
E32
E40

* Nut einseitig

* Ausverkaufsartikel

UX/ER20 = M25 x 1,5

96

ER25M = M30 x 1

UM/ER25 = M32 x 1,5

UM/ER32 = M40 x 1,5

* Groove onesided
* sellout article

UM/ER40 = M50 x 1,5




* ¥ X *

E ER-Collet Holders

ER-Zangenspannfutter ER-Collet Holders
2 Achsen verstellbar 2 Axis Adjustable

Artikel-Nr. Zange Schliissel
article-no. collet spanner
V154.016 ER16 16 50 36 ER16M E16M
V154.019 ER16 3/4” 50 36 ER16M E16M
V154.020 ER16 20 50 36 ER16M E16M
V154.022 ER16 22 70 36 ER16M E16M
V154.025 ER16 25 70 36 ER16M E16M
V154.026 ER16 1” 70 36 ER16M E16M

ER16M =M19x 1

Bohrverlangerungen Drill Extensions
mit ER-Zangenspannfutter with ER-Collet holders

1ByU| WINZ %9NINZ / SJUSIU0 0} 3oeg

Artikel-Nr. Zange
article-no. collet M D L
WT16ER11 ER11 M16x1 20 21 :
WT16ER16 ER16 M16x1 20 24
WT17ER11 ER11 M17x1 20 21
WT22ER16 ER16 M22x1 27 22
* Ausverkaufsartikel * sellout article

2 Halter fir Schneidwerkzeuge 97



98

Spannzangenreduktion
Collet Reduction

g -
[ yold
e
1§
- -
] \ S

sor




Spannzangenredu Collet Reduction

Spannzangenreduktionen Collet Reduction
mit Uberwurfmutter UF with Cap Nut UF
<
\%
= L

By

L 1 ]| > .
Q\W ,
Ly e 7|
Ls
L

Art_ikeI-Nr. Zange UF-Mutter, Gewinde M

article-no. collet cap nut, thread

EQ11M/ERO8 ER11 ERO08 M13 x 0,75 12 19 8 28 M4
EQ11/ER08 ER11 ERO08 M14 x 0,75 12 20 8 28 M4
EQ11M/ER16M ER11 ER16 # M13 x 0,75 22 19 27 47 -
EQ11/ER16M ER11 ER16 # M14 x 0,75 22 20 27 47 -
EQ11M/ER16 ER11 ER16 # M13 x 0,75 22 19 27 47 -
EQ11/ER16 ER11 ER16 # M14 x 0,75 22 20 38 41 56 -
EQ16M/F8L ER16 F8 M19 x 1 20 SW22 50,5 53,5 70 M8
EQ16/F8L ER16 F8 M22x1,5* 20 28 50,5 53,5 70 M8
EQ16M/F8 ER16 F8 M19 x 1 20 SW22 31 34 53 M8 w
EQ16/F8 ER16 F8 M22x1,5* 20 28 31 34 53 M8 o
EQ16M/ER08M ER16 ERO08 M19 x 1 12 SW22 27 30 48 M8 g
EQ16/ER08M ER16 ERO08 M22 x 1,5 12 28 27 30 48 M8 o
EQ16M/ER08M-HS207 ** ER16 ERO08 M19 x 1 12 SwW22 41 44 66 M8 o
EQ16/ER08M-HS207 ** ER16 ERO08 M22 x 1,5 12 28 41 44 66 M8 §
EQ16M/ER11M ER16 ER11 M19 x 1 16 SW22 16 19 38 M8 5\"
EQ16/ER11M ER16 ER11 M22x1,5* 16 28 16 19 38 M8 lc\l
EQ16M/ER11ML ER16 ER11 M19 x 1 16 SwW22 32 35 57 M8 c:
EQ16/ER11ML ER16 ER11 M22x1,5* 16 28 32 35 57 M8 2
EQ16M/ER11MXL ER16 ER11 M19 x 1 16 SW22 53 56 78 M8 g
EQ16/ER11MXL ER16 ER11 M22x1,5* 16 28 53 56 78 M8 g
EQ20M/ER11M ER20 ER11 M24 x 1 16 28 22 25 42 M8 g_g
EQ20/ER11M ER20 ER11 M25 x 1,5 16 35 22 25 42 M8
EQ20M/ER16M ER20 ER16 M24 x 1 22 28 22 25 48 M10
EQ20/ER16M ER20 ER16 M25 x 1,5 22 35 25 28 48 M10
EQ25M/ER11M ER25 ER11 M30 x 1 16 35 20 23 58 M12
EQ25/ER11M ER25 ER11 M32 x 1,5 16 42 20 23 58 M10
EQ25M/ER11ML ER25 ER11 M30 x 1 16 35 42 45 71 M12
EQ25/ER11ML ER25 ER11 M32x 1,5 16 42 42 45 71 M12
EQ25M/ER16M ER25 ER16 M30 x 1 22 35 25 28 55 M12
EQ25/ER16M ER25 ER16 M32 x 1,5 22 42 25 28 55 M12
EQ25M/ER16ML ER25 ER16 M30 x 1 22 35 33 36 63 M12
EQ25/ER16ML ER25 ER16 M32x1,5 22 42 33 36 63 M12
EQ25M/ER20 ER25 ER20 M30 x 1 34 35 16 19 50 M10
EQ25/ER20 ER25 ER20 M32x 1,5 34 42 16 19 50 M10

Inkl. Uberwurfmutter Supplied with cap nut

* Auch mit Mutter M22x1,25 (fiir TORNOS AS14/SAS16) * Also available with M22x1,25 (for TORNOS AS14 /SAS16)

# VergroBerung auf ER16 # Increases ER11 to ER16

** Zur Aufnahme von Zange und Sage ** For collet and milling cutter (Bild 2)

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 99



J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

ER Uberwurfmuttern
fur Spannzangenreduktionen

sl

Spannzangenreduktionen
fur Standardmutter

Artikel-Nr.
article-no.

* EQS20/ER11M ER20
* EQS25/ER11M ER25
* EQS32/ER11M ER32

Collet Re

ER Cap Nuts
for Collet Reduction

Art_ikeI-Nr. Gewinde G Schliissel
article-no. thread spanner
UF/ERO8M 16 M10x0,75 GS14
UF/ER11 19 M14x0,75 GS17
UF/ER11M 19,5 M13x0,75 GS17
UF/ER16 28 M22x1,5 GS25
UF/ER16M SW22 M19x1 GS22
UF/ER20 35 M25x1,5 E25M
UF/ER20M 28 M24x1 E20M
UF/ER25 42 M32x1,5 E25
UF/ER25M 35 M30x1 E25M

Collet Reduction

for Standard Nut
Mutter 2

Zange

collet

ERM1 ER11M ER20M / UM/ER20
ER11 ER11M ER25M / UM/ER25
ER11 ER11M UM/ER32

16
16
16

24 M8x1 13
35 M8x1 14
25 M10x1 14

Inkl. Mutter 1
* Ausverkaufsartikel

100

Supplied with nut 1
* sellout article




ER - Doppelhalter
ER - Double Holders

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 101



ER-Doub

ER-Doppelhalter ER-Double Holders
flir CNC-Maschinen mit Abgreifspindel for CNC-Lathes with Subspindle
Ausfiihrungen: g 2
Versions: i m =
§ 3 _7 In—ﬂ
t

FL: Spannfliche abgesetzt T LI =
FL: Enclosed clamping flat L, Ly

WD: Spannflache durchgehend
WD: Clamping flat throughout

Artikel-Nr. . Zange SW Mutter Schliissel

article-no. 3 collet nut spanner
ED085818WD ERO8 5/8" 18 9 12 55 14 ERO8M EO8M
ED085829WD ERO08 5/8" 29 9 12 53 14 ERO8M EO8M
ED085835WD ERO08 5/8" 35 10 12 55 14 ERO8M EO08M
ED085840WD ERO8 5/8" 40 10 12 615 14 ERO8M EO8M
ED085845WD ERO8 5/8" 45 10 12 55 14 ERO8M E08M
ED115832WD ER11 5/8" 32 12 16 7,5 14 ER11M E11M
Q ED111632WD ER11 16 32 12 16 7,5 14 ER11M E11M
2 ED111650WD ER11 16 50 12 16 75 14 ER11M E11M
g ED111672WD 691-22 ER11 16 72 12 16 7.5 14 ER11M E11M
9 ED1116100WD ER11 16 100 12 16 7,5 14 ER11M E11M
% ED111932WD ER11 3/4" 32 12 16 7,5 17 ER11M E11M
g, ED111940WD ER11 3/4" 40 12 16 75 17 ER11M E11M
; ED111952WD ER11 3/4" 52 12 16 7.5 17 ER11M E11M
(= ED111965WD ER11 3/4" 65 12 16 7,5 17 ER11M E11M
ci ED111972WD ER11 3/4" 72 12 16 7,5 17 ER11M E11M
N ED111995WD ER11 3/4" 95 12 16 75 17 ER11M E11M
3 ED112032WD ER11 20 32 10 16 75 -- ER11M E11M
; ED112040WD ER11 20 40 10 16 7,5 17 ER11M E11M
o1 ED112050WD ERM1 20 50 10 16 7,5 17 ER11M E11M
ED112065WD ER11 20 65 12 16 75 17 ER11M E11M
ED112080WD ER11 20 80 12 16 7,5 17 ER11M E11M
EDU112080WD ER11 20 80 12 16 7,5 17 UM/ER11  GS17
ED112232WD ER11 22 32 12 16 7,5 19 ER11M E11M
EDU112295WD ER11 22 95 12 16 7,5 19 UM/ER11  GS17
EDU1122100WD 301-23-00 ER11 22 100 12 16 7.5 19 UM/ER11  GS17
ED161928FL ER16 3/4" 28 14 22 11 17 ER16M E16M
ED161934FL ER16 3/4" 34 14 22 11 17 ER16M E16M
ED161937FL ER16 3/4" 37 12 22 11 17 ER16M E16M
ED161958FL ER16 3/4" 58 13 22 11 17 ER16M E16M
ED161967FL ER16 3/4" 67 14 22 11 17 ER16M E16M
ED161975FL ER16 3/4" 75 13 22 11 17 ER16M E16M
ED161995FL ER16 3/4" 95 15 22 11 17 ER16M E16M
ED1619100FL ER16 3/4" 102 14 22 11 17 ER16M E16M
ED162032WD ER16 20 32 15 22 11 17 ER16M E16M
ED162050WD ER16 20 50 15 22 11 17 ER16M E16M
ED162055FL ER16 20 55 15 22 11 17 ER16M E16M
ED162062FL ER16 20 62 15 22 11 17 ER16M E16M
ED162075FL ER16 20 75 15 22 11 17 ER16M E16M
ED162240WD ER16 22 40 15 22 11 19 ER16M E16M
* ED162248WD ER16 22 48 15 22 11 19 ER16M E16M
ED162255WD ER16 22 55 15 22 11 19 ER16M E16M
ED162262WD ER16 22 62 15 22 11 19 ER16M E16M

* Ausverkaufsartikel * sellout article

102



ER-Do ER-Double Holders

Artikel-Nr. Original-Nr.  Zange swW Mutter Schliissel
article-no. original-no. collet nut spanner
ED162267WD 421-22-00 ER16 22 67 14 22 1 19 ER16M E16M
ED162275WD ER16 22 75 15 22 11 19 ER16M E16M
ED162284WD ER16 22 84 16 22 1 19 ER16M E16M
ED162290WD 421-27-00 ER16 22 90 16 22 1 19 ER16M E16M
ED162295WD ER16 22 95 16 22 11 19 ER16M E16M
ED1622100WD ER16 22 100 16 22 11 19 ER16M E16M
ED1622120WD ER16 22 120 15 22 1 19 ER16M E16M
ED162360WD ER16 23 60 16 22 1 19 ER16M E16M
ED162562WD ER16 25 62 16 22 11 22 ER16M E16M
ED162621WD ER16 1" 21 14 22 11 - ER16M E16M
ED162635WD ER16 1" 35 14 22 1 - ER16M E16M
ED162635FL ER16 1" 35 15 22 1 22 ER16M E16M
ED162645FL ER16 1" 45 15 22 11 22 ER16M E16M
ED162645WD ER16 1" 45 15 22 11 22 ER16M E16M
ED162662WD ER16 1" 62 16 22 1 22 ER16M E16M
ED162668WD ER16 1" 68 14 22 1 22 ER16M E16M
ED162675FL ER16 1" 75 15 22 1 22 ER16M E16M
ED162680WD * / ** ER16 1" 80 17 22 11 22 ER16M E16M
ED202548WD ER20 25 48 16 28 14 22 ER20M E20M
ED202575WD ER20 25 75 16 28 14 22 ER20M E20M
ED2025100WD ER20 25 100 15 28 14 22 ER20M E20M
ED202645WD ER20 1" 45 16 28 14 - ER20M E20M gJ
ED202675WD ER20 1" 75 15 28 14 22 ER20M E20M @,
ED203220WD ER20 32 20 18 28 14 - ER20M E20M o
ED203235WD 421-21-00 ER20 32 35 18 28 14 - ER20M E20M 8
ED203243WD ER20 32 43 18 28 14 27 ER20M E20M g..
ED203243FL ER20 32 43 18 28 14 27 ER20M E20M a,_
ED203248WD ER20 32 48 18 28 14 27 ER20M E20M —
ED203255WD 421-21-00 ER20 32 55 18 28 14 27 ER20M E20M N
ED203285WD 421-26-00 ER20 32 85 18 28 14 27 ER20M E20M §=
EDU162680WD * ER16 1" 80 17 22 11 22 UM/ER16  GS25 ﬁ
EDU253252FL ER25 32 52 16 42 17 - UM/ER25 E25 g
* 1. Seite ER16 Standard / 2. Seite ER16 Mini * 1. thread ER16 standard / 2. thread ER16 mini =
** mit Langlochbohrung im Schaft ** with oval bore in the shank s

ER-Doppelhalter konnen gegen Aufpreis auf AK1-Anschluss (G1/8") umgearbeitet werden
ER-double holders can be changed to AK1-inner -coolant (G1/8") for extra charge

ER08M =M10x 0,75 ER1IM=M13x0,75 UM/ER11 =M14 x0,75 ER16M=M19x1 UM/ER16 =M22x 1,5 ER20M = M24 x 1 UM/ER25=M32x 1,5

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 103



ER-Double

ER-Doppelhalter
mit unterschiedlichen Zangengréfen

ER-Double Holders
with Different Collet Sizes

Ausfiihrungen:
Versions:

FL: Spannflache abgesetzt
FL: Enclosed clamping flat Ly L La_

WD: Spannflache durchgehend
WD: Clamping flat through out

Mutter
nut

Schliissel
spanner

Artikel-Nr. Original-Nr.

original-no.

Zangen
collets

article-no.

ED11/161680FL ER11/16 16 80 12 21 16 22 7,5 17 ER11M/ER16M E11M/E16M

ED11/161933FL ER11/16 3/4" 33 12 14 16 22 7,5 17 ER11M/ER16M E11IM/E16M

ED11/161955FL ER11/16  3/4" 55 12 13 16 22 7,5 17 ER11M/ER16M E11IM/E16M
o ED11/161965WD ER11/16 3/4" 65 12 14 16 22 7,5 17 ER11M/ER16M E11M/E16M
= EDU11/161983FL ER11/16 3/4" 83 12 12 16 22 7,5 17 UM/ER11/ER16M  GS17/E16M
ol ED11/161996FL ER11/16 3/4" 96 12 14 16 22 7,5 17 ER11M/ER16M E11M/E16M
g ED11/162032WD ER11/16 20 32 12 15 16 22 7,5 17 ER11M/ER16M E11M/E16M
g ED11/162050FL ER11/16 20 50 11 15 16 22 7,5 17 ER11M/ER16M E11M/E16M
'fg ED11/162050WD ER11/16 20 50 1 15 16 22 7,5 17 ER11M/ER16M E11IM/E16M
@ ED11/162055WD ER11/16 20 55 12 15 16 22 7,5 17 ER11M/ER16M E11IM/E16M
E EDU11/162082WD ER11/16 20 82 1" 12 16 22 7,5 - UM/ER11/UM/ER16  GS17/GS25
= EDU11/162290WD ER11/16 22 90 12 16 19 22 7,5 19 UM/ER11/ER16M  GS17/E16M
2 EDU11/162292FL 461-22 ER11/16 22 92 12 16 19 22 7,5 19 UM/ER11/ER16M  GS17/E16M
g EDU11/162292AK1WD ER11/16 22 92 12 16 19 22 75 G1/8" UMER11/ER16M  GS17/E16M
i ED16/202630WD ER16/20 1" 30 16 16 22 28 1 - ER16M/ ER20M E16M/E20M
% ED20/252562FL ER20/25 25 62 22 22 28 35 14 27 ER20M / ER25M E20M / E25M
= ED20/252575WD ER20/25 25 75 18 29 28 35 14 27 ER20M/ER25M  E20M/E25M

ED20/252662FL ER20/25 1" 62 24 34 28 35 14 27 ER20M/ER25M  E20M/E25M

ED20/253250WD ER20/25 32 50 25 25 28 35 14 27 ER20M/ER25M  E20M/E25M

ED20/253255WD ER20/25 32 55 25 25 28 35 14 27 ER20M/ER25M  E20M/E25M

ER11M = M13 x 0,75

104

UM/ER11 =M14 x 0,75

ER16M = M19 x 1

UM/ER16 = M22 x 1,5

ER20M = M24 x 1

ER25M = M30 x 1




E ER-Double Holders

ER-Doppelhalter ER-Double Holders

mit innerer Kithimittelzufuhr with Inner Coolant

Artikel-Nr. Zange Schliissel
article-no. collet spanner
ED11/162295AK1WD ER11/16 22 91 13 16 19/22 7,5 G1/8” - ER11M/ERC16M E11M/E16M
ED162270AK1WD ER16 22 70 16 16 22 11 G1/8” 19 ERC16M E16M
ED162289AK1WD ER16 22 89 16 16 22 11 G1/8” - ERC16M E16M
ED1622100AK1WD ER16 22 100 16 16 22 11 G1/8” - ERC16M E16M
ED16/202270AK1WD ER16/20 22 70 15 15 22/28 11 G1/8” 19 ERC16M/ERC20M E16M/E20M
ED203255AK1WD ER20 32 55 18 18 28 14 G1/8” 27 ERC20M E20M
ED203255AK2WD ER20 32 55 18 18 28 14 M8x1 27 ERC20M E20M o
ED203265AK1WD ER20 32 64 18 18 28 14 G1/8” - ERC20M E20M o
ED203285AK1WD ER20 32 85 18 18 28 14 G1/8” 27 ERC20M E20M g
@)
o
=
@
3
71
Q@ @ :
C
c:
Q
@
N
ER11M =M13x 0,75 ERC16M = M19 x 1 ERC20M = M24 x 1 5
fiir Dichtscheiben - for sealing disks =
=>r
)

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 105



Zangenspannfutter Divers
Collet Holders Divers

106



* OF ¥ X *

* F

Zangenspannfutte Collet Holders DIN 6388

Zangenspannfutter DIN 6388 Collet Holders DIN 6388
fiir OZ-Zangen for OZ-Collets

Bild 1

Bild 2

Artikel-Nr. Zange Form A Zange Form B SW Bild Mutter
article-no. collet type A collet type B picture nut

EOZ162550FL 410E 415E 25 50 49 43 30 1 0z16
EOZ16MK2 410E 415E MK2 / MC2 45 43 24 2 0z16
EOZ16MK3 410E 415E MK3 / MC3 41 43 24 2 0216
EOZ16MK4 410E 415E MK4 / MC4 32 43 30 2 0z16
EOZ16MK5 410E 415E MK5 / MC5 43 2 0Z16
EOZ253268FL-CNC 444E 462E 32 68 52 58 - 1 0z25
EOZ25MK2 444E 462E MK2 / MC2 55 58 Y| 2 0z25
EOZ25MK3 444E 462E MK3 / MC3 59 58 32 2 0z25
EOZ25MK4 444E 462E MK4 / MC4 62 58 32 2 0z25
EOZ25MK5 444E 462E MK5 / MC5 56 58 45 2 0z25
EOZ255080FL-S-CNC 444E 462E 50 80 25 58 - 1 0725
EOZ32MK4 450E 467E MK4 / MC4 61 72 45 2 0z32
EOZ32MK5 450E 467E MK5 / MC5 62 72 45 2 0Z32
EO0Z3232100 450E 467E 32 100 67 72 46 1 0732
EOZ40MK4 453E 468E MK4 / MC4 88 85 45 2 0z40
EOZ40MK5 453E 468E MK5 / MC5 88 85 45 2 0z40

* Ausverkaufsartikel * sellout article
Austreiberlappen fiir MK-Futter Ejector Drift for MT-Holders
3¢ Siehe S. 95 - see page 95

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 107

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg



Collet Holders

1jeyu| WNZ %oninz / Slusiuog o} yoeg

*
*

Klemmkonusse Clamp Cones
fiir Zangenaufnahmen Reihe 100 (Typ F) for collet holders type 100 (type F)
Klemmkonus i Artikel-Nr. Typ ersetzt Zange Nr.
clamp cone i article-no. type replaces collet no.
* KKF8-16 8-16° 101E/F8
* KKF10-20 10 - 20° 109E /111E/F10
== , * Ausverkaufsartikel * sellout article
e e B e e e II__

i

i

|

Mutter |I

nut i

1
Zangenspannfutter Reihe 600 Collet Holders Type 600

S -I Z Bild 1
= L
e A3+
Bild 2
<
Ly Lz s

Aufnahmen gehértet und geschliffen Holders are hardened and ground

Artikel-Nr. Zange Bild

article-no. collet D picture
E6023/06100 6023E 6 100 80 20 7,2 2
E6023/07100 6023E 7 100 - - - 1
E6023/0870 6023E 8 70 - - - 1
E6023/08100 6023E 8 100 - - - 1
E6023/08150 6023E 8 150 - - 8 1
E6023/08200 6023E 8 200 - - 8 1
E6043/0930 6043E 9 30 - - - 1
E6043/0940 6043E 9 40 - - 1
E6043/09100 6043E 9 100 - - - 1
E6043/10100S 6043E 10 100 50 50 9 2
E600/10100 600E 10 100 - - - 1
E600/10125 600E 10 125 - - - 1
E601/12100 601E 12 100 - - - 1
E601/16100 601E 16 100 - - - 1
E601/16160 601E 16 160 - - - 1
E601/1890-2WD 601E 18 90

Aus Vergiitungsstahl Material: Heat-treated steel

Klemmflache oder Durchgangsbohrungen mit Aufpreis Clamping flat or through-bore for extra charge

* Ausverkaufsartikel * sellout article

108



Collet Holders

Zangenspannfutter Collet Holders
fir JACOBS Rubber-Flex Zangen for JACOBS Rubber-Flex

20

) Ly

Artikel-Nr. Orig. Nr. TRAUB / INDEX Zange Bereich
article-no. orig.-no. TRAUB /INDEX  collet range
Tb 315 003 »
* ROZ 3161 W12.126.0046 41 3/ 46 19 21 1-6,5 ROz 3157
* ROZ 3162 41 16mm 46 19 21 1-6,5 ROZ 3157
* ROZ 3164FL 41 20 70 19 21 1-6,5 ROZ 3157
Tb 315 005 ™
ROZ 3170 W12.121.0046 42 3/4 46 19 31 2-10 ROZ 3158
ROZ 3171 Tb 614 666 42 17 46 19 31 2-10 ROZ 3158
ROz 3172 * 42 25mm 46 19 31 2-10 ROZ 3158
ROZ 3173 * 42 20mm 46 19 31 2-10 ROZ 3158 %
o
Tb 614 665 m 2
ROZ 3180 W32.121.00 44 1 46 33 40 1,8 -13 (15) ROZ 3159 3
ROZ 3182 * 44 25mm 46 33 40 1,8-13 (15) ROZ 3159 Q
ROZ 3184 * 44 20mm 46 33 40 1,8 -13 (15) ROZ 3159 g—
ROZ 3185 44 3/4” 46 33 40 1,8 -13 (15) ROZ 3159 a..
* Auch mit Klemmflache lieferbar * Also available with clamping flat 'E'
* Ausverkaufsartikel * sellout article =
@
N
=
3
=)
=0
QL
2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 109



zangenhalter
INOGRIP ER - Hydro Chuck for ER Collet Holders

Ihre ER-Halter
Your ER-holder Innengewindemutter

\ Internal thread nut INOGRIP Einstellschrauben

\ Adjustment screws

Abmessungen, mm Einstellschrauben Innengewindemutter
Dimensions, mm Adjustment screws Internal thread nut
gl%%e Artikel-Nr.
o article-no.
16 INOGRIP-ER16-6 6 16 34 16 30 14 5 16 14 | 28 2 M3x16* 25| 34 10 M22x1,5| 614
INOGRIP-ER16M-6 6 16 34 16 30 14 5 16 14 | 28 2 M3x16* 25| 34 10 M19x1 6-14
20 INOGRIP-ER20-12 12 22 435 20 40 24 7 16 14 | 34 3 M4x20 3 |435 12 M25x1,5| 50-90
INOGRIP-ER20M-12 | 12 22 435 20 40 24 7 16 14 | 34 3 M4x20 3 |435 12 M24x1 50-90
25 INOGRIP-ER25-12 12 26 48 25 46 26 7 20 18 | 41 3 M4x20 3 | 48 13 M32x1,5| 50-90
e INOGRIP-ER25M-12 | 12 26 48 25 46 26 7 20 18 | 41 3 M4x20 3 | 48 13 MB30x1 50-90
L INOGRIP-ER25-16 16 26 48 25 46 26 7 20 18 | 41 3 M4x20 3 | 48 13 M32x1,5| 120-200
g INOGRIP-ER25M-16 | 16 26 48 25 46 26 7 20 18 | 41 3 M4x20 3 | 48 13 M30x1 | 120-200
0O
S 32 INOGRIP-ER32-20 |20 30 52 32 52 255 7 265 24545 3 M4x20 3 | 52 15 MA40x1,5]230-370
@
g.. 40 INOGRIP-ER40-25 |25 35 59 40 56 22 7 34 28 | 46 4 M4x16 3 |59 20 M50x1,5|420-600
E 50 INOGRIP-ER50-32** | 32 42 695 50 60 22 7 38 32 | 56 5 M4x15 3 |78 20 M64x2 |660-1000
& Artikel besteht aus INOGRIP + Zwischenmutter + Einstellschrauben Article consist of INOGRIP + connection nut + adjustment screws
2
N
c
3
=3
=3
o
T T-_-_--_-—-_-—-_—_—_-—_-_—_—_—__-—_-__—_—__—_——_—_——_———— b |

/ ‘ Passende Spannzangen / Reduzierungen auf Seite 56

Matching collets on page 56

110



Pendelhalter
Reamer Holders

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 111



Technical In

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

112

Pendelhalter konnen zum  Ausgleich
von Fluchtungsfehlern auch fiir
starres Gewindebohren auf CNC-
Werkzeugmaschinen eingesetzt werden.

Alle Pendelhalter werden inkl. Standard-
mutter geliefert .

Pendelhaltermit"AK" werdeninkl.abgedichteter
Mutter geliefert.

Abkiirzungen bei den Halter-
Bezeichnungen siehe auch Technische
Informationen Seite 69 - 70.

Bei Haltern mit Kiihimittelanschluss:
IK = axialer Kiihimittelanschluss
AK = seitlicher (radialer) Kiihimittel-
anschluss.
Gewinde des Kiihimittelanschlusses:
AKO =M12x1,5

AK1 = G1/8"
AK2 = M8x1
AK3 = M10x1

Alle Halter AKO konnen auf AK1 - AK3
reduziert werden.

Einstellen des Freipendelns bei Haltern mit
dieser Option:

- Schwarze Schrauben auf der vorderen
Stirnseite leicht I6sen.

- Blanke Schraube ganz herausdrehen.
Unter dieser befindet sich die Lochung
zum Einstellen des Freipendelns.

- Ist die gewiinschte Einstellung erreicht,
alle Schrauben wieder anziehen.

Siehe auch Spannzangen mit pendelndem
Ausgleich (S. 52)

Reamer holders could be used for
compensate misalignment while tapping on
CNC-machines.

All reamer holders will be supplied with
clamping nut (standard).

Reamer holders with "AK" will be supplied
with sealed nut.

Abbreviations for holders see technical
Information page 69 - 70.

Holders with inner coolant inlet:
IK = axial coolant inlet
AK-= radial coolant inlet

Thread of coolant inlet:

AKO = M12x1.5
AK1=G1/8"
AK2 = M8x1
AK3 = M10x1

All holders with coolant inlet AKO can be
reduced to AK1 - AK3.

Adjusting of axial float:

- Release frontal black screws

- Silver screw has to be removed completely.
Below this screw are the bores to adjust

- After adjusting tighten all screws

See also Floating Reamer Collets (p. 52)

Siehe auch Rendelzangen auf Seite 52

Find also Floating Reamer Collets on page 52




Reamer Holders

Pendelhalter ER11 Reamer Holders ER11
mit Kiihimittelanschluss with Inner Coolant
* 1 mm Pendelweg in alle Richtungen * 1 mm float in all directions
* Sehr schmal gebaut e Compact dimensions
» Exakt paralleles Pendeln » Self-centering
» Selbstzentrierend * Non tilting possible
* Kein Abkippen maglich ¢ Incl. standard nut ER11M

¢ Inkl. Standardmutter ER11M

Artikel-Nr.
article-no.

* PH111032 10 45 24 32 32 *

* PH111040 10 45 24 40 32 E

* PH111232 12 45 24 32 32 *

* PH111240 12 45 24 40 32 E
PH111445IK 14 45 24 45 32  Gl/8 Ausfiihrung IK
PH1116501K 16 45 24 50 32 Gl version IK

* PH111680IK 16 45 24 80 32 Gl
PH1119501K 3/4" 45 24 50 32 Gl
PH111970IK 3/4" 45 24 70 32 Gl

* PH1119120IK 3/4" 45 24 120 32  G1/8 __ /
PH1120501K 20 45 24 50 32  G18 | .
PH112070IK 20 45 24 70 32 Gl
PH1122501K 22 45 24 50 32 Gl
PH112270IK 22 45 24 70 32 Gl

* PH1122120IK 22 45 24 120 32  G18
PH1125501K 25 45 24 50 32 Gl Ausfiihrung AK
PH112570IK 25 45 24 70 32 Gl version AK
PH1126501K 1" 45 24 50 32 Gl
PH1126701K = 45 24 70 32  G18 L, L,

% PH112870IK 28 45 24 70 32 Gl

* PH111032AK1 10 45 24 32 40 G1/8 o jl_ :l]

* PH111232AK1 12 45 24 32 40 G1/8 P T e g o

* PH111650AK1 16 45 24 50 40 G1/8 lll_ :]
PH112050AK1 20 45 24 50 37 G188 =aniy
PH112070AK1 20 45 24 70 37 G18"
PH112250AK1 22 45 24 50 37 Gl oM 16
PH112550AK1 25 45 24 50 42  G18 | ] =

% PH112570AK1 25 45 24 70 42  G1/8 1 '

% PH1125140AK1 25 45 24 140 37 Gl —

PH1122SRRAK1 22 45 24 25 37 G1/8” STAR Maschinen-Typ / machine type:

SR10J (Pos T22+ T24) ; SB12/20R ; SB16/20;
: ’ SR20J/JN; SR32J/JN; SR20R/1I/1Il; SV20R; SW12RII;
* Ausverkaufsartikel - sellout article ECAS12/20 ; SR20RIV (Pos T21 - T24 verbaut / overlaps T25 - T28)

* ohne Kiihimittelanschluss - without inner coolant

ER11M = M13 x 0,75

Auch mit Standardmutter M14 x 0,75 erhaltlich - Art.Nr. PHU...

UM/ER1 = M14x0.75 Also available with standard nut M14 x 0,75 - Art. No. PHU...

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 113

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg



Reamer Holders

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Pendelhalter ER16
mit KiihImittelanschluss

* 1 mm Pendelweg in alle Richtungen
¢ Sehr schmal gebaut

* Exakt paralleles Pendeln

* Selbstzentrierend

¢ Kein Abkippen moglich

* Inkl. Standardmutter ER16M

Artikel-Nr.
article-no.
* PH161032 10 45 24 32 32 *
* PH161040 10 45 24 40 32 *
* PH161232 12 45 24 32 38 *
* PH161240 12 45 24 40 38 *
PH161445IK 14 45 24 45 32 G1/8”
PH161650IK 16 45 24 50 32 G1/8”
* PH161680IK 16 45 24 80 38 G1/8”
PH161950IK 3/4" 45 24 50 38 G1/8”
PH161970IK 3/4" 45 24 70 32 G1/8”
* PH1619120IK 3/4" 45 24 120 32 G1/8”
PH162050IK 20 45 24 50 38 G1/8”
PH162070IK 20 45 24 70 32 G1/8”
PH1622501K 22 45 24 50 32 G1/8”
PH162270IK 22 45 24 70 38 G1/8”
* PH16221201K 22 45 24 120 32 G1/8”
PH162550IK 25 45 24 50 32 G1/8”
PH162570IK 25 45 24 70 38 G1/8”
PH1626501K 1" 45 24 50 32 G1/8”
PH162670IK 1" 45 24 70 32 G1/8”
* PH162870IKWD 28 45 24 70 38 G1/8”
* PH161032AK1 10 45 24 32 40 G1/8”
* PH161232AK1 12 45 24 32 46 G1/8”
* PH161650AK1 16 45 24 50 46 G1/8”
PH162050AK1 20 45 24 50 37 G1/8”
PH162070AK1 20 45 24 70 37 G1/8"
PH162250AK1 22 45 24 50 37 G1/8”
PH162550AK1 25 45 24 50 48 G1/8”
* PH162570AK1 25 45 24 70 42 G1/8”
* PH1625140AK1 25 45 24 140 44 G1/8”
PH1622SRRAK1 22 45 24 25 37 G1/8”

Reamer Holders ER16

with Inner Coolant

1 mm float in all directions
Compact dimensions
Self-centreing

Non tilting possible

Incl. standard nut ER16M

Ausfiihrung IK
version IK

Ausfiihrung AK
version AK

L4

@D
_“'IGI"_

]

STAR Maschinen-Typ / machine type:

* ohne Kiihimittelanschluss - without inner coolant

* Ausverkaufsartikel - sellout article

ER16M = M19 x 1

114

SR10J (Pos T22+ T24) ; SB12/20R; SB16/20;
SR20J/JN; SR32J/JN; SR20R/II/1Il; SV20R; SW12RIl;
ECAS12/20 ; SR20RIV (Pos T21 - T24 verbaut / overlaps T25 - T28)




Reamer Holders

Pendelhalter Typ ER11 Reamer Holders Type ER11
* 0,5 mm Pendelweg in alle Richtungen * 0,5 mm float in all directions
¢ Mit extrem kleinen BaumaRen (z.B. fiir CNC Langdreher) * Very small dimensions (e.g. for CNC lathes)
 |deal fiir Reibahlen von 1 mm - 7 mm (nicht einstellbar) * Perfect for reamers 1 mm - 7 mm (not adjustable)
¢ Inkl. Mutter ER11M / UM/ER11 e Incl. nut ER11M / UM/ER11

e B2
fod
Ly
Beisp. - expl.: Mutter - nut ER11M
ER11M = M13 x 0,75 UM/ER11 = M14 x 0,75
Mini-Mutter / mini nut Standard-Mutter / standard nut @
Q
Artikel-Nr. Artikel-Nr. ol
article-no. article-no. g
EPM111620BU ER11M 16 EPU111620BU UM/ER11 19 16 20 28 X 8
EPM111670LBU ER11M 16 EPU111670LBU UM/ER11 19 16 63 21 X §
EPM111670XLBU ER11M 16 * EPU111670XLBU UM/ER11 19 16 70 26 X @
EPM111940FLBU ER11M 16 EPU111940FLBU UM/ER11 19 3/4" 40 28 X E
EPM111950FL ER11M 16 EPU111950FL UM/ER11 19 3/4" 50 16 =
EPM111970FL ER11M 16 EPU111970FL UM/ER11 19 3/4" 70 16 2
EPM1119120FL ER11M 16 EPU1119120FL UM/ER11 19 3/4" 120 16 g
EPM1119120FLXLBU ER11M 16 *EPU1119120FLXLBU UM/ER11 19 3/4" 120 28 X 3
EMP112050FL ER11M 16 EPU112050FL UM/ER11 19 20 50 16 QD:;-
EPM112070FL ER11M 16 EPU112070FL UM/ER11 19 20 70 16 =
EPM1120120FLBU ER11M 16 *EPU1120120FLBU UM/ER11 19 20 114 28 X
EPM112250FL ER11M 16 EPU112250FL UM/ER11 19 22 50 16
EPM112270FL ER11M 16 EPU112270FL UM/ER11 19 22 70 16
EPM112538FLBU ER11M 16 EPU112538FLBU UM/ER11 19 25 38 16 X
EPM112538WD ER11M 16 EPU112538WD UM/ER11 19 25 38 16
EPM112550WD ER11M 16 EPU112550WD UM/ER11 19 25 50 16
EPM112580WD ER11M 16 EPU112580WD UM/ER11 19 25 80 16
EPM1125115BU ER11M 16 * EPU1125115BU UM/ER11 19 25 115 31 X
EPM1125115FLBU ER11M 16 EPU1125115FLBU UM/ER11 19 25 115 31 X
EPM112680WD ER11M 16 EPU112680WD UM/ER11 19 1" 80 16
EPM1122SR # ER11M 16 *EPM1122SR  # UM/ER11 19 22 25 27 X
EPM1122SRR ## ER11M 16 EPM1122SRR ## UM/ER11 19 22 25 27 X

Fiir STAR Maschinen-Typ / machine type:

# SR32;SR32J

## SR10J (Pos T22+ T24) ; SB12/20R ; SB16/20;
SR20J/JN; SR32J/JN; SR20R/II/Ill; SV20R; SW12RIl;
ECAS12/20; SR20RIV (Pos T21 - T24 verbaut / overlaps T25 - T28)

Schlissel - spanner: E11M/ GS17

Reibahlen bevorzugt in kurzer Ausfiihrung (Automatenausfiihrung) wahlen - use reamers in short dimensions
BU = Halter mit Bund - BU = holders with flange

* Ausverkaufsartikel - sellout article

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 115



Reamer Holders

Pendelhalter Typ ER16 Reamer Holders Type ER16
* 0,5 mm Pendelweg in alle Richtungen ¢ 0,5 mm float in all directions
¢ Mit extrem kleinen BaumaRen (z.B. fiir CNC Langdreher) * Very small dimensions (e.g. for CNC lathes)
 |deal fiir Reibahlen von 1 mm - 7 mm (nicht einstellbar) * Perfect for reamers 1 mm - 7 mm (not adjustable)
¢ Inkl. Mutter ER16M / UM/ER16 * Incl. nut ER16M / UM/ER16

=L [aw]
= =
Ly -
Beisp. - expl.: Mutter - nut UM/ER16
ER16M = M19 x 1 UM/ER16 =M22x 1,5
o Mini-Mutter / mini nut Standard-Mutter / standard nut
Q
L Artikel-Nr. Artikel-Nr. Mutter mit Bund
o article-no. article-no. nut with stop collar
é) EPM161620BU ER16M 22 EPU161620BU UM/ER16 28 16 20 38 X
T EPM161670LBU ER16M 22 EPU161670LBU UM/ER16 28 16 60 36 X
g- * EPM161670XLBU ER16M 22 |*EPU161670XLBU UM/ER16 28 16 70 36 X
; EPM161940FLBU ER16M 22 EPU161940FLBU UM/ER16 28 3/4" 40 38 X
(= EPM161950FL ER16M 22 EPU161950FL UM/ER16 28 3/4" 50 26
5; EPM161970FL ER16M 22 EPU161970FL UM/ER16 28 3/4" 70 26
E EPM1619120FL ER16M 22 EPU1619120FL UM/ER16 28 3/4" 120 26
3 * EPM1619120FLXLBU ER16M 22 |* EPU1619120FLXLBU UM/ER16 28 3/4" 120 38 X
; EPM162050FL ER16M 22 EPU162050FL UM/ER16 28 20 50 38
% EPM162070FL ER16M 22 EPU162070FLBU UM/ER16 28 20 70 38
* EPM1620120FLBU ER16M 22 |* EPU1620120FLBU UM/ER16 28 20 114 38 X
EPM162250FL ER16M 22 EPU162250FL UM/ER16 28 22 50 26
EPM162270FL ER16M 22 EPU162270FL UM/ER16 28 22 70 26
EPM162538FLBU ER16M 22 EPU162538FLBU UM/ER16 28 25 38 26 X
EPM162538WD ER16M 22 EPU162538WD UM/ER16 28 25 38 26
EPM162550WD ER16M 22 EPU162550WD UM/ER16 28 25 50 26
EPM162580WD ER16M 22 EPU162580WD UM/ER16 28 25 80 26
* EPM1625115BU ER16M 22 |* EPU1625115BU UM/ER16 28 25 115 41 X
EPM1625115FLBU ER16M 22 EPU1625115FLBU UM/ER16 28 25 115 41 X
EPM162680WD ER16M 22 EPU162680WD UM/ER16 28 1" 80 26
* EPM1622SR # ER16M 22 |* EPU1622SR # UM/ER16 28 22 25 37 X
EPM1622SRR ## ER16M 22 EPU1622SRR ## UM/ER16 28 22 25 37 X

Fiir STAR Maschinen-Typ / machine type:

# SR32;SR32J

## SR10J (Pos T22+ T24) ; SB12/20R; SB16/20;
SR20J /JN; SR32J/JN; SR20R/II/1ll; SV20R; SW12RII;
ECAS12/20; SR20RIV (Pos T21 - T24 verbaut / overlaps T25 - T28)

Schlussel - spanner: E16M/ GS25
Reibahlen bevorzugt in kurzer Ausfiihrung (Automatenausfiihrung) wahlen - use reamers in short dimensions

BU = Halter mit Bund - BU = holders with flange
* Ausverkaufsartikel - sellout article

116



Reamer Holders

Pendelhalter Typ ER25 Reamer Holders Type ER25
* 0,5 mm Pendelweg in alle Richtungen ¢ 0,5 mm float in all directions
* Kugelgelagert * Ball bearing guided
¢ Pendelkraft mit Einstellschliissel EPM6 verstellbar * Floating pressure adjustable with EPM6 spanner
¢ Inkl. Standardmutter UM/ER25 ¢ Incl. standard nut UM/ER25
Artikel-Nr. Bereich ~ MitBund
1 with stop
article-no. range collar
* EPU25V20 20 40 62 3-16 X
EPU251640BU 16 40 52 3-16 X
* EPU251945BU 3/4" 45 52 3-16 X
EPU252050FLBU 20 50 52 3-16 X
EPU252550WDBU 25 50 52 3-16 X
EPU2525120WDBU 25 120 52 3-16 X
* EPU252650BU 1 50 52 3-16 X !
EPU252650WDBU 1 50 52 3-16 X : g
EPU253265WDBU 32 65 52 3-16 X . t
UM/ER25 = M32x 1,5 ?ﬂ%

Schliissel - spanner: E25

BU = Halter mit Bund - BU = holders with flange La Ly
* Ausverkaufsartikel - sellout article
ve)
Q
[¢]
Q
5]
e
Artikel-Nr. 9
Einstellschliissel article-no. T
Adjusting Spanner =
EPM6 4
N
C
c:
Q
=)
N
C
3
5
=>r
o
Pendelhalter
Schaft mit Trapezgewinde Reamer Holders

Shank with Trapezoid Thread

Artikel-Nr. mit Bund

with stop
collar

V155.T20WD 74 41 Tr20x2,0 X

article-no.

UX/ER20 = M25 x 1,5

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 117



Reamer Holders

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Pendelhalter, einstellbar Adjustable Reamer Holders
mit Zangenspannung with Collet Clamping
¢ Schlanke Bauform, parallel kugelgelagert, prazise * Slim dimensions, accurate parallel floating

Fiihrung * Ball bearing guided
* Exaktes Parallelpendeln * No axial float possible

(Freipendeln wie z.B. Seite 119 nicht moglich)
¢ Zum Ausgleich von Fluchtungsfehlern beim Einsatz
auf CNC-Werkzeugmaschinen
* Federkraft (Zentrierkraft) verstellbar

e Spring pressure adjustable
* Incl. standard nut

¢ Inkl. Standardmutter

Artikel-Nr. Zange Mutter D i

article-no. collet nut w=asd
V155.516 ER11 UMERM 16 32 46 40 1 o ® oy
V155.516L ER11  UMERM 16 32 60 40 1 = ...
V155.519 ER11  UM/ERM 3/4" 32 46 40 1 :

V155.519L ER11  UM/ERM 3/4" 32 60 40 1 L L

V155.520 ER11  UMERM 20 32 46 40 1

V155.522 ER11  UM/ER11 22 32 46 40 1

V155522SW# ER11  UM/ERM 22 32 25 40 2

V155.522L ER11  UMER11 22 32 70 40 1 .
V155.525 ER11  UM/ER11 25 32 46 40 1 g o
V155.526 ER11  UM/ER11 1" 32 46 40 1 = =
V155.616 ER16 ER16M 16 32 46 44 1 . N

V155.616L ER16 ER16M 16 32 60 44 1 . 2

V155.619 ER16  ER16M 3/4" 32 46 44 1

V155.619L ER16  ER16M 3/4" 32 70 44 1 )

V155.620 ER16 ER16M 20 32 46 44 1 Beisp. - expl.: V155.622SW
V155.622 ER16 ER16M 22 32 46 46 1

V155.622SW# ER16  ER16M 22 32 25 44 2

V155.625 ER16 ER16M 25 32 46 44 1

V155.626 ER16 ER16M 1" 32 46 44 1

auch mit IK lieferbar - also available with inner coolant

Fiir STAR Maschinen-Typ / machine type:
# SW20; SR20RIV ; SB12/20R ; SR38 ; SV20R ; SW12RII

UM/ER11 =M14 x 0,75 ER16M =M19 x 1

118



Reamer Holders

Pendelhalter, einstellbar Adjustable Reamer Holders
mit Zangenspannung with Collet Clamping

¢ Einsatz: Freipendelnd und parallelpendelnd s. techn.
Informationen S. 112

Axial and parallel floating

See technical information page 112

¢ Kann auch zum Ausgleich von Fluchtungsfehlern fiir starres e Screw (1) adjusts spring pressure, giving parallel float
Gewindebohren auf CNC-Werkzeugmaschinen eingesetzt adjustment
werden

Nut (2) adjusts axial float
* Die Zentrierkraft (abhangig von der GroBe der Reibahle) kann e Incl. standard nut
tiber Schraube 1 eingestellt werden
* Freipendeln uiber Mutter 2 einstellbar
* Inkl. Standardmutter

L2 L4

./

Inner coolant
possible

T Innere Kiihimittel-
i zufuhr moglich

Artikel-Nr. Zange  Mutter

article-no. collet nut

V155.715 * ER11 ER11A 5/8" 42 46 35
V155.716 * ER11 ER11A 16 42 46 35
V155.719 * ER11 ER11A  3/4" 42 46 35
V155.720 * ER11 ER11A 20 42 46 35
V155.722 * ER11 ER11A 22 42 46 34
V155.725 * ER11 ER11A 25 42 46 34
V155.726 * ER11 ER11A 1" 42 46 34

Artikel-Nr.  Zange

article-no. collet

V155.216 ER25 UM/ER25 16 57 46 41
V1565.219 ER25 UM/ER25 3/4" 57 46 M
V155.220 ER25 UM/ER25 20 57 46 41
V1565.222 ER25 UM/ER25 22 57 46 M
V1565.225 ER25 UM/ER25 25 57 46 M
V1565.226 ER25 UM/ER25 1" 57 46 M
V155.232 ER25 UM/ER25 32 57 46 M

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg

[EE R G G G U G
RN L G G U i

V155.015 ER16 UM/ER16 5/8" 42 46 33
V155.016 ER16 UM/ER16 16 42 46 33
V155.019 ER16 UM/ER16 3/4" 42 46 33
V155.020 ER16 UM/ER16 20 42 46 33
V155.022 ER16 UM/ER16 22 42 46 33
V155.025 ER16 UM/ER16 25 42 46 33
V155.026 ER16 UM/ER16 1" 42 46 33

V1565.325 ER32 UM/ER32 25 69 50 45 15
V155.326 ER32 UM/ER32 1" 69 50 45 15
V155.330 ER32 UM/ER32 30 69 50 45 15
V155.331 ER32 UM/ER32 11/4" 69 50 45 15
V155.332 ER32 UM/ER32 32 69 50 45 15

V1565.425 ER40 UM/ER40 25 79 50 49 15
V155.426 ER40 UM/ER40 1" 79 50 49 15
V155.430 ER40 UM/ER40 30 79 50 49 15
V155.431 ER40 UM/ER40 11/4" 79 50 49 15
V155.432 ER40 UM/ER40 32 79 50 49 15

JEE NG UL U I U (Y

V155.116 ER20 UM/ER20 16 50 46 39
V155.119 ER20 UM/ER20 3/4" 50 46 39
V155.120 ER20 UM/ER20 20 50 46 39
V155.125 ER20 UM/ER20 25 50 46 39
V155.126 ER20 UM/ER20 1" 50 46 39

JEE G U G G

* Halter mit AuBengewinde-Mutter ER11A * Holder with external thread nuts ER11A

ER11AEX=M18 X 1 UM/ER16 = M22 x 1,5 UM/ER20 = M25 x 1,5 UM/ER25 = M32 x 1,5 UM/ER32 = M40 x 1,5 UM/ER40 = M50 x 1,5

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 119



Reamer Holders

Einstellbare VDI-Pendelhalter mit Zange Adjustable VDI-Reamer Holders with Collet
* Einsatz: Freipendelnd (G) und parallelpendelnd (R) * Axial (G) and parallel (R) floating
siehe techn. Informationen S. 112 * See technical information page 112
* Kann auch zum Ausgleich von Fluchtungsfehlern fiir » Screw (2) adjusts spring pressure, giving parallel float
starres Gewindebohren auf CNC-Werkzeugmaschinen adjustment

eingesetzt werden « Nut (3) adjusts axial float (G)

* Die Zentrierkraft (abhdngig von der GroRe der Reibahle)
kann liber Schraube 2 eingestellt werden

* Freipendeln (G) Giber Mutter 3 einstellbar

=
1LY

ir——x8 Y
%

= KuhImittel

[

coolant flow

Artikel-Nr. Zange
article-no. collet
V155.9 K3.20.25 20 57 40 56 1 ER25

UM/ER25 =M32 x 1,5 UM/ER32 = M40 x 1,5 V155.9 K3.30.25 30 68 55 59 1 ER25
V1559K33032 30 68 55 64 15 ER32
V1559K34032 40 8 63 63 15 ER32

Inkl. Mutter supplied with nut

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

120



Reamer Holders

Pendelhalter, einstellbar Adjustable Reamer Holders
mit Morsekonus with Morse Cone
¢ Einsatz: Freipendelnd und parallelpendelnd s. techn. » Axial and parallel floating

Informationen S.112  See technical information page 112
¢ Kann auch zum Ausgleich von Fluchtungsfehlern fiir e Incl. standard nut

starres Gewindebohren auf CNC-Werkzeugmaschinen
eingesetzt werden.

¢ Inkl. Standardmutter

Innere Kiithimittelzufuhr

moglich
Inner coolant possible

gJ

Q
Artikel-Nr. Zange  Mutter g
article-no. collet nut 8
V155.702 ER11 UM/ER11 MK2 42 69 35 1 §
V155.703 ER11 UM/ER11 MK3 42 86 35 1 71
V155.002 ER16 UM/ER16  MK2 42 69 34 1 ;
V155.003 ER16 UM/ER16 MK3 42 86 34 1 g‘:
V155.102 ER20 UM/ER20 MK2 50 69 39 1 2
V155.103 ER20 UM/ER20 MK3 50 86 39 1 g
V155.202 ER25 UM/ER25 MK2 57 69 41 1 3
V155.203 ER25 UM/ER25 MK3 57 86 41 1 QD:)r
V155.303 ER32 UM/ER32 MK3 69 86 45 1.5 =
V155.304 ER32 UM/ER32 MK4 69 109 45 1.5
V155.404 ER40 UM/ER40 MK4 79 109 49 1.5

UM/ER11 = M14 x 0,75 UM/ER16 = M22 x 1,5 UM/ER20 = M25 x 1,5 UM/ER25 =M32x 1,5 UM/ER32 = M40 x 1,5 UM/ER40 = M50 x 1,5

Austreiberlappen fiir MK-Futter s. Seite 93
Ejector Drifts for MT-Holders see page 93

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 121



Gewindeschneidfutter
Tap Holders

122



Technis Technical Information

e Alle Gewindeschneidfutter werden inkl. * All tap holders will be supplied with clamping
Standard-Mutter geliefert nut (standard)

¢ Gewindeschneidfutter mit "AK" werden inkl. e Tap holders with "AK" will be supplied
abgedichteter Mutter geliefert with sealed nut

* Abkiirzungen bei den e Abbreviations for holders see technical
Halter-Bezeichnungen siehe auch Technische information page 69 - 70

Informationen S. 69 - 70

Siehe auch Gewindebohrerspannzangen auf Seite 53

Find also Tapping Collets on page 53

L |

1ByU| WINZ %9NINZ / SJUSIU0 0} 3oeg

2 Halter fir Schneidwerkzeuge 123



Tap Holders

Gewindeschneidfutter ER08M / ER11M Tap Holders ER08M/ER11M
extrem kleine BaumaRe, prazise Fiihrung Extremely Small Dimensions, Precisely Guided

N o o

Ly Ly

&0

Artikel-Nr. Zange Auszug Bereich

article-no. collet pullout range

GFM081450WD ERO08 14 50 10 7 M1 - M6 ERO8M
GFM085840WD ER08 5/8" 40 10 7 M1 - M6 ERO8M
GFMO085850WD ER08 5/8" 50 10 7 M1 - M6 ERO8M
GFM081650WD ER08 16 50 10 7 M1 - M6 ERO8M
GFM111450WD ER11 14 50 18 7 M1 - M8 ER11M
GFM115840WD ER11 5/8" 40 18 7 M1 - M8 ER11M
GFM115850WD ER11 5/8" 50 18 7 M1 - M8 ER11M
GFM111650WD ER11 16 50 18 7 M1 - M8 ER11M

ERO8M =M10x 0,75 ER11M=M13x0,75

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

124



Gewinde Tap Holders

Gewindeschneidfutter ER11/ER11M Tap Holders ER11/ER11M
schlanke Bauform, prazise Fiihrung Slim Type, Precisely Guided

Beispiel - example:
Halter GFM mit durchgehender Spannfliche WD o H e
Holder GFM with clamping flat throughout WD et o

#0

a0

Lz Ly

Beispiel - example:

Halter GFU mit abgesetzter Spannflache FL UM/ER11 = M14 x 0,75 ER11M = M13 x 0,75
Holder GFU with enclosed clamping flat FL

Artikel-Nr. Mutter

i L Art_ikeI-Nr. L Mutter
article-no. nut article-no. 2 nut
GFU111645BU 16 45 9 UM/ER11 GFM111645BU 16 45 10 ER11M
GFU111838 18 38 9 UM/ER11 GFM111838 18 38 9 ER11M
GFU111880 18 80 9 UM/ER11 GFM111880 18 80 10 ER11M
GFU1118130BU 18 130 9 UM/ER11 GFM1118130BU 18 130 10 ER11M
GFU1118250BU 18 250 9 UM/ER11 GFM1118250BU 18 250 10 ER11M
GFU111950 3/4” 50 9 UM/ER11 GFM111950 3/4” 50 10 ER11M o
GFU111950FL 3/4” 50 9 UM/ER11 GFM111950FL 3/4” 50 10 ER11M o
GFU111960FL 3/4" 60 9 UM/ER11 GFM111960FL 3/4" 60 10 ER11M g
GFU111970 3/4" 70 9 UM/ER1M1 GFM111970 3/4" 70 10 ER11M o
GFU111970FL 3/4” 70 9 UM/ER11 GFM111970FL 3/4” 70 10 ER11M 9
GFU111970WD 3/4” 70 9 UM/ER11 GFM111970WD 3/4” 70 10 ER11M "_g
GFU1119120FL 3/4” 120 9 UM/ER11 GFM1119120FL 3/4” 120 10 ER11M 5\'
GFU112050WD 20 50 9 UM/ERM1 GFM112050WD 20 50 10 ER11M IC\I
GFU112050BU 20 50 10 UM/ER11 GFM112050BU 20 50 10 ER11M c:
GFU112060FL 20 60 10 UM/ER11 GFM112060FL 20 60 10 ER11M 2
GFU112070 20 70 9 UM/ER11 GFM112070 20 70 10 ER11M g
GFU112070WD 20 70 9 UM/ER11 GFM112070WD 20 70 10 ER11M 3
GFU112070WDBU 20 70 9 UM/ER11 GFM112070WDBU 20 70 10 ER11M ;%
GFU1120120WD 20 120 9 UM/ER11 GFM1120120WD 20 120 10 ER11M -~
GFU1120150BU 20 150 9 UM/ER11 GFM1120150BU 20 150 10 ER11M
GFU112250FL 22 50 9 UM/ER11 GFM112250FL 22 50 10 ER11M
GFU112270 22 70 9 UM/ERM1 GFM112270 22 70 10 ER11M
GFU112270WD 22 70 9 UM/ER11 GFM112270WD 22 70 10 ER11M
GFU1122105WD 22 105 9 UM/ER11 GFM1122105WD 22 105 10 ER11M
GFU1122100WD 22 100 9 UM/ER11 GFM1122100WD 22 100 10 ER11M
GFU112570 25 70 9 UM/ER11 GFM112570 25 70 9 ER11M
GFU112570FL 25 70 9 UM/ER11 GFM112570FL 25 70 9 ER11M
GFU112650 1" 50 9 UM/ER11 GFM112650 1" 50 9 ER11M
GFU112650WD 1" 50 9 UM/ER11 GFM112650WD 1" 50 9 ER11M
GFU112670 1" 70 9 UM/ERM1 GFM112670 1" 70 9 ER11M
GFU112670WD 1" 70 9 UM/ER11 GFM112670WD 1" 70 9 ER11M
GFU112880FL 28 80 9 UM/ER11 GFM112880FL 28 80 10 ER11M
GFU11V16 V16 40 41 UM/ER11 GFM11V16 V16 40 41 ER11M

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 125



Gewindeschneidfutter ER16 /ER16M /ER20M Tap Holders ER16 /ER16M /ER20M
schlanke Bauform, prazise Fiihrung Slim Type, Precisely Guided

w0

Beispiel - example: W :
Halter GFM mit durchgehender Spannfliche WD [0} ﬂ el /

Holder GFM with clamping flat throughout WD

Ly L
¢ =
Lz Ly
Beispiel - example:
Halter GFU mit abgesetzter Spannflache FL
Holder GFU with enclosed clamping flat FL UM/ER16 = M22 x 1,5 ER20M = M24 x 1 ER16M = M19 x 1
Artikel-Nr. Artikel-Nr. Original-Nr.
article-no. article-no. original-no.
GFU161645BU 16 45 19 UM/ER16 GFM161645BU 16 45 19 ER16M
GFU161838 18 38 19 UM/ER16 GFM161838 18 38 19 ER16M
GFU161880 18 80 19 UM/ER16 GFM161880 18 80 19 ER16M
GFU1618130BU 18 130 19 UM/ER16 GFM1618130BU 18 130 19 ER16M
GFU1618250BU 18 250 19 UM/ER16 GFM1618250BU 18 250 19 ER16M
g GFU161950 3/4” 50 19 UM/ER16 GFM161950 3/4> 50 19 ER16M
@ GFU161950FL 3/4” 50 19 UM/ER16 GFM161950FL 3/4” 50 19 ER16M
3 GFU161960FL 3/4" 60 19 UM/ER16 GFM161960FL 3/4" 60 19 ER16M
9 GFU161970 3/4” 70 19 UM/ER16 GFM161970 3/4" 70 19 ER16M
g- GFU161970FL 3/4” 70 19 UM/ER16 GFM161970FL 3147 70 19 ER16M
g.. GFU161970WD 3/4” 70 19 UM/ER16 GFM161970WD 3147 70 19 ER16M
~ GFU1619120FL 3/4” 120 19 UM/ER16 GFM1619120FL 3/4” 120 19 ER16M
E GFU162050WD 20 50 19 UM/ER16 GFM162050WD 20 50 19 ER16M
o GFU162050BU 20 50 19 UM/ER16 GFM162050BU 20 50 19 ER16M
,’: GFU162060FL 20 60 19 UM/ER16 GFM162060FL 20 60 19 ER16M
5 GFU162070 20 70 19 UM/ER16 GFM162070 20 70 19 ER16M
5 GFU162070WD 20 70 19 UM/ER16 GFM162070WD 20 70 19 ER16M
i GFU162070WDBU 20 70 19 UM/ER16 GFM162070WDBU 20 70 19 ER16M
- GFU1620120WD 20 120 19 UM/ER16 GFM1620120WD 20 120 19 ER16M
GFU1620150BU 20 150 19 UM/ER16 GFM1620150BU 20 150 19 ER16M
GFU162250FL 22 50 19 UM/ER16 GFM162250FL 22 50 19 ER16M
GFU162270 22 70 19 UM/ER16 GFM162270 22 70 19 ER16M
GFU162270WD 22 70 19 UM/ER16 GFM162270WD 22 70 19 ER16M
GFU1622105WD 22 105 19 UM/ER16 GFM1622105WD 22 105 19 ER16M
GFU1622100WD 22 100 19 UM/ER16 GFM1622100WD 301-33-00 22 100 19 ER16M
GFU162570 25 70 20 UM/ER16 GFM162570 25 70 20 ER16M
GFU162570FL 25 70 20 UM/ER16 GFM162570FL 25 70 20 ER16M
GFU162650 1" 50 20 UM/ER16 GFM162650 1" 50 20 ER16M
GFU162650WD 1" 50 20 UM/ER16 GFM162650WD 1" 50 20 ER16M
GFU162670 1" 70 20 UM/ER16 GFM162670 1" 70 20 ER16M
GFU162670WD 1" 70 20 UM/ER16 GFM162670WD 1" 70 20 ER16M
GFU162880FL 28 80 19 UM/ER16 GFM162880FL 28 80 19 ER16M
GFU16V16 V16 40 41 UM/ER16 GFM16V16 V16 40 41 ER16M

Artikel-Nr. Bereich Mutter Gewinde Schliissel

article-no. range nut thread spanner

GFM202670FL ER20 1" 70 17 M1 - M10 ER20M M24x1 E20M

126



Tap Holders

Gewindeschneidfutter ER16M Tap Holders ER16M
schlanke Bauform, prazise Fiihrung Slim Type, Precisely Guided
mit axialer Kiihimittelzufuhr with Axial Coolant

ER16M =M19 x 1 AR

Artikel-Nr. Bereich Auszug Zange

article-no. range pullout collet

GFM161645AK1WD M1 - M8 7 mm 16 45 36 G1/8" ER16 ER16M
GFM161950AK1WD M1 - M8 7 mm 3/4" 50 36 G1/8" ER16 ER16M
GFM162050AK1WD M1 - M8 7 mm 20 50 36 G1/8" ER16 ER16M
GFM162070AK1WD M1 - M8 7 mm 20 70 36 G1/8" ER16 ER16M
GFM162270AK1WD M1 - M8 7 mm 22 70 36 G1/8" ER16 ER16M
GFM162570AK1WD M1 - M8 7 mm 25 70 36 G1/8" ER16 ER16M
GFM162670AK1WD M1 - M8 7 mm 1" 70 36 G1/8" ER16 ER16M

1ByU| WINZ %9NINZ / SJUSIU0 0} 3oeg

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 127



Tap Holde

Gewindeschneidfutter ER - Standardgewinde
extrem kleine BaumaRe, Sechskantfiihrung

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Ausfiihrungen:
Versions:

WD: Spannflache durchgehend
WD: Clamping flat throughout

FL: Spannflache abgesetzt
FL: Enclosed clamping flat

Halter
Holder

Artikel-Nr.

article-no.

GSU**1438 14
GSU**1450 14
GSU**1630 16
GSU**1635 16
GSU**1670 16
GSU**16120 16
GSU**18125WDBU 18
GSU**1938 3/4"
GSU**1938FL 3/4”
GSU**1950 3/4”
GSU**1950FL 3/4”
GSU**1970FL 3/4”
GSU**19120 3/4”
GSU**19120FL 3/4”
GSU**2038FL 20
GSU**2050FL 20
GSU**2070FL 20
GSU**20120WD 20
GSU**2238FL 22
GSU**2250FL 22
GSU**2270FL 22
GSU**22120FL 22
GSU**2538FL 25
GSU**2550FL 25
GSU**2570FL 25
GSU**2580FL 25
GSU**2638FL 1"
GSU**2650 1"
GSU**2650FL 1"
GSU**2670FL 1"
GSU**2675 1"
GSU**2680FL 1"
GSU**26125FL 1"

120
125
38
38
50
50
70
120
120
38
50
70
120
38
50
70
120
38
50
70
80
38
50
50
70
75
80
125

Tap Holders ER - standard thread
Extremely Small Dimensions, Hexagon Guidance

Zange ER11
collet ER11

Bereich Mutter

range nut

M1 - M6 UM/ER11 UM/ER11 = M14 x 0,75

Zange ER16
collet ER16

Bereich Mutter

range nut

M1 - M8 UM/ER16  UM/ER16 = M22x 1,5

32

Zange ER20
collet ER20

Bereich Mutter

range nut

M2-M16 UM/ER20 UM/ER20=M25x 1,5

Artikel-Nr.: ** Wird ersetzt durch die NenngréBe der gewiinschten Zangenhalterung (11 / 16 od. 20)

article-no.:

128

** To be replaced by the collet-no. of the collet holder (11 /16 or 20)




Ge Tap Holders

Gewindeschneidfutter ER - Minigewinde Tap Holders ER - mini thread
extrem kleine BaumaRe, Sechskantfiihrung Extremely Small Dimensions, Hexagon Guidance
Ausfiihrungen:
Versions:
ITH—F 0 ___'__:_'_':_-::-—-:-_'_:'_'_:______ g
WD: Spannflache durchgehend
WD: Clamping flat throughout L L,
1
FL: Spannflache abgesetzt a
FL: Enclosed clamping flat E\'
Halter Zange ER11
Holder collet ER11
Artikel-Nr. Bereich Mutter
article-no. range nut
GSM**1438 14 38 10 M1 - M6 ER11M  ER1IM=M13x0,75
GSM**1450 14 50
GSM**1630 16 30
GSM**1635 16 35 o
GSM**1670 16 70 2
GSM**16120 16 120 8
GSM**18125WDBU 18 125 Zange ER16 o
GSM**1938 3/4" 38 collet ER16 g'-
GSM**1938FL 314" 38 Bereich  Mutter o &
GSM**1950 3/4” 50 range nut ,:
GSM**1950FL 3/4” 50 27 M1 - M8 ER16M ER16M = M19 x 1 S
GSM**1970FL 3/14” 70 §
GSM**19120 3/14” 120 N
GSM**19120FL 3/4” 120 3
GSM**2038FL 20 38 ;
GSM**2050FL 20 50 2
GSM**2070FL 20 70 Zange ER20
GSM**20120WD 20 120 collet ER20
GSM**2238FL 22 38 Bereich Mutter o
GSM**2250FL 22 50 range nut
GSM**2270FL 22 70 32 M2-M16 ER20M  ER20M=M24x 1
GSM**22120FL 22 120
GSM**2538FL 25 38
GSM**2550FL 25 50
GSM**2570FL 25 70
GSM**2580FL 25 80
GSM**2638FL 1" 38
GSM**2650 1" 50
GSM**2650FL 1" 50
GSM**2670FL 1" 70
GSM**2675 1" 75
GSM**2680FL 1" 80
GSM**26125FL 1" 125

Artikel-Nr.: ** wird ersetzt durch die NenngroBe der gewiinschten Zangenhalterung (11 / 16 od. 20)
article-no.: ** To be replaced by the collet-no. of the collet holder (11 /16 or. 20)

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 129



JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Tap

Gewindeschneidfutter ER11/ER11M Tap Holders ER11/ER11M
ER16 / ER16M fur STAR ER16 /ER16M for STAR
Bild 1 s
Ly
= I
1 A L o9 N
Bid2 [ :H: © 5 & " Bild 4
H L~ 2] ! O
L L L 25
] H: D[ - :s
Bid3 ST Ry BildS Fapmme —
‘ Lz L 3 Lz L

Artikel-Nr. Bild Mutter Maschinen-Typ
article-no. picture nut machine type
GFM111610SRJ 16 10 43 17 40 5 ER11M
GFU111610SRJ 16 10 43 17 40 5 UM/ER11
GFM161610SRJ 16 10 53 17 40 5 ER16M SR10J (Pos T21 + T23)
GFU161610SRJ 16 10 53 17 40 5 UM/ER16
GSM111621SR 16 21 245 24 40 4 ER11M
GSU111621SR 16 21 24,5 24 40 4 UM/ER11 _
GSM161621SR 16 21 42 24 40 4 ER16M SR16; SR20
GSU161621SR 16 21 42 24 40 4 UM/ER16
GSM111621RNC 16 21 45 30 46 3 ER11M
GFM111621RNC 16 21 45 30 46 3 ER11M SR16
GSU161621RNC 16 21 45 30 46 3 UM/ER16
GFM161621RNC 16 21 45 30 46 3 ER16M
GFM112225SRR 22 25 20,5 28 49 1 ER11M el iz 125 2]
GFU112225SRR 22 25 295 28 49 1 UM/ER11 SRy N SR
GFM162225SRR 22 25 29,5 28 49 1 ER16M SR20R/ 11/ ; SV20R ;
GFU162225SRR 22 25 295 28 49 1 UM/ER16 % ggll\l/:(ECATS; 2N
0S =

GSM162225SRR 22 25 295 28 49 1 ER16M e
GSU162225SRR 22 25 295 28 49 1 UM/ER16 T25 - T28)
GFM1122255W 22 25 27 32,5 375 2 ER11M
GFU1122255W 22 25 36 32,5 37,5 2 UM/ER11 SyzzooR; _S‘éVFlggF'{'li/ ,
GFM1622255W 22 25 36 32,5 37,5 2 ER16M SB12/20R ; SR38
GFU1622255W 22 25 36 32,5 37,5 2 UM/ER16
GSM112225SR 22 25 19 38 48 1 ER11M
GSU112225SR 22 25 28 38 48 1 UM/ER11
GSM162225SR 22 25 28 38 48 1 ER16M SR32; SR32J
GSU162225SR 22 25 28 38 48 1 UM/ER16

ER11M =M13 x 0,75 ER16M =M19 x 1 UM/ER11 =M14 x 0,75 UM/ER16 =M22 x 1,5

130



Gewinde Tap Holders

Gewindeschneidfutter ER20M / ER25M Tap Holders ER20M / ER25M
kugelgelagert Ball Bearing Guided
Ausfiihrungen:
Versions: l|'
-
:
WD: Spannflache durchgehend 1
WD: Clamping flat throughout L
[ T
| &
FL: Spannflache abgesetzt =
FL: Ezclosed cIamp%ng flat 42-7‘://;})2 % !
Ly Ly
Artikel-Nr. Zange D L L Artikel-Nr.
article-no. collet 1 p) article-no.
GKM201650FL DZ ER20 16 50 47 GKM251650FL DZ ER25 16 50 45
GKM201650FL ER20 16 50 47 GKM251650FL ER25 16 50 45
GKM201946 ER20 3/4" 46 47 GKM251946 ER25 3/4" 46 45 o
GKM2019100 ER20 3/4" 100 47 GKM2519100 ER25 3/4" 100 45 o
GKM202032FL ER20 20 32 47 GKM252032FL ER25 20 32 45 g
GKM202050 ER20 20 50 47 GKM252050 ER25 20 50 45 o
GKM202050FL Dz ER20 20 50 47 GKM252050FL DZ ER25 20 50 45 9
GKM202050FL ER20 20 50 47 GKM252050FL ER25 20 50 45 §
GKM2020100FL ER20 20 100 47 GKM2520100FL ER25 20 100 45 @
GKM202275FL ER20 22 75 47 GKM252275FL ER25 22 75 45 E
GKM202550FL ER20 25 50 47 GKM252550FL ER25 25 50 45 c:
GKM202555 DZ ER20 25 55 47 GKM252555 DZ ER25 25 55 45 2
GKM202555 DZ ER20 25 55 47 GKM252555 DZ ER25 25 55 45 g
GKM202575FL ER20 25 75 47 GKM252575FL ER25 25 75 45 3
GKM2025100 ER20 25 100 47 GKM2525100 ER25 25 100 45 z:{
GKM2025100WD Dz ER20 25 100 47 GKM2525100WD Dz ER25 25 100 45 =
GKM2025100WD ER20 25 100 47 GKM2525100WD ER25 25 100 45
GKM2025120WD ER20 25 120 47 GKM2525120WD ER25 25 120 45
GKM202646 DZ ER20 1" 46 47 GKM252646 DZ ER25 1" 46 45
GKM202650 ER20 1" 50 47 GKM252650 ER25 1" 50 45
GKM202675 ER20 1" 75 47 GKM252675 ER25 1" 75 45
GKM202675FL ER20 1" 75 47 GKM252675FL ER25 1" 75 45
GKM2026100 ER20 1" 100 47 GKM2526100 ER25 1" 100 45
GKM2026100WD ER20 1" 100 47 GKM2526100WD ER25 1" 100 45
GKM203148 ER20 11/4" 48 47 GKM253148 ER25 11/4" 548 45
GKM203155 ER20 11/4" 55 47 GKM253155 ER25 11/4" 55 45
GKM203255 DZ ER20 32 55 47 GKM253255 DZ ER25 32 55 45
GKM203260WD ER20 32 60 47 GKM253260WD ER25 32 60 45
GKM204060WD Dz ER20 40 60 47 GKM254060WD Dz ER25 40 60 45
GKM204085WD ER20 40 85 47 GKM254085WD ER25 40 85 45
DZ = Auf Druck und Zug DZ = compression and pullout
ER20M = M24 x 1 ER25M = M30 x 1

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 131



JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Tap

Gewindeschneidfutter ER20/ ER25 Tap Holders ER20/ER25
kugelgelagert Ball Bearing Guided

Ausfiihrungen:
Versions:

WD: Spannflache durchgehend
WD: Clamping flat throughout

a0

FL: Spannflache abgesetzt
FL: Enclosed clamping flat

#0

Artikel-Nr. Zange D L L Artikel-Nr.

article-no. collet i p) article-no.

GKU201650FL DZ ER20 16 50 47 GKU251650FL DZ ER25 16 50 45
GKU201650FL ER20 16 50 47 GKU251650FL ER25 16 50 45
GKU201946 ER20 3/4" 46 47 GKU251946 ER25 3/4" 46 45
GKU2019100 ER20 3/4" 100 47 GKU2519100 ER25 3/4" 100 45
GKU202032FL ER20 20 32 47 GKU252032FL ER25 20 32 45
GKU202050 ER20 20 50 47 GKU252050 ER25 20 50 45
GKU202050FL Dz ER20 20 50 47 GKU252050FL Dz ER25 20 50 45
GKU202050FL ER20 20 50 47 GKU252050FL ER25 20 50 45
GKU2020100FL ER20 20 100 47 GKU2520100FL ER25 20 100 45
GKU202275FL ER20 22 75 47 GKU252275FL ER25 22 75 45
GKU202550FL ER20 25 50 47 GKU252550FL ER25 25 50 45
GKU202555FL Dz ER20 25 55) 47 GKU252555FL DZ ER25 25 55 45
GKU202555 DZ ER20 25 55 47 GKU252555 DZ ER25 25 55 45
GKU202575FL ER20 25 75 47 GKU252575FL ER25 25 75 45
GKU2025100 ER20 25 100 47 GKU2525100 ER25 25 100 45
GKU2025100WD Dz ER20 25 100 47 GKU2525100WD DZ ER25 25 100 45
GKU2025100WD ER20 25 100 47 GKU2525100WD ER25 25 100 45
GKU2025120WD ER20 25 120 47 GKU2525120WD ER25 25 120 45
GKU202646 DZ ER20 1" 46 47 GKU252646 DZ ER25 1" 46 45
GKU202650 ER20 1" 50 47 GKU252650 ER25 1" 50 45
GKU202675 ER20 1" 75 47 GKU252675 ER25 1" 75 45
GKU202675FL ER20 1" 75 47 GKU252675FL ER25 1" 75 45
GKU2026100 ER20 1" 100 47 GKU2526100 ER25 1" 100 45
GKU2026100WD ER20 1" 100 47 GKU2526100WD ER25 1" 100 45
GKU203148 ER20 11/4" 48 47 GKU253148 ER25 11/4" 48 45
GKU203155 ER20 11/4" 55 47 GKU253155 ER25 11/4" 55 45
GKU203255 DZ ER20 32 55 47 GKU253255 DZ ER25 32 55 45
GKU203260WD ER20 32 60 47 GKU253260WD ER25 32 60 45
GKU204060WD Dz ER20 40 60 47 GKU254060WD Dz ER25 40 60 45
GKU204085WD ER20 40 85 47 GKU254085WD ER25 40 85 45
DZ = Auf Druck und Zug DZ = compression and pullout
UM/ER20 = M25 x 1,5 UM/ER25 =M32x 1,5

132



Gewi Tap Holders

Gewindeschneidfutter ER32 Tap Holders ER32
kugelgelagert Ball Bearing Guided
Ausfiihrungen:

Versions:

[ ]
=

WD: Spannflache durchgehend
WD: Clamping flat troughout

Halter mit auBerer Kiihimittelzufuhr AK
und abgesetzter Spannflache FL
Holder with inner coolant AK

and enclosed clamping flat FL

Artikel-Nr.

article-no.

GKU321950AK ER32 3/4" 50 54 50 AK M6 - M28 ERC32
GKU322050 ER32 20 50 57 50 -- M6 - M28 UM/ER32
GKU322050AKFL ER32 20 50 57 50 AK M6 - M28 ERC32 s}
GKU322050DZ ER32 20 50 54 50 -- M6 - M28 UM/ER32 ?1;_
GKU322050FLDZ ER32 20 50 54 50 - M6 - M28 UM/ER32 g
GKU322550AKFL ER32 25 50 57 50 AK M6 - M28 ERC32 9
GKU322555DZ2 ER32 25 55 54 50 -- M6 - M28 UM/ER32 3
GKU322650 ER32 1" 50 54 50 -- M6 - M28 UM/ER32 g_
GKU322650AK ER32 1" 50 54 50 AK M6 - M28 ERC32 @
GKU323148 ER32 11/4" 48 54 50 - M6 - M28 UM/ER32 ':\1
GKU323158Dz ER32 11/4" 58 54 50 -- M6 - M28 UM/ER32 §=
GKU323250AKFL ER32 32 50 57 50 AK M6 - M28 ERC32 :
GKU323260DZ ER32 32 60 54 50 - M6 - M28 UM/ER32 5
GKU323260FLDZ ER32 32 60 54 50 - M6 - M28 UM/ER32 =
GKU324070AKFL ER32 40 70 57 50 AK M6 - M28 ERC32 =
GKU324070AKWDDZ ER32 40 70 54 50 AK M6 - M28 ERC32 =
GKU3250100AKFL ER32 50 100 16 50 AK M6 - M28 ERC32

UM/ER32 = M40 x 1,5

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 133



Tap Holde

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Gewindeschneidfutter ER16 / ER25 Tap Holders ER16 /ER25
kugelgelagert, langere Bauform Ball Bearing Guided, Longer Type
Ausfiihrungen:

Versions:

WD: Spannflache durchgehend
WD: Clamping flat throughout

Halter mit duBerer Kiihimittelzufuhr AK
und abgesetzter Spannflaiche FL
Holder with inner coolant AK

and enclosed clamping flat FL

aricie-no, L Ees ollt

GKUL161946 ER16 3/4" 46 53 -- GKUL251946 ER25 3/4" 46 53 --
GKUL161970AKFL ER16 3/4" 70 53 AK GKUL251970AKFL ER25 3/4" 70 53 AK
GKUL162046 ER16 20 46 53 - GKUL252046 ER25 20 46 53 -
GKUL162050AKFL ER16 20 50 53 AK GKUL252050AKFL ER25 20 50 53 AK
GKUL162270AKFL ER16 22 70 53 AK GKUL252270AKFL ER25 22 70 53 AK
GKUL162550AKFL ER16 25 50 53 AK GKUL252550AKFL ER25 25 50 53 AK
GKUL1625100AKFL ~ ER16 25 100 53 AK GKUL2525100AKFL  ER25 25 100 53 AK
GKUL162650AKFL ER16 1" 50 53 AK GKUL252650 ER25 1" 50 53 --

UM/ER16 = M22 x 1,5 UM/ER25 = M32 x 1,5

134



VDI-Gewindeschneidfutter ER
Kugelgelagert, mit innerer Kithimittelzufuhr

¢ Langenausgleich auf Zug 10 mm
» zusétzlich mit Andruck als Sonderausfiihrung
¢ Lieferbar auch mit:

- Kugellagermutter
- Mithehmer

{ )

@D

@cC

L, L1

Artikel-Nr. Zange
article-no. collet
GKU25V16 ER25 16
GKU25V20 DZ ER25 20
GKU25V30 ER25 30
GKU25V40AK ER25 40
GKU25V50 ER25 50
GKU32V30 ER32 30
GKU32V40 ER32 40
GKU32V50 ER32 50
* GKU25V30AK ER25 VDI 30
GKU25V50DZ ER25 VDI 50
* GKU32V30AK ER32 VDI 30
* GKU32V50DZ ER32 VDI 50

VDI-Tap Holders ER
Ball Bearing Guided, with Inner Coolant

e Pullout 10 mm
¢ Special version for pullout and compression available

e Available with: - ball bearing nut

- driver

Bereich Schliissel

range spanner
40 M3 - M20 UM/ER25 E 25
50 M3 - M20 UM/ER25 E 25
68 M3 - M20 UM/ER25 E 25
83 M3 - M20 UM/ER25 E 25
98 M3 - M20 UM/ER25 E 25
68 M6 - M28 UM/ER32 E 32
83 M6 - M28 UM/ER32 E 32
98 M6 - M28 UM/ER32 E 32
68 M3 - M20 UM/ER25 E25
98 M3 - M20 UM/ER25 E25
68 M6 - M28 UM/ER32 E32
98 M6 - M28 UM/ER32 E32

DZ = Druck und Zug
* Ausverkaufsartikel

UM/ER25 =M32 x 1,5 UM/ER32 = M40 x 1,5

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge

DZ = compression and pullout
* sellout article

135

Ge Tap Holders

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg



Tap Holde

Gewindebohrerhalter, kugelgefiihrt Tap Holders, Ball Bearing Guided
zum Gewindenachschneiden fiir Rechts- und Linksgewinde For Re-tapping Right and Left Hand Thread

Artikel-Nr. Maschine Orig. Ersatzteil-Nr.
article-no. machine orig. spare part no.
* U270.50.15-12K W14 521 3/4" 46 35 44 12
* U270.50.15-15K W14 521 3/4" 46 35 44 15
U270.50.20-12K W14 5100046 34" 46 41 44 12
Index 12 - 18 - 25 Traub 315 080
W14 510.0046
L Index C19 - 29/8L o
* U270.50.20-15K X Traub 315 080 3/4 46 41 44 15
# U270.50.20 3/4" 46 42 44 12
U270.50.25 W14 3/4" 50 51 50 15
U270.50.35 Traub TD 16 - 36 Traub 315 033 3/4" 45 52 50 25

Index B30-42-60-60F/8L
Index C19 - 29/6L o
U270.60.30 Index ER 30-42-60-100 W34 510.00 1 46 52 53,5 18

Index ER 30-42-60/iL

*

* Ausverkaufsartikel * sellout article

1leyu] wnz %oninz / sijusjuo) o} yoegq
*

136



Doppel - Gewindeschneidfutter
Double Ended Tap Holders

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 137



Double Ended Tap

Doppel-Gewindeschneidfutter Double Ended Tap Holders
beidseitiger Auszug, fir CNC-Maschinen mit Non Reversing Both Ends for CNC-Machines with
Abgreifspindel (CITIZEN, MANUHRIN, STAR, TORNOS) Sub Spindle (CITIZEN, MANUHRIN, STAR, TORNOS)

Einsdtze - inserts

Bezeichnung Zange Bereich Gewinde Schliissel
title collet range thread spanner
un ER11 9 M1 - M6 UM/ER11 19 M14x0,75 GS17
M1 ER11 10 M1 - M6 ER11M 16 M13x0,75 E11M
u16 ER16 19 M1 - M8 UM/ER16 28 M22x1,5 GS25
M16 ER16 19 M1 - M8 ER16M 22 M19x1 E16M

ER11M =M13x 0,75 ER16M =M19x 1 UM/ER11 = M14 x 0,75 UM/ER16 = M22 x 1,5

Beliebige Kombinationsmoglichkeiten! - Any possible combinations!

z. B. 2 gleiche Zangen (und Muttern)
For example 2 identical collets (and nuts)
oder unterschiedliche Zangen (und Muttern)
or different collets (and nuts)

Halter - holders

Bezeichnung

gh
%
B0

vs)
Q
Q
o
5]
o
S )
2_ 13
g ] title
= —l [ I
- . Ef—til\_i ‘ 1642WD 16 42
£ L L L 1650WD 16 50
g - - - - 16100FL 16 100
= 1945FL 3/4” 45
5 1950FL 3/4” 50
5 2055FL 20 55
3 2060FL 20 60
= 2246FL 22 46
Bestell-Schliissel - Key to order: 2248FL 22 48
2257WD 22 57
: : 2260FL 22 60
GD Einsatz 1 Einsatz 2 Halter 2275FL 22 75
insert 1 insert 2 holder 2285WD 22 85
22100WD 22 100
2380WD 23 80
BEISPIEL - EXAMPLE: 220D 25 45
2546FL 25 46
EM“MZZ 48FL | 2562WD 25 62
2570 25 70
2570FL 25 70
2646FL 1 46
2670 17 70
3265WD 32 65

Alle Gewindeschneidfutter werden inkl. Standard-Mutter geliefert - all tap holders will be supplied with clamping Nut (standard)
Auf alle Doppel-Gewindeschneidfutter passen unsere Schneideisenkopfe - all double tap holders can be also used for button die holders

138



Doppel-Gewindesch Double Ended Tap Holders

Zangenspannfutter-Gewindeschneidfutter Collet Holders-Tap Holders
1. Seite: Feste Zangenaufnahme Side 1: Drill Holder
2. Seite: Gewindeschneidfutter Side 2: Tap Holder

Einsdtze - inserts

Bezeichnung Zange Bereich Gewinde Schliissel
title collet range thread spanner
un ERM1 9 M1 - M6 UM/ER11 19 M14x0,75 GS17
M11 ER11 10 M1 - M6 ER11M 16 M13x0,75 E11M
u16 ER16 19 M1 - M8 UM/ER16 28 M22x1,5 GS25
M16 ER16 19 M1 - M8 ER16M 22 M19x1 E16M

ER11M =M13 x 0,75 ER16M = M19 x 1 UM/ER11 =M14 x 0,75 UM/ER16 = M22 x 1,5

Jeder Halter kann mit jedem Einsatz kombiniert werden
Each holder can be combined with each insert

Ert— 1. :
Q
£ - £ ol
w 7—|[ '] L | = Halter - holders g
Jus== =]y feste Seite - drill holder o
- kL L — . Bezeichnung Zange Mutter p | g
title collet nut 1 3 73
M111630WD ER11 ER11M 16 30 13 l:l
M111640WD ER11 ER11M 16 40 13 g‘,
Q
M161950FL ER16 ER16M  3/4” 50 16 :
M161970FL ER16 ER16M  3/4” 70 16 5
M162050FL ER16 ER16M 20 50 16 5
M162070FL ER16 ER16M 20 70 16 i
Bestell-Schliissel - key to order: M162250FL ER16 ER16M 22 50 16 -
M162270FL ER16 ER16M 22 70 16
Einsatz Halter M1622100WD ER16  ER16M 22 100 16
GE  [rsm holder M1622120FL ER16  ER16M 22 120 16
M162550WD ER16 ER16M 25 50 16
M162570FL ER16 ER16M 25 70 16
BEISPIEL - EXAMPLE: M162650WD ER16 ER16M 1” 50 16
M162670WD ER16 ER16M 17 70 16
U112032FL ER11 UM/ER11 20 32 13
U112055FL ER11 UM/ER11 20 55 13
U112255FL ER11 UM/ER11 22 55 13

Alle Gewindeschneidfutter werden inkl. Standard-Mutter geliefert - holders will be supplied with clamping nut (standard)
Auf alle Doppel-Gewindeschneidfutter passen unsere Schneideisenkopfe - All double tap holders can be also used for button die holders

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 139



Schneideisenhalter

140



Die Holders

Schneideisenhalter Die Holders
mit Zylinderschaft, Uberwurfmutter with Cylindrical Shank, Lock Nut

#0
<

Fiir Langdrehautomaten (mit Klemmkonus) oder zur Aufnahme in Gewindeschneidfutter
For lathes (with chuck cone) or to use with tapping holders

Artikel-Nr. max. Gew.lange

article-no. B D max. thread length
SHM16-5 16 4 5 22 52 87 22
SHM16-6 16 4 6 22 52 87 22
SHM16-7 16 4 7 22 52 87 22
SHM16-8 16 4 8 22 53 87 22
SHM20-5 20 4 5 26 48 87 27
SHM20-6 20 4 6 26 48 87 27
SHM20-7 20 4 7 26 47 87 27
SHM20-8 20 4 8 26 47 87 27
SHM20-8K 20 4 8 26 53 77 18

1ByU| WINZ %9NINZ / SJUSIU0 0} 3oeg

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 141



Die Holders

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Schneideisenhalter

mit Zylinderschaft, Schraubklemmung

g0

g A
gL

Fiir Langdrehautomaten (mit Klemmkonus) oder zur Aufnahme in Gewindeschneidfutter
For lathes (with chuck cone) or to use with tapping holders

Artikel-Nr.
article-no.

SH16-6
SH16-6L
SH16-7
SH16-7L
SH16-8
SH16-8L
SH20-7
SH20-7L
SH20-8
SH20-8L
SH25-7
SH25-7L
SH25-8
SH25-8L
SH25-10
SH30-8
SH30-8L
SH30-10
SH30-12
SH38-8a
SH38-8
SH38-10a
SH38-10
SH38-12a
SH38-12
SH45-10
SH45-12

16
16
16
16
16
16
20
20
20
20
25
25
25
25
25
30
30
30
30
38
38
38
38
38
38
45
45

DO OO OO NSNSN~NOooa o o] s

N _.PEN_PN_. N _BN_
AP OPROROIIZD

- - -
DPORDS®P®ODSD®P®NNOONN®ONN OO

A A A A A
N O NN O

22
22
22
22
22
22
27
27
27
27
32
32
32
32
32
40
40
40
40
49
49
49
49
49
49
55
55

80
95
80
95
80
95
80
95
80
95
85
95
85
95
85
95
105
95
95
106
106
129
129
129
129
128
128

Die Holders
with Cylindrical Shank, Screw Clamping

max. Gew.ldnge
max. thread length

21
35
21
35
21
35
21
35
21
35
29
35
29
35
29
35
40
40
40
43
43
52
52
52
52
52
52

142




: Die Holders

Schneideisenhalter Die Holders
mit Zylinderschaft, Schlitzklemmung with Cylindrical Shank, Split Clamping

20
@

Fiir Langdrehautomaten (mit Klemmkonus) oder zur Aufnahme in Gewindeschneidfutter
For lathes (with chuck cone) or to use with tapping holders

Artikel-Nr. max. Gew.ldnge

article-no. B D max. thread length
SHS12-6 12 3 6 16 58 80 16
SHS12-8 12 3 8 16 58 80 18 g:
SHS16-6 16 5 6 20 52 80 20 @,
SHS16-6L 16 5 6 20 47 95 35 5]
SHS16-7L 16 5 7 20 50 95 35 Q
SHS16-8 16 5 8 20 52 80 20 g-
SHS16-8L 16 5 8 20 49 95 35 g..
SHS20-6 20 7 6 25 53 80 22 ~
SHS20-7 20 7 7 25 52 80 22 E
SHS20-7L 20 7 7 25 48 95 33 s
SHS20-8 20 7 8 25 52 80 22 :
SHS20-8L 20 7 8 25 48 95 33 5
SHS25-7 25 9 7 30 49 85 27 5
SHS25-7L 25 9 7 30 49 95 27 i
SHS25-8 25 9 8 30 49 85 27 -
SHS25-8L 25 9 8 30 49 95 27

* SHS45-10 45 15 10 50 50 129 53

#* SHS45-12 45 15 12 52 55 129 53
Vorteil der Schlitzklemmung: Schneideisenhdhe spielt keine Rolle Advantage of split clamping: height of die is irrelevant

* Ausverkaufsartikel * sellout article

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 143



Schneideisenkappen
Button Die Holders

144



Schne Button Die Holders

Schneideisenkappen Button Die Holders
fiir Gewindebohrfutter ER16 for Tapping Holders ER16
M22x1.5 Sw‘ﬁ Artikel-Nr. max. Gew.linge
article-no. max. thread length
; N i SKA16-16B 16 5 36 38 49
J'__!._. [ A 1
U : L
- | m Kontermutter - counter nut
B [ | 000
A ' Schneideisenkappen auch fiir Rolleisen geeignet
a0 Button die holder suitable for rolling dies
G
I I Artikel-Nr. Gewinde max. Gew.ldnge
| | article-no. thread max. thread length
e SK16-16A 38 16 35 28 M22x1,5 49
- ——-I— SK16-20A 38 20 5 32,5 M22x1,5 49
I | L SK16-20B 38 20 7 32,5 M22x1,5 49
3 SK16-25 38 25 9 32,5 M22x1,5 49
'_J_T|. A
1B SK16-38A 45 38 10 48 M22x1,5 53
! SK16-38B 50 38 14 50 M22x1,5 58 w
gA g0 e
2
53
(@)
o
=1
)
=]
73
Schneideisenkappen Button Die Holders
fiir Gewindebohrfutter ER25 for Tapping Holders ER25 g
@
N
c
3
Artikel-Nr. =3
article-no. o £ g §
SKA25-20B 20 7 40
SKA25-25 25 9 40
SKA25-30 30 1 40
SKA25-38A 38 10 47
. 42 ) i #42 i * SKA25-38B 38 14 47
* SKA25-45A 45 14 47
-M82x15 | -M32x15 * SKA25-45B 45 18 47
A |! J L
RUNERV N 1 i I m Kontermutter - counter nut
Lo 0 0] o © 00 | o
Alle Schneideisenkappen sind auch fiir Rolleisen geeignet
‘ BA I’:—[':‘ All button die holders are suitable for rolling dies
20
* Ausverkaufsartikel - sellout article
Lauftaus, wird ersetzt durch SK25-.. (siehe Seite 148) Will be dropped, replaced in future by SK25-. . (see page 148)

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 145



Button Die H

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

Schneideisenkappen, extra kurz
fur Gewindebohrfutter ER11, ER11M

Besonders schlanke und kurze Form
Very slim and short version

Keine Kontermutter nétig - No counter nut necessary
Eingearbeitete Sicherungsschrauben - Lock screw included

coo] B ©oo

Schneideisenkappen
fur Gewindebohrfutter ER16M

Lange Ausfiilhrung - Long version
besonders schlanke Form - Slim dimensions

M9 %1 |
o 9
B
|
A
mit Schlifzklemmung
000 mit Scheaubklemmung

Verlangerungen fiir Schneideisenkappen

146

Button Die Holders, extra short
for Tapping Holders ER11, ER11M

*

* X Ok ¥ X F

Artikel-Nr. Gewinde max. Gew.ldnge
article-no. thread  max. thread length
SK11MK-08 08 3 22 23 M13x0,75

SK11MK-12 12 4 22 23 M13x0,75

SK11MK-16 16 5 22 23 M13x0,75 32
SK11MK-20 20 7 27 25 M13x0,75 34
SK11MK-25 25 9 32 30 M13x0,75 39
SK11MK-30 30 11 40 30 M13x0,75

SK11K-08 8 3 22 23 M14x0,75

SK11K-12 12 4 22 23 M14x0,75

SK11K-16 16 5 22 23 M14x0,75 32
SK11K-20 20 7 27 25 M14x0,75 34
SK11K-25 25 9 32 30 M14x0,75 39

* Ausverkaufsartikel - sellout article

Button Die Holders
for Tapping Holders ER16M

Artikel-Nr. Gewinde max. Gew.ldnge
article-no. thread max. thread length
SKS16M-16 * 16 5 25 M19x1 56
SKS16M-20 * 20 7 27 M19x1 56
SK16M-16A 16 35 25 M19x1 56
SK16M-16 16 5 25 M19x1 56
SK16M-20A 20 5 27 M19x1 56
SK16M-20 20 7 27 M19x1 56
SK16M-25 25 9 33 M19x1 56
SK16M-30 30 11 40 M19x1 56

Artikel-Nr.

article-no.

Kontermutter - counter nut

Alle Schneideisenkappen sind auch fiir Rolleisen geeignet
All button die holders are suitable for rolling dies

* = mit Schlitzklemmung - with split clamping

Extensions for Button Die Holders

Gewinde
thread

SKV-ER16M
SKV-ER16
SK16V11
SK16V20
SK16MV11
SK16MV20

M19x1
M22x1,5
M22x1,5
M22x1,5

1
20
27
27
27
25

1"
20

* Ausverkaufsartikel - sellout article




Schne Button Die Holders

Schneideisenkappen, extra kurz Button Die Holders, extra short
fiir Gewindebohrfutter ER16M for Tapping Holders ER16M

Besonders schlanke und kurze Form

. . Artikel-Nr. Gewinde max. Gew.ldnge
Slim and short version article-no. L “thread max. thread length
5 Sune SK16MK-16 16 5 22 23  M19x1 37
1 * SK16MK-20A 20 ) 27 25 M19x1 39
Lo :i ! : SK16MK-20 20 7 27 27 M19x1 39
oot | SK16MK-25 25 9 32 30 M19x1 42
) : SK16MK-30 30 11 40 30  M19x1 42
AT NEEN SK16MK-38 38 10 48 45  M19x1 58
coolB 000!
A D
Kontermutter - counter nut
Alle Schneideisenkappen sind auch fiir Rolleisen geeignet
All button die holders are suitable for rolling dies
* Ausverkaufsartikel - sellout article
Schneideisenkappen Button Die Holders
fiir Gewindebohrfutter ER20 for Tapping Holders ER20

vy]
©
o
Q
g
O
e}
=1
@
Besonders schlanke Form Artikel-Nr. Gewinde max. GeW.Iénge 3
Very slim version article-no. thread max. thread length @
SK20-16B 16 5 30 45 M25x1,5 70 ’:\l
SK20-20B 20 7 32 45 M25x1,5 66 =
* SK20-25 25 9 34 45 M25x15 65 X
G s SK20-30B 30 M 40 45 M25x1,5 60 5
. — SK20-38B 38 14 48 50 M25x1,5 5
| | il SK20-45B 45 14 55 60 M25x1,5 3
At b1l 2
IR
I I 5 L m Kontermutter - counter nut
~ ! i
"J_'!T | IB ) 6__6.' Alle Schneideisenkappen sind auch fiir Rolleisen geeignet
] All button die holders are suitable for rolling dies
gA 20 * Ausverkaufsartikel - sellout article

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 147



Button Die H

Schneideisenkappen Button Die Holders
fiir Gewindebohrfutter ER20M for Tapping Holders ER20M

Besonc!ers scl?lanke Form Artikel-Nr. Gewinde max. Gew.lange
Very slim version article-no. thread max. thread length

G * SK20M-16B 16 5 32 45 M24x1 70
]’—‘i * SK20M-20 20 7 325 45 M24x1 66
| | * SK20M-20B 20 7 29 45 M24x1 66
deg =4 * SK20M-25 25 9 34 45 M24x1 65
- ___:_ * SK20M-30B 30 11 40 45 M24x1 60
|
]! L
,_Jl_ﬂ_%_rB m Kontermutter - counter nut
I
gA g0 Alle Schneideisenkappen sind auch fiir Rolleisen geeignet
All button die holders are suitable for rolling dies
* Ausverkaufsartikel - sellout article
Schneideisenkappen Button Die Holders
fur Gewindebohrfutter ER25 for Tapping Holders ER25

Besonders schlanke Form

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

Very slim version Artikel-Nr. Gewinde max. Gew.lange
article-no. thread max. thread length
* SK25-16A 16 3 40 50 M32x1,5 70
* SK25-16B 16 5 42 50 M32x1,5 70
* SK25-20A 20 5 40 50 M32x1,5 70
* SK25-20B 20 7 42 50 M32x1,5 70
* SK25-25 25 9 42 50 M32x1,5 70
I G i * SK25-30 30 11 42 50 M32x1,5 70
; * SK25-38A 38 10 48 50 M32x1,5 70
rll__ N L * SK25-38B 38 14 48 50 M32x1,5 70
—]l ___‘I; * SK25-45A 45 14 52 50 M32x1,5 70
| |
| |
> O M Kontermutter - counter nut
r | —I'B
gA EFID Alle Schneideisenkap_pen sind auch fﬂ_r Rolleisen g_eeigr]et
All button die holders are suitable for rolling dies

* Ausverkaufsartikel - sellout article

148



Schne Button Die Holders

Schneideisenkappen Button Die Holders
fiir Gewindebohrfutter ER32 for Tapping Holders ER32

Artikel-Nr. Gewinde max. Gew.ldnge
article-no. thread max. thread length
SK32-20B 20 7 51 50 M40x1,5 80
SK32-25 25 9 52 50 M40x1,5 80
SK32-30 30 11 52 48 M40x1,5 80
SK32-38B 38 14 52 50 M40x1,5 80
I._G.i SK32-45A 45 14 52 50  M40x1,5 80
| ; SK32-45B 45 18 54 50 M40x1,5 80
itk * SK32-55 55 16 65 50  M40x15 80
T + SK32-65 65 18 75 50  M40x15 80
| |
1
> | m Kontermutter - counter nut
r '|'|' B
[ * Ausverkaufsartikel - sellout article
ZA a0
Schneideisenkappen fiir Gewindebohrfutter Button Die Holders for Tapping Holders
STROHM M125/205 /255 + TORNOS R10 STROHM M125/ 205/ 255 + TORNOS R10 é_?
Q
5
%
Besonders schlanke Form Artikel-Nr. L Gewinde max. Gew.lange z
Very slim version article-no. thread  max. thread length g,_
SKM-20A 20 5 27 42 M16x1 60 =
N
M6 x 1 oD SKM-20B 20 7 27 42 Miext 60 S
(g_:):
; * SKSM-16A* 16 3 20 40 M16x1 70 :
—T * SKSM-20B* 20 7 24 40  M16x1 70 5
I ; =8 * SKSM-25 * 25 9 29 40 M16x1 35 =
T ™ >
o[ © 1a 4 *=mit Schlitzklemmung &
: I *= with split clamping
gA 80 * Ausverkaufsartikel - sellout article

mit Schiitzklemmung

0_————-— ._':

¥
]
oo mit Schraubklemmung

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 149



Frasdorne
Milling Arbors

150



* ¥ * *

Frasdorne ['|///[1a]s FaVgelel 5

Frasdorne Milling Arbors
fir Zangenaufnahmen ER08 / ER11 / ER16 for Collet Taper ER08/ER11/ER16
mit Uberwurfmutter UF with Cap Nut UF

@0

TF=

Artikel-Nr. Mutter Gewinde der Mutter

article-no. nut thread of nut D
FD/ER08M-05 ERO8 UF/ER08M M10x0,75 5 25 29
FD/ERO8M-06 ERO8 UF/ER08M M10x0,75 6 25 29
FD/ER08M-08 ERO8 UF/ER08M M10x0,75 8 25 29
FD/ER11M-05K ER11 UF/ER11M M13x0,75 5 18 23
FD/ER11M-05 ER11 UF/ER11M M13x0,75 5 25 31
FD/ER11M-05L ER11 UF/ER11M M13x0,75 5 25 40
FD/ER11M-06 ER11 UF/ER11M M13x0,75 6 25 30
FD/ER11M-06 K ER11 UF/ER11M M13x0,75 6 18 23
FD/ER11M-06S ER11 UF/ER11M M13x0,75 6 21 26
FD/ER11M-08K ER11 UF/ER11M M13x0,75 8 21 26
FD/ER11M-08 ER11 UF/ER11M M13x0,75 8 25 30
FD/ER11M-08L ER11 UF/ER11M M13x0,75 8 35 40
FD/ER11M-10K ER11 UF/ER11M M13x0,75 10 21 26
FD/ER11M-10 ER11 UF/ER11M M13x0,75 10 25 30
FD/ER11-05K ER11* UF/ER11 M14x0,75 5 18 23
FD/ER11-05 ER11 * UF/ER11 M14x0,75 5 25 31
FD/ER11-05L ER11* UF/ER11 M14x0,75 5 25 40
FD/ER11-06 ER11 * UF/ER11 M14x0,75 6 25 30
FD/ER11-06K ER11* UF/ER11 M14x0,75 6 18 23
FD/ER11-06S ER11* UF/ER11 M14x0,75 6 21 26
FD/ER11-08K ER11* UF/ER11 M14x0,75 8 21 26
FD/ER11-08 ER11 * UF/ER11 M14x0,75 8 25 30
FD/ER11-08L ER11* UF/ER11 M14x0,75 8 35 40
FD/ER11-10K ER11 * UF/ER11 M14x0,75 10 21 26
FD/ER11-10 ER11* UF/ER11 M14x0,75 10 25 30
FD/ER16M-05K ER16 UF/ER16M M19x1 5 13 33
FD/ER16M-05 ER16 UF/ER16M M19x1 5 15 42
FD/ER16M-05L ER16 UF/ER16M M19x1 5 26 44
FD/ER16M-06 ER16 UF/ER16M M19x1 6 13 36
FD/ER16M-06L ER16 UF/ER16M M19x1 6 26 44
FD/ER16M-08 ER16 UF/ER16M M19x1 8 26 42
FD/ER16M-08L ER16 UF/ER16M M19x1 8 35 53
FD/ER16M-10 ER16 UF/ER16M M19x1 10 26 44
FD/ER16M-10L ER16 UF/ER16M M19x1 10 35 53
FD/ER16M-13 # ER16 UF/ER16M M19x1 13 26 42
FD/ER16M-13L # ER16 UF/ER16M M19x1 13 35 53
Passende Schliissel auf Anfrage Compatible spanners on request
Inkl. Uberwurfmutter Supplied with cap nut
* Auch fur ESX12-Futter lieferbar * Also available for ESX12 chuck
# L2 ohne Fraseranzugsschraube * L, without lock screw
* Ausverkaufsartikel * sellout article

2 Halter fiir Schneidwerkzeuge 151

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg



Milling Arb

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Art_ikeI-Nr. Mutter Gewinde der Mutter D
article-no. nut thread of nut
FD/ER16-05K ER16 UF/ER16 M22x1,5 5 13 33
FD/ER16-05 ER16 UF/ER16 M22x1,5 5 15 42
FD/ER16-05L ER16 UF/ER16 M22x1,5 5 26 44
FD/ER16-06 ER16 UF/ER16 M22x1,5 6 13 36
FD/ER16-06L ER16 UF/ER16 M22x1,5 6 26 44
FD/ER16-08 ER16 UF/ER16 M22x1,5 8 26 42
FD/ER16-08L ER16 UF/ER16 M22x1,5 8 35 53
FD/ER16-10 ER16 UF/ER16 M22x1,5 10 26 44
FD/ER16-10L ER16 UF/ER16 M22x1,5 10 35 53
FD/ER13-13MK ER16 UF/ER16 M22x1,5 13 20 28
FD/ER16-13 ER16 UF/ER16 M22x1,5 13 26 42
FD/ER16-13L # ER16 UF/ER16 M22x1,5 13 85) 53
Passende Schlissel auf Anfrage Compatible spanners on request
Inkl. Uberwurfmutter Supplied with cap nut
* L, ohne Friaseranzugsschraube * L, without lock screw
* Ausverkaufsartikel * sellout article
Frasdorne ER16, extra kurz Milling Arbors ER16, extra short
mit Uberwurfmutter UF/ER with Cap Nut UF/ER
Zwhschenringe

=]

Artikel-Nr.

Mutter

i e

Gewinde der Mutter M

Bild

Schliissel

article-no. nut thread of nut pic spanner
FD/ER16M-08S ER16 UF/ER16M M19x1 8 1-13 1
FD/ER16M-10S ER16 UF/ER16M M19x1 10 1-13 1
FD/ER16-08S ER16 UF/ER16 M22x1,5 8 1-13 1
FD/ER16-10S ER16 UF/ER16 M22x1,5 10 1-13 1
SW3
FD/ER16-SML08 ER16 UF/ER16M M19x1 8 14 - 26 2
FD/ER16-SML10 ER16 UF/ER16M M19x1 10 14 - 26 2
FD/ER16-SRL08 ER16 UF/ER16 M22x1,5 8 14 - 26 2
FD/ER16-SRL10 ER16 UF/ER16 M22x1,5 10 14 - 26 2
Inkl. Uberwurfmutter + Frasdornmutter Supplied with cap nut + lock screw
Auch mit Mutter UF/ER16T - M22x1,5 Also with nut UF/ER16T - M22x1,5
(fir TORNOS AS14 / SAS16) (for TORNOS AS14/SAS16)
ER Uberwurfmuttern fiir Frasdorne ER Cap Nuts for Milling Arbors
und Spannzangenreduktionen and Collet Reduction Sleeves
Artikel-Nr. D Gewinde G Schlissel
article-no. thread spanner
UF/ERO8M 16 M10x0,75 GS14
UF/ER11 19 M14x0,75 GS17
UF/ER11M 19,5 M13x0,75 GS17
UF/ER16 28 M22x1,5 GS25
UF/ER16M SW22 M19x1 GS22

152







Reduzierhtlsen
Reduction Sleeves

154



Reduzierhtlsen/

Reduzierhtilsen mit Bund

Bild 1 Bid7 ] [
o L Q. QO Qls=
L L
Bild 2 Bild 8
Bild 3
Bild 9
Bild 4 B
Bild 10 17 <=
5 | ) "
[ |
L Lo #B
Bild 5 M
Bild 11
S O OO %
L
N
Bild 6 Bild 12 |
s (@) H
B
L

Zahl der Spannflachen und Gewindebohrungen kann von den Musterzeichnungen abweichen

3 Reduzierhiilsen & Bohrstangenaufnahmen

155

1/BYU| WINZ %9MINZ / SJUsiU0Y 0} Joeqg



JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Reduzierhilsen/

Bild 13 Bild 17

20

Bild 14

I

Bild 18

B0
l
B

'ﬁ;].

Bild 15

Bild 19

20
77
L
(6]
a2d

L ] Le

Bild 16 B

d..

Bild 20

1)
40
rJ
\
o
#d

!

Bild 21 T avAvAL
:::T_ !

20
|

—LE

L

Zahl der Spannflachen und Gewindebohrungen kann von den Musterzeichnungen abweichen

156



Reduzierhilsen/

RB160442 RBST1604 16 4 42 2 - 20 8 RB220465 RBST2204 22 4 65 8 - 28 18
RB160542 RBST1605 16 5 42 2 31 20 10 RB220565 RBST2205 22 5 65 8 - 28 18
RB160642 RBST1606 16 6 42 2 31 20 10 RB220665 RBST2206 22 6 65 8 - 28 13
RB160842 RBST1608 16 8 42 2 31 20 10 RB220865 RBST2208 22 8 65 8 - 28 13
RB161042 RBST1610 16 10 42 2 31 20 10 RB220865IK 22 8 65 8 - 28 14
RB161242 RBST1612 16 12 42 2 31 20 10 RB221065IK RBST2210 22 10 65 8 - 28 14
RB190460 RBST1904 34 4 60 10 — 28 12 RB221265 RBST2212 22 12 65 8 45 28 19

RB221465 RBST2214 22 14 65 8 45 28 19
RB190560 RBST1905 3/4" 5 60 10 - 28 12 RB221665 RBST2216 22 16 65 8 45 28 19
RB190660 RBST1906 3/4” 6 60 10 - 28 13
RB196360 3/4" 1/4" 60 8 40 28 19 RB250456 RBSL2504 25 4 56 6 42 31 10
RB197960 3/4" 5/16" 60 8 40 28 19 RB250475 RBL2504 25 4 75 10 - 33 9
RB190860 RBST1908 3/4” 8 60 10 - 28 13 RB250575 RBL2505 25 5 75 10 - 33 9
RB191060 RBST1910 3/4” 10 60 10 - 28 13 RB250650 RBK2506 25 6 50 4 - 29 4
RB191260 RBST1912 3/4” 12 60 10 40 28 19 RB250660 RBST2506 25 6 60 6 - 31 7
RB191360 3/4” 1/2" 60 10 40 28 19 RB250664 RBB2506 25 6 64 10 - 34 3
RB191460 RBST1914 3/4” 14 60 10 40 28 19 RB250675 RBL2506 25 6 75 10 - 34 9
RB191560 3/4" 15 60 10 40 28 19 RB250850 RBK2508 25 8 50 4 - 29 4
RB195860 3/4" 5/8" 60 10 40 28 19 RB250856 RBSL2508 25 8 56 6 40 31 10
RB191660 RBST1916 3/4” 16 60 10 40 28 19 RB250857 RBA2508 25 8 57 2 - 29 2
RB200442 RBL2004 0 4 42 2 o 8 RB250860 RBST2508 25 8 60 6 - 3 7

RB250864 RBB2508 25 8 64 10 - 34 3
RB200460 RBST2004 20 4 60 10 - 28 18

RB250875 RBL2508 25 8 75 10 - 34 9
RB204760 20 316" 60 10 - 28 18

RB251050 RBK2510 25 10 50 4 - 29 4
RB200542 RBL2005 20 5 42 2 - 24 9

RB251056 RBSL2510 25 10 56 6 40 31 10
RB200560 RBST2005 20 5 60 10 - 28 18

RB251057 RBA2510 25 10 57 2 - 29 2
RB205560 RBST20055 20 55 60 10 - 28 13

RB251060 RBST2510 25 10 60 6 - 31 7
RB200635 RBK2006 20 6 355 2 - 24 1

RB251064 RBB2510 25 10 64 10 - 34 3
RB200642 RBL2006 20 6 42 2 - 24 8

RB251075 RBL2510 25 10 75 10 - 34 9
RB200644 RBSM2006 20 6 44 4 335 25 10

RB251150 RBK2511 25 11 50 4 - 29 4
RB200660 RBST2006 20 6 60 10 - 28 13

RB251250 RBK2512 25 12 50 4 - 29 4
RB206360 20 1/4" 60 10 - 28 13

RB251256 RBSL2512 25 12 56 6 40 31 10
RB200760 RBST2007 20 7 60 10 - 28 13

RB251257 RBA2512 25 12 57 2 - 29 2
RB207960 20 5/16" 60 10 -- 28 13

RB251260 RBST2512 25 12 60 6 - 3 7
RB200835 RBK2008 20 8 355 2 - 24 1

RB251264 RBB2512 25 12 64 10 - 34 3
RB200842 RBL2008 20 8 42 2 - 24 8

RB251275 RBL2512 25 12 75 10 - 34 3
RB200844 RBSM2008 20 8 44 4 335 25 10

RB251375 RBL2513 25 12" 75 10 - 34 3
RB200860 RBST2008 20 8 60 10 - 28 13

RB251450 RBK2514 25 14 50 4 40 29 10
RB209560 20 3/8" 60 10 -- 28 12

RB251456 RBSL2514 25 14 56 6 40 31 10
RB201035 RBK2010 20 10 355 2 28 24 10

RB251465 RBST2514 25 14 65 10 475 31 20
RB201042 RBL2010 20 10 42 2 32 24 10
RB201044 RBSM2010 20 10 44 4 335 25 10 RB251475 RBL2514 25 14 75 10 58 34 20

’ RB251650 RBK2516 25 16 50 4 40 29 10

RB201060 RBST2010 20 10 60 10 -- 28 12

RB251656 RBSL2516 25 16 56 6 40 31 10
RB201235 RBK2012 20 12 355 2 28 24 10

RB251665 RBST2516 25 16 65 10 47,5 31 20
RB201242 RBL2012 20 12 42 2 32 24 10

RB251675 RBL2516 25 16 75 10 58 34 20
RB201244 RBSM2012 20 12 44 4 335 25 10

RB251850 RBK2518 25 18 50 4 40 29 10
RB201255 RBSL2012 20 12 55 5 43 26 10

RB251856 RBSL2518 25 18 56 6 40 31 10
RB201260 RBST2012 20 12 60 10 - 28 12

RB251865 RBST2518 25 18 65 10 47,5 31 20
RB201360 20 1/2" 60 10 - 28 12

RB251875 RBL2518 25 18 75 10 58 34 20
RB201435 RBK2014 20 14 355 2 28 24 10
RB201442 RBL2014 20 14 42 2 32 24 10 RB251950 RBK2519 25 3/4” 50 4 40 29 10

RB251975 RBL2519 25 3/47 75 10 58 34 20
RB201456 RBSL2014 20 14 56 6 435 26 10

RB252050 RBK2520 25 20 50 4 40 29 10
RB201460 RBST2014 20 14 60 10 - 28 12

RB252056 RBSL2520 25 20 56 6 40 31 10
RB205860 20 58" 60 10 - 28 12

RB252057 RBA2520 25 20 57 6 40 29 10
RB201635 RBK2016 20 16 355 2 28 24 10

RB252067 U243.2520 25 20 67 12 48 31 20
RB201642 RBL2016 20 16 42 2 32 24 10

RB252065 RBST2520 25 20 65 10 47,5 31 20
RB201644 RBSM2016 20 16 44 4 335 25 10 RB252075 RBL2520 25 20 75 10 58 34 20
RB201656 RBSL2016 20 16 56 6 435 26 10
RB201660 RBST2016 20 16 60 10 - 28 12
Ausverkaufsartikel

3 Reduzierhiilsen & Bohrstangenaufnahmen 157

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg



JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Reduzierhilsen/

RB260470 RBST2604 1 4 70 &5 - 32 5
RB260570 RBST2605 1 5 70 5 - 32 5
RB260670IK RBST2606 1" 6 70 8 - 32 21
RB260870 RBST2608 1 8 70 8 - 32 15
RB260870IK ” 8 70 8 - 32 21
RB261070 RBST2610 1 10 70 8 - 32 15
RB261070IK 1”7 10 70 8 - 32 21
RB261270 RBST2612 1" 12 70 8 - 32 15
RB261470.1 RBST2614 1" 14 70 8 - 32 15
RB261470.2 RBST2614L 1" 14 70 5 55 32 10
RB261670 RBST2616 1”7 16 70 8 52 32 19
RB261870 RBST2618 1" 18 70 8 50 32 19
RB261970 RBST2619 1”7 3/4” 70 8 50 32 19
RB262070 RBST2620 17 20 70 8 50 32 19
RB320563 RBK3205 32 5 63 5 - 36 4
RB320575 RBL3205 32 &5 75 10 - 39 9
RB320658 RBM3206 32 6 58 5 - 36 6
RB320663 RBK3206 32 6 63 5 - 36 4
RB320670 RBST3206 32 6 70 10 - 39 18
RB320675 RBL3206 32 6 75 10 - 39 9
RB320858 RBM3208 32 8 58 5 - 36 6
RB320863 RBK3208 32 8 63 5 - 36 4
RB320868 RBSL3208 32 8 68 6 50 38 10
RB320870 RBST3208 32 8 70 10 - 39 17
RB320875 RBL3208 32 8 75 10 - 39 9
RB321045 RBKK3210 32 10 45 5 25 39 10
RB321058 RBM3210 32 10 58 5 - 36 6
RB321063 RBK3210 32 10 63 &5 - 36 4
RB321068 RBSL3210 32 10 68 6 50 38 10
RB321070 RBST3210 32 10 70 10 - 39 17
RB321075 RBL3210 32 10 75 10 - 39 9
RB321245 RBKK3212 32 12 45 5 25 39 10
RB321258 RBM3212 32 12 58 &5 - 36 6
RB321263 RBK3212 32 12 63 5 - 36 4
RB321268 RBSL3212 32 12 68 6 50 38 10
RB321270 RBST3212 32 12 70 10 - 39 17
RB321275 RBL3212 32 12 75 10 - 39 3
RB321458 RBM3214 32 14 58 5 - 36 6
RB321463 RBK3214 32 14 63 5 - 36 4
RB321468 RBSL3214 32 14 68 6 50 38 10
RB321470 RBST3214 32 14 70 10 - 39 17
RB321475 RBL3214 32 14 75 10 - 39 3
RB321645 RBKK3216 32 16 45 5 25 39 10
RB321658 RBM3216 32 16 58 5 46 36 10
RB321663 RBK3216 32 16 63 5 47 36 10
RB321668 RBSL3216 32 16 68 6 50 38 10
RB321670 RBST3216 32 16 70 10 - 39 16
RB321675 RBL3216 32 16 75 10 - 39 3
RB321858 RBM3218 32 18 58 &5 46 36 10
RB321863 RBK3218 32 18 63 5 47 36 10
RB321868 RBSL3218 32 18 68 6 50 38 10
RB321870 RBST3218 32 18 70 10 - 39 16
RB321875 RBL3218 32 18 75 10 58 39 20
RB321963 RBK3219 32 3/4” 63 5 47 36 10

RB321975 RBL3219 32 3/4” 75 10 58 39 20
RB322045 RBKK3220 32 20 45 &5 25 39 10
RB322058 RBM3220 32 20 58 5 46 36 10
RB322063 RBK3220 32 20 63 5 47 36 10
RB322068 RBSL3220 32 20 68 6 50 38 10
RB322070 RBST3220 32 20 70 10 - 39 17
RB322075 RBL3220 32 20 75 10 58 39 20
RB322258 RBM3222 32 22 58 5 46 36 10
RB322263 RBK3222 32 22 63 5 47 36 10
RB322270 RBST3222 32 22 70 10 49 39 19
RB322275 RBL3222 32 22 75 10 588 39 20
RB322545 RBKK3225 32 25 45 5 25 39 10
RB322547 RBSM3225 32 25 47 7 32 38 10
RB322558 RBM3225 32 25 58 5 46 36 10
RB322563 RBK3225 32 25 63 5 47 36 10
RB322568 RBSL3225 32 25 68 6 50 38 10
RB322570 RBST3225 32 25 70 10 50 39 19
RB322575 RBL3225 32 25 75 10 58 39 20
RB322658 RBM3226 32 1" 58 5 47 36 10
RB322663 32 1" 63 5 47 36 10
RB322668 RBSL3226 32 1" 68 6 50 38 10
RB322675 RBL3226 32 1" 75 10 58 39 20
RB400675 RBL4006 40 6 75 10 - 49 9

RB400695 RBST4006 40 6 95 12 - 49 17
RB400858 RBK4008 40 8 58 5 - 44 4

RB400875 RBL4008 40 8 75 10 - 49 9

RB400890 RBST4008 40 8 90 12 - 49 M1
RB400894 RBST4008L 40 8 94 12 - 49 17
RB401058 RBK4010 40 10 58 5 - 44 4

RB401075 RBL4010 40 10 75 10 - 49 9

RB401090 RBST4010 40 10 90 12 - 49 M1
RB401094.1 RBST4010 40 10 94 12 - 49 17
RB401094.2 RBST4010 40 10 94 12 - 50 18
RB401258 RBK4012 40 12 58 5 - 44 4

RB401275 RBL4012 40 12 75 10 - 49 3

RB401290 RBST4012 40 12 90 12 - 49 N
RB401475 RBL4014 40 14 75 10 - 49 3

RB401490 RBST4014 40 14 90 12 - 49 M1
RB401658 RBK4016 40 16 58 5 45 44 10
RB401668 RBC4016 40 16 68 5 46 50 10
RB401675 RBL4016 40 16 75 10 -- 49 3

RB401690 RBST4016 40 16 90 12 - 49 M1
RB401858 RBK4018 40 18 58 5 45 44 10
RB401868 RBC4018 40 18 68 5 46 50 10
RB401875 RBL4018 40 18 75 10 - 49 3

RB401890 RBST4018 40 18 90 12 - 49 M1
RB402058 RBK4020 40 20 58 5 45 44 10
RB402068 RBC4020 40 20 68 5 46 50 10
RB402075 RBL4020 40 20 75 10 - 49 3

RB402094 RBST4020 40 20 94 12 - 49 16
RB402558 RBK4025 40 25 58 5 45 44 10
RB402568 RBC4025 40 25 68 5 46 50 10
RB402575 RBL4025 40 25 75 10 &7 49 20

Ausverkaufsartikel

158




Reduzierhulsen [ o[l ile) s B S

Artikel-Nr. alte Art.-Nr.

article-no. old art.-no.
RB402594 RBST4025 40 25 94 12 72 49 19
RB403075 RBL4030 40 30 75 10 57 49 20
RB403258 RBK4032 40 32 58 5 45 44 10
RB403275 RBL4032 40 32 75 10 57 49 20
RB403294 RBST4032 40 32 94 12 72 49 19
RB500893 RBL5008 50 8 925 10 - 59 9
RB501093 RBL5010 50 10 925 10 - 59 9
RB501280 RBK5012 50 12 80 5 - 54 4
RB501293 RBL5012 50 12 925 10 - 59 3
RB501680 RBK5016 50 16 80 5 61 54 10
RB501693 RBL5016 50 16 92,5 10 - 59 3
RB502080 RBK5020 50 20 80 5 61 54 10
RB502093 RBL5020 50 20 925 10 - 59 3
RB502580 RBK5025 50 25 80 5 61 54 10
RB502593 RBL5025 50 25 925 10 - 59 3
RB503093 RBL5030 50 30 925 10 55 59 20
RB503280 RBK5032 50 32 80 5 61 54 10
* RB503293 RBL5032 50 32 925 10 55 59 20
RB504080 RBK5040 50 40 80 5 61 54 10
RB504093 RBL5040 50 40 925 10 55 59 20
* Ausverkaufsartikel * sellout article
Reduzierhillsen mit Bund fiir INDEX Reduction Sleeves with Flange for INDEX

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg

* X ¥ O F

Artikel-Nr. Baugleich mit INDEX: I i
article-no. identical with INDEX: 'g I | JrIr —————
=
RB220.4006 6 W64 220.4106 B [ *~=—f1+| ?
RB220.4008 8 W64 220.4108 '\|I_ =
RB220.4010 10 we4 2204110 | T
RB220.4012 12 W64 220.4112 5
RB220.4015 15 W64 220.4115 63
* Ausverkaufsartikel * sellout article

3 Reduzierhiilsen & Bohrstangenaufnahmen 159



Reduzierhiillsen mit Bund Reduction Sleeves with Flange
fiir MUGA-Maschinen for MUGA-Machines
38
Artikel-Nr. d
article-no.
RBST2010MU 10 = = &
= o
RBST2012MU 12
RBST2014MU 14 )
RBST2016MU 16 44
Reduzierhiilsen Reduction Sleeves
fir CITIZEN-Maschinen for CITIZEN-Machines
m
Q
% &1z
S Artikel-Nr. D Bild p 210 ]
(@) article-no. picture [ SN N N - b E[
o o iy &
Z  RB201245CIT 20 1 © = __b___o__ 9] O 8
= RB262040CIT & 2 [~ - ~
N RB262048CIT 1" 3 220 3B s
€ U246.2520.050CIT 25 4 —s . 48
& U246.2620.050CIT 1" 4
4 Bild 1 Bild 2
C
i 10
- _
0
]

O
Ol

] o]
T =
ol 8 i
92 »H-3 m‘ = t
55 24 y Lol 1T
48 N £l
50
Bild 3 Bild 4

160



Reduzierhtilsen mit Bund

Reduzierhiil Reduction Sleeves

Reduction Sleeves with Flange

fiir MAZAK Maschinen for MAZAK machines
Artikel-Nr. d
article-no.
RBMZ2505 5
RBMZ2506 6
RBMZ2508 8 212 15 ©
RBMZ2510 10 - m_:_
RBMZ2512 12 o O i
RBMZ2514 14 e =
RBMZ2516 16 0
RBMZ2518 18 " 5§
RBMZ2520 20

Reduzierhiilsen Reduction Sleeves

I;dl

ve)

)

o

Q

5]

(@)

o)

=

@

L =

(/2]

Typ 246 et

c:

9

2

Artikel-Nr. Artikel-Nr. N

article-no. D d L article-no. D d L 5

U246.2506 050 25 6 50 * U247.2508 050 25 8 50 ;

U246.2508 050 25 8 50 * U247.2510 050 25 10 50 D)
U246.2510 050 25 10 50 #* U247.2512 050 25 12 50
U246.2512 050 25 12 50 * U247.2514 050 25 14 50
U246.2514 050 25 14 50 * U247.2516 050 25 16 50
U246.2516 050 25 16 50 * U247.2518 050 25 18 50
U246.2520 050 25 20 50 * U247.2520 050 25 20 50
* U247.3208 060 32 8 60
* U247.3210 060 32 10 60
* U247.3212 060 32 12 60
* U247.3214 060 32 14 60
* U247.3216 060 32 16 60
* U247.3218 060 32 18 60
* U247.3220 060 32 20 60
* U247.3225 060 32 25 60

* Ausverkaufsartikel

* sellout article

3 Reduzierhiilsen & Bohrstangenaufnahmen

161



Reduzierhiilsen, geschlitzt Reduction Sleeves, Siotted
] ]
O) i o
________ ——

Gehartet und geschliffen
Hardened and ground

Artikel-Nr. Maschine Orig. Ersatzteil-Nr.
article-no. machine orig. spare part no.
* U290.50.30 INDEX B42-60-60F/8L C29 W35 200.1905 - 46 1" - 3/4"
U290.60.40 INDEX B42-60-60F/6L B35 752 20 46 11/4" - 1"
* U242.115 - 46 3/4" - 5/8"
* U242.116 - 46 3/4" - 16,0
* U242.1614 - 25 16 - 14
* U242.2210 STAR / TRAUB TNL - 50 22 - 10
* U242.2212 STAR / TRAUB TNL - 50 22 - 12
U242.2216 STAR / TRAUB TNL - 50 22 - 16
g U242.2219 STAR / TRAUB TNL - 50 22 - 3/4"
L U242.2220 STAR / TRAUB TNL - 50 22 - 20
S  « U242.319 - 46 25 - 3/4"
S + u242.320 - 46 25 - 20
F  U242322 - 46 25 - 22
g. * U242.415 - 46 1" - 5/8"
; U242.416 - 46 1" - 16
c U242.420 - 46 1" - 20
cE)_: U242.422 - 46 1" - 22
N ¥ U242.2619 - 59 1" - 19
3 * U242.2816 TRAUB TNL 12 46 28 2x85 16
; * U242.2819 TRAUB TNL 12 46 28 2x85 3/4”
Q% U242.2820 TRAUB TNL 12 46 28 2x85 20
* U242.2822 TRAUB TNL 12 46 28 2x85 22
* U242.2825 TRAUB TNL 12 46 28 2x85 25
U242.522 - 46 30,0 - 22
U242.525 - 46 30,0 -- 25
* U242.712 - 46 32 - 12
* U242.716 - 46 32 - 16
* U242.719 - 46 32 - 3/4"
* U242.720 - 46 32 - 20
* U242.722 - 46 32 - 22
* U242.725 - 46 32 - 25
* U242.726 - 46 32 -- 1"
* Ausverkaufsartikel * sellout article

162



Reduzierhulsen [ o[l ile) s B S

Reduzierhiilsen mit innerer Kiihimittelzufuhr Reduction Sleeves with Inner
Anschluss axial und radial Coolant Inlet Axial and Radial

T AKIK B
RBIK1906 * 3/4” 6 65 14 2x G1/8" 24 * Halter wird von
RBIK1908 3/4” 8 65 14 2x G1/8" 24 hinten eingesetzt
RBIK1910 3/4” 10 65 14 2x G1/8" 24 Reduction sleeve e
RBIK1912 3/4" 12 65 14 2x G1/8" 24 inserted from back
RBIK1914 3/4" 14 65 14 2x G1/8" 24
REISIS i i, £ 14 24Gile; 24 Kiihimittelanschluss auch radial moéglich
RBIK2008 20 8 65 14 2x G1/8" 26 Inner coolant inlet also possible radial
RBIK2010 20 10 65 14 2x G1/8" 26
RBIK2012 20 12 65 14 2x G1/8" 26
RBIK2016 20 16 65 14 2x G1/8" 26 -
RBIK2206 * 22 6 65 14 2x G1/8” 26 * z
RBIK2208 22 8 65 14 2x G1/8" 26 = B ey =T o
RBIK2210 22 10 65 14 2x G1/8" 26 ¢_ _;2_;‘[ by
RBIK2212 22 12 65 14 2xG18" 26 1 T
RBIK2213 22 127 65 14  2xG1/8" 26 - L -
RBIK2214 22 14 65 14 2x G1/8" 26
RBIK2216 22 16 65 14 2x G1/8" 26
RBIK2218 22 18 65 14 2x G1/8" 26
RBIK2508 25 8 70 19 2x G1/4" 29,5 w
RBIK2510 25 10 70 19 2x G1/4" 29,5 %;_
RBIK2512 25 12 70 19 2x G1/4" 29,5 g
RBIK2514 25 14 70 19 2x G1/4" 29,5 8
RBIK2516 25 16 70 19 2x G1/4" 29,5 =1
RBIK2608 1" 8 70 19 2x G1/4" 29,5 g_
RBIK2610 1" 10 70 19 2x G1/4" 29,5 e
RBIK2612 1" 12 70 19 2x G1/4" 29,5 'C\'
RBIK2614 1" 14 70 19 2x G1/4" 29,5 §=
RBIK2616 1" 16 70 19 2x G1/4" 29,5 ﬁ
RBIK3206K 32 6 55 3 G1/8” 40 g
RBIK3208K 32 8 55 3 G1/8” 40 ;
RBIK3210K 32 10 55 3 G1/8” 40 =
RBIK3212K 32 12 55 3 G1/8” 40
RBIK3214K 32 14 55 3 G1/8” 40 Anschluss axial (IK)
RBIK3216K 32 16 55 3 G1/8” 40 inner coolant inlet axial
RBIK3218K 32 18 55 3 G1/8” 40
RBIK3220K 32 20 55 3 G1/8” 40

* Mit Klemmflache und 2 bzw. 3 Klemmschrauben * With clamping flat and 2 or 3 clamping screws
RBIK32...K Kiihimittelanschluss nur axial gegeniiber Bundseite RBIK32...K inner coolant inlet only axial opposite to the flange

3 Reduzierhiilsen & Bohrstangenaufnahmen 163



Reduzierhilsen fiir Morsekonus Reduction Sleeves for Morse Taper

Artikel-Nr. Bild H L

article-no. picture ‘
* V150.120 20 1 - 63 1 R e——
* V150.125 25 1 -- 63 1 Bild 1 § | I I an— El
* V150.225 25 2 - 75 1 —
* V150.226 1” 2 - 75 2
* V150.230 30 2 - 71 2
* V150.132 32 1 - 63 2
* V150.240 40 2 - 95 2 L
* RB10MK1 1” 1 - 90 3 | ]
* RB10MK2 1” 2 - 100 3 Y— ——— = |
+ RB16MK1 16 1 - 90 3 Bild2 ¥ - I — =
#* RB20MK1 20 1 - 90 3 i $——+—
# RB20BMK1 20 1 - 76 3
#* RB25MK1 25 1 - 95 3 \
* RB25MK2 25 2 - 95 3 Sprengring, verstellbar
* RB30MK1 30 1 = 76 3 Snap ring, adjustable
* RB32MK1 32 1 - 90 3 L |
* RB32MK2 32 2 - 100 3]
* RB32MK3 32 3 - 120 3
* RB34MK1 3/14” 1 - 82 3 . r—r—————— a
+ RB34BMK1 3/4" 1 - 76 3 Bild 3 ] _E%:'::':'_ .
* Ausverkaufsartikel * sellout article

1/eyu] wnz %oninz / sjusjuo) o} yoegq

164



Bohrstangenaufnahmen
Boring Bar Sleeves

3 Reduzierhiilsen & Bohrstangenaufnahmen 165



JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Bild 1 L »

_ A7 com—
Bild2  of JT (LT T e
=
Ly
L

Bild3 Er Fy ' ISR

Ly

L

Zahl der Spannflachen und Gewindebohrungen kann von den Musterzeichnungen abweichen
Number of clamping flats and thread holes may vary from the shown drawings

Artikel-Nr. Original-Nr. Maschinen Bild

article-no. original-no. d machines picture
WD061650 6 16 18 - 50 70 9 STAR 2
WD0816501K 8 16 18 = 50 70 G1/8" SR10J 2
WD1016501K 10 16 20 - 50 70 G1/8" SW7 2
WD121650 12 16 22 = 50 70 9 2
ABS691-03IK 3 16 15,8 = 80 90 G1/8" 1
ABS691-41 691-41 4 16 15,8 - 80 90 8,4 STAR 1
ABS691-05IK 5 16 15,8 = 80 90 G1/8" SR10J 1
ABS691-42 691-42 6 16 15,8 - 80 90 G1/8" SW12R Il 1
ABS691-08IK 8 16 15,8 = 80 90 G1/8" 1
ABS1903IK 3 3/4" 18,8 = 52 70 G1/8" 1
ABS19041K 4 3/4" 18,8 - 52 70 G1/8" 1
ABS1905IK 5 3/4" 18,8 = 52 70 G1/8" CITIZEN 1
ABS19061K 6 3/4" 18,8 - 52 70 G1/8" L16-20 1
ABS1908IK 8 3/4" 22 20 40 70 G1/8" B12 3
ABS1910IK 10 3/4" 25 20 40 70 G1/8" C16 3
ABS1912IK 12 3/4" 25 20 40 70 G1/8" M12/16 3
ABS1914IK 14 3/4" 30 20 40 70 G1/4" 3
ABS19161K 16 3/4" 30 20 40 70 G1/4" 3
WDO061990FL 6 3/4" 3/4" = = 90 =

WDO081990FL 8 3/4" 19 - - 90 - SilzEN

ABS20061K 6 20 28 - 40 70 G1/4" 3
ABS2008IK 8 20 28 = 40 70 G1/4" 3
ABS2010IK 10 20 28 - 40 70 G1/4" 3
ABS2012IK 12 20 28 = 40 70 G1/4" C'T'ZuEaN B12 3
ABS2014IK 14 20 30 - 40 70 G1/4" < 3
ABS2015IK 15 20 30 = 40 70 G1/4" 3
ABS20161K 16 20 30 - 40 70 G1/4" 3
WD162050 16 20 30 - 50 70 - 2

166



Bohrstangenaufn Boring Bar Sleeves

Artikel-Nr. Original-Nr. Maschinen Bild
article-no. original-no. machines picture

ABS736-441K 736-44-00 G1/4"

N

ABS736-40IK  736-40-00 8 22 24 - 70 105  G1/4" 2
ABS736-41IK  736-41-00 10 22 24 - 80 105  G1/4" 2
ABS736-42IK  736-42-00 12 22 24 - 80 105  G1/4" 2
WD0322801K 3 2 217 - 80 12 G4 1
WD312280IK 1/8" 2 317 - 80 12 G1/4" 1
WD0422801K 4 2 217 - 80 12 G4 1
WD4722801K 36" 22 217 - 80 12 G1/4" 1
WD0522801K 5 2 217 - 80 12 G4 1
WD0622801K 6 2 217 - 80 12 G1/4" 1
WD632280IK 411-44 1/4" 22 21,7 = 80 12  G1/4" STAR 1
WD072280IK 7 22 21,7 - 80 112 G1/4" RNC 16B SR16/20/32 1
WD792280IK 301-44 5116" 22 21,7 - 80 112 G1/4" KNC SNC 1
WD082280IK 8 2 217 - 80 12 G4 SV12/20/32 1
WD9522801K 301-45 g 22 2117 - 80 112 G4 . A%":Lzll 12% §§B112;1/620R 1
WD1022801K 10 2 217 - 80 12 Gl SB16C /D /B 1
WD1222801K 12 22 24 - 80 12 GUA" oo/ N SROOR I/ 1/ IV 2
WD1322801K 1/2 22 24 - 80 112 G1/4 SR32./ N - SR3BA/ B 2
WD1422801K 14 22 29 24 80 12 G4 ST20 : ECAS20T 3
WD5822801K 5/8" 22 29 24 80 12 G1/4" SV20R ; SW20 3
WD1622801K 16 22 29 24 80 112 G4 ST38: SV32J : SV38R 3
WD1922801K 3/4" 22 32 24 80 12 G1/4" 3
WD2022801K 20 22 32 24 80 12 G4 3
WD1322105IK  736-42D 1/2" 22 216 - 80 105  G1/4" 1
WD6322105IK  736-44D 1/4" 2 216 - 80 105  G1/4" 1
WD7922105IK  736-40D  5M6" 22 21,6 - 80 105  G1/4" 1 o)
WD9522105IK  736-41D 3/8" 2 216 - 80 105  G1/4" 1 %;_
ABS301-41 301-41-00 6 2 217 - 85 1258 12,4 1 o
ABS301-42 301-42-00 8 2 217 - 85 1258 12,4 1 o
ABS301-43IK  301-43-00 10 2 217 - 80 120  G1/4" 1 o
ABS301-44IK  671-44-00 12 2 217 - 80 120  G1/4" 1 8
WD06252401K 6 25 247 _ 35 240 M16x1 1 2
WD06251301K 6 25 247 = 130 170 M14x15 1 E
WD63251301K 1/4" 25 247 - 130 170  M14x15 1 =
WD0825130IK 8 25 247 - 130 170 M14x15 1 z
WD73251301K 516" 25 247 - 130 170  M14x15 1 S
WD9525130IK 3/8" 25 247 - 130 170 M14x15 1 2
WD1025130IK 10 25 247 - 130 170  M14x15 1 j:)r
WD12251301K 12 25 25 - 130 170 M14x15 TORNOS 1 g
WD1325130IK 172" 25 247 - 130 170 M14x15 DECO 2000 1
WD1425130IK 14 25 25 - 130 170 M14x15 1
WD58251301K 5/8" 25 247 - 130 170 M14x15 1
WD1625130IK 16 25 25 - 130 170 M14x15 1
WD1825130IK 18 25 32 - 130 170 M14x15 2
WD1925130IK 3/4" 25 35 - 130 170 M14x15 2
WD2025130IK 20 25 35 - 130 170  M14x15 2
ABS26041K 4 E 28 = 60 110  G1/4" 2
ABS2604LIK 4 1" - - - 130 G1/4" 1
ABS26061K 6 T 28 - 60 110  G1/4" 2
ABS2606LIK 6 1" - - - 130 G1/4" 1
ABS2606IKFL 6 1" 25 - 118 130  G1/4" 1
ABS2608KIK 8 1" 25 - 98 110 G114 CITIZEN 1
ABS2608IK 8 1" 28 - 60 110  G1/4" A20-VI 2
ABS2608LIK 8 1" - - - 130 G1/4" L25 1
ABS2608IKFL 8 1" 25 - 118 130  G1/4" M20/25 1
ABS2610KIK 10 1" - - - 100  G1/4" E32 1
ABS2610IK 10 T 28 - 60 110 G 14" L32-VII 2
ABS2610IKFL 10 1" 25 - 118 130  G1/4" 1
ABS2612IK 12 1" 28 - 60 110 G1/4" 2
ABS2612IKFL 12 1" 25 - 118 130  G1/4" 1
ABS26161K 16 T 32 28 60 10  G1/4" 3
ABS26201K 20 1" 356 28 60 110  G1/4" 3

3 Reduzierhiilsen & Bohrstangenaufnahmen 167



JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Artikel-Nr. Original-Nr. Maschinen Bild
article-no. original-no. machines picture
WD062699FL 6 1" - - - 100 13 1
WD082699FL 10 1" -~ - - 100 13 1
WD082699FL 8 1 -~ - - 100 13 1
WD102699FL 10 1" - - - 100 13 1
WD122699FL 12 1" -~ - - 100 13 1
WD142699FL 14 1" - - - 100 15 1
WD06281101K 6 28 - - - 10 M12x1,5 1
WD0828110IK 8 28 - - - 110  M12x1,5  TRAUBTNL12/16 1
WD1028110IK 10 28 - - - 10 Mi2x1s M KUNImitelansehluss g
WD12281101K 12 28 - -~ - 110 M12x1,5 M12x1.5 1
WD1628110IK 16 28 - - - 10 M12x1,5 1
WD2032751K 20 32 318 - 75 106 G1/4" 1
WD2532801K 25 32 40 34 80 106 G1/4" STAR SR32JN 3
WD31321051K 18" 32 316 - 91 105 G1/4" 1
WD06321051K 6 2 316 - 95 105  G1/4" 1
WD63321051K 14" 32 316 - 95 105  G1/4" 1
WD7932105IK 516" 32 316 - 95 105  G1/4" 1
WD0832105IK 8 32 316 - 95 105  G1/4" 1
WD95321051K 38" 32 316 - 95 105  G1/4" 1
WD1032105IK 10 32 316 - 95 105  G1/4" 1
WD1232105IK 12 32 316 - 95 105  G1/4" STAR SR32) 1
WD1332105IK 67146 12" 32 316 - 95 105  G1/4" 1
WD14321051K 14 32 316 - 95 105  G1/4" 1
WD58321051K P s 32 36 - o1 105 G4 1
WD16321051K TS0 16 2 316 - 95 105 Gl 1
WD1932105IK 671-48  3/4" 32 316 -~ 95 105  G1/4" 1
WD2032105IK 20 32 316 - 95 105  G1/4" 1

168




* ¥ X X X ¥ X F

Bohr Boring Bar Sleeves

VDI-Werkzeughalter Weldon, Form E1/E2 VDI Tool Holders Weldon, Form E1/E2

Artikel-Nr.

article-no.

C-9 E2.30.08 30 8 55 68 51 60 22
C-9 E2.30.10 30 10 55 68 51 60 22
C-9 E2.30.12 30 12 55 68 51 60 22
C-9 E2.30.14 30 14 55 68 51 60 22
C-9 E2.30.16 30 16 55 68 51 60 22
C-9 E2.30.20 30 20 55 68 51 60 22
C-9 E2.30.25 30 25 55 68 51 60 22
C-9 E2.30.32 30 32 68 68 61 75 -

* Ausverkaufsartikel * sellout article

1ByU| WINZ %9NINZ / SJUSIU0 0} 3oeg

3 Reduzierhiilsen & Bohrstangenaufnahmen 169



Bohrstangen-Haltersystem Boring Bar System
mit Aufnahmehiilsen with Reduction Sleeves

Aufnahmehiilsen:
Reducion sleeves:

Bild 1

mit Querstift als Anschlag,
speziell fiir ISCAR-PICCO-CUT / Diimmel

with pin across for stop
especially for ISCAR-PICCO-CUT / Diimmel

Ly ] 1 THL ™ EE ]
= ET ( o “T ooy I
= =
L. Ly o =
L L L
Bild 3 Bild 4

Artikel-Nr. Bild

article-no. picture

w Aufnahmehiilsen
= Reduction Sleeves
ol RB08-3-PICCO & 8 - 1 14 1,5 21,5 - 1
g RB08-4-PICCO 4 8 - 11 14 1,5 21,5 - 1
o) RB08-5-PICCO 5 8 - 1 14 1,5 21,5 - 1
T RB08-6-PICCO 6 8 - 11 14 1,5 21,5 - 1
>
2} RB08-3 3 8 - 1 - 1,5 21,5 - 2
; RB08-4 4 8 - 11 - 1,5 21,5 - 2
5, RB08-5 5 8 - 1 - 1,5 21,5 - 2
; RB08-6 6 8 - 11 - 1,5 21,5 -- 2
g RB12-3-PICCO 3 12 - 17 15 1,8 21,8 - 1
i RB12-4-PICCO 4 12 - 17 15 1,8 21,8 - 1
= RB12-5-PICCO 5 12 - 17 15 1,8 21.8 - 1
= RB12-6-PICCO 6 12 - 17 15 1,8 21.8 - 1
RB12-7-PICCO 7 12 - 17 15 1,8 21,8 - 1
RB12-8-PICCO 8 12 - 17 15 1,8 21,8 - 1
RB12-3 3 12 - 17 - 1,8 21.8 - 2
RB12-4 4 12 - 17 - 1,8 21,8 - 2
RB12-5 5 12 - 17 - 1,8 21.8 - 2
RB12-6 6 12 - 17 - 1,8 21.8 - 2
RB12-7 7 12 - 17 - 1,8 21,8 - 2
RB12-8 8 12 - 17 - 1,8 21.8 - 2
RB12-9 9 12 - 17 - 1,8 21,8 - 2
RB12-10 10 12 - 17 - 1,8 21,8 - 2
Bohrstangenaufnahmen
Boring Bar Sleeves
WD-RB121250 12 12 19 - 50 - 75 - 3
WD-RB121955IK 12 3/4" 24 - 55 - 70 1/4" * 3
WD-RB122270IK 12 22 24 - 70 - 85 1/4" * )
WD-RB1222971K 12 22 24 - 97 - 112 1/4" * 3
WD-RB1225150IK 12 25 24,6 - 150 - 169 M14x1,5 3
WD-RB1226551K 12 1" 24 - 55 -- 70 1/4" * 3
WD-RB1220100IK 12 20 - - - - 120 G1/8" 4
WD-RB1222100IK 12 22 - - - - 120 G1/8" 4
WD-RB1225100IK 12 25 - - - - 120 G1/8" 4
* Gewindereduzierungen auf G1/8" bzw. M8x1 erhiltlich * Thread reduction fittings to G1/8" resp. M8x1 available

170



Bohrstangena Boring Bar Sleeves

beidseitige Hiilsenaufnahme maglich
Reduction Sleeves on both sides possible

Bild 6
L. LQ |_'|
=
Bild 7 Bild 8
4
=
Bild 9 Bild 10

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg

Artikel-Nr. Maschinen Bild
article-no. machines picture
Doppelhalter
Double Holders
WDD08085880 8 8 58" - -~ - - 80 - 5
WDD08081680 8 8 16 -~ - - - 80 - 5
WDD12121990 12 12 34" -~ - - - 9 - 5
WDD12122090 2 12 20 -~ - - -~ 9 - 5
WDD12122290 12 12 2 - - - - 9 - 5
WDD121225105 12 12 25 -~ -~ -~ -~ 105 - 5
WDD121226105 12 12 1" —~ 105 - 5
Halter fiir Riickseitenbearbeitung
Backworking Holders
WD-RB1222SR 12 - 22 48 38 25 26 51 = STAR SR32 6
STAR SR10J (Position T22 + T24

WD-RB1222SRRL 12 - 22 49 28 25 41 66 - A 20<Ty°;; ez )

" SB20R T E/T G/ T N
WD-RB1222SRR-AK2 12 - 22 49 28 25 37 62 G1/8 e
WD-RB1222SRRL-AK1 12 - 22 49 28 25 52 77 G1/8" (Pos. To1 Yo wevmat oo 135 - T28)
WD-RB1222SW-AK2 12 - 22 375 325 25 40 65 M8x1 STAR SW12RII : SW20 ; 8
WD-RB1222SWL-AK 1 12 - 22 375 325 25 51 76 G1/8" SR20RIV 8
WD-RB1232HA32-AK1 12 - 32 375 375 25 45 70 G1/8" HANWHA STL38H 10
WD-RB1233HA20-AK 1 12 -~ 33 39 39 25 45 70 G1/8" HANWHA 10
WD-RB1234MK-AK1 12 - 34 39 39 195 395 59 G1/8 STAR ECAS32: SV38R : MAIER 9
WD-RB1234MKL-AK1 12 - 34 39 39 195 545 74 G1/8" 9

3 Reduzierhiilsen & Bohrstangenaufnahmen 171



Bohrstangenaufnahmen fiir
Riickseitenbearbeitung STAR

Boring Bar Sleeves for
STAR backworking

. &)
o o =
iy . o
L
L B N
Bild 1 Bild 2 Bild 3

Artikel-Nr. Original-Nr. Maschinen Bild

article-no. original-no. machines picture

WD0616SR 6 16 40 24 20 46 3

WD0816SR 8 16 40 24 20 46 SR16 / 20 3

WD1016SR 10 16 40 24 20 46 3

WD1216SR 12 16 40 24 20 46 3

WDO0622SRR 541-71-00 6 22 49 28 25 59 2

WD0722SRR 7 22 49 28 25 59 SRR Pty TR T 2

1Tl

WDO0822SRR 541-72-00 8 22 49 28 25 59 SB16 /20 Type C / Type E 2

WD0922SRR 9 22 49 28 25 59 SB20R Type E / Type G / Type N 2

WD1022SRR 541-73-00 10 22 49 28 25 59 SR20J / JN ; SW12RII 2
@ WD1222SRR 671-74-00 12 22 49 28 25 59 SR20 R/ 11/ 11 ; SV20R 2
Q WD1422SRR 14 22 49 28 25 59 SR32J/JN 2
8  WD1622SRR 671-75-00 16 22 49 28 25 59 SR20R [V (Pos. T21 - T24, 2
o verbaut - overlaps T25 - T28)
S WD1922SRR 3/4" 22 49 28 25 59 2
= WD2022SRR 20 22 49 28 25 59 2
2
@ WD0622SR 6 22 48 38 25 63 1
N WDO0822SR 8 22 48 38 25 63 1
2 WD1022SR 10 22 48 38 25 63 1
& WD1222SR 12 22 48 38 25 63 SR32 1
'g WD1422SR 14 22 48 38 25 63 1
= WD1622SR 16 22 48 38 25 63 1
> WD2022SR 20 22 48 38 25 63 1

mit innerer Kithimittelzufuhr

I..Ld
20

Ly L

Bild 4

X
ﬁf::]
L0 ]

L, L

Bild 5 Bild 5b

172

with inner coolant inlet




Bohrstangena Boring Bar Sleeves

Artikel-Nr. Original-Nr. Maschinen Bild
article-no. original-no. machines picture
WD2522SR-AK1 25 22 25 44 48 38 G1/8" SR32 4
WD0322SRR-AK1 3 22 25 42 49 28 G1/8"
WDO0422SRR-AK1  571-71-00 4 22 25 42 49 28 G1/8" 4
WD0522SRR-AK1 5 22 25 42 49 28 G1/8" 4
WDO0622SRR-AK1 6 22 25 42 49 28 G1/8" 4
WDO0722SRR-AK1 7 22 25 42 49 28 G1/8" 4
WD0822SRR-AK1 8 %) 25 42 49 28 G1/8" 4
WD1022SRR-AK1 10 22 25 42 49 28 G1/8" SR10J (Position T22 + T24) 4
WD1222SRR-AK1 12 22 25 42 49 28 G1/8" SB16 /20 Type C / Type E 4
WD1422SRR-AK1 14 22 25 42 49 28 G1/8" SB20RType E/Type G/TypeN 4
WD1622SRR-AK1 16 22 25 42 49 28 G1/8" SR20J / JN ; SW12RII 4
WD2022SRR-AK1 20 22 25 42 49 28 G1/8" SR20 R /11711l ; SV20R 4

SR32J / JN ; ECAS12/20
WD3122SRR-AK1 18" 22 25 42 49 28 G1/8" SR20R IV (Pos. T21 - T24, 4
WD4722SRR-AK1 316" 22 25 42 49 28 G1/g"  Verbaut- overlaps T25 - T28) 4
WD6322SRR-AK1  541-75  1/4" 22 25 42 49 28 G1/8" 4
WD7922SRR-AK1  541-76  5/16" 22 25 42 49 28 G1/8" 4
WD9522SRR-AK1  541-77  3/8" 22 25 42 49 28 G1/8" 4
WD1322SRR-AK1 112" 22 25 42 49 28 G1/8" 4
WD5822SRR-AK 1 58" 22 25 42 49 28 G1/8" 4
WD1922SRR-AK 1 34" 22 25 42 49 28 G1/8" 4 o
WDO0322SW-AK1 3 22 25 42 375 325 G1/8" 5 %;_
WD0422SW-AK1 OR1-47 4 22 25 42 375 325  G1/8" 5 g
WDO0522SW-AK1 5 22 25 42 375 325 G1/8" 5 9
WDO0622SW-AK1 OR1-41 6 22 25 42 375 325 G1/8" 5 2
WD0822SW-AK1 OR1-42 8 2 25 42 375 325 G1/8" 5b 2
WD1022SW-AK1 OR1-43 10 22 25 42 375 325 G1/8" 5 —
WD1222SW-AK1 12 22 25 42 375 325 G1/8" 5b E
WD1422SW-AK1 14 22 25 42 375 325  G1/8" 5 =
WD1622SW-AK1 101-11 16 22 25 42 375 325 G1/8" SWIZR 11 SWa0 5 g
WD2022SW-AK1 20 22 25 42 375 325 G1/8 S S 1Y 5 5
WD3122SW-AK1 1/8" 22 25 40 375 325  G1/8" SB12/20R ; SR38 5 >
WD4722SW-AK1 36" 22 25 40 375 325 G1/8" 5 2
woesz2sw-ak1  QRIAL 4 22 25 40 375 325 G 5
wo7ez2sw-Ak1  QRI4S 516 22 25 40 375 325 G 5
wpos22sw-AK1  ORI4S 3ig 22 25 40 375 325 G 5
WD1322SW-AK1 112" 22 25 40 375 325 G1/8" 5
WD5822SW-AK1 5/8" 22 25 40 375 325  G1/8" 5
WD1922SW-AK1 34" 22 25 40 375 325 G1/8" 5
WDO0422SW-IK 4 22 25 40 442 37 76 6
WD0622SW-IK 6 22 25 40 442 37 36 6
WDO0822SW-IK 8 22 25 40 442 37 36 6
WD1022SW-IK 10 22 25 40 442 37 26 Sg?g’f_“ 6
WD1222SW-IK 12 22 25 40 442 37 26 6
WD1622SW-IK 16 22 25 40 442 37 36 6
WD2022SW-IK 20 22 25 40 442 37 26 6

3 Reduzierhiilsen & Bohrstangenaufnahmen 173



Bohrstangenaufnahmen
Riickseitenbearbeitung STAR / MAIER

O
~
] |
s
La
Abbildung dient nur zur Veranschaulichung der MaRe ' FL= Spanpfléche Schaft
the picture above is only meant for illustration H clamping flat shank

Boring Bar Sleeves

for STAR / MAIER backworking

X = Freifrasung fur Schrauben
free milling for screws

Maschinen
machines

Artikel-Nr.
article-no.
WDM123444X 12 34 19,5 25 11,6 -
WDM123454 12 34 19,5 35 10 =
WDM123463AK2 12 34 19,5 44 20 M8x1
WDM123463AK2FLX 12 34 19,5 44 20 M8x1
- WDM163444X 16 34 19,5 25 1,7 -
9 WDM163454 16 34 19,5 35 10 =
e WDM163455 16 34 19,5 355 10 -
g WDM163463AK2FLX 16 34 19,5 44 20 M8x1
) WDM163479 16 34 44 35 10 -
c;n’ WDM193444X 3/4" 34 19,5 25 11,9 =
@ WDM193445X 3/4" 34 19,5 255 10 -
N WDM193454X 3/4" 34 19,5 35 10 =
E: WDM193463AK2 3/4" 34 19,5 44 20 M8x1
o WDM193469 3/4" 34 44 25 10 =
B WDM193469X 3/4" 34 44 25 10 -
3 WDM203444X 20 34 19,5 25 11,9 =
% WDM203454 20 34 19,5 35 10 -
= WDM203454X 20 34 19,5 35 10 =
WDM203463AK2FLX 20 34 19,5 44 20 M8x1
WDM203469 20 34 44 25 10 =
WDM203479 20 34 44 35 10 -
WDM253444X 25 34 19,5 25 11,9 =
WDM253454X 25 34 19,5 35 10 -
WDM253463AK2FLX 25 34 19,5 44 20 M8x1
WDM253469X 25 34 44 25 10 -
WDM263445X 1" 34 19,5 255 10 =
WDM263463AK2X 1" 34 19,5 44 20 M8x1
WDM263469X & 34 44 25 10 =

G1/4"
M16x1

MAIER
STAR ECAS32
SV38R

Wenn IK-Angabe vorhanden - auch mit Anschlag verwendbar
If IK - is indicated - also useable with back stop

174




Bohrsta Boring Bar Sleeves

Ruckseitenbearbeitung CITIZEN CITIZEN backworking

@ i
Bild 2
Bild 1

ed

Bild 3

Artikel-Nr. Maschinen
article-no. machines
WD1625KCIT 25 16 13 28 42,5 28,4 - 1
WD1625CIT 25 16 35 28 42,5 28,4 - 2
WD1625CIT-AK1* 25 16 35 28 42,5 28,4 G1/8" L20X / L20XII 3
WD1925KCIT 25 3/4" 13 28 42,5 28,4 - 1
WD1925CIT 25 3/4" 35 28 42,5 28,4 - 2
WD1925CIT-AK1* 25 3/4" 35 28 42,5 28,4 G1/8" 3
* mit Kiihimittelanschluss radial * with radial coolant inlet
Ruckseitenbearbeitung TORNOS TORNOS backworking §’
Q
.. .Gus g
(@)
zl [T OPENE S
@
Polol—9 ° ©
Q16 N
L2 L B c
C:
2
Artikel-Nr. d Maschinen N
article-no. machines 5
WD0328CT20-AK1 3 28 35,5 40 34,5 34,5 5
WD0428CT20-AK1 4 28 35,5 40 34,5 34,5 i
WD0628CT20-AK1 6 28 35,5 40 34,5 34,5 -
WD0828CT20-AK1 8 28 35,5 40 34,5 34,5
WD1028CT20-AK1 10 28 35,5 40 34,5 34,5 TORNOS CT20
WD1228CT20-AK1 12 28 35,5 40 34,5 34,5
WD1628CT20-AK1 16 28 35,5 40 34,5 34,5
WD2028CT20-AK1 20 28 35,5 40 34,5 34,5
Rickseitenbearbeitung HANWHA HANWHA backworking

Artikel-Nr. Maschinen
article-no. machines
WDO0632HA32-AK1 6 32 25 48 -- G1/8" -

WDO0832HA32-AK1 8 32 25 48 -- G1/8" -

WD1032HA32-AK1 10 32 25 48 -- G1/8" - HANWHA STL38
WD1232HA32-AK1 12 32 25 48 -- G1/8" -

WD1632HA32-AK1 16 32 25 48 -- G1/8" -

3 Reduzierhiilsen & Bohrstangenaufnahmen 175



Mehrfachbohrerhalter
Multi Drill Holders

176



¥ O% Ok Ok X X F F ¥ ¥ *

Mehrfe Multi Drill Holders

TORNOS DECO 2000 und Andere TORNOS DECO 2000 and more

Bild1 =T |] g
Ly Ly
o o ol [
Bild2 =T 6 o @ _[
o . [
o © = O
Lg I—1 B
© o O
6 o o [ ()
Bida <| [ o o O -
cC O %‘ Q)
L L B

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg

Artikel-Nr. Bild
article-no. picture
MVB198 3/4” 8 32 20 17 110 50 1
MVB207 20 7 31 20 17 110 50 1
MVB207x3 20 7 50 21 17 120 42 2
MVB208 20 8 29 20 17 110 50 1
MVB208x3 20 8 50 21 17 120 42 2
MVB210x4 20 10 51 21 11,3 120 42 8
MVB228 22 8 32 20 17 120 41 1
MVB257 25 7 31 20 17 110 50 1
MVB257x3 25 7 53,5 26 17 120 42 2
MVB258x3 25 8 53,5 26 17 120 42 2
MVB268 17 8 32 20 17 120 41 1

Auch fiir Zangenhalter EM110756 , EM110856 Also for collet holder EM110756 , EM110856

* Ausverkaufsartikel * sellout article

3 Reduzierhiilsen & Bohrstangenaufnahmen 177



Spindelzubehor
Spindle Attachment

-
|




Technische | Technical Information

Ein Set besteht aus: Set consists of:

Druckhiilse - Collet Sleeve Uberwurfmutter - Cap Nut for Collet Sleeves

Druckfeder - Pressure Spring for Collets

+ Fiihrungsbiichsen-Anzugsmutter - nur bei

. . + Guide Bush Nut - only for main spindle
Hauptspindelerweiterung und nur falls vorhanden

extension and only if available

w@
Q
Q
Q
. . )
Einzelteile: Component parts o
3
Druckhiilsen ab S. 180 Collet Sleeve from page 180 g..
Uberwurfmuttern ab S. 190 Cap Nuts for Collet Sleeves from page 190 E
Druckfedern fiir Spannzangen ab S. 198 Pressure Springs for Collets from page 198 §=
Q
Fiihrungsbiichsen-Anzugsmuttern ab S. 201 Guide Bush Nuts from page 201 %
5
>0
o
Artikel-Nr. bei Set-Bestellung: Article-no. to order a set:
SET - Maschinenhersteller - Maschinentyp / SET - machine manufacturer - machine type /
Haupt- (A) oder Gegenspindel (B) / Zange main (A) or sub (B) spindle / collet
Beispiel: Example:

SET - STAR - SR20R / B / F27

4 Spindelzubehér 179



Druckhilsen
Collet Sleeves

180



Technische Informa Technical Information

Verstiften von Druckhiilsen Pinned Collet Sleeves

Optional optional

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg

4 Spindelzubehér 181



Beispiel:
Example:

2d

Artikel-Nr.
article-no.

Maschine / Typ
machine / type

A/B-

Spindel D L

B0

verl.

Zange
collet

DH-CIT-A20/B/F25

Original Nr.
original no.

ext.
[mm]

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

DH-BECH-AR10//F 14 BECHLER AR10 24 20 62 117E | F14

* DH-BENZ-TNI20/F20 BENZINGER TNI 20 33 30126 755 138E / F20
DH-BOLE-BC42//F48 BOLEY BC42 645 60 1602 173E / F48
DH-CIT-A20/AB/F25 CITIZEN CINCOM A20 A+B 44 42/40 126 145E / F25 564-521
DH-CIT-A32/A/F37 CITIZEN CINCOM A32 A 61 58 171 1536E / F37 566-212-1
DH-CIT-A32/A/F40 CITIZEN CINCOM A32 A 61 58 171 F40
DH-CIT-A32/B/F37 CITIZEN CINCOM A32 B 58 54 1475 1536E / F37 565-240-1
DH-CIT-A32CL/A/F37  CITIZEN CINCOMA32VIICL A 65 55 170 1536E / F37 566-220
DH-CIT-A32CL/A/F40  CITIZENCINCOMA32VIICL A 65 55 170 F40
DH-CIT-A320/AB/F25 CITIZEN CINCOM A,20 A+B 42 42 127 145E | F25 564-583
DH-CIT-B12/A/F15 CITIZEN CINCOM B12 A 245 23 89 120E /F15 DF15F 11.5-33
DH-CIT-B12E/A/F15 CITIZEN CINCOM B12E A 33 28 109 120E / F15
DH-CIT-B12/A/F16 CITIZEN CINCOM B12 A 245 23 89 1212E / F16 B12U9110Z
DH-CIT-B12/B/F10v10 CITIZEN CINCOM B12 B 28 23 90 10 109E/F10
DH-CIT-B12/B/F13 CITIZEN CINCOM B12 B 28 23 90 116E/F13  DF13R 10-36
DH-CIT-B12/B/F15 CITIZEN CINCOM B12 B 28 23 90 120E / F15
DH-CIT-B12/B/F16 CITIZEN CINCOM B12 B 28 23 90 1212E / F16 562-502
DH-CIT-B16E/A/F20 CITIZEN CINCOM B16E A 33 28 110 138E / F20 563-480-1
DH-CIT-C16/A/F22 CITIZEN CINCOM C16 A - - - 140E / F22
DH-CIT-C32/A/F37 CITIZEN CINCOM C32 A 54 48 1525 1536E / F37
DH-CIT-E16/B/F25 CITIZEN CINCOM E16 B 45 38 1345 145E | F25 564-213
DH-CIT-E32/A/F37 CITIZEN CINCOM E32 A 59 50 142 1536E / F37 565-035-2
DH-CIT-E32/A/F42 CITIZEN CINCOM E32 A 59 50 142 171E | F42 565-035-1
DH-CIT-E32/B/F37 CITIZEN CINCOM E32 B 59 50 160 1536E / F37
DH-CIT-K12/A/F15 CITIZEN CINCOM K12 A 33 28 180 120E / F15
DH-CIT-K12/A/F16 CITIZEN CINCOM K12 A 33 28 180 1212E/F16 DF16F 12.5-34 563-492 / 4156300310
DH-CIT-K12/B/F8v10 CITIZEN CINCOM K12 B 30 30 110 10 101E/F8
DH-CIT-K12/B/F10v15 CITIZEN CINCOM K12 B 30 30 126 15 109E/F10
DH-CIT-K12/B/F13 CITIZEN CINCOM K12 B 30 30 110 116E / F13
DH-CIT-K12/B/F15 CITIZEN CINCOM K12 B 30 30 110 120E / F15
DH-CIT-K12/B/F15v15 CITIZEN CINCOM K12 B 30 30 110 15 120E/F15
DH-CIT-K12/B/F 16 CITIZEN CINCOM K12 B 30 30 110 1212E / F16 563-491-1 / 4156300300
DH-CIT-K16/A/F20 CITIZEN CINCOM K16 A 33 28 180 138E/F20  DF20F 18-45 563-494
DH-CIT-K16/A/F22 CITIZEN CINCOM K16 A 33 28 180 140E / F22
DH-CIT-K16/B/F20 CITIZEN CINCOM K16 B 33 30 110 138E / F20 563-443-1
DH-CIT-K16/B/F22 CITIZEN CINCOM K16 B 33 30 110 140E / F22
DH-CIT-L16/A/F15 CITIZEN C'NC;OM L1BVIVIE A 46 35 103 120E / F15
DH-CIT-L16/A/F25 CITIZEN ﬂg&?%usvvvn; A 46 35 103 145E | F25 564-042-2
DH-CIT-L161/A/F25 CITIZEN CINCOM L16l A 46 35 103 145E | F25 564-117-2
DH-CIT-L16/B/F20 CITIZEN L16 B 44 35 1215 138E / F20
DH-CIT-L16/B/F25 =N C:\ANZ%OM =D B 44 35 1215 145E | F25 564-237
DH-CIT-L32/A/F37 CITIZEN CINCOM L32 A 645 60 158 1536E / F37

A = Hauptspindel;
* Ausverkaufsartikel

182

B = Abgreifspindel

A = main spindle; B = sub spindle

* sellout article




Beispiel:
Example:

Druckhulsen [ o) /=185 VS

ad

|

20

Artikel-Nr.

article-no.

Maschine / Typ
machine / type

#0

DH-CIT-ML12/A/F16

Original Nr.
original no.

DH-CIT-L32/B/F37 CITIZEN CINCOM L32 B 53 60 1475 1536E / F37

DH-CIT-L220X/B/F25 CITIZEN CINCOM L,20X B 42 42 132 145E / F25 564-587
DH-CIT-L520/A/F25 CITIZEN CINCOM L520VIiI A 41,5 35 198 145E / F25 564-396
DH-CIT-L520/A/F27 CITIZEN CINCOM L520VIlI A 41,5 35 198 147E | F27

DH-CIT-L520/B/F25 CITIZEN CINCOM L520VIlI B 41 35 1215 145E / F25 564-352
DH-CIT-M12/B/F13 CITIZEN CINCOM M12 B 28 245 98 116E / F13

DH-CIT-M12/B/F15 CITIZEN CINCOM M12 B 28 245 98 120E/F15

DH-CIT-M12/B/F16 CITIZEN CINCOM M12 B 28 245 98 1212E/F16 562-576-1
DH-CIT-M16/A/F15 CITIZEN CINCOM M16 A 36 30 108,77 120E/ F15

DH-CIT-M16/A/F16 CITIZEN CINCOM M16 A 36 30 1087 1212E / F16 4156300240
DH-CIT-M16/A/144E CITIZEN CINCOM M16 A 36 30 110 144E/ F25 4156300400
DH-CIT-M16/B/F10v15 CITIZEN CINCOM M16 B 33 30 1275 15 109E/ F10

DH-CIT-M16/B/F15v15 CITIZEN CINCOM M16 B 33 30 1275 15 120E/ F15

DH-CIT-M16/B/F 16 CITIZEN CINCOM M16 B 33 30 108,77 1212E/ F16 4156300230
DH-CIT-M216/A/F20 CITIZEN CINCOM M,16 A 36 30 110 138E/F20 563-435
DH-CIT-M216/B/F13v15 CITIZEN CINCOM M,16 B 33 30 128 15 116E / F13

DH-CIT-M216/B/F15 CITIZEN CINCOM M,16 B 33 30 110 120E/ F15

DH-CIT-M216/B/F15v15 CITIZEN CINCOM M,16 B 33 30 128 15 120E/F15 DF15F 11.5-33
DH-CIT-M216/B/F16v15 CITIZEN CINCOM M,16 B 33 30 128 15 1212E/F16

DH-CIT-M216/B/F20 CITIZEN CINCOM M,16 B 33 30 110 138E/ F20 563-436
DH-CIT-M316/B/F10v15 CITIZEN CINCOM M,16 B 33 30 1275 15 109E/ F10 4156300520
DH-CIT-M32/B/F20 CITIZEN CINCOM M32 B 53 49 1475 F20

DH-CIT-M32/B/F37 CITIZEN CINCOM M32 B 53 49 1475 1536E / F37 565-188
DH-CIT-M32/B/F40 CITIZEN CINCOM M32 B 53 49 1475 F40

DH-CIT-M332/A/F37 CITIZEN CINCOM M,32 A 54 48 1525 1536E / F37 565-189-2
DH-CIT-M332/A/F40 CITIZEN CINCOM M,32 A 54 48 1525 F40

DH-CIT-M432/A/F20 CITIZEN CINCOM M,32 A 58,5 54 1525 138E/F20

DH-CIT-M432/A/F25 CITIZEN CINCOM M,32 A 58,6 54 152,56 145E/F25  DF25F 22-48
DH-CIT-M432/A/F37 CITIZEN CINCOM M,32 A 58,6 54 1525 1536E / F37 565-250-1
DH-CIT-M432/A/F40 CITIZEN CINCOM M,32 A 58,6 54 1525 F40 DF40F 36-80
DH-CIT-M432/B/F20 CITIZEN CINCOM M,32 B 53 50 1475 138E/F20

DH-CIT-M432/B/F25 CITIZEN CINCOM M,32 B 53 50 1475 145E/F25  DF25F 22-48
DH-CIT-M432/B/F37 CITIZEN CINCOM M,32 B 53 50 1475 1536E / F37 565-252-1
DH-CIT-M432/B/F40 CITIZEN CINCOM M,32 B 53 50 1475 F40

DH-CIT-ML12/A/F15 CITIZEN CINCOM ML12 A 33 28 109 120E/F15

DH-CIT-ML12/A/F16 CITIZEN CINCOM ML12 A 33 28 109 1212E/ F16

DH-CIT-R07/B/F8 CITIZEN CINCOM RO7 B 22 21 843 101E/F8  DFO7R 5.5-50 562-757
DH-CIT-R07/B/F10 CITIZEN CINCOM RO7 B 23,7 21 80 109E/ F10

DH-CIT-R07/B/F13 CITIZEN CINCOM RO7 B 23,7 21 795 116E / F13

DH-CIT-R07/B/F15 CITIZEN CINCOM RO7 B 23,7 21 79,5 120E/F15 562-755
DH-CIT-R07/B/F16 CITIZEN CINCOM RO7 B 243 21 795 1212E / F16

DH-ERGO-B60//F66 ERGOMAT B60 88 74 138 185E / F66

DH-ERGO-TBA42//F48 ERGOMAT TBA42 743 56 113 173E / F48 916725
DH-FEIN-FA15//F22 FEINLER FA15 37/32 27 61 140E / F22

A = Hauptspindel;

B = Abgreifspindel

4 Spindelzubehor

A = main spindle;

B = sub spindle

183

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg



Beispiel:
Example:

2d

20

Artikel-Nr.

article-no.

Maschine / Typ
machine / type

A/B-
Spindel

D

b

DH-GILD-GLD25//F30

Feder
spring

Original Nr.
original no.

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

DH-GILD-GD16//136E GILDEMEISTER GD16 306 26 76 136E / F20

DH-GILD-GLD25//F30 GILDEMEISTER GLD25 47/40 34 785 1446E | F30

DH-GILD-SPRINT20-5/A/F25  GILDEMEISTER SPRINT 20-5 A 409 37 896 145E | F25

DH-GILD-SPRINT20-5/A/F30  GILDEMEISTER SPRINT 20-5 A 41 37 88 1446E | F30

DH-GILD-SPRINT20-5/B/F25  GILDEMEISTER SPRINT 20-5 B 40 37 896 145E | F25

DH-GILD-SPRINT20-8/A/F25  GILDEMEISTER SPRINT 20-8 A 406 37 855 145E | F25

DH-GILD-SPRINT20-8/B/F25  GILDEMEISTER SPRINT 20-8 B 40,7 37 845 145E | F25 0B2710149
DH-GILD-SPRINT32//F37 GILDEMEISTER SPRINT 32 527 46 1043 1536E / F37 5610101
DH-GILD-SPRINT42/A/F48 GILDEMEISTER SPRINT 42 A 65 57 1105 173E / F48 T2610184
DH-GILD-SPRINT42/B/F48 GILDEMEISTER SPRINT 42 B 65 57 1105 173E / F48 0B2613252
DH-HAN-B12//F 16 HANWHA B12 245 23 89 1212E / F16

DH-HAN-STL38H/A/F48 HANWHA STL38H A 70 56 1392 173E / F48

DH-HAN-STL38H/B/F42 HANWHA STL38H B 588 52 137.1 171E | F42

DH-INDE-12//F22 INDEX 12 38 28 68 140E / F22 DF22F 18.5-32
DH-INDE-25//162E INDEX 25 52 42 82 162E /F35 DF35F 30-31
DH-INDE-B30/F28 INDEX B30; C29; E26; ER26; INDEX24 58 42 92 148E /| F28  DF28F 23-22
DH-INDE-B30//F35 INDEX B30; C29; E26; ER26; INDEX24 58 42 92 163E/F35 DF35F 30-31
DH-INDE-B42//F35 INDEX B42: 36; E42; ER42 70 56 104 163E / F35

DH-INDE-B42//F48 INDEX B42; 36; E42; ER42 70 56 104 173E/F48  DFA48F 42-32
DH-INDE-B60//F48 INDEX B60; ER60; E60 94 74 120 173E /F48 DFA48F 43-38
DH-INDE-B60//F66 INDEX B60; ER60; E60 94 74 120 185E / F66

DH-INDE-DG12//F22 INDEX DG12 38 30 635 140E / F22

DH-INDE-DG12//143E INDEX DG12 38 30 635 143E /F25 DF25F 22-25
DH-INDE-GSC65//F66 INDEX GSC65 94 80 163 185E / F66 L2 108 1.70
DH-INDE-MS25/B/144E INDEX MS25 B 38 30 635 144E | F25

DH-INDE-MS25/B/144E INDEX MS25 B 38 30 64 144E | F25

DH-INDE-MS25/B/9039E/SY INDEX MS25 B 38 30 73 9039E/SY

DH-INDE-ON12//136E INDEX ON12; OR12 32 30 64 136E /F20 DF20F 16-15
DH-INDE-RNO8//F17 INDEX RNOS 28 24 64 125E / F17

DH-MAIE-ML26/A/F32 MAIER ML26D A 48 46 1012 161E / F32

DH-MAIE-ML26/B/F32 MAIER ML26D B 49 41 936 161E / F32

DH-MIYA-BX26S/A/F32 CITIZEN MIYANO BX26S A 49 425 95 161E / F32

DH-SAIC-B30/F32 SAIC B30 55 42 9 161E /F32 DF32F 26-32
DH-SCHE-PM1//F22 SCHERER Feinbau PM1 34 30 57 140E / F22

DH-SPIN-BK//F35 SPINNER BK-NC 53 45 1165 163E / F35

DH-SPIN-PD42//F48 SPINNER PD42 66 55 120 173E / F48 SBNCAA001
DH-SPIN-TC32//F35 SPINNER TC32 53 45 1284 163E / F35

DH-SPIN-TC32//F38 SPINNER TC32 53 45 1284 164E / F38

DH-STEI-STF16//F20 STEINHAUSER STF16 35 28 78 138E / F20

DH-STEI-STF36//F42 STEINHAUSER STF36 62 50 110 171E | F42

DH-STRO-M105//F15 STROHM M105 - 125 24 20 86 120E / F15

DH-STRO-M125SJ//F15 STROHM M125SJ AS 27/24 20 86 120E / F15

DH-STRO-M205//F25 STROHM M205 40 35 100 145E | F25

DH-STRO-M4//F8 STROHM M4-5: 15 12 66 101E / F8

A = Hauptspindel;

184

B = Abgreifspindel

A = main spindle;

B = sub spindle




Druckhulsen [ o) /=185 VS

Beispiel:
Example:

#d

[T
20

DH-TRAU-TD26//F32

=
N

' : DH-TRAU-TNL16//F20

- L J L

Artikel-Nr. Maschine | Typ A_I B- D L ‘(’;(rl!_' Zange Feder Or!g_inal Nr.
article-no. machine / type Spindel [mm] collet spring original no.
DH-TORN-DECO2000-10//F13 TORNOS Deco2000/10 24/22 18 84,9 116E/F13
DH-TORN-DECO2000-13/AB/F13v12 TORNOS Deco2000/13 A/B 30 30 102 116E / F13
DH-TORN-DECO02000-13//136E TORNOS Deco2000/13 30 30 91 136E / F20
DH-TORN-DECO02000-20//F25 TORNOS Deco2000/20 42/40 38 105 145E /| F25
DH-TORN-DECO02000-20//F30 TORNOS Deco2000/20 44/40 38 110 1446E / F30 562529
DH-TORN-DEC02000-25//F37 TORNOS Deco02000/25-26 54 50 130 1536E / F37
DH-TORN-ENC164//136E TORNOS ENC164 30 30 69 136E / F20 =
DH-TORN-M20//F25 TORNOS M20 40 33 109,7 145E /| F25 8
DH-TORN-MS7//F13 TORNOS MS7 24/22 18 85 116E / F13 f
DH-TORN-R10//F15 TORNOS R10 26 22 90 120E / F15 g
DH-TORN-SIGMA32/A/F37 TORNOS Sigma32 A 57/54 53 124 1536E / F37 g
DH-TORN-SIGMA32/A/F42 TORNOS Sigma32 A 57/54 53 124 171E/ F42 'C_:I?:
DH-TORN-GAMMA/B/F13v12 TORNOS Gamma B 38 28 105,2 116E / F13 71
DH-TRAU-A15//F22 TRAUB A15 33 33 52 140E / F22 'c\l
DH-TRAU-A20//F22 TRAUB A20 42 34 67 140E / F22 §=
DH-TRAU-A20//F28 TRAUB A20 42 34 67 148E/F28 DF28F 23.5-8 Z
DH-TRAU-A25//F22 TRAUB A25 52 37 96 140E / F22 DF22F 18.5-22 5
DH-TRAU-A25//F32 TRAUB A25 52 37 96 161E/F32 DF32F 26.5-37 5
DH-TRAU-A26//F32 TRAUB A26 52 40 96 161E / F32 g
DH-TRAU-A42//F32 TRAUB A42; TB42 75/68 54 114 161E/ F32 -
DH-TRAU-AB0//F48 TRAUB A60 93/86 74 114 173E/ F48 DF48F 44-42
DH-TRAU-AB0//F66 TRAUB A60 93/86 74 114 185E / F66
DH-TRAU-TC15//F22 TRAUB TC15 38 28 70 140E / F22 DF22F 18.5-32
DH-TRAU-TD26//F32 TRAUB TD26 54 40 95 161E/F32 DF32F 26.5-37
DH-TRAU-TNL12/A/F15 TRAUB TNL12 A 25 25 75 120E / F15
DH-TRAU-TNL12/A/F16 TRAUB TNL12 A 25 25 75 1212E/ F16
DH-TRAU-TNL12/B/F15 TRAUB TNL12 B 25 21 88 120E / F15 987117
DH-TRAU-TNL16//144E TRAUB TNL16 85) 30 88 144E |/ F25
DH-TRAU-TNL127//136E TRAUB TNL12/7 26,9 25 76 136E / F20
DH-TRAU-TNL12K//F16 TRAUB TNL12K 30 30 75 1212E/ F16
DH-TRAU-TNL16//F20 TRAUB TNL16 35 30 88 138E / F20
DH-TRAU-TNL26vst/A/157E TRAUB TNL26 A 56 46,5/46 122,3 157E / F30 983926
DH-TRAU-TNL26/A/157E TRAUB TNL26 A 54 46 122,2 157E / F30 984925
DH-TRAU-TNL26/B/157E TRAUB TNL26 B 46,5 50,5/46 92,8 157E / F30
DH-TRAU-TNS42//F48 TRAUB TNS42 70 60 135 173E / F48 710779
DH-TRAU-TNA42//F48 TRAUB TNA42 68 60 136 173E / F48
DH-TSUG-BN20//F25 TSUGAMI BN20 39,9 36 93,2 145E /| F25
DH-TSUG-BS32/A/F37 TSUGAMI BS32 A 47 45 129 1536E / F37
DH-TSUG-HS207/B/F15v15 TSUGAMI HS207 B 38/32 28 111,115 120E/F15
DH-TSUG-HS207/B/F25 TSUGAMI HS207 B 38/32 28 92 145E / F25

A = Hauptspindel;

B = Abgreifspindel

4 Spindelzubehor

A = main spindle;

B = sub spindle

185



Collet S

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Druckhiilsen, STAR

Collet Sleeves, STAR

Identische Druckhiilsen unterschiedlicher Maschinentypen
Identical collet sleeves for different machine types

Spindel §’§ Spindel
spindle 8 S spindle
TS
T
Maschine = E Maschine
machine S8 machine
"o
SwW7 1 F15/ ECAS20
SR10J 1 120E KNC20
SB20
SB12RE 19 21 SB20RE
SB12RG 19 21 F16/ SB20RN
SB12RN 19 21 1212E SB20RG
SW12RII 19 SR20
SR20J
SA12 2 4 SR20JlI
SA16 2 4 SR20JN
SB12 2 4 SR20R I/ 11/ 11l
SB16 2 4 SR20R IV
ECAS12 3 5 SV20
ECAS16 5 SV20-R
SV12 3 4 =07 SW20
JNC16 2 138E ST20
KJR16 2 6 VNC20
RNC16 (neu) 2
SA16R 3 4
SR16 2 6
SR16R Tred | 11red
SST16 2 6

-
o X

-
S © ©~N®

© o

N N © 0o o N

Hauptspindel (A)
Gegenspindel (B)

Maschinen mit gleicher Nummer haben identische
Druckhiilsen.

Ist keine Nummer angegeben, gibt es keine weiteren
kompatiblen Maschinen.

Sind die Druckhiilsen mehrerer Maschinen miteinander
kompatibel, werden nur die Druckhiilsen der
grauunterlegten Maschinen in den MaRtabellen
aufgefiihrt.

186

€3 s £3
8o spindle 8o
= i5
E E Maschine E 'g
(1] i (1]
s machine e
12 ECAS32 13 15
JNC32 14 15
1 KNC32 14 15
1" SR32 14 15
11 SR32J (alt) 14 15
11 SR32J (neu) 13 | 15 | F37/
1536E
11 SR32JI1 20 22
11 F25 / SR32JN 13 15
12 145E SV32 13 15
1" Sv32J 13 15
1 VNC32 14 15
12
1 ST38 16 =1
12 SV38R 18 16 173E
12 SR38 18 16
12 SX38 18 16
Main spindle (A)
Sub spindle (B)

Machines with identical number have identical collet
sleeves.

If there is no number written there is no further
machine compatible.

If collet sleeves of different machines are identical
only the grey marked machine types will be found
in the list on the next pages.




Druckhulsen [ o) /=185 VS

Beispiel: UT | [ | a
. " ﬁ ®
Example: ' [_'
L
pul I I =
® =
L DH-STAR-SA12/B/F15

Artikel-Nr. Maschine/Typ A/B- “’e;';'s‘te.”D 5 Feder Original Nr.
article-no. machine/type Spindel S d?as m’""e’ collet spring original no.
DH-STAR-SW7/B/F7v15 STAR SW7 B 5,0 27 21 109 15 1010E/F7
DH-STAR-SW7/B/F10v17 STAR SW7 B 8,5 27 21 109 17  109E/F10
DH-STAR-SW7/B/F15 STAR SW7 B 11,5 27 21 90 120E / F15 382-32-030
DH-STAR-SR10J/A/F8 STAR SR10J A 6,5 27 21 83 101E / F8
DH-STAR-SR10J/A/F15 STAR SR10J A 11,0 27 21 83 120E/F15 DF15F 11.5-28  380-32-020
DH-STAR-SR10J/B/F8v10 STAR SR10J B 6,5 24 20 925 10 101E/F8 DFO7R 5524
DH-STAR-SR10J/B/F10v15 STAR SR10J B 8,5 24 20 975 15 109E/F10
DH-STAR-SR10J/B/F13 STAR SR10J B 10,5 24 20 81 116E / F13
DH-STAR-SR10J/B/F13v10 STAR SR10J B 10,5 24 20 925 10 116E/F13 DF13R 10-36
DH-STAR-SR10J/B/F13v15 STAR SR10J B 10,5 24 20 975 15 116E/F13
DH-STAR-SR10J/B/F15 STAR SR10J B 15 24 20 81 120E /F15 DF15F 11528  69372-010
DH-STAR-SA12/A/F20 STAR SA12 A 16,5 42 34 87 138E/F20 DF20F 16.5-30 210-34-040 o
DH-STAR-SA12/A/F22 STAR SA12 A 42 34 87 140E / F22 z
DH-STAR-SA12/A/144E STAR SA12 A 42 34 87 144E /F25 DF25F 22-33 g
DH-STAR-SA12/B/F10v15 STAR SA12 B 8,5 315 315 1047 15 109E/F10 o
DH-STAR-SA12/B/F15 STAR SA12 B 15,0 315 315 885 120E / F15 g

45371-010 T
DH-STAR-SA12/B/F20 STAR SA12 B 19,4 31,5 31,5 875 138E/F20 DF20F 17-25 42371010 g
DH-STAR-SB12RG/A/F10 STARSB12R-G A 8,5 30 27 90 109E / F10 N
DH-STAR-SB12RG/A/F15 STARSB12R-G A 13,2 30 27 90 120E /F15 DF15F 11.5-33 =
DH-STAR-SB12RG/A/F16 STARSB12R-G A 13,2 30 27 90 1212E / F16 1L353-010 g
DH-STAR-SB12RG/A/136E  STARSB12R-G A 16,5 30 27 90 136E / F20 N
DH-STAR-SB12RG/B/F15 STARSB12R-G B 15,0 42 35 106 120E / F15 3
DH-STAR-SB12RG/B/F16 STARSB12R-G B 15,8 42 35 106 1212E / F16 0M393-020 =

=>r

DH-STAR-ECAS12/B/F20 STAR ECAS12 B 19,0 375 34 96 138E / F20 57379-010 £
DH-STAR-SV12/A/F10v48 STAR SV12 A 10,0 385 34 144 48 109E/F10
DH-STAR-SV12/A/F20 STAR SV12 A 16,8 395 34 93 138E / F20
DH-STAR-SW12R/B/F10v10 SW12R I B 8,5 295 27 101 10 109E/F10
DH-STAR-SW12R/B/F10v15 SWI2RII B 8,3 295 27 1065 15 109E/F10
DH-STAR-SW12R/B/F13 SW12R Il B 13 295 27 905 116E / F13
DH-STAR-SW12R/B/F15 SW12R Il B 15,0 295 27 905 120E / F15
DH-STAR-SW12R/B/F16 SWI2RII B 16,0 295 27 90,5 1212E / F16
DH-STAR-SW12R/B/136E SW12R Il B 17,0 295 27 905 136E / F20
DH-STAR-SR16/B/F20 STAR SR16 B 35 31 122 138E / F20
DH-STAR-SR16R/B/F20 STAR SR16R B 19,0 42 35 104 138E / F20 54387-020
DH-STAR-RNC16/B/F20 STAR RNC16 B 14,0 31 26 90 138E / F20 270-84-011
DH-STAR-RNC16alt/B/F15v15 STARRNC16alt B 14,0 25 24 105 120E / F15
DH-STAR-ECAS20/B/F8v15 STAR ECAS20 B 6,5 415 38/35 122 15 101E/F8
DH-STAR-ECAS20/B/F10v15  STAR ECAS20 B 8,5 415 38/35 121,5 15 109E/F10 DF10R 7-24
DH-STAR-ECAS20/B/F13v15  STAR ECAS20 B 10,5 415 38/35 1208 15 116E/F13
DH-STAR-ECAS20/B/F15v15  STAR ECAS20 B 12,0 415 38/35 1208 15 120E/F15 DF15F 11.5-33
DH-STAR-ECAS20/B/F16v15  STAR ECAS20 B 13,0 415 38/35 1208 15 1212E/F16 DF16F 12.5-34
DH-STAR-ECAS20/B/136E  STAR ECAS20 B 20,5 41,5 38/35 104,5 136E / F20
DH-STAR-ECAS20/B/F25 STAR ECAS20 B 24,0 41,5 38/35 101,5 145E /F25 DF25F 22-25  57372-010
DH-STAR-ECAS20/B/F27 STAR ECAS20 B 24,0 415 38/35 101,6 147E /F27  DF27F 23-28

A = Hauptspindel;

B = Abgreifspindel

A = main spindle; B = sub spindle

4 Spindelzubehor

187



Beispiel:
Example:

DH-STAR-ECAS20/B/F10v15

Artikel-Nr.

article-no.

Maschine/ Typ A/B-
machine/type Spindel

Ad

g0

gd

kleinster ID

gD

Zange
collet

DH-STAR-SR20R/A/F25

Feder

| Original Nr.
spring

original no.

smallestinner D
diam.

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

DH-STAR-ECAS20/BIF27L #  STARECAS20 B 24.0 415 38/35 104,5 147E /F27  DF27F 23-35
DH-STAR-ECAS20HS/BIF20  STARECAS20 B 16,5 315 27 106 138E / F20

DH-STAR-SR20/A/F10v15 STARSR20 A 42 35 122 15 109E/F10

DH-STAR-SR20/A/F25 STARSR20 A 24,0 42 35 1045 145E /F25 DF25F 22-44  320-34-100
DH-STAR-SR20JN/A/F25 STAR SR20IN A 21,0 42 35 101 145E | F25 0E357-010
DH-STAR-SR20JN/A/F27 STAR SR20IN A 235 42 35 103 147E /F27  DF27F 23-32
DH-STAR-SR20R/A/F15 STARSR2ORI/I/II A 13,0 434 38/35 114 120E / F15

DH-STAR-SR20R/A/F20 STARSR2ORI/I/II A 17,5 434 3835 110 138E / F20

DH-STAR-SR20R/A/F25 STARSR2ORI/I/II A 22,0 434 3835 110 145E /F25 DF25F 22-44  54823-010
DH-STAR-SR20R/A/F27 STARSR2RI/I/II A 24,0 43,4 38/35 110 147E/F27  DF27F 23-35
DH-STAR-SR20R/B/F8v15  STARSR2RI/I/II B 65 42 35 1215 15 101E/F8 DFO7R 5.5-24
DH-STAR-SR20R/B/IF10v15  STARSR2RI/I/II B 85 42 35 1215 15 109E/F10 DF10R 7-24
DH-STAR-SR20R/B/F15v10  STARSR20RI/I/Il B 12,0 42 35 104 10 120E/F15

DH-STAR-SR20R/B/F15v15  STARSR20RI/I/II B 12,0 42 35 1203 15 120E/F15

DH-STAR-SR20R/B/F16v10  STARSR2RI/I/II B 13,0 42 35 1153 10 1212E/F16

DH-STAR-SR20R/B/F16v15  STARSR2RI/I/II B 13,0 42 35 1203 15 1212E/F16

DH-STAR-SR20R/B/F20 STARSR2ORI/I/II B 20,0 42 35 104 138E / F20

DH-STAR-SR20R/B/136E  STARSR2RI/I/II B 17,0 42 35 106 136E / F20

DH-STAR-SR20R/B/F25 STARSR2ORI/I/Il B 23,0 42 35 101 145E/F25 DF25F 2225 g3 'o>020
DH-STAR-SR20R/B/F27 STARSR2RI/I/II B 24,0 42 35 101 147E /F27  DF27F 23-28
DH-STAR-SR20R/B/F27L # STARSR2RI/I/II B 24.0 42 35 103 147E | F27

DH-STAR-SR20R4/A/F15v15  STARSR20RIV A 12,0 435 38/35 1263 15 120E/F15 DF15F 11.5-28
DH-STAR-SR20R4/A/F25 STARSR20R IV A 205 435 38/35 107 145E/F25 DF25F 2244 Qoo 010
DH-STAR-SR20R4/A/F27 STARSR20R IV A 24,0 435 38/35 109 147E/F27  DF27F 23-35
DH-STAR-SV20/A/F20 STARSV20 A 175 42 35 104 138E / F20

DH-STAR-SV20/A/F25 STARSV20 A 22,0 42 35 104 145E | F25 42355-020
DH-STAR-SV20/A/F27 STARSV20 A 245 42 35 104 147E /F27  DF27F 23-35
DH-STAR-SR32/A/F37 STARSR32 A 33,0 56 48 136 1536E / F37 DF37F 33-80  200-34-010
DH-STAR-SR32JI/A/F37 STAR SR32J1I A 32,8 55 51 140 1536E / F37 PO-12050
DH-STAR-SR32JI/A/F40 STARSR32JII A 36,5 55 51 140 F40

DH-STAR-SR32JII/B/F37 STAR SR32JII B 36,5 55 51 125 1536E / F37 PO12300
DH-STAR-SR32JII/B/F40 STAR SR32JII B 36,5 55 51 125 F40

A = Hauptspindel;

B = Abgreifspindel

# verlangert auf normale Lange

188

A = main spindle;

B = sub spindle
# extended to normal length




Beispiel:
Example:

DH-STAR-ST38/B/F48

-
=

Druckhi Collet Sleeves

B0

i i kleinster ID o
Qr'ﬂ:';‘:i'-'#&' '}nnaasc?r';;:r:ee/lt;/r[gg S?)iln%él smaill(’_eas’t;’inner D spring 2”3;1?2; r';lc:.'
DH-STAR-SV32/A/F25 STAR SV32 A 56 48 140 145E / F25
DH-STAR-SV32/A/F30 STAR SV32 A 26,6 56 48 140 1446E / F30
DH-STAR-SV32/A/F37 STAR SV32 A 33,0 56 48 140 1536E / F37 430-34-010
DH-STAR-SV32/A/F40 STAR SV32 A 36,5 56 48 140 F40 DF40F 36-60
DH-STAR-SV32/B/F20v20 STAR SV32 B 17,0 55 51 148 20 138E/F20
DH-STAR-SV32/B/F25 STAR SV32 B 22,0 55 51 125 145E / F25  DF25F 22-25
DH-STAR-SV32/B/F30 STAR SV32 B 26,6 55 51 129 1446E / F30

432-34-020

DH-STAR-SV32/B/F37 STAR SV32 B 37,0 55 51 125 1536E / F37 DF37F 33-38 202-32-090

580-89-020

DH-STAR-SV32/B/F40 STAR SV32 B 37,0 55 51 125 F40 DF40F 36.5-37

DH-STAR-ST38/A/F37 STAR ST38 A 33,0 70 63,5/60 131,5 1536E / F37 0B353-010
DH-STAR-ST38/A/F42 STAR ST38 A 36,0 70 63,5/60 133 171E/ F42 é?
DH-STAR-ST38/A/F48 STAR ST38 A 43,0 70 63,5/60 133 173E/ F48 0B351-010 o
DH-STAR-ST38/B/F37 STAR ST38 B 37,0 70 63,5/60 131,5 1536E / F37 0B373-020 g
DH-STAR-ST38/B/F25v20 STAR ST38 B 21,0 70 63,560 153 20 145E/F25 DF25F 22-44 g
DH-STAR-ST38/B/F42 STAR ST38 B 42,0 70 63,5/60 133 171E/ F42 §
DH-STAR-ST38/B/F48 STAR ST38 B 48,0 70 63,5/60 133 173E/F48 0B371-020 73
DH-STAR-SV38R/A/F37 STAR SV38 R A 33,0 61 62 1315 1536E / F37 1A353-010 'E'
DH-STAR-SV38R/A/F48 STAR SV38 R A 43,0 69,5 62 133 173E/ F48 1A351-010 g’
A = Hauptspindel; B = Abgreifspindel A = main spindle; B = sub spindle E
3
=
8

4 Spindelzubehor

189



Uberwurfmuttern
fir Druckhtlsen

Cap Nuts for
Collet Sleeves

190



Ube Cap Nuts for Collet Sleeves

g
ed

MU-CIT-K12/B/F15v15 MU-CIT-M216/B/F20

verl.
ext.
[mm]

Artikel-Nr. Original Nr.

original no.

Maschine / Typ

A/B- D
machine / type

Spindel

Zange
collet

article-no.

MU-CIT-A20/AB/F25 CITIZEN CINCOM A20 A+B 65 M55x1,5 50 145E / F25 596-076-1
MU-CIT-A32CL/A/F37 CITIZEN CINCOM A32VII CL A 100 - 28 1536E / F37 549-925-1
MU-CIT-A32CL/A/F40 CITIZEN CINCOM A32VII CL A 100 - 28 F40

MU-CIT-B12/A/F15 CITIZEN CINCOM B12 A 42 M32x1 32 120E/ F15

MU-CIT-B12/A/F16 CITIZEN CINCOM B12 A 42 M32x1 32 1212E/F16 B12U9110Z
MU-CIT-B12/B/F10v10 CITIZEN CINCOM B12 B 42 M32x1 35 24 10 109E/ F10

MU-CIT-B12/B/F13 CITIZEN CINCOM B12 B 42 M32x1 116E/F13

MU-CIT-B12/B/F15 CITIZEN CINCOM B12 B 42 M32x1 25 120E/ F15 g’
MU-CIT-B12/B/F16 CITIZEN CINCOM B12 B 42 M32x1 25 1212E / F16 593-171-1 23
MU-CIT-B16E/A/F20 CITIZEN CINCOM B16E A 47 M40x1,5 43,5 138E/ F20 594-142 g
MU-CIT-C32/A/F37 CITIZEN CINCOM C32 A 75 M65x1,5 74 1536E / F37 8
MU-CIT-E16/B/F25 CITIZEN CINCOM E16 B 47 M50x1,5 42 145E / F25 %
MU-CIT-E32/A/F37 CITIZEN CINCOM E32 A 92 M75x1,5 42 1536E / F37 597-004 g—
MU-CIT-K12/A/F15 CITIZEN CINCOM K12 A 48 M40x1,5 65 120E/ F15 ,:
MU-CIT-K12/A/F16 CITIZEN CINCOM K12 A 48 M40x1,5 65 1212E/F16 =
MU-CIT-K12/B/F8v10 CITIZEN CINCOM K12 B 48 M40x1,5 42 17 10 101E/F8 §
MU-CIT-K12/B/F10v15 CITIZEN CINCOM K12 B 48 M40x1,5 47 24 15 109E/ F10 N
MU-CIT-K12/B/F13 CITIZEN CINCOM K12 B 48 M40x1,5 32 116E / F13 3
MU-CIT-K12/B/F15 CITIZEN CINCOM K12 B 48 M40x1,5 32 120E/ F15 ;
MU-CIT-K12/B/F15v15 CITIZEN CINCOM K12 B 48 M40x1,5 47 28 15 120E/ F15 D)
MU-CIT-K12/B/F15v18 CITIZEN CINCOM K12 B 48 M40x1,5 50 28 18 120E/ F15

MU-CIT-K12/B/F16 CITIZEN CINCOM K12 B 48 M40x1,5 32 1212E / F16 594-109
MU-CIT-K16/B/F20 CITIZEN CINCOM K16 B 48 M40x1,5 32 138E/F20

MU-CIT-L16I/A/F15 CITIZEN CINCOM L16l A 60 M50x1,5 55 120E/ F15 595-030-1
MU-CIT-L16VI/A/F15 CITIZEN CINCOM L16VI A 66 M50x1,5 40 120E/ F15

MU-CIT-L16VI/A/F25 CITIZEN CINCOM L16VI A 66 M50x1,5 43 145E / F25 595-011
MU-CIT-L16/B/F15v15 CITIZEN CINCOM L16VII; M20 B 60 M50x1,5 55 120E/ F15

MU-CIT-L16/B/F20 CITIZEN CINCOM L16VIl; M20 B 60 M50x1,5 38 138E / F20

MU-CIT-L16VI/B/F25 CITIZEN CINCOM L16VI B 60 M50x1,5 40 145E / F25 595-067
MU-CIT-L2012//F25 CITIZEN CINCOM L20-12 63 M55x1,5 54 145E / F25

MU-CIT-L220X/B/F25 CITIZEN CINCOM L,20X B 63 M55x1,5 54 145E / F25 595-189
MU-CIT-L520/A/F25 CITIZEN CINCOM L520VIil A 60 M50x1,5 58 145E / F25 595-133
MU-CIT-L520/A/F27 CITIZEN CINCOM L520VIII A 60 M50x1,5 58 147E | F27

MU-CIT-L520/B/F25 CITIZEN CINCOM L520VIiI B 60 M50x1,5 47 145E / F25 595-117-1
MU-CIT-M12/B/F15 CITIZEN CINCOM M12 B 45 M35x1,5 32 120E/F15

MU-CIT-M12/B/F 16 CITIZEN CINCOM M12 B 45 M35x1,5 1212E/ F16

MU-CIT-M216/A/F20 CITIZEN CINCOM M,16 A 52 M45x1,5 44 138E/F20 594-090
MU-CIT-M216/B/F10v15 CITIZEN CINCOM M,16 B 48 M40x1,5 47 15 109E/ F10

MU-CIT-M216/B/F13v15 CITIZEN CINCOM M,16 B 48 M40x1,5 47 28 15 116E / F13

MU-CIT-M216/B/F15 CITIZEN CINCOM M, 16 B 48 M40x1,5 120E/ F15

A = Hauptspindel;

B = Abgreifspindel

4 Spindelzubehor

A = main spindle;

B = sub spindle

191



Cap Nuts for Collet Si

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

20
Lo
T

I

MU-CIT-R07/B/F10

Artikel-Nr.

article-no.

Maschine / Typ
machine / type

MU-CIT-M216/B/F16v18

20

MU-SPIN-TC32//F38

Original Nr.
original no.

MU-CIT-M216/B/F15v15 CITIZEN CINCOM M,16 B 48 M40x1,5 48 28 15 120E / F15
MU-CIT-M216/B/F15v18 CITIZEN CINCOM M,16 B 48 M40x1.5 50 28 18 120E/F15
MU-CIT-M216/B/F16v15 CITIZEN CINCOM M,16 B 48 M40x1,5 47 28 15 1212E/ F16
MU-CIT-M216/B/F16v18 CITIZEN CINCOM M,16 B 48 M40x1,5 50 28 18 1212E / F16
MU-CIT-M216/B/F16 CITIZEN CINCOM M,16 B 48 M40x1,5 32 1212E / F16
MU-CIT-M216/B/F20 CITIZEN CINCOM M,16 B 48 M40x1,5 32 138E / F20 594-091
MU-CIT-M316/B/F10v15 CITIZEN CINCOM M,16 B 48 M40x1,5 48 15 109E/F10 4159400140
MU-CIT-M32/A/F37 CITIZEN CINCOM M32 A 75 M65x1,5 74 1536E / F37
MU-CIT-M32/B/F20 CITIZEN CINCOM M32 B 76 M65x1,5 53 138E/F20
MU-CIT-M32/B/F37 CITIZEN CINCOM M32 B 76 M65x1,5 63 1536E / F37 596-061
MU-CIT-M432/A/F20 CITIZEN CINCOM M,32 A 80 M70x1,5 74 138E/ F20
MU-CIT-M432/A/F25 CITIZEN CINCOM M,32 A 80 M70x1,5 74 145E / F25
MU-CIT-M432/A/F37 CITIZEN CINCOM M,32 A 80 M70x1,5 74 1536E / F37 597-044
MU-CIT-M432/A/F40 CITIZEN CINCOM M,32 A 80 M70x1,5 74 F40
MU-CIT-M432/B/F20 CITIZEN CINCOM M,32 B 76 M65x1,5 58 138E / F20
MU-CIT-M432/B/F25 CITIZEN CINCOM M,32 B 76 M65x1,5 58 145E / F25
MU-CIT-M432/B/F37 CITIZEN CINCOM M,32 B 76 M65x1,5 58 1536E / F37 596-084
MU-CIT-M432/B/F40 CITIZEN CINCOM M,32 B 76 M65x1,5 58 F40
MU-CIT-ML12/A/F13 CITIZEN CINCOM ML12 A 47 M40x1,5 43,5 116E/F13
MU-CIT-ML12/A/F15 CITIZEN CINCOM ML12 A 47 M40x1,5 43,5 120E / F15
MU-CIT-ML12/A/F16 CITIZEN CINCOM ML12 A 47 M40x1,5 43,5 1212E / F16
MU-CIT-R07/B/F8 CITIZEN CINCOM RO7 B 35 M28x1 30 101E/F8 592-166
MU-CIT-R07/B/F10 CITIZEN CINCOM RO7 B 35 M28x1 30 109E / F10
MU-CIT-R207/B/F13 CITIZEN CINCOM R,07 B 35 M28x1 30 116E / F13
MU-FEIN-FA10//F15 FEINLER FA10 38 M32x1,5 23 120E/ F15
MU-INDE-18//F28 INDEX 18 68 M58x2L 31,5 148E / F28
MU-INDE-25//F28 INDEX 25 72 M63x2L 31,5 148E / F28
MU-INDE-52//F66 INDEX 52 117  M108x2L 41,5 185E / F66
MU-INDE-B30//F35 INDEX B30 88 M74x2L 38,5 163E / F35
MU-INDE-B42//F48 INDEX B42; 36 97 M85x2L 38,5 173E/ F48
MU-INDE-B60//F66 INDEX B60 122 M108x2L 34 185E / F66
MU-INDE-C19//F28 INDEX C19 73 M63x2L 34 148E / F28
MU-INDE-C29//F28 INDEX C29 84,5 M74x2L 35 148E / F28
MU-INDE-C29//F35 INDEX C29 84,5 M74x2L 35 163E / F35
MU-INDE-DG12//F22 INDEX DG12 62 M52x2L 23 140E / F22
MU-INDE-ON12//136E INDEX ON12; OR12 45 M40x1,5L 41 136E / F20
MU-SPIN-PD42//F48 SPINNER PD42 90 M80x2 35 173E/ F48
MU-SPIN-TC32//F35 SPINNER TC32 82 M68x3 33 163E/ F35
MU-SPIN-TC32//F38 SPINNER TC32 82 M68x3 33 164E/ F38
MU-STRO-M105//F15 STROHM M105 - 125 34 M30x1,5 20 120E/F15
MU-STRO-M125AS/F15 STROHM M125AS 356 M32x1,5 35 120E/F15
MU-STRO-M205//F25 STROHM M205; M255 63 M56x1,5 40 145E / F25

A = Hauptspindel;

192

B = Abgreifspindel

A = main spindle;

B = sub spindle




Ut Cap Nuts for Collet Sleeves

CITTE '
a
L]
2 2 o : S
A |
r
L L

MU-TORN-DEC02000-13//136E MU-TSUG-HS207/B/F15v15 MU-TSUG-HS207/B/F25

Artikel-Nr. A/B-

Spindel

Original Nr.
original no.

Maschine / Typ

machine/ type =

collet

article-no.

MU-TORN-AS14/B/F16 TORNOS AS14 / SAS16 B 38 M32x1L 15 1212E/F16
MU-TORN-DECO02000-13//136E TORNOS DECO2000/13  A+B 45  MA40x1,5 30 136E / F20
MU-TORN-DECO2000-13/AB/F13v12 TORNOS DECO2000/13  A+B 45  M40x1,5 42 30 12 116E/F13
MU-TORN-EVODECO16//F13v12 TORNOS EVODECO16 45  MA40x1,5 48 30 12 116E / F13
MU-TORN-GAMMA//F13v12 TORNOS GAMMA 49  M46x1,5 44 273 12 116E / F13
MU-TORN-R10//F15 TORNOS R10 37,5 M33x1,25L 17 120E / F15
MU-TRAU-A20//F22 TRAUB A20 63 M52x3 39 140E / F22
MU-TRAU-A20//F28 TRAUB A20 63 M52x3 39 148E / F28
MU-TRAU-A25//F22 TRAUB A25 72 M62x2,5 39 140E / F22
MU-TRAU-A25//F32 TRAUB A25 72 M62x2,5 39 161E / F32 gj
MU-TRAU-A42//F32 TRAUB A42; TB42 91 M80x3 46 161E/ F32 =
MU-TRAU-A42//F48 TRAUB A42; TB42 91 M80x3 46 173E / F48 g
MU-TRAU-TD26//F32 TRAUB TD26 ab 1976 78 M70x3 40 161E/ F32 g
MU-TRAU-TD26alt//F32 TRAUB TD26 bis 1976 78 M70x3 40 161E / F32 D
MU-TRAU-TD36alt//F42 TRAUB TD36 bis 1976 86 M80x3 40 171E/ F42 g"
MU-TRAU-TNL12/A/F20 TRAUB TNL12 A 56  M40x1,5 28 138E/ F20 982706 ,:
MU-TRAU-TNL16/F20 TRAUB TNL16 50 30 138E/F20 g:
MU-TSUG-BS32/A/F37 TSUGAMI BS32 A 81,8 M70x1,5 50 1536E / F37 %
MU-TSUG-HS207/B/F15v15 TSUGAMI HS207 B 49  M46x1,5 48 27,3 15 120E / F15 5
MU-TSUG-HS207/B/F25 TSUGAMI HS207 B 49  M46x1,5 31 145E / F25 =
>
MU-BOL-BC42/A/140E BOLEY BC42 A 48  M40x1,5 65 140E / F22 =

A = Hauptspindel;

B = Abgreifspindel

4 Spindelzubehor

A = main spindle;

B = sub spindle

193



Cap Nuts for Collet Sleeves

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Uberwurfmuttern fiir Druckhiilsen, STAR

Spindel
spindle

Maschine
machine

Swv7
SR10J

SB12RG
SB12RN
SB12RE
SW12RII

SA12

SA16

SB12

SB16
ECAS12
ECAS16
SV12
SW12R
KJR16
RNC16 (neu)
RNC16 (alt)
SA16R
SR16
SST16

24
24
24

S NN NN

a g~ W WO

Cap Nuts for Collet Sleeves, STAR

Identische Uberwurfmuttern unterschiedlicher Maschinentypen
Identical cap nuts for collet sleeves for different machine types

D NN oo

Standardzange
standard collet

-
-
[¢)]
-

120E

F16/
1212E

F20/
138E

Spindel
spindle

Maschine
machine

SR16R
ECAS20
KNC20
SB20
SB20RE
SB20RN
SB20RG
SR20
SR20J
SR20JII
SR20JN
SR20R /11711
SR20R IV
Sv20
SV20R
SW20
ST20
VNC20

10
10
13
1"
10
12
12
13
1

10
29
1
29
10
10
13

Hauptspindel (A)
Gegenspindel (B)

Maschinen mit gleicher Nummer haben identische

Uberwurfmuttern.

Ist keine Nummer angegeben, gibt es keine weiteren
kompatiblen Maschinen.
Sind die Muttern mehrerer Maschinen miteinander
kompatibel, werden nur die Muttern der grau
unterlegten Maschinen in den MaRtabellen aufgefiihrt.

194

X Spindel X
S § spindle S §
53 (53
© © T ©
E g Maschine E 2
2 ‘g machine 2 wg

14 ECAS32 17

15 JNC32 18

16 KNC32 18

14 SR32 17 19

14 SR32J (neu) 17 | 19 1';%76&

14 SR32JIl 27 28

14 SR32JN 19

16 F25/ SV32 17 19

14 145E Sv32J 17 19

15 VNC32 18

14

14 ST38 23 .

15 SV38R 22 23 173E

14 SR38 22 23

15 SX38 22 23

15

15

Main spindle (A)

Sub spindle (B)
Machines with identical number have identical nuts.

If a number is not specified there is no other compatible
machine.

If nuts of different machines are identical only the grey
marked machine types will be found in the list.




MU-STAR-SW7/B/F13v15

L

MU-STAR-SA12/B/F15

MU-STAR-RNC16/B/F20v15

Artikel-Nr. Maschine / Typ A/B- D Original Nr.

article-no. machine / type Spindel collet original no.

MU-STAR-SW7/BIF7v15 STAR SW7 B 42 M36x15 425 18 15  1020E/F7

MU-STAR-SW7/B/F10v17 STAR SW7 B 42 M36x15 445 24 17 109E/F10

MU-STAR-SW7/BIF15 STAR SW7 B 42 M36x15 275 120E/F15  382-32-040

MU-STAR-SR10J/A/F8 STAR SR10J A 42 M36x15 23 109E / F8

MU-STAR-SR10JA/F15 STAR SR10J A 42 M36x15 23 120E/F15  380-32-030

MU-STAR-SR10J/B/F8 STAR SR10J B 35 M3ix15 18 101E / F8

MU-STAR-SR10J/B/F8v10 STAR SR10J B 35  M3x15 28 17 10  101E/F8

MU-STAR-SR10J/B/F10v15 STAR SR10J B 35  M3Ix1,5 33 24 15 109E/F10

MU-STAR-SR10J/B/F13 STAR SR10J B 35 M35 18 116E / F13

MU-STAR-SR10J/B/F13v10 STAR SR10J B 35  M3Ix1,5 29 28 10  116E/F13

MU-STAR-SR10J/B/F13v15 STAR SR10J B 35  M3ix15 34 28 15  116E/F13

MU-STAR-SR10/B/F15 STAR SR10J B 35 M3Ix1,5 18 120E /F15_ 69372-020 o
Q

MU-STAR-SAT2/A/F 15 STAR SA12 A 55  Mdaxi5 42 120E / F15 =

MU-STAR-SA12/A/F20 STAR SA12 A 55  M44x15 42 138E/F20  39165-200 =

MU-STAR-SAT12/B/F10v10 STAR SA12 B 46  M40x15 33 24 10 109E/F10 g

MU-STAR-SA12/B/F10v15 STAR SA12 B 46 M40x15 38 24 15  109E/F10 5}

MU-STAR-SA12/B/F 15 STAR SA12 B 46 M40x15 23 120E / F15 &

MU-STAR-SA12/B/F20 STAR SA12 B 46 M40x15 23 138E/F20  46373-020 N
c

MU-STAR-SB12RG/A/136E STAR SB12R-G A 44 M3Bx15 35 136E / F20 =

MU-STAR-SB12RG/A/F10 STAR SB12R-G A 44 M3BXI5 35 109E / F10 -

MU-STAR-SB12RG/A/F 15 STAR SB12R-G A 44 M3BX15 35 120E / F15 S

MU-STAR-SB12RG/A/F 16 STAR SB12R-G A 44 M3BXI5 35 1212E/F16  1L353-021 =

MU-STAR-SB12RG/B/F 16 STAR SB12R-G B 59 MsOx1 41 1212E/F16 _ 0M393-010 =

MU-STAR-ECAS12/B/F20 STAR ECAS12 B 55 M45x1,5 38 138E/F20 __ 57379-020

MU-STAR-SV12/A/F 10v48 STAR SV12 A 55 M45x15 86 238 48  109E/F10

MU-STAR-SV12/A/F20 STAR SV12 A 55 M45x15 38 138E / F20

MU-STAR-SWA12R/B/F10v10 STAR SW12R I B 46 M40x15 46 25 10 109E/F10

MU-STAR-SW12R/B/F 10v15 STAR SW12R Il B 46  M4Ox15 51 24 15 109E/F10

MU-STAR-SW12R/BIF 13 STAR SW12R I B 46 M40x15 36 116E / F13

MU-STAR-SW12R/BIF 15 STAR SW12R I B 46 M4OX15 36 120E / F15

MU-STAR-SW12R/B/F 16 STAR SW12R I B 46 M40x15 36 1212 / F16

MU-STAR-SW12R/B/136E STAR SW12R Il B 46 M40X15 36 136E / F20

MU-STAR-SB16/A/F20 STAR SB16 A 495 WM44x15 40 138E / F20

MU-STAR-RNC16/A/F20 STAR RNC16 A 495 M44x15 40 138E/F20  210-34-050

MU-STAR-RNC16alt/B/F 15 STAR RNC16 alt B 39 M33x15 25 120E/F15  270-84-020

MU-STAR-SST16/A/F20 STAR SST16 A 55  M44x1s 42 138E/F20  250-34-020

MU-STAR-SST16/B/F20 STAR SST16 B 50 M44x15 30 138E/F20  252-32-170

MU-STAR-SB20RN/A/F25 STAR SB20RN A 65  M50x15 37 145E /F25  0M353-020

MU-STAR-SB20RN/AF27 STAR SB20RN A 65 Ms0x15 37 147E 1 F27

MU-STAR-SB20RN/B/F25 STAR SB20RN B 59 MsOx1 41 145E/F25  Qeoro o1

MU-STAR-SB20RN/B/F27 STAR SB20RN B 59 MSox1 39 147E 1 F27

MU-STAR-SB20RN/B/F27L STAR SB20RN B 59 MsOx1 41 147E | F27

A = Hauptspindel; B = Abgreifspindel

4 Spindelzubehor

A = main spindle;

sub spindle

195



JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

MU-STAR-SR20R/A/F16

Artikel-Nr.

article-no.

Cap Nuts for Collet Si

B0

]

MU-STAR-SR20R/A/F25

Maschine / Typ

A/B - D
machine / type

Spindel

MU-STAR-ECAS20/B/F20

verl.
ext.
[mm]

MU-STAR-SR20/B/F10v15

Original Nr.
original no.

Zange
collet

MU-STAR-ECAS20/B/F8v15 STAR ECAS20 B 59 M50x1,5 54 17 15 101E/F8
MU-STAR-ECAS20/B/F10v15 STAR ECAS20 B 59 M50x1,5 54 24 15 109E / F10
MU-STAR-ECAS20/B/F13v15 STAR ECAS20 B 59 M50x1,5 54 28 15 16E/F13
MU-STAR-ECAS20/B/F15v15 STAR ECAS20 B 59 M50x1,5 54 28 15 120E/F15
MU-STAR-ECAS20/B/F16v15 STAR ECAS20 B 59 M50x1,5 54 28 15 1212E / F16
MU-STAR-ECAS20/B/136E STAR ECAS20 B 59 M50x1,5 39 136E / F20
MU-STAR-ECAS20/B/F25 STAR ECAS20 B 59 M50x1,5 39 145E / F25 57372-020
MU-STAR-ECAS20/B/F27 STAR ECAS20 B 59 M50x1,5 36 147E | F27
MU-STAR-ECAS20/B/F27L STAR ECAS20 B 59 M50x1,5 39 147E | F27
MU-STAR-SR20/A/F25 STAR SR20 A 64 M56x1,5 40 145E / F25 320-34-020
MU-STAR-SR20/A/F27 STAR SR20 A 64 M56x1,5 40 147E /| F27
MU-STAR-SR20/B/F10v15 STAR SR20 B 59 M50x1 56 24 15 109E/ F10 532-32-170
MU-STAR-SR20/B/F25 STAR SR20 B 59 M50x1 41 145E / F25
MU-STAR-SR20/B/F27 STAR SR20 B 59 M50x1 41 147E | F27
MU-STAR-SR20JN/A/F25 STAR SR20JN A 67 M56x1,5 28 145E / F25 0E357-020
MU-STAR-SR20JN/A/F27 STAR SR20JN A 67 M56x1,5 28 147E | F27
MU-STAR-SR20JII/A/F25 STAR SR20JlII A 65 M50x1,5 37 145E/ F25 PO-22850
MU-STAR-SR20JII/A/F27 STAR SR20JII A 65 M50x1,5 37 147E | F27
MU-STAR-SR20R/A/F16 STAR SR20R I/ 11/ 11l A 67 M50x1,5 40 1212E / F16
MU-STAR-SR20R/A/F20 STAR SR20R I/ 11/ 11l A 67 M50x1,5 40 138E / F20
MU-STAR-SR20R/A/F25 STAR SR20R I/ 11/ 1 A 67 M50x1,5 40 145E / F25 54823-020
MU-STAR-SR20R/A/F27 STAR SR20R I/ 11/ 11l A 67 M50x1,5 40 147E | F27
MU-STAR-SR20R/B/F8v15 STAR SR20R I /117111 B 59 M50x1 53 17 15 101E/F8
MU-STAR-SR20R/B/F10v15 STAR SR20R I/ 11/ 1l B 59 M50x1 56 24 15 109E / F10
MU-STAR-SR20R/B/F13v15 STAR SR20R I/ 11/ 1l B 59 M50x1 56 28 15 116E / F13
MU-STAR-SR20R/B/F15v8 STAR SR20R I/ 11/ 111 B 59 M50x1 49 28 8 120E/ F15
MU-STAR-SR20R/B/F15v15 STAR SR20R I/ 11/ 111 B 59 M50x1 56 28 15 120E/F15
MU-STAR-SR20R/B/136E STAR SR20R I / 11/ 1l B 59 M50x1 41 136E / F20
MU-STAR-SR20R/B/F20 STAR SR20R I /11 /1l B 59 M50x1 41 138E/F20
MU-STAR-SR20R/B/F25 STAR SR20R [/ 11/ 111 B 59 M50x1 41 145E / F25 42375-010
MU-STAR-SR20R/B/F27 STAR SR20R I /117111 B 59 M50x1 39 147E | F27
MU-STAR-SR20R/B/F27L STAR SR20R I/ 11/ 111 B 59 M50x1 41 147E | F27
MU-STAR-SR20R4/A/F25 STAR SR20RIV A 65 M50x1,5 37 145E / F25
MU-STAR-SR20R4/A/F27 STAR SR20RIV A 65 M50x1,5 37 147E | F27
MU-STAR-SR20R4/A/F15v15 STAR SR20RIV A 65 M50x1,5 52 28 15 120E / F15
MU-STAR-SV20/A/F25 STAR SV20 A 67 M56x1,5 28 145E / F25 42355-010
MU-STAR-SV20/A/F27 STAR SV20 A 67 M56x1,5 28 147E | F27

A = Hauptspindel;

196

B = Abgreifspindel

A = main spindle;

B = sub spindle




gl

MU-STAR-SR32JN/A/F37

Ube Cap Nuts for Collet Sleeves

&[0

MU-STAR-KNC32/B/F30 MU-STAR-SR38/A/F37

Artikel-Nr. Maschine / Typ A/B- D Original Nr.
article-no. machine / type Spindel collet original no.
MU-STAR-ECAS32/B/F20v23 STAR ECAS32 B 85 M62x1 63 38 23 138E / F20

MU-STAR-ECAS32/B/F37 STAR ECAS32 B 85 M62x1 43 1536E / F37

MU-STAR-KNC32/A/F37 STAR KNC32 A 88 M76x1,5 42 1536E / F37 200-34-020
MU-STAR-KNC32/B/F25 STAR KNC32 B 73 M62x1 42 145E / F25

MU-STAR-KNC32/B/F37 STAR KNC32 B 73 M62x1 42 1536E / F37 202-32-120
MU-STAR-SR32JN/A/F37 STAR SR32JN A 81 M70x1,5 27 1536E / F37
MU-STAR-SR32JN/A/F40 STAR SR32JN A 81 M70x1,5 27 F40 g;
MU-STAR-SR32JII/A/F37 STAR SR32JlI A 81 M68x1,5 52 1536E / F37 PO-12060 %
MU-STAR-SR32JII/A/F40 STAR SR32JII A 81 M68x1,5 52 F40 ©
MU-STAR-SR32JI1/B/F37 STAR SR32JlI B 73 M62x1 42 1536E /F37 PO-12310 g
MU-STAR-SR32JI1/B/F40 STAR SR32JII B 73 M62x1 42 F40 §
MU-STAR-SV32/A/F25 STAR SV32 A 90 M76x1,5 35 145E / F25 2
MU-STAR-SV32/A/F37 STAR SV32 A 9  M76x15 35 1536E /F37 7000020 £
MU-STAR-SV32/A/F40 STAR SV32 A 90 M76x1,5 35 F40 §
MU-STAR-SV32/B/F20v20 STAR SV32 B 73 M62x1 63 38 20 138E / F20 E
MU-STAR-SV32/B/F25 STAR SV32 B 73 M62x1 145E / F25 3
MU-STAR-SV32/B/F30 STAR SV32 B 73 M62x1 1446E / F30 ;
MU-STAR-SV32/B/F37 STAR SV32 B 73 M62x1 43 1536E / F37 332-32-030 %
MU-STAR-SV32/B/F40 STAR SV32 B 73 M62x1 43 F40

MU-STAR-ST38/A/F37 STAR ST38 A 105 M85x1,5 46,5 1536E / F37 0B353-020
MU-STAR-ST38/A/F42 STAR ST38 A 105 M85x1,5 46,5 171E/ F42

MU-STAR-ST38/A/F48 STAR ST38 A 105 M85x1,5 46,5 173E / F48 0B351-020
MU-STAR-ST38/B/F25v20 STAR ST38 B 105 M85x1,5 47,5 20 145E / F25

MU-STAR-ST38/B/F37 STAR ST38 B 105 M85x1,5 47,5 1536E / F37 0B373-010
MU-STAR-ST38/B/F42 STAR ST38 B 105 M85x1,5 47,5 171E/ F42

MU-STAR-ST38/B/F48 STAR ST38 B 105 M85x1,5 47,5 173E / F48 0B371-010
MU-STAR-SV38R/A/F37 STAR SV38-R A 94 M80x1,5 70 1536E / F37 1A353-020
MU-STAR-SV38R/A/F48 STAR SV38-R A 94 M80x1,5 70 173E / F48 1A351-020

A = Hauptspindel; B = Abgreifspindel

A = main spindle; B = sub spindle

4 Spindelzubehor

197



Druckfedern
Pressure Springs

198



Druckfedern fur Spannzangen Springs for Collets
Flachdraht Flat Wire
: L
e o L., d A\ A G
DFO7F 4.3-52 7 52 43 ol NV X Al |d
DF13F 10-28 13 28 10 YARVAY
DF15F 11.5-22 15 22 1,5 B \ATRARS
DF15F 11.5-28 15 28 11,5
DF15F 11.5-33 15 33 11,5 p = NennmaR, reales MaR kleiner
DF16F 12.5-24 16 24 12,5 nominal size, real size less
DF16F 12.5-34 16 34 12,5
* DF18F 15.5-21 18 21 15,5 d. L= ungefihre Angaben, ohne Gewshr
* DF18F 15-30 18 30 15 ' approximately, no guarantee
DF20F 16-15 20 15 16
DF20F 16-28 20 28 16 Artikel-Nr.
DF20F 16.5-30 20 30 16,5 article-no. D L. d
DF20F 16.5-37 20 37 16,5 . DF34F 30.36 34 6 M
DF20F 18-45 20 45 18 « e 34 42 30
DF22F 18.5-22 22 22 18,5 + DE34F 30-50 24 50 20
DF22F 18.5-32 22 32 18,5 « IR = =" =r
DF22F 18.5-38 22 38 18,5 + DF35F 30.36 35 6 30
DF25F 21.5-25 25 25 215 ST = = %5 ®
cmnex  x o ox o ome ommn v n 2
DF37F 32.5-40 37 40 325 g
DF25F 22-48 25 48 22 DF37F 33-38 37 38 33 o
DF25F 20.5-50 25 50 20,5 ST = = 33 S
DF27F 23-25 27 25 23 DF37F 33-84 37 84 33 3
B 27 28 23 DF38F 33-19 38 19 33 2
DF27F 23-32 27 52 23 DF38F 33-24 38 24 33 £
DF27F 23-35 27 35 23 ST = %5 32 =
DF27F 23-40 27 40 23 DEAOF 36.45 20 25 36 2
BF27F 2545 2l 45 23 DF40F 36-02 40 92 36 %
DF27F 24-50 27 50 24 DF40F 36-60 40 60 36 5
P 28 22 2 DF40F 36.5-37 40 37 36,5 8
DF30F 25-36 30 36 25 DF42F 36.5-46 42 46 36,5 =
DF30F 25-42 0 a2 25 * DFA6F 42-42 46 42 42
DF30F 26-48 30 48 26 DF48F 42-32 48 32 42
DF30F 26.5-42 30 42 26,5 S 48 46 43
* DF32F 26-15 32 15 26 DF48F 43-73 48 73 43
* DF32F 26.5-21 32 21 26,5 EETEYE e e 4l
* DF32F 26-32 32 32 26 DF66F 58-80 66 80 58
* DF32F 26.5-38 32 38 26,5
* Ausverkaufsartikel * sellout article

4 Spindelzubehér 199



Druckfedern Pressure Springs
Runddraht Round Wire
L -
D
d
Artikel-Nr. Funktion Maschine
article-no. function machine
* DFO8R 5.4-25 8 25 1
* DF12R 8-155 12 155 16 HacE s TRAUB TD 16-26-36
DF15R 9,5-50 15 50 2,5
* DF13R 10-38 13 38 1
* Ausverkaufsartikel * sellout article
vy)
8
=  Zugfedern Pulling Springs
o
(@)
o
=
g
Z L
~ - H
N
c
c:
o D
N
c
3 d
3
QL Artikel-Nr. Fiir Artikel Funktion Maschine
- article-no. for article function machine
* V719.101 13 32 58 1,5 V660.100 - V660.110  Stoppanschlag - bar stop TRAUB A 15-20-25
* V719.102 15 34 58 2 V624.100 Langdreheinrichtung - slide for lathe TRAUB A 15-20-25
* V719.103 10 5 73 15 e e inriehtung TRAUB A 15-20-25
* V719.601 15 45 71 2 V660.600 TRAUB A 36-42-60
* V719.602 16 97 129 2,2 V624.600 TRAUB A 36-42-60
* Ausverkaufsartikel * sellout article

200



Fiihrungsbiichsen
Anzugsmuttern

Guide B

ush Nuts

4 Spindelzubehor 201



Guide Bush

Fuhrungsblichsen-Anzugsmuttern Guide Bush Nuts
CITIZEN CITIZEN

CITIZEN B12
Artikel-Nr. Original Nr. §
article-no. original no.
FVM.B12
CITIZEN M16 - ] t
o
Artikel-Nr. Original Nr. e | T g
article-no. original no> " EEERN o ey SN B = ILCCRT e |
FVM.M16 4156300250 o
CITIZEN R >
Artikel-Nr. Original Nr. :r : 0
article-no. original no. Er |, _ =
FVM.F853
28
vy}
)
& T
= CITIZENL16 | frm—~—1 i e ok
o : i
) Artikel-Nr. Original Nr. b i’
8 article-no. original no. : ‘;
f_3D,_ FVM.L16 NS | 1
z 45
N
C
g:
r’j CITIZEN L20
5 Artikel-Nr. Original Nr.
= article-no. original no. Ty E] L
g FVM.L20 M25 x 1 3 - I 3
= FVM.L20-M27 M27 x 1 & =
mit Gew. M27 x 1 fiir vergréRerten Durchlass i A
bis 23mm
enlarged to 23 mm admission, thread M27 x 1 . 215 ]
CITIZEN M20 / A20
Artikel-Nr. Original Nr. i
article-no. original no.
FVM.M20 M25 x 1 592-128 = §
FVM.M20-M27 M27 x 1
mit Gew. M27 x 1 fiir vergroRerten Durchlass f
bis 23mm

enlarged to 23 mm admission, thread M27 x 1

202




Flihr Guide Bush Nuts

CITIZEN M25 / L25

Artikel-Nr.

article-no.

M3 %1

osf. D
|
- ]

FVM.L25

............

CITIZEN M332

Artikel-Nr.

article-no.
FVM.M332-M42 M42x1

D 44,5
M42 x 1

R
7 48

CITIZEN A32
Artikel-Nr.

article-no.

a4

FVM.A32 M40 x 1
FVM.A32-M42 M42 x 1

mit Gew. M42 x 1 firr vergréRerten Durchlass bis 36 mm
enlarged to 36 mm admission, thread M42 x 1

Flihrungsbiichsen-Anzugsmuttern Guide Bush Nuts
STAR STAR

1ByU| WINZ %9NINZ / SJUSIU0 0} 3oeg

STAR SR10J i
Artikel-Nr. i ol 4 S
article-no. = r-_; le _____ g
FVM.SR10J-M14 M14 x 1 ’
FVM.SR10J-M15 M15 x 1 ' L 44
STAR SW7
Artikel-Nr. . o (]
article-no. W - * . o
FVM.38701060 51 15 M10 x 0,75 = @ ‘“] E[ _______ L | =
FVM.38701220 50 16,5 M14 x 1 : W L
FVM.38701330 45 16,5 M14 x 1 L
I
STAR RNC16 - 10017 R I i 5
= ot Y v e
Artikel-Nr. = S n o
article-no. ) R T R
FVM.RNC16 I
- 60 —
STAR SST16 L '
Artikel-Nr. o O 1 o
article-no. & ® g‘ i ! =
FVM.SST16 ! L

52

4 Spindelzubehér 203



Guide Bush

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

STAR SB12R
Artikel-Nr.

article-no.

FVM.SB12R M16 x 1

STAR SB16
Artikel-Nr.

article-no.

FVM.SB16

STAR SV20

Artikel-Nr.

article-no.

FVM.SV20 M25 x 1
FVM.SV20-M27 M27 x 1
erweitert - enlarged fo M27 x 1

STAR SR20J / SR20RIII

Artikel-Nr.

article-no.

FVM.SR20J M25 x 1
FVM.SR20J-M27 M27 x 1

erweitert - enlarged fo M27 x 1

STAR SW12RII
Artikel-Nr.
article-no.
FVM.SW12RlI M16 x 1
STAR SW20 / SR20RIV
Artikel-Nr.
article-no.
FVM.SW20 M25 x 1
FVM.SW20-M27 * M27 x 1
FVM.SW20-2 Type 2 M25 x 1
FVM.SW20-M27-2 * Type 2 M27 x 1
FVM.SW20-3 Type 3 M25 x 1
FVM.SW20-M27-3 * Type 3 M27 x 1

Einsatz von Typ 2 nur mit original Umbaukit von STAR
mdéglich - use of type 2 is possible with original kit from
STAR only.

* erweitert - enlarged fo M27 x 1

204

Typ 2:

Type 2:

Typ 3:
Type 3:

O

- = w
N @ ]
B = |
] 1
385
al =
SNy
od
= z]
]
1
u £
RS =
'
1
L %
T 1)
Hr o8
bl | | B
§ & e 8
S = | HHE N R
4 i o) T
- 40 -
L)
‘ v
= s
=
! B
" [
L
(5"}
Z (Vo)
=
s
1
e
|
B = I T
o] | | =
B
T
- Gs




Fiithrun Guide Bush Nuts

STARSR20 | T AN m—— 3
Artikel-Nr. 1w
article-no. = | : 2
FVM.SR20 M25x1 NN e :
FVM.SR20-M27 M27 x 1 || 1
erweitert - enlarged o M27 x 1 40

STAR SB20 -
Artikel-Nr. ™l o
article-no. a E =
FVM.SB20 M25 x 1 1
FVM.SB20-M27 M27 x 1
erweitert - enlarged fo M27 x 1 o
STAR SB20RE . e
Artikel-Nr. - i 3 <
article-no. : = {---- e tg
FVM.SB20RE M25 x 1 ' . O
FVM.SB20RE-M27 m27x1 - /sy T 2
erweitert - enlarged fo M27 x 1
30
w
)
[¢]
Q
5]
STAR SB20RG i ' : J S
= =]
Artikel-Nr. oo = D
article-no. © . .O. = g..
FVM.SB20RG M25 x 1 ' —
FVM.SB20RG-M27 * M27 x 1 J ':\'
- = E:
— 2
Ab - from S/N 540: - N
FVM.SB20RG-new M25 x 1 - ° 3
FVM.SB20RG-M27-new * M27 x 1 Typ "new": P = = g_
* erweitert - enlarged o M27 x 1 Type "new": bl D)
435
STAR ECAS20 / SR20RI/lI / ST20
Artikel-Nr.
article-no. = &
& = ! w
FVM.ECAS20 M25 x 1 =
FVM.ECAS20-M27 M27 x 1 oorETIIII
erweitert - enlarged fo M27 x 1
— EL —
STAR ECAS32/SV32/ SR32
Artikel-Nr. ey
article-no. ° N
FVM.ECAS32 M40 x 1 it = -
FVM.ECAS32-M42 M42 x 1 1
erweitert - enlarged fo M42 x 1
— 6[] -

4 Spindelzubehér 205



Guide Bush

STAR SR32JII

Artikel-Nr.

article-no.
FVM.SR32JII M40 x 1

D 48
0 62

FVM.SR32JII-M42 M42 x 1
erweitert - enlarged to M42 x 1

Fihrungsbiichsen-Anzugsmuttern Guide Bush Nuts
GILDEMEISTER GILDEMEISTER

—
—_

GILDEMEISTER GLD25
Artikel-Nr. b

238
M34 x 1
a428

article-no.

FVM.GLD25 '

GILDEMEISTER SPRINT20
Artikel-Nr.

®383

Md4 %1

g425

article-no.

FVM.SPEED20

35

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

206



Spannfinger
Toggles / Chuck Levers

4 Spindelzubehér 207



Toggles | Chuck

Artikel-Nr. Maschine Spindel Orig. Ersatzteil-Nr.
article-no. machine spindle orig. spare part no.
BECHLER
SF10.0803 BR 20.BR 12 441 335 12,0 77,0 28,6 6,0
CITIZEN
SFA20-Sonder A20 8,0 51,0 18,5 6,0
SFC16L1 L16 E/L20 B L216 C 114 6,0 55,0 4,0 4
SFC16L6 L16 E/L20 A 10,0 73,0 8,0 3
B12/BS20/ K16/
SF10.1005 C16/120 A F 412 SC117 8,0 55,0 21,3 6,0 2
@ SF10.1005 C16/L20 B 8,0 55,0 21,3 6,0 2
o SF10.1006 B12 B B 12U 50 C 416 4,0 36,0 4,0 1
o} M20/M32/A20/
9 SF10.1007 C32 /125 10,0 72,0 24,0 8,0 3
g.. V084.162 G16 6,0 52,0 17,5 4,0
% sF10.1008 20N 160 L107 L216 U 41 B 122 60 522 40 4
N SF10.1012 BS20/K16 B B20U50C 111 8,0 25,5 6,0
§= SF10.1014 B12 B B 312 U 53 413 6,0 44,0 4,0 5
2
g Stifte passend fiir CITIZEN suitable pins
- 1 SF10.1010 4 m6 x 22
2 SF10.1009 6 m6 x 40
3 SF10.1004 8 m6 x 45
4 SF10.1003 4 m5x 30
5 SF10.1015 4 h6 x 30
SF10.1016 A32new / A20 10,0 91,0 8,0
FEINLER
SFA10 FA10/FA15/S8 6,9 49,5 19,0 6,0
SF10.0204 Stift - bolt 6 héx3x
GAUTHIER
SF10.1201 GM127 - 4mm 05.03.011 5,9 56,6 15,5 4,0
SF10.1203 Stift 4x24

208



ST ELWiL [ d Toggles | Chuck Levers

Artikel-Nr.
article-no.

Maschine
machine

Spindel Orig. Ersatzteil-Nr.
spindle orig. spare part no.

GILDEMEISTER

SF10.0612 AS67 355-10-2130/001 377 862
SF10.0613 AS67 355-10-2130/002 378 875
SF10.0624 S'F;?nztOB’ZGLD%/ CLEEZ 54.10.119 10 580 250 7.0
SF10.0625 GM16 AC 53.01.334-1189 80 61,0 8,0
SF10.0626 GS20 / GM20 31.01.108 15 67,8
SF10.0629 GLD12/ GLD16 / GD16 / GD20 B 5510107 10 535 286 7.0
SF10.0631 GM35 / GM 32 35.01.130 195 1026 345
SF10.0633 MSL60/7 / Sprint32 linear / B 56.10.322-03 100 550 7.0
Sprint42
SF10.0636 Speed20 / Speed20-8 A 2110141
SF10.0636 Speed20 B
SF10.0637 Epes 20 S 20 B 2010136 100 564 7.0
Speed20-8
SF10.0638 Sprint42 A 2610123 130 994 320 100
SF10.0640 GM35/8 / GMC35 42.01.293 155 055 298
SF10.0641 GMC20 S 51.01.284 18 655 221
SF10.0645 GD32 56.10.129
SF10.0651 Sprint32 / 42 26.10.196
SF10.0655 Sprint32 / 42 26.10.147
HANWHA
Hanex17 / XD 20 BSS 3000-021
e SL16 / SL20S / ML20 A 3170-M210-1060
Hanex 25 / ML20 / ML26
XD20 / XD32 HPD SSS 7000-012
SF10.3380 SL26S/H / SL32S/ 3192-M011-1080
SL20/26 /32 / 35HP2
Hanex 25 / ML26
SL26S/H / SL32S/ SSS 3000-015
LR SL20 /26 / 32 / 35HP2 3173-M010-1140
32HPD (A-Sp.)
3184-M010-1130
SF10.3381 SL12/ XD12 A 3184010 TS0
SF10.3392 STL38H ST 11000-819
SF10.3393 XD20V / XD20/2611 / XE20/26 A PD11000-009
SF10.3393 XD20V / XD20/2611 / XE20/26 B PC16000-105
SF10.3388 XD26H B DA15000-005
SF10.3389 XD26H A SM02026-001
SF10.3390 XD32H A+B  CA11000-013A
INDEX
SFDG DG /ON/OR AA1371 18 661 17,2
SFC29 Cc29 29591 153 742 200
SFB42 B36 / B42 / B52 / B6O A73281 199 1001 242
4 Spindelzubehor 209

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg



Toggles | Ct

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

0

Artikel-Nr. Maschine Spindel Orig. Ersatzteil-Nr.
article-no. machine spindle orig. spare part no.

SCHUTTE
SF10.1717 SF26 /32 C3220-B-23Z 17,5 92,2

STAR
SF10.2651 ECAS 20 B 540-39-600/620 10,0 67,0 8,0 9
SF10.2654 ECAS 32T A 580-320-70 12,0 89,7 8,0 4
SF10.2655 ECAS 32T A48 B 580-840-70 12,0 77,0 8,0 4
SF10.2601 JNC16 A 025-32-060/080 10,0 725 6,0 3
SF10.2602 JNC25/32 052-32-070/090 14,0 69,0 8,0 5
SF10.2609 KJR16 A 250-32-090/100 10,0 68,0 6,0 3
SF10.2616 KJR16 B 252-32-070/090 8,0 34,4 6,0 2
SF10.2622 KJR25 A 260-32-070/090 12,0 80,0 8,0 4
SF10.2622 KJR25 B 262-32-070/090 12,0 80,0 8,0 4
SF10.2622 KJR25 1l A 360-32-070/090 12,0 80,0 8,0 4
SF10.2622 KJR25 Il B 362-32-080/100 12,0 80,0 8,0 4
SF10.2606 KNC16 /20 B 222-32-230/250 12,0 50,0 8,0 6
SF10.2615 KNC16 / 20 mit Fase) A 220-32-070/090 12,0 77,0 8,0 4
SF10.2602 KNC25 /32 A 200-32-070/090 14,0 69,0 30,0 8,0 5
SF10.2608 KNC25 / 32 B 202-32-230/250 12,0 50,0 25,5 8,0 6
SF10.2602 KNC25/32 1 A 340-32-070/090 14,0 69,0 8,0 5
SF10.2608 KNC25/32 I B 342-32-230/250 12,0 50,0 8,0 6
SF10.2620 KNC32 1I B 342-32-231/250 12,0 54,0 8,0 6
SF10.2609 RNC16 A 210-32-060/080 10,0 68,0 6,0 3
SF10.2610 RNC16 B 270-82-080/100 6,0 32,5 5,0 1
SF10.2620 RNCSR32 B 342-32-231/250 12,0 54,0 8,0 6
SF10.2609 SA12/16 A 460-32-100/120 10,0 68,0 6,0 3
SF10.2624 SA12/16 B 460-82-080/100 8,0 39,0 6,0 2
SF10.2658 SB12RE /RN A+B  0MO0-83-070 8,0 39,0 6,0
SF10.2658 SB12RG ILO-32-820 8,0 39,0 6,0
SF10.2624 SB16 B 480-82-070 8,0 39,0 6,0 2
SF10.2609 SB16 A 460-32-100/120 10,0 68,0 6,0 3
SF10.2609 SE/SH16 A 400-32-100/120 10,0 68,0 6,0 3
SF10.2619 SH7 410-32-100/120 8,0 56,0 6,0 8
SF10.2601 SNC15 196-32-060/080 10,0 725 6,0 3
SF10.2611 SNC25 091-32-060/080 14,0 85,0 8,0 5
SF10.2624 SR10J A 460-82-080/100 8,0 39,0 6,0 2
SF10.2625 SR10J B 690-83-070/090 5,0 40,0 6,0 10
SF10.2607/9 SR16 A 310-32-090/100 10,0 68,0 6,0 3
SF10.2613 SR16 B 312-32-070/090 8,0 39,0 6,0 2
SF10.2651 SR16R A/B  540-39-100 10,0 67,0 8,0 9
SF10.2606 SR20 B 322-32-070/090 12,0 50,0 8,0 6
SF10.2606 SR20J B 322-32-070/090 12,0 50,0 8,0 6

210




Spannfi Toggles | Chuck Levers

Artikel-Nr. Maschine Spindel  Orig. Ersatzteil-Nr.
article-no. machine spindle  orig. spare part no.

SF10.2607/9 SR20J A 460-32-100/120 10,0 68,0 6,0 3
SF10.2650 SR20R B 540-84-050/070 12,0 57,0 8,0 6
SF10.2651 SR20R A 540-39-600/620 10,0 67,0 8,0 9
SF10.2650 SR20RII /11 B 660-84-050 12,0 57,0 8,0 6
SF10.2651 SR20RII/ 1 A 660-39-600 10,0 67,0 8,0 9
SF10.2622 SR20 /32 A 330-32-090/100 12,0 80,0 8,0 4
SF10.2620 SR32 B 332-32-090/110 12,0 54,0 8,0 6
SF10.2653 SR32J A+B 670-32-090/110 12,0 67,6 8,0 6
SF10.2609 SST16 300-32-090/100 10,0 68,0 6,0 3
SF10.2609 SST16 A 210-32-060/080 10,0 68,0 6,0 3 W
SF10.2612 SST16 B 302-32-070/090 8,0 39,0 6,0 2 ?1;_
SF10.2656 ST38 A+B 0B0-32-130/100 11 3
SF10.2651 SV12 A 540-39-600/620 10,0 67,0 8,0 9 8
SF10.2652 SV12 B 452-32-100/120 10,0 72,0 8,0 9 =1
SF10.2652 SV12 823-00-306 10,0 72,0 8,0 9 g_
SF10.2621 SV20 A+B 420-32-060/080 12,0 78,0 8,0 4 @
SF10.2651 SV20R B 1B0-83-130 10,0 67,0 8,0 9 ':\1
SF10.2622 SV32 A 440-32-090 12,0 80,0 8,0 4 g:
SF10.2622 SV32 A 430-32-090 12,0 80,0 8,0 4 :
SF10.2623 Sv32J B 442-32-090/110 12,0 62,0 8,0 6 5
SF10.2619 SW7/R A 380-32-130/150 8,0 56,0 6,0 8 =
SF10.2619 SW7 /R B 382-32-110/130 8,0 56,0 6,0 8 =
SF10.2659 SW12R I B IHO0-83-120 10,0 67,0 8,0 10 =
SF10.2651 SW20 A 540-39-600/620
SF10.2616 VNC20 B 749-21-180/190 8,0 34,4 6,0 2
SF10.2615 VNC20 ohne Fase A 750-32-060/080 12,0 77,0 8,0 4
SF10.2602 VNC32 780-32-060/080 14,0 69,0 8,0 5
Stifte passend fiir STAR suitable pins
o S oxI

1 SF11.2601 5x28,5

2 SF11.2602 6 x 31

3 SF11.2603 6 x 46

4 SF11.2604 8x48

5 SF11.2605 8 x 58

6 SF11.2606 8 x 36

8 SF11.2608 6 x 34

9 SF11.2609 8 x 50

10 SF11.2610 6 h7 x 30,5

11 SF11.2611 12 h7 x 46,5

4 Spindelzubehér 211



Toggles | Chuc

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Artikel-Nr. Maschine Spindel Orig. Ersatzteil-Nr.
article-no. machine spindle orig. spare part no.
STROHM
SFM105 M75/105/125/AS / 155AS 661434 6,9 50,2 21,0
SFM125 M125NAR 661435 6,9 50,2 21,0 6,0
Stift - boli 6h6x36:
SF10.0204 670439
TORNOS
SFTR14B AS14 / SAS16 2417 4,9 32,4 4,0
SF10.0507 M7 MD 265 6,8 58,0 18,3 5,0
SF10.0508 M7 verstarkt - reinforced MD 9705 6,9 62,6 5,0
SF10.0516 R10 5 RA 87 11,2 66,0
SF10.0517 R10 neu 5 RA 87-06 11,4 69,8 7,0
TRAUB
SFA15 A15 9mm 630030 8,8 61,7 17,0
SFA25/10 A15/20/25 10mm 632192 10,0 68,9 18,0
SFA25/12 A25/TC15 12mm 616112 12,0 68,9 18,0
SFA26 A26 / 36 14mm 632202 14,0 68,7
SFA42 A42 /60 14mm 630950 14,0 68,7
SFTB42 TB30/42/60/80/TK/TF 18mm 614194 17,9 84,7 22,0
SFTD26 TD16 /26 / 36 12mm 691325 12,0 74,0 18,3
TSUGAMI
SF10.3326 S20 (B-Sp.) / S16 3192-S030-1060 8,0 57,0
BS12/B0O12 (A-Sp.)
BS12/18/B0O12-18 (B-Sp.)
BS20 (A-Sp.) / S16 (A-Sp.
sF103380 Do ey 3192-M011-1080 120 570
HS20 /26 / 32 (B-Sp.)
BN20 (A-Sp.) / HS207 (A-Sp.)
HS20 (A-Sp.) / HS207 (A / B-Sp.
SF10.3328 80205(E ( Pf)/)B-Sp.) ( P) 3262-M010-1301 120 57,0
SF10.3381 BO12 (A-Sp.) 3184-M010-1130 8,0 57,0

212




Wendeplattensysteme
Insert Systems




Wendeplattenhalter
Insert Holders

214



Wendeplat Insert Holders

Ubersicht: Halter fiir Platten . . . Overview: Holders for Inserts . . .

16ER../16EL.. 216 - 217

CC..0602/09T3 217 - 219

CC .. 0602/ 09T3 (fur Pfiffner / Hydromat) 1

co

DC..0702/11T3 220 - 222

SC..09T3/1204

TC/TP .. 1102 /1103 /1603

N
N
-~

VB/VC .. 1103 /1303 /1604 225 - 229

R4ek Qv

Ersatzteile Spare Parts

Unterlegplatten / Spacers

Artikel-Nr. / Platte Schiliissel Artikel-Nr. / Schraube

article-no. / spacer spanner article-no. / screw fiir Halter / for Holder

Klemmschraube /

1ByU| WINZ %9NINZ / SJUSIU0 0} 3oeg

UR/L16-xxM Y i Details nachste Seite
T10 clamping screw SER/L. K..16 .
b UR/L16-xxML KS-M3-T10 details see next page
' SU-DC11 T9 SU-M5-35 SDAC../ SDJC../ SDNC..

Wendeplattentyp igng; Schliissel SChranﬁrl Lol Wendeplattentyp ‘392222 Schliissel  Schraube / Artikel-Nr.
insert type o spanner S ar.tic (leeie) insert type o spanner screw / article-no.

16ER .. T10 A12-W6035120 TP .. 1103.. T9 A12-W6030082*

CC .. 0602.. T8 A12-W6025060 TP .. 1603.. T15 A12-W6035090

CC .. 09T3.. 10 T15 A12-W6040082 VB .. 1102.. T8 A12-W6025060

CC .. 09T3.. >10 T15 A12-W6040108 VB .. 1103.. 10 T8 A12-W6025060

DC .. 0702.. 8+10 T8 A12-W6025060 VB .. 1103.. >10 T8 A12-W6025078

DC .. 0702.. >10 T8 A12-W6025078 VB .. 1604.. 12 T15 A12-W6040082

DC ..07T3 T15 A12-W6025060 VB .. 1604.. >12 T15 A12-W6040108

DC .. 11T3.. 10 T15 A12-W6040082 VC .. 1103.. 10 T8 A12-W6025060

DC .. 11T3.. >10 T15 A12-W6040108 VC .. 1103.. >10 T8 A12-W6025078

SC .. 09T3.. 10 T15 A12-W6040082* VC .. 1303.. 10 T9 A12-W6030082

SC .. 09T3.. >10 T15 A12-W6040108* VC .. 1303.. >10 T9 A12-W6030100

SC .. 1204.. T20 A12-W5645110 VC .. 1604.. 10 T15 A12-W6040082

TC .. 1103.. 8 T8 A12-W6025060 VC .. 1604.. >10 T15 A12-W6040108

TC .. 1103.. >8 T8 A12-W6025078

AI_[e Schrauben fiir Wendeplattenhalter s. S. 283 All screws for insert holders see page 283

* Altere Ausfiihrungen kdonnen abweichen * older versions may differ

5 Wendeplattensysteme 215



J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

Gewindedrehen - Grundlagen Threading - Basics

Methoden AuRengewinde / technique external thread

Rechtsgewinde / right-hand-thread

Berechnung des Steigungswinkels :
Calculation of the helix-angle B:

npP
= tan 1 —
B oD

Faustformel: _
rile of thump: T %20/D=Winkel/ Angle

n = Anzahl der Gange / number of threads
P = Teilun Halter: Ausfiihrung rechts Halter: Ausfiihrung links
e 9 S . Holder: version right SER...16 Holder: version left SEL...16
(= Steigung bei eingangigem Gewinde)
= division (= pitch with one-start thread) Einsatz / technique 1 Einsatz / technique 3
D = Gewindedurchmesser / thread diameter Linksgewinde / left-hand-thread
W i P L)
|
o
Q
! ¢ °
= #
P
Halter: Ausfiihrung links Halter: Ausfiihrung rechts
Holder: version left SEL...16 Holder: version right SER...16
Einsatz / technique 2 Einsatz / technique 4

Die Wendeplattenhalter zum Gewindeschneiden werden standardmafig mit 1° Platten-Neigungswinkel geliefert. Um den gewlinschten
Steigungswinkel zu erreichen, miissen entsprechende Unterlegplatten gewahlt werden

Thread cutting insert holders standard supplied with 1° insert inclination angle. In order to achieve the desired helix-angle, appropriate
spacers must be selected

Unterlegplatten fiir 3/8" / 16ER/EL-Platten Spacers for 3/8"/ 16ER/EL Inserts

Einsatz / technique 1

Steigungswinkel B / 0° 10 20 30 4.5°

helix-angle B
Unterlegplatte / spacer UR16-00M UR16-01M UR16-03M UR16-03M UR16-45M

Einsatz / technique 2

Steigungswinkel B / 0° 10 20 3 4,5°

helix-angle B
Unterlegplatte / spacer UL16-00M UL16-01M UL16-03M UL16-03M UL16-45M

Einsatz / technique 3
Steigungswinkel B /

helix-angle B 0 L 2 3.5
Unterlegplatte / spacer UR16-00M UR16-01ML UR16-03ML UR16-45ML
Einsatz / technique 4
Steigungswinkel B / o o o o
helix-angle B 0 1 2 3.5
Unterlegplatte / spacer UL16-00M UL16-01ML UL16-03ML UL16-45ML

Zusammen mit den Gewindeplattenhaltern werden jeweils die Standardunterlegplatten UR16-01M bzw. UL16-01M ausgeliefert
The standard spacers UR16-01M and UL16-01M are each supplied together with the insert holders for threading

216



Wendeplattenhalter fiir 3/8" / 16ER/EL Platten
zum Gewindedrehen

Artikel-Nr.

Platten

article-no. inserts

Wendep Insert Holders

Beisp. Artikel-Nr.:
example article-no.:

Beisp. Artikel-Nr.:
example article-no.:

Schliissel
spanner

Schraube
screw

Insert Holders for 3/8"/ 16ER/EL Inserts
for Threading

Ausfiihrung rechts
version right

SER 1010KX16

Ausfiihrung links
version left

SEL 1010KX16

Schraube fiir
Unterlegplatte
Screw for spacer

Schliissel
spanner

Unterlegplatte
spacer

SER 1010KX16 10 125 Soite 216
SER 1212KX16 12 125 16 16ERxx  T10 A12-W6035120 8%6 KS-M3-T10 T10
SER 1616K16 16 125 Seepadesln
Wendeplattenhalter fiir 80° Drehplatte Insert Holders for 80° Turning Inserts
Freiwinkel 7°
Langdrehen [/ Plain turning
A=
. L ]
S —
Fotorly
t ..,T 4 g
o '\é)
SCBCR 1616K09

Ausfiihrung rechts "R"™ Version right

Artikel-Nr.

Platten

Schliissel Schraube

article-no.

SCBCR 1616K09 16 125 9,6

inserts
CCMT 09T3..

spanner
T15

screw
A12-W6040108

5 Wendeplattensysteme

217

1ByU| WINZ %9NINZ / SJUSIU0 0} 3oeg



Wendeplattenhalter fiir 80° Drehplatte

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

fiir Pfiffner / Hydromat

- 4".
SCKCR “h@’

L8, ‘
I

*

@

=3 L -

i
t

T

Ead

| ®

L

] T
L

r

+

&

I\

Freiwinkel 7° - Lang- und Plandrehen, Anfasen

Insert Holders for 80° Turning Inserts
for Pfiffner / Hydromat

BxH

SCECR "

BxH

L Ausfihrung links e

Version left
T
SCWCR | , | '

=

B+H

Clearance angle 7° - Plain and face turning, chamfering

Artikel-Nr. Platten Schlissel Schraube
article-no. inserts spanner screw
SCACR 1212D06 12 12 45 12 CCMT 0602.. T8 A12-W6025060
SCACR 1210D06 10 12 45 10,5 CCMT 0602.. T8 A12-W6025060
SCACR 1212D09 12 12 50 13 CCMT 09T3.. T15 A12-W6040108
SCBCR 1212D06 12 12 45 12,5 CCMT 0602.. T8 A12-W6025060
SCDCR 1212D06 12 12 45 12,5 CCMT 0602.. T8 A12-W6025060
SCDCR 1212D09 12 12 50 15 CCMT 09T3.. T15 A12-W6040108
SCECR 1212D06 12 12 45 12,5 CCMT 0602.. T8 A12-W6025060
SCECR 1212D09 12 12 50 15 CCMT 09T3.. T15 A12-W6040108
SCKCR 1212D06 12 12 45 12,5 CCMT 0602.. T8 A12-W6025060
SCKCRI/L 1212D09 12 12 50 15 CCMT 09T3.. T15 A12-W6040108
SCWCR 1212D06 12 12 45 12,5 CCMT 0602.. T8 A12-W6025060
SCWCR 1212D09 12 12 50 15 CCMT 09T3.. T15 A12-W6040108
* SCQCR 1212D06 12 12 45 12,5 CCMT 0602.. T8 A12-W6025060

* Ausverkaufsartikel

218

* sellout article




Wendeplattenhalter fiir 80° Drehplatte

Wendeplatt Insert Holders

Insert Holders for 80° Turning Inserts

Ausfiihrung rechts «R”
Version right

Ausfiihrung links

Plattensitz verstarkt “L X"
Version left,

reinforced

Freiwinkel 7° - Lang- und Plandrehen

Clearance angle 7° - Plain and face turning

Artikel-Nr.
article-no.
SCLCR 0707KX06 7x7 125
SCLCR/L 0808K06 8x8 125
SCLCR 1010K06 10x 10 125
* SCLCL 1010M06 10x 10 135
SCLCR/L 1212K06 12x12 125
SCLCR 1212M06 12x12 150
SCLCR 1616H06 16 x 16 100
SCLCR/L 1010KX09 10x 10 125
SCLCR 1010MX09 10x 10 150
SCLCR 1212D09 12x12 50
SCLCR/L 1212K09 12 x12 125
SCLCR 1212M09 12x12 150
SCLCR 1212MX09 12x 12 150
SCLCR/L 1616H09 16 x 16 100
SCLCR/L 1616K09 16 x 16 125
SCLCR 2020K09 20 x 20 125
SCLCR/L 2020M09 20 x 20 150

* Ausverkaufsartikel

Wendeplattenhalter versetzt
fiir 80° Kopierplatte

Ausfiihrung rechts «R”
Version right

Platten Schliissel Schraube
inserts spanner screw
6,3
6,3
6.3 CCGT 0602
6,3 CCMT 0602.. T8 A12-W6025060
6,3
6,3 w
6,3 8
9,6 2y
A12-W6040082 o
9,6
%
9,6 s
9,6 g
9,6 CCMT 09T3.. T15 71
96 CCGT 09T3.. N
96 A12-W6040108 5,
9,6 =)
9,6 g
9,6 3
S
* sellout article g

Insert Holders offset
for 80° Turning Inserts

Freiwinkel 7°

Artikel-Nr.

article-no.

Y

Clearance angle 7°

* SCLCR 1212KW09
SCLCR 1212KV09
SCLCR 1616KV09

12x12 125
12x12 125
16 x 16 125

© © © (/)]

Platten Schliissel Schraube
inserts spanner screw
12
8 CCMT 09T3.. T15 A12-W6040108
8

* Ausverkaufsartikel

* sellout article

5 Wendeplattensysteme

219



Wendeplattenhalter fiir 55°-Kopierplatte Insert Holders for 55° Turning Inserts

Ausfiihrung

mit Unterlegplatte . u"
Version right

LB

with spacer

L Oy
Ausfiihrung _
Plattensitz verstarkt “« X A o
Version reinforced o
L
Freiwinkel 7° - zum Kopieren einfacher Formen Clearance angle 7° - To copy simple shapes
Artikel-Nr. Platten Schliissel Schraube
article-no. inserts spanner screw
* SDNCN 0808K07 8x8 130
A12-W602
* SDNCN 1010K07 10 x 10 132 ; DCMT 0702.. 5 6025060
SDNCN 1212K07 12x12 130 DCGT 0702..
oy A12-W602507
o SDNCN 1212M07 12x 12 150 6025078
g SDNCN 1010KX11 10x 10 125 A12-W6040082
o SDNCN 1010MX11 10x 10 150 A12-W6040082
8 SDNCN 1212K11 12x 12 125 DCMT 1173 A12-W6040108
@ - d
3 SDNCN 1212M11 12x 12 150 11 DCGT 11T3.. T15 A12-W6040108
4 SDNCN 1616H11 16 x 16 100 A12-W6040108
rel SDNCN 1616K11 16 x 16 125 A12-W6040108
= SDNCN 2020K11 20x 20 125 A12-W6040108
o
,’j * Ausverkaufsartikel * sellout article
c
3
=1
=
Q
Ausfiihrung rechts <
Plattt.ensit.z verstarkt “R.X" % . @ ’ _.;:3'” |
Version right,
reinforced
“<@>' g c|:|| )
Ausfiihrung links w » L
Version left
Freiwinkel 7° - Lang- und Plandrehen Clearance angle 7° - Plain and face turning
Artikel-Nr. Platten Schlissel Schraube
article-no. inserts spanner screw
SDNCR 1010KX11(130) 10x 10 130 A12-W6040082
SDNCL 1212K11 12x 12 125 BEMTIHTS
SDNCR/L 1212M11 12x12 150 11 - T15
DCGT 11T3.. A12-W6040108
SDNCR 1616H11 16 x 16 109 04010
SDNCR 2020K11 20 x 20 125

220



Wendeplatte Insert Holders

Wendeplattenhalter fur 55° Kopierplatte Insert Holders for 55° Turning Inserts

Ausfiihrung rechts

mit Unterlegplatte "R.U"
Version right

with spacer

.!
Ausfihrung links R
Plattensitz verstarkt “LX”
Version reinforced L B
Freiwinkel 7° Clearance angle 7°
Artikel-Nr. Platten Schliissel Schraube
article-no. inserts spanner screw
SDACR/L 0808K07 8x8 125
SDACR/L 1010K07 10x 10 130 A12-W6025060
SDACR 1010MX07 10x 10 150 DCMT 0702
opowmaor weroomo 7 R T
X
A ~
* SDACR/L 1313K07 13x13 125 A12-W6025078 s}
* SDACR/L 1616K07 16 x 16 125 9
SDACR  1010KX11 10x 10 125 =
SDACR/L 1010MX11 10x 10 150 A12-W6040082 S,_
SDACR/L 1212K11 12x12 125 z
SDACR/L 1212M11 12x12 150 'E'
* SDACR/L 1212KX11 12x12 125 =
SDACR/L 1212MX11 12x12 150 1 DCMT 11T3.. T15 :
DCGT 11T3.. c
SDACR/L 1616H11 16 x 16 100 A12-W6040108 3
SDACR/L 1616K11 16 x 16 125 =5
SDACR/L 2020K11 20 x 20 125 i
SDACL 2020M11 20 x 20 150 -
SDACR 1616K11U * 16 x 16 125
SDACR  2020K11U * 20 x 20 125
* Mit Unterlegplatte, s. S. 215 * with spacer, see page 215
* Ausverkaufsartikel * sellout article

5 Wendeplattensysteme 221



J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

Wendeplattenhalter versetzt
fur 55° Kopierplatte

Ausfiih hts «p» =
usfiihrung rechts «p L%

Version right

Insert Holders offset
for 55° Turning Inserts

Freiwinkel 7°

Clearance angle 7°

Platten Schliissel Schraube
inserts spanner screw

Artikel-Nr.

article-no.
SDACR 1010KV11 10x 10 130
SDACR/L 1212KV11 12x12 130
SDACR 1212MV11 12x12 150
SDACRI/L 1212KW11 12x12 125
SDACR 1212MW11 12x12 145

1"
1

1"
1
1

SN
Do NN N

A12-W6040082

DCGT 11T3..

DCMT 1173.. 5

A12-W6040108

Wendeplattenhalter fiir 55° Kopierplatte

Ausfiihrung rechts

Insert Holders for 55° Turning Inserts

mit Unterlegplatte "R..U" ':I

Version right

with spacer

Ausfiihrung links v‘i’/\r.___ S
a

Plattensitz verstarkt “LX" :@&
Version reinforced

Freiwinkel 7°

Artikel-Nr.

article-no.

SDJCL 1010K07 10x 10 120
SDJCR 1010KX11 10x 10 125
SDJCR/L 1212K11 12x12 125
SDJCRI/L 1212KX11 12 x12 125
SDJCR/L 1212M11 12x12 150
SDJCR 1212MX11 12x12 150
SDJCR 1616H11 16 x 16 109
SDJCR 1616H11U * 16 x 16 100
SDJCR 2020G11U * 20 x 20 99
SDJCR/L 2020K11U * 20 x 20 125

Clearance Angle 7°

Schraube
inserts spanner screw

Platten Schliissel

DCMT 07T3.. A12-WB040082
DCMT 11T3.. 15
DCGT 11T3.. A12-W6040108

* Mit Unterlegplatte, s. S. 215

222

* with spacer, see page 215




Wendepla Insert Holders

Wendeplattenhalter Insert Holders
fiir 90° Dreh- und Fasplatte for 90° Turning and Chamfer Inserts
el

@

Freiwinkel 7° - Zum Kopieren einfacher Formen Clearance angle 7° - To copy simple shapes
Artikel-Nr. Platten Schliissel Schraube
article-no. inserts spanner screw

* SSDCRI/L 1010K09 10x 10 125
SSDCN 1010K09 10x 10 125 A12-W6040082
SSDCN  1010M09 10x 10 150
v ma e sowem. T
X
SSDCN  1616K09 16 x 16 125 A12-1V6035105
SSDCN  1616M09 16 x 16 150
SSDCN 1616K12 16 x 16 125 12,4 SCMT 1204.. T20 A12-W5645110
* Ausverkaufsartikel * sellout article

1ByU| WINZ %9NINZ / SJUSIU0 0} 3oeg

5 Wendeplattensysteme 223



Wendeplattenhalter fiir 60° Langdrehplatte Insert Holders for 60° Inserts

Ausfiihrung rechts «R”
Version right

fa\ @
I

Ausfiihrung links &

Plattensitz verstarkt “L X"
Version left,

reinforced
TP..-Platte, Freiwinkel 9° TP..-inserts, Clearance angle 9°
Zum Drehen kleinster Durchmesser To turn smallest diameters
Artikel-Nr. Platten Schliissel Schraube
article-no. inserts spanner screw
STAPR 0808KX11 8x8 125
STAPL 0808M11 8x8 135 T
STAPR/L 1010M11 10x 10 135 -
11 TPGB 11 03.. T9 A12-W6030082
* STAPR/L 1212K11 12x12 130 TPMT 11 03..
* STAPR 1212MX11 12 x12 134
w STAPR 1616K11 16 x 16 125
& TPGB 16 03..
g STAPR 1212M16 12x12 150 16 TPGH 16 03.. T15 A12-W6035090
o TPMT 16 03..
o
=3 * Ausverkaufsartikel * sellout article
g
71
N
c
c:
o
o8
N
c
3 2
=3 4 m
n_:; Ausfiihrung rechts “R” ok
Version right _/0-3
L
TC..-Platte, Freiwinkel 7° TC..- inserts, Clearance angle 7°
Artikel-Nr. Platten Schliissel Schraube
article-no. inserts spanner screw
* STACL 0808H11 8x8 105
STACR/L 0808K11 8x8 130 A12-W6025060
STACRI/L 1010K11 10x 10 130 TCGH 11 03..
STACRI/L 1212K11 12x12 125 11 TCGB 11 03.. T8
A12-W602507
* STACR 1616HX11 16 x 16 100 TCMT 11 03.. 6025078
STACR 1616K11 16 x 16 125
* Ausverkaufsartikel * sellout article

224



Wendeplatt Insert Holders

Wendeplattenhalter fir 35°-Kopierplatte Insert Holders for 35° Turning Inserts

e )
m|
. 1
L
Freiwinkel 7° Clearance angle 7°
Artikel-Nr. Platten Schliissel Schraube
article-no. inserts spanner screw
SVVCN 1010K11 10x 10 125
SVVCN 1010M11 10x 10 150 VCGT 1103 A12-W6025060
SVVCN 1212K11 12x12 125 11 VCMT 1103:: T8
SVVCN 1212M11 12x12 150 A12-W6025078
SVVCN 1616H11 16 x 16 110
* SVVCN 1010K13 10x 10 125
SVVCN 1010M13 10x 10 150 VCGT 1303 A12-W6030082
SVVCN 1212K13 12x12 128 13 VCMT 1303'_'_ T9
SVVCN 1212M13 12x12 150 A12-W6030100 o
SVVCN 1616K13 16 x 16 125 o
SVVCN 1212K16 12x12 125 g
SVVCN 1212M16 12x12 150 VCGT 1604..
16 T15 A12-W6040108 O
SVVCN 1616K16 16 x 16 125 VCMT 1604.. g
SVVCN 1616M16 16 x 16 150 0
* Ausverkaufsartikel * sellout article 5;
N
C
c:
o
@
N
c
3
=)
=3
)
R T =
L
Freiwinkel 5° Clearance angle 5°
Artikel-Nr. Platten Schliissel Schraube
article-no. inserts spanner screw
SVVBN 1010M11 10x 10 150 A12-W6025060
SVVBN 1212M11 12x12 150 1 VBGT 1103.. T8
SVVBN 1616H11 16 x 16 100 VBMT 1103.. A12-W6025078
SVVBN 1616K11 16 x 16 125
SVVBN 1212K16 12x12 125 VBGT 1604 A12-W6040082
SVVBN 1616M16 16 x 16 150 16 - T15
VBMT 1604.. H
SVVBN 2020K16 20x 20 125 A12-W6040108
* Mit Unterlegplatte, s. S. 215 * with spacer, see page 215

5 Wendeplattensysteme 225



Ausfiihrung rechts «R”
Version right

|4

Ausfiihrung links AN
Plattensitz verstarkt « y» SE | ‘D:
Version left, L

reinforced - -

Freiwinkel 7°, Ausfiihrungen SVA + SVJ Clearance angle 7°, Types SVA + SVJ
Artikel-Nr. Schliissel Schraube
article-no. spanner screw
SVACR/L 0808K11 8x8 130 11 91
SVACR/L 1010K11 10x 10 125 11 91 A12-W6025060
SVACR/L 1010M11 10x 10 150 11 91
SVACRI/L 1212K11 12x12 125 11 91
SVACR/L 1212M11 12x12 150 11 91
SVACR/L 1212MX11 12x12 150 11 91 VCGT 1103.. T8

* SVACL 1313K1M11 13x13 125 11 91 VCMT 1103..
E SVACR/L 1616H11 16 x 16 100 11 91 A12-W6025078
% SVACR/L 1616K11 16 x 16 125 11 91
o SVACR 1616M11 16 x 16 150 11 91
é) SVJCR 1616H11 16 x 16 100 11 93
'c'Dp" SVJCRI/L 1616K11 16 x 16 125 11 93
7 SVACR/L 1010K13 10x 10 130 13 91
; SVACR 1010M13 10x 10 150 13 91 A12-6030082
E: SVACR 1212K13 12x12 125 13 91 VCGT 1303.. To
2 SVACRI/L 1212M13 12x 12 150 13 91 VCMT 1303.. A12WE030100
N SVACR/L 1616K13 16 x 16 125 13 91
3 SVACR/L 1616H13 16 x 16 100 13 91
; SVACR/L 1212KX16 12x12 125 16 91
ok SVACR/L 1212MX16 12x12 150 16 91
* SVACR/L 1616H16 16 x 16 100 16 91 VCGT 1604..

SVACR/L 1616K16 16 x 16 125 16 91 VCMT 1604.. 5 A12-W6040108

SVACR/L 2020K16 20 x 20 125 16 91

SVJCR/L 2020K16U * 20 x 20 125 16 93

* Mit Unterlegplatte, s. S. 215 * with spacer, see page 215
* Ausverkaufsartikel * sellout article

226



Wendeplatt Insert Holders

Wendeplattenhalter fur 35° Kopierplatte Insert Holders for 35° Turning Inserts

Ausfiihrung rechts «R”
Version right T ‘

L8

Ausfiihrung links & .,_..'L

Plattensitz verstarkt « y» TN ‘ I

Version left, = 1

reinforced - L -

Freiwinkel 5° Clearance angle 5°
Artikel-Nr. Platten Schliissel Schraube
article-no. inserts spanner screw
SVABR/L 1010K11 10x 10 125 11 91° A12-W6025060
SVABR/L 1212K11 12x12 125 11 91° VR S
SVABR 1212M11 12x12 150 11 91° - T8

VBMT 11083.. d
SVABR/L 1616H11 16 x 16 100 11 91° A12-W6025078
SVABR/L 1616K11 16 x 16 125 12 91°

VBGH 1102..
SVABR 1616K1102 16 x 16 125 12 91° VBGB 1102.. T8 A12-W6025060

VBMT 1102..
SVABR/L 1212KX16 12x12 125 16 91°
SVABR/L 1212MX16 12x12 150 16 91° A12-W6040082
SVABR/L 1616H16 16 x 16 100 16 91° VBGT 1604.. T15
SVABR/L 1616K16 16 x 16 125 16 91° VBMT 1604..

A12-W60401

SVABR/L 2020K16 20x 20 125 16 91° 6040108
SVJBR/L 2020K16 20 x 20 125 16 93°

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg

5 Wendeplattensysteme 227



J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

Wendeplattenhalter versetzt Insert Holders offset
fur 35° Kopierplatte for 35° Turning Inserts

Ausfiihrung rechts «R”

Version right

Freiwinkel 7° Clearance angle 7°

Artikel-Nr. A Platten Schliissel Schraube
article-no. inserts spanner screw
SVACR 1010KV11 10x 10 130 1" 8 91 A12-W6025060
SVACR 1212KW11 12x12 125 11 13,5 91
SVACR 1212KV11 12x12 125 1 8 91 VCGT 1103.. T8
SVACRI/L 1212MV11 12x12 150 11 8 91 VCMT 1103.. A12-W6025078
SVACRI/L 1616KV11 16 x 16 125 11 8 91
SVJCRI/L 1616KV11 16 x 16 125 11 9 93
SVACRI/L 1212KV13 12x12 125 13 8 91
SVACL 1212MV13 12x12 150 13 8 91
SVACL 1212KW13 12x12 122 13 12 91
SVACR/L 1212MW13 12x12 150 13 12 91 VCMT 1303.. ™ A12-W6030100
* SVACRI/L 1616KW13 16 x 16 125 13 16 91
SVACR 1616MW13 16 x 16 150 13 14 91
* Ausverkaufsartikel * sellout article
Wendeplattenhalter fir 35° Kopierplatte Insert Holders for 35° Turning Inserts
Ausfiihrung rechts ’
Plattensitz verstarkt “R.X" )
Version right, ’5},\,
reinforced
[va)
Ausfiihrung links w » L
Version left
Freiwinkel 5° Clearance angle 5°

Artikel-Nr. Platten Schliissel Schraube

article-no. inserts spanner screw

SVQBR 1212KX11 12x12 125 11
SVQBR/L 1212MX11 12x12 150 11 VBGT 1103.. T8 A12-W6025078
SVQBR 1616K11 16 x 16 125 11
SVQBR/L 1616H16 16 x 16 100 16 VBGT 1604..
SVQBRIL 2020K16 20 x 20 125 16 VBMT 1604.. T3 A12-6040108
* Ausverkaufsartikel * sellout article

228



Wendeplatt Insert Holders

Wendeplattenhalter fur 35° Kopierplatte Insert Holders for 35° Turning Inserts

Ausfiihrung rechts
Plattensitz verstarkt “R.X"
Version right,

reinforced

Ausfiihrung links ) «
Version left

Freiwinkel 7° Clearance angle 7°

Artikel-Nr. Platten Schliissel Schraube

article-no. inserts spanner screw

SVQCL 1010KX11 10x 10 130
SVQCL 1010MX11 10x 10 150 A12-6025060
* SVQCRI/L 1212KX11 12x12 125
SVQCR/L 1212MX11 12x12 150 " VCGT 1103.. T8 A12-WB025078
SVQCL 1616H11 16 x 16 95
SVQCR 1616K11 16 x 16 125
SVQCR/L 1010KX13 10x 10 125 A12-W6030082 -
* SVQCR/L 1212KX13 12x12 125 )
SVQCR 1212MX13 12x12 150 VCGT 1303 23
SVQCR/L 1616H13 16 x 16 100 13 - T9 9
VCMT 1303.. A (@)
SVQCL 1616HX13 16 x 16 100 A12-16030100 e
SVQCR 1616K13 16 x 16 125 §
SVQCR/L 2020K13 20 x 20 125 71
SVQCRIL 2020M16 20 x 20 150 VCMT 1604 N
oo C
SVQCRI/L 2525K16 25x 25 125 16 VCGT 1604.. T15 A12-W6040108 2
SVQCRI/L 2525M16 25x 25 150 @)
* Ausverkaufsartikel * sellout article %
=
=
QL

Ausfiihrung rechts «R”
Version right

Freiwinkel 7° Clearance angle 7°
Anwendungsbeispiel: Kopieren von Innenradien (Innenhalbkugel) Example of use: copy of inside radius (inside hemisphere)
Artikel-Nr. Platten Schliissel Schraube
article-no. inserts spanner screw
# SVUCR 1010KX11 10x 10 125 1 VCGT 1108.. T8 A12-W6025060
SVUCRI/L 1212KX11 12x 12 125 11 VCGT 1103.. T8
SVUCRI/L 1212MX11 12x 12 150 11 VCGT 11083.. T8 A12-W6025078

* Ausverkaufsartikel * sellout article

5 Wendeplattensysteme 229



Hohenverstellbares System
fur Langdreher

Height Adjustable System
for Swiss-type Lathes

230



HEIGHT ADJUSTABLE SYSTEM - HvWPX

Coolant directly to the insert,
High Precision!

New design, Longer tool life

unique coolant transfer
3D printed accessories

NO MORE
vibrations

Extreme stability



https://www.inopart.de/wp-content/uploads/2022/05/HVWPX.pdf

Technical |

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

Geeignet u.a. fir Langdreher-Riickseiten-
bearbeitung.

Durch Einstellméglichkeit der Spitzenhéhe
auch zum Drehen kleinster Durchmesser

Exakte

Hoheneinstellung
+/- 0,4 mm mit Skala, Do~ (H—
Teilung je 0,1 mm SIS

Systemaufbau

Bei Schaften mit tieferen
Taschen fiir die Befesti-
gungsschrauben, kann
der Halter ohne Losen
des Kopfes abgeschraubt
werden

232

E.g. suitable for Swiss-Lathes backworking.

Smallest turning diameter possible as a
result of height adjustment option.

Exact height
adjustment

+/- 0,4 mm with scale,

step 0,1 mm

System design

Insert holders on
shanks with deeper
slots for the screws
can be disassembled
without unscrew the
shank.




Hohenverstellbare Height Adjustable System

Zusammenbau Assembling

Schaft + Standard-Halter Shank + standard holder

HVWP-EXC-IK

Schaft | Standard-Halter
Shank standard holder
Schaft + Distanzplatte + Standard-Halter Shank + spacer plate + standard holder

HAVWP-ZYLP.-IK m nvwe-exck (2R

Y,

HVD..S..

Schaft i
Shank

Standard-Halter
standard holder

Distanzplatte
spacer plate

Linge muss entsprechend der Hohe der Length must be elected by height of spacer plate
Distanzplatte gewihlit werden HVWP-ZYLP..-IK

(z.B.le g. HVD20S <===> HVWP-ZYLP20-IK)

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg

Schaft + Distanzplatte + Kopf ohne Exzenterverstellung

Shank + spacer plate + holder without eccentric bolt

HVWP-ZYLP..-IK m HVWP-IK-PIN m

zB. eg.
HVWP-ER16

4] | [ ] -__ - -] _ 1 :
Schaft O feE== @ :

Shank

Distanzplatte

spacer plate HVD..S..

Ob ein Schaft oder eine Distanzplatte einen Kiihl-
mittelanschluss hat oder nicht, macht fiir den
Zusammenbau keinen Unterschied.

There is no difference in assembling a shank
or spacer plate with or without coolant

5 Wendeplattensysteme 233



Height Adj

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Ubersicht

Schafte und Grundhalter - shanks and base holders

Distanzplatten - spacer plates

Bolzen / Exzenterbolzen - bolts / eccentric bolts

Mehrfachhalter - muliiple holders

Halter fir SPINNER-Linearmaschinen - holder for SPINNER-machines

Halter fur Platten . .. - holders for inserts . . .

BIMU-040 / BIMU-400 X

APPLITEC TOP 73/74 X; TOP75/76 X

APPLITEC ECO 25/ 26 X

APPLITEC 33 /34 X

Gewindeschneidplatten - threading inserts 16ER-xx / 16EL-xx
TC..1102/1103

CC..0602/09T3

DC .. 0602 /0702

VB/C/P..1102/1103

Halter fiir Vierkant-Wendeplattenhalter . . . - holders for inseri tool holders . . .

Zangenspannfutter - collet holders

Halter fiir MICRO TURN Schneideinsatze - holders for cutting inserts

Halter fiir PICCO Schneideinsatze - holders for ISCAR PICCO-CUT cutting inserts

Halter fir HORN Schneideinsatze - holders for HORN cutting inserts

Halter fir FRIZZ Schneideinsatze - holders for FRIZZ cutting inserts

234

Overview

ab Seite - from page
236

N
(9%
o

N
(9%
[o2)

N
(O8]
©

242

N
N

N
ey

N
(@)1
=

N
1
N

N
1
N




Hoéhenver Height Adjustable System

Ersatzteile Spare Parts

Artikel-Nr. (Bezeichnung)

article-no. (description)

div.
Exzentgrbolzen HVWP-EXC-IK )
eccentric bolt various
Ju§tierbolz§n zyl. HVWP-IK-PIN20 div. Halter ohne Exzenterbolzen
adjusting pin zyl. various holders without eccentric bolt
. . HVD..S
Justlefbolzgn prism. - HVWP-ZYLP. -IK
adjusting pin prismatic
aicleoiSl oy HVWP-ZYLCH-IK HVWP-CH.. ..

adjusting pin @ 16

Dichtplatte

. HVD-DP-SPI HVD3266SPI-ZG
sealing plate
- HVD3266SPI-ZG
Dichtbolzen HVD-DB-SPI
sealing pin
Kugeldise HVWP-KD055 HVWP-1212IK / HVYWP-1212IK-SPI
Nozzle

Schraube fiir Dise A98-7991-30008 (DIN 7991 - M3x6

HVWP-1212IK / HVYWP-1212IK-SPI

1o® 1S 48

vy]
Screw for Nozzle 4,8N) o
2
AK-Anschluss -A98-G1/8" (DIN 906 - G1/8") fiir alle Schifte + Distanzplatten mit AK g
AK-Pin -M8 x 1 for all shanks + spacer plates with AK g
g
O-Ring fiir alle Bolzen mit IK &
O-Ring DIl 277 - ekl for all IK-Pins N
c
Passchrauben (s.S.283) z.B. §=
Screw for Holder (see page 283) e.g. HVD-X2/ XS2 ,’:
c
3
=3
=
D

Schrauben fiir Wendeplatten Screws for Inserts

Schraube / Artikel-Nr.
screw/ article-no.

Schiliissel / Artikel-Nr.
spanner / article-no.

Schraube / Artikel-Nr.
screw/ article-no.

Schiliissel / Artikel-Nr.
spanner/ article-no.

Wendeplattentyp Wendeplattentyp

insert type insert type

16ER-xx / 16EL-xx T9 A12-W6030082 VC .. 1303.. T9 A12-W6030100
CC .. 0602.. T8 A12-W6025060 VP .. 10.. T8 A12-W6025060
CC .. 09T3.. T15 A12-W6040108 BIMU-040 T8 A12-W6025060
DC .. 0702.. T8 A12-W6025060 BIMU-400 X T9 A12-W6030082
DC .. 11T3.. T15 A12-W6040082 APPLITECTOP73/74 X T8 A12-W4530070
TC/TP .. 1102/1103.. T8 A12-W6030082* APPLITECTOP75/76 X T15 A12-W4540089
VB .. 1102/1103.. T8 A12-W6025060 APPLITECECO25/26X T15 A12-W4540089
VC .. 1103.. T8 A12-W6025060 APPLITEC 33/34 X T8 A12-W6025078

Alle Schrauben fiir Wendeplattenhalter s. S. 283

* Altere Ausfiihrungen kénnen abweichen

5 Wendeplattensysteme

All screws for insert holders see page 283
* older versions may differ

235



JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Hohenverstellbare Wendeplattenhalter Height Adjustable Holders
Schafte Shanks

A
AR,
I ] [
— T ol T Sliked|
w
= & Standardschaft
& —E3 Standard shank
a0 435
'—-/—'-—‘—-‘.__‘_\ 7
o 0 s IS o 9
Ly Tl .
910 2O § 5 O
t [ar]
O 0 0 ¢ a o
Standardschaft mit innerer
24 - 284 Kiihimittelzufuhr (AK / IK)
Standard shank with inner
coolant (AK/ IK)
Bild 1 Bild 2 Bild 3 Bild 4 Bild 5
Artikel-Nr. Maschine
article-no. machine
HVD1660 16 60 1 - -
HVD1960 3/4” 60 1 - - CITIZEN L20/C16/M16
HVD2060 20 60 1 - - CITIZEN B12
HVD2060-AK1 20 60 12 2  G1/8" M12x1,5
i HVD2080 20 80 1 - -
AR - ® HVD20125 20 120 1 - - TORNOS DECO
i HVD2270 22 70 1 - - TORNOSSTé:mma 20
& [ @ STAR
I N HVD2270-AK2 22 70 10 2 M8x1 M12x1,5 TORNOS Gamma 20
i " ’ HVD22100 22 100 1 -- -
HVD2528CIT-AK2 25 30 5 M8x1 - CITIZEN L20X / L20XII
1
CITIZEN L20 - HANWHA
a3z s HVD2560 2 60 1 - - STL32/35H, STL33/35)
HVD2560-IK 25 60 1 G1/8"
HVD2560-AK1 25 60 12 2 Gl Mi2x1s QRANIZ0 HANAHA
+ HVD25100 25 100 1 - - MANURHIN
& F HVD25120 25 120 1 - - TORNOS DECO
HVD2670 1” 70 1 - - CITIZEN M32/C32/L.32
HVD2836CT20-AK1 28 36 3 G1/8" - TORNOS CT20
® HVD2885 28 85 1 - - TRAUB TNL 12/16
HVD2885-AK1- " TRAUB TNL 12/16 mit
. . TRAUB 28 8 13 2 GUB" MIZX15  reter Kiihimittelzuf,
Bild 6 Bild 7 TRAUB TNL 12/16 mit
HVD2885IKWDAK1 28 85 13 2  G1/8" M12x1,5 direkter Kihimittelzut,
HVD3115CIT 31 15 4 - - CITIZEN A32-VII
HVD3225HA32-AK2 32 25 6 M8x1 - HANWHA STL38H
HVD3337HA20-AK2 33 37 7 M8x1 - HANWHA XD20/32 H/J
AK /IK: Mit radialem / axialem Anschluss fiir direkte AK/IK: With inner coolant, radial / axial
Kuhlmittelzufiihrung an die Schneide
Weitere Schifte mit AK auf Anfrage More shanks with inner coolant on request

236



Hohenverstellbare Height Adjustable System

Schafte fur STAR Shanks for STAR
AR
: « Ol 4T
¥ — | Jd| O
Q 9 o
=) [l
(]
1 & 1
516 g2 -8 | g2
3 = . . 722 ] 722
0 O @ o o -_ e s
2 O 2 O v O in o ‘ Ol | _ﬁ
; = g ||| 1
. i
o © © © o )
©
2, 3B 28 il 325
Bild 1 Bild 2 Bild 3 Bild 4 # Bild 5 # Bild 6 # ***
Artikel-Nr. Maschine
article-no. machine w
#K AK HVD1620SRWD 16 20 1 - STAR SR16; SST16 )
LI [ - T HVD2225SR 22 25 2 - STAR SR32 g
I @ = O, w HVD2225SRR 22 25 3 - o
] HVD2225SRRWD 22 25 3 = * S
HVD2225SRR-AK2 # 22 25 4 M8x1 c)
p I E HVD2225SW1-AK1# 22 25 5 G1/8" - @
8 j ﬁ HVD2225SW2-AK2 #** 22 25 6 M8x1 N
o =
HVD3045 30 45 1 - §
2D 22l HVD3419 3419510 7 STAR SV38R; ECAS32 g
HVD3419-AK1 34 19520 7 G1/8" MAIER 3
HVD3444 34 44 10 7 - 5
HVD3444-AK1 34 44 19 7 Gi8" D
n HVD34SV38 34 44 8
& HVD34SV38-AK1 34 39 8 G1/8" STAR SV38-R

WD = mit Flache - with flat

* Fir STAR-Maschinen / for STAR machines:

SR10J (Position T22 / T24); SB16 /20 Typ C/ Typ E; SB20R Typ E/ Typ G/ Typ N;
. . SR20J / JN; SR20 R/ 11/ 11l; SR32J / JN; ECAS12/ 20

Bild 7 Bild 8 SR20R IV (Positionen T21 - T24, verbaut - overlaps - T25 - T28)

** Fir STAR-Maschinen / for STAR machines:
SB12R / 20R; SR20R IV; SW20; SV20R; SR32J II; SR38; SW12R II; SR20J Il

# Halter konnen ohne Losen des Kopfes an- bzw. abgeschraubt werden, vgl. techn. Informationen zu Beginn des Kapitels.
Holder can be screwed or unscrewed without removing the head, see technical information at the beginning of the chapter.

*** nicht hohenverstellbar - 4mm auBer Mitte

Hohenverstellbarer Halter verbaut bei SR20RIV, SW20 und SB20R die Position darunter.
Dieser Halter ist nach oben versetzt, um dies zu verhindern.

Hohenverstellung nur iiber Y-Achse.

not height adjustable - 4mm out of center

Height adjustable holder overlaps at the SR20RIV, SW20 and SB20R the position below.
This holder is out of center in upper direction to prevent this problem.

Height adjustment only by Y-axis.

5 Wendeplattensysteme 237



Height Adjustab

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

VDI-Schéfte DIN 69880

29 max

Hohenverstellbare Wendeplattenhalter
Distanzplatten

! AR /AT

- < |[0]
] . .

Q CF 1—6—8

31,0 ¢ o

O o O

S

24 24

Bild 1 Bild 2

Inkl. Schrauben und Bolzen HYWP-ZYLP...IK

Hohenverstellbare Wendeplattenhalter
Bolzen / Exzenterbolzen

Bild 1 Bild 2 Bild 3

238

.’\-

VDI Shanks
Artikel-Nr.
article-no. D B
HVD-V20 20 50
HVD-V25 25

Height Adjustable Holders

Spacer Plates

Artikel-Nr. d Bild
article-no. picture
HVD10S 10 1
HVD15S 15 1
HVD20S 20 1
HVD25S 25 1
HVD30S 30 1

Mit Kiihimittelanschluss
with inner coolant

HVD15S-AK1 15 2
HVD20S-AK1 20 2
HVD25S-AK1 25 2
HVD30S-AK1 30 2

Supplied with screws and cylindrical bolt HYWP-ZYLP...IK

Height Adjustable Holders
Bolts / Eccentric bolts

Artikel-Nr. L Bild
article-no. picture
HVWP-EXC-IK 16,5 1
HVWP-ZYLP10-IK 9,4 2
HVWP-ZYLP15-1K 14,6 2
HVWP-ZYLP20-IK 19,6 2
HVWP-ZYLP25-IK 24,6 2
HVWP-ZYLP30-IK 29,6 2
HVWP-IK-PIN20 20,0 3
HVWP-IK-PIN22 21,7 3
HVWP-IK-PIN30 27,0 3
HVD-PIN-SW20-2 21,0

HVWP-K-PIN20 = Standardhalter/ standard holders
HVWP-HK-PIN22 =fiir/ for HYWWP-1010 + HVD3266SPI-ZG
HVWP-HK-PIN30 =fiir/ for HYWWP-1212

HVD-PIN-SW20-2 =fiir / for HVD2225SW2-AK2




Hohenverste Height Adjustable System

Hohenverstellbare Wendeplattenhalter Height Adjustable Holders
Distanzplatten Spacer Plates
7 Artikel-Nr. Bild
'S) O S %‘ article-no. picture
= =1 HVD-XS2 1
HVD-X2 2
i
1
Anwendungsbeispiele Samples of Applications

2 x AK [61/87)

o
{

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg

Anwendung rechts und links méglich - Application possible right and left
Nur fir AK-Anschluss - Only for AK-coolant

5 Wendeplattensysteme 239



Height Adj

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Doppel- und Dreifachhalter fiir
Zangenspannfutter ER11, ER16

u o
- w
4 [|© ©Q EL
I
Q O
47 oli]
Bild 1 Bild 2
Anwendungsbeispiele
A 23
O Q14
O all”
LS — -

HVWP - CH2
mit 2 Einsatzen EM111620
with 2 Collet holders EM111620
auch fiir EM161620, RB16 ...
also for EM161620, RB16 ...

240

Double and Triple Holders for
Collet Holders ER 11, ER16

Artikel-Nr. Fiir Einsédtze Bild

for collet holders picture
HVWP-CH2 EM111620, EM161620 1
HVWP-CH3-17 EM111620 2

article-no.

Samples of Applications

min. 155
=
=

IE

OO
20

HVWP - CH3-17
mit 3 Einsatzen EM111620
with 3 Collet holders EM111620
auch fiir RB16 ...
also for RB16 ...




Hohenve Height Adjustable System

Dreifachhalter Triple Holders
fiir Zangenspannfutter ER11, ER16 for Collet Holders ER 11, ER16
und héhenverstellbare Wendeplattenhalter and Height Adjustable Insert Holders
. .
- o © o). © 0 0,
: 0O © o]|F° € © O 1°
1
B 49 _ 70 58
. s 23 23
1
o ol O[O
e TN
COlR s wierl e &
o ol oflo
1.
- T I D16
Bild 1 Bild 2 Bild 3
Artikel-Nr. Fiir Einsatze Bild
article-no. for tool- and collet holders  picture
HVWP-CH2-VZ HVWP, EM111620, EM161620 1
HVWP-CH3-VZ HVWP, EM111620, EM161620 2
HVWP-CH3-17-VZ HVWP, EM111620 3
Anwendungsbeispiele Samples of Applications

Inkl. Justierbolzen
Supplied with adjustment bolt

Artikel-Nr. als Ersatzteil:
Article-no. as spare-part:

HVWP-ZYLCH-IK

1ByU| WINZ %9NINZ / SJUSIU0 0} 3oeg

HVWP-CH3-17-VZ HVWP-CH3-vZ
z. B. mit Einsatz EM111620 + HYWP-SVUCR11 z. B. mit Einsatz EM111620 + HYWP-SVJCR11
e. g. with Collet holder EM111620 e. g. with Collet holder EM111620
+ HYWP-SVUCR11 + HYWP-SVJCR11
auch fiir EM161620, RB16 ... auch fiir EM161620, RB16 ...
also for EM161620, RB16 ... also for EM161620, RB16 ...

5 Wendeplattensysteme 241



Height Adjustabl

Grundhalter fiir Base Holder for
SPINNER-Lineardrehmaschinen SPINNER-Machines

||]I |IJI ||| |||| i ||]|

[ ___ T ___
=231 | €223
||l| P ”H ||I| HH
- ="
| = -
“nu’
||1I| I||| wy e ==
3 = o | Il
ald )
- _\\
DT ©)(e
32 66
Aufsitze hohenjustierbar Top parts height adjustable
Halter + Klemmstiick / Holder + Clamping Part
Artikel-Nr.
article-no.
HVD3266SPI-ZG
Anwendungsbeispiel Sample of Application

Inkl. Dichtplatte und -bolzen fiir einseitigen Einsatz und IK-Bolzen fiir HYWP-1212IK-SPI
Supplied with sealing-plate and -pin for one-sided use and IK-pin for HYWP-1212IK-SPI

Als Ersatzteile: Artikel-Nr.
As spare-parts: article-no.

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

Platte / plate HVD-DP-SPI
Dichtbolzen / sealing pin HVD-DB-SPI
IK-Bolzen / IK-pin HVD-IK-PIN
AK-Anschluss
= coolant adapter

HVWP- IK- PIN22

z. B. Aufnahme fiir
Wendeplattenhalter
HVWP-1212IK-SPI
e.g. Mounting for
Insert Tool Holder
HVWP-1212IK-SPI

z. B.
Wendeplattenhalter
HVWP-SVJCR11
e.g.

Insert Tool Holder
HVWP-SVJCR11

242



Hohenve

Hohenverstellbare Wendeplattenhalter

fiir BIMU-040 - Platten

L+6

0 I ]

Ausfiihrung links
Version left

fiir BIMU-400 X Platten

O
O

AEra
Ol

225
O o

45

L+6

[ ] ]

Ausfiihrung links
Version left

I—

Ausfiihrung rechts
Version right

Height Adjustable System

Height Adjustable Holders
for BIMU-040 Inserts

Artikel-Nr. Ausf. Platten L
article-no. type inserts

HVWP-BI0O40R rechts - right ~ BIMU-040 23
HVWP-BI040L links - /eft BIMU-040 23

Schraube / screw: Schliissel / spanner:
T8

A12-W6025060

for BIMU-400 X Inserts

BIMU-400 X Plattensitz

s

Artikel-Nr. Ausf. Platten B L
article-no. type inserts

HVWP-BIX-R rechts - right BIMU-400 X 27,5 23
HVWP-BIX-L links - /eft  BIMU-400 X 27,5 23
HVWPL-BIX-R rechts - right BIMU-400 X 32 40
HVWPL-BIX-L links - left ~ BIMU-400 X 32 40

Schraube / screw: Schliissel / spanner:

A12-W6030082 T9

5 Wendeplattensysteme

243

1ByU| WINZ %9NINZ / SJUSIU0 0} 3oeg



Height Adjustab

Hohenverstellbare Wendeplattenhalter
fiir APPLITEC - Wendeplatten

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

244

45

Height Adjustable Holders
for APPLITEC - inserts

HVWP-APL-ECO260-R

TOP - Line
Artikel-Nr. L Fiir Sch_neidplatten_ Serie
article-no. for insert series
HVWP-APL-TOP740-R 26 TOP 74X
HVWP-APL-TOP730-L 26 TOP 73X
HVWPL-APL-TOP740-R 43 TOP 74X
HVWPL-APL-TOP730-L 43 TOP 73X
I o U A12-W4530070 T9
L . HVWP-APL-TOP750-L 27 TOP 75X
iL ; [ | - HVWP-APL-TOP760-R 27 TOP 76X
-l Lo T HVWPL-APL-TOP750-L 44 TOP 75X
ol i HVWPL-APL-TOP760-R 44 TOP 76X
HVWP-APL-TOP740-R HVWP-APL-TOP760-R "
A12-W4540090 T15

ECO - Line

Artikel-Nr. L Fiir Schneidplatten Serie

article-no. for insert series

HVWP-APL-ECO260-R 23 ECO 26X

HVWP-APL-ECO250-L 23 ECO 25X

HVWPL-APL-ECO260-R 40 ECO 26X

HVWPL-APL-ECO250-L 40 ECO 25X
Schraube / screw: Schliissel / spanner:

A12-W4540090 T15

300 - Line
Artikel-Nr. L Fiir Schneidplatten Serie
article-no. for insert series
HVWP-APL-340-R 225 34X
HVWP-APL-330-L 22,5 33X
_ HVWPL-APL-340-R 40 34X
- HVWP-APL-340 HVWPL-APL-330-L 40 33X

Schraube / screw: Schliissel / spanner:
A12-W6025078 T8




Hoéhenvers Height Adjustable System

Hohenverstellbare Wendeplattenhalter Height Adjustable Holders
fiir Gewindeplatten 16ER for Threading Inserts 16ER

-
.0 i
a;b\ !
9 |33
e
010 *
1 Ausfiihrung rechts - version right
i)
Artikel-Nr. Winkel Bild
r““‘““wﬂ_—' article-no. angle picture
HVWP-16ER-0 rechts - right 0° 31 1
o HVWP-16ER-15 rechts - right 1,5° 31 1
- — HVWP-16ER-3 rechts - right 3° 31 1
&) HVWPL-16ER-0 rechts - right 0° 40 1
HVWPL-16ER-15 rechts - right 1,5° 40 1
HVWPL-16ER-3 rechts - right 3° 40 1
Bild 1 Bild 2 HVWPA-16ER-0 rechts - right 0° 31 2
(Ausfiihrung rechts) (Ausfiihrung rechts auBen) HVWPA-16ER-15 rechts - right 1,6° 28 2
(Version right) (Version right external) HVWPA-16ER-3 rechts - right 3° 31 2
HVWPLA-16ER-15  rechts - right 1,5° 40 2
Platten - inserfs: 16ER/L ISO HVWPL-16EL-15
fur Linksgewinde links - /eft 1,6° 40 -
for left hand thread
Schraube / screw: Schliissel / spanner:
A12-W6030100 T9
Steigungswinkel berechnen: pitch angle evaluation:
Steigungswinkel = 20 x_Gewindesteigung pitch angle = 20_x pitch of thread
Gewindedurchmesser diameter of thread
Haufigste Anwendung ist 1,5° Most common is 1,5°
Hohenverstellbare Wendeplattenhalter Height Adjustable Holders
Typ STJC, STJP Type STJC, STJP
. O
n?;\' !
[Tl 01—
~r o e
o] u
010, ®
30 Ausfiihrung rechts - version right
— Artikel-Nr. Platten Schlissel Schraube
article-no. inserts L spanner screw
HVWPL-STJCR1102 rechts - right TC..1102.. 40 T8 A12-W6025060
o b HVWPL-STJCL1102  links - /eft ~ TC..1102.. 40 T8 A12-W6025060
- HVWPL-STJCR1103 rechts - right TC..1103.. 40 T8 A12-W6025060
; HVWPL-STJCL1103  links - feft ~ TC..1103.. 40 T8 A12-W6025060
2 HVWPL-STJPL1102  links - /left ~ TP..1102.. 40 T8 A12-W6025060
Ausfiihrung rechts HVWPL-STJPL1103  links - /eft ~ TP..1103.. 40 T8 A12-W6025060

HVWPL-STJPR1102 rechts - right TP..1102.. 40 T8 A12-W6025060
HVWPL-STJPR1103 rechts - right TP..1103.. 40 T8 A12-W6025060

Version right

5 Wendeplattensysteme 245

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg



Height Adjustab

Hohenverstellbare Wendeplattenhalter Height Adjustable Holders
Typ SCLC Type SCLC
NI
A
==Y
in %
8 @ O

265

SCLCLO06 SCLCLO09

(Ausfiihrung by | (Ausfiihrung

links) ~| n links)

(Version left) f_‘ (Version left)
Artikel-Nr. Platten Schliissel Schraube
article-no. inserts spanner screw
HVWP-SCLCRO06 rechts - right  CC..0602.. 23 T8 A12-W6025060
HVWP-SCLCL06 links - Jeft CC..0602.. 23 T8 A12-W6025060
HVWP-SCLCR09 rechts - right  CC..09T3.. 23 T15 A12-W6040108
HVWP-SCLCL09 links - left CC..09T3.. 23 T15 A12-W6040108
HVWPL-SCLCR09  rechts - right  CC..09T3.. 39 T15 A12-W6040108

Typ SDNC Type SDNC

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

225

Artikel-Nr. Ausf. Platten

550 article-no. type inserts L
HVWP-SDNCN11 mittig - centered DC..1MT3.. 30
SDNCN11 SDNCRM HVWP-SDNCR11 rechts - right DC..11T3.. 30
(Ausfithrung rechts) HVWPL-SDNCR11 rechts - right DC..11T3.. 40
(Versionriany
A12-W6040108 T15

246



Hohenverstel Height Adjustable System

Typ SDJC Type SDJC
F ] 28
&
|/’¢“‘wr -
" I_QE%; =+ O ;*/2
& O
775 215
3.5

HVWPA-SDJCR11

f (Ausfithrung rechts auBen)
2l e
j (Version right external)
Artikel-Nr. Platten Schliissel Schraube
SpJcLo7 SDJCL1 article-no. inserts spanner screw
(Ausfiihrung (Ausfiihrung HVWP-SDJCRO7  rechts - right  DC..0702.. 23 T8 A12-W6025060
links) links) HVWP-SDJCLO7 links - feft ~ DC..0702.. 23 T8 A12-W6025060
(Version left) (Version left) HVWPL-SDJCRO7  rechts - right  DC..0702.. 40 T8 A12-W6025060 -
HVWPL-SDJCLO7 links - Jeft DC..0702.. 40 T8 A12-W6025060 o
HVWP-SDJCR11 rechts - right  DC..11T3.. 23 T15 A12-W6040082 o
HVWP-SDJCL11 links - left DC..11T3.. 23 T15 A12-W6040082 g
HVWPL-SDJCR11  rechts - right  DC..11T3.. 40 T15 A12-W6040082 9
HVWPL-SDJCL11 links - left DC..11T3.. 40 T15 A12-W6040082 §
HVWPA-SDJCR11  rechts - right  DC..11T3.. 23 T15 A12-W6040082 »
HVWPA-SDJCL11 links - Jeft DC..11T3.. 23 T15 A12-W6040082 ,?,
C
c:
Q
Q
N
C
3
Type SVNC :__;

24
é
! './c,;v
_ fji el
AN ~
8 \OJ o
[a' ]
Artikel-Nr. Ausf. Platten L
article-no. type inserts
35 HVWPL-SVNCR11  rechts - right ~ VC..1103.. 40
HVWPL-SVNCL11 links - /eft VC..1103.. 40
] HVWPA-SVNCR11  rechts - right  VC..1103.. 23
- - HVWPA-SVNCL 11 links - /eft VC..1103.. 23
+
— - Schraube / screw: Schliissel / spanner:
A12-W6025060 T8
SVNCR11 HVWPA-SVNCR11
(Ausfiihrung rechts) (Ausfiihrung rechts auBen)
(Version right) (Version right external)

5 Wendeplattensysteme 247



Height Adjustable

Typ SVVC, SVUC Type SVVC, SVUC
24 ] O
: wl e
§ Qe AT
" _@’ 0 O ﬁ"
O 2.5
M

“-\-\.v.
Artikel-Nr. Ausf. Platten L
SVUQB11 article-no. type inserts
(CUSf}‘h’“_"%t’echts) HVWP-SVVCN 11 neutral - centered  VC..1103.. 31
(Version right) HVWP-SVUCR11 rechts - right VC..1103.. 22
HVWP-SVUCL11 links - left VC..1103.. 23
HVWPL-SVUCR11 rechts - right VC..1103.. 40
vs)
E‘-:;_ Schraube / screw: Schliissel / spanner:
5 A12-W6025060 T8
2
o
=t
(0]
3
71
N
5 Typ SVQC Type SVQC
N
5
. (5.3
D ¢
=3 Iﬁw
I_fj\fﬁ w
[T
8 (OO
!
»
Artikel-Nr. Ausf. Platten L
. i article-no. type inserts
Ausfiihrung link
v”s‘_‘ "I‘"f’;' s HVWP-SVQCR11 rechts - right VC..1103.. 22
erstonie HVWP-SVQCL11 links - /eft VC..1103.. 23
HVWPL-SVQCR11 rechts - right VC..1103.. 39
HVWPL-SVQCL11 links- /et VC..1103.. 39
Schraube / screw: Schliissel / spanner:
A12-W6025060 T8

248



Hohenvers Height Adjustable System

Typ SVJB, SVJC, SVJP, SVZC Type SVJB, SVJC, SVJP, SVZC

45

225

225

Bild 1 Bild 2

© SVJCL11 SVZCR11

4 (Ausfiihrung links) (Ausfiihrung rechts)
(Version left) (Version right)

Artikel-Nr. Bild Platten Schliissel Schraube

article-no. picture inserts spanner screw
HVWP-SVJBR11 1 rechts - right VB..1103.. 23 5 T8 A12-W6025060 w
HVWP-SVJBL11 1 links - left VB..1103.. 23 5 T8 A12-W6025060 ?1;_
HVWPM-SVJBR1102 1 rechts - right VB..1102.. 31 5 T8 A12-W6025060 o)
HVWP-SVJBR1102 1 rechts - right VB..1102.. 23 5 T8 A12-W6025060 Q
HVWP-SVJCR11 1 rechts - right VC..1103.. 23 5 T8 A12-W6025060 3
HVWP-SVJCL11 1 links - left VC..1103.. 23 5 T8 A12-W6025060 3
HVWPM-SVJBR11 1 rechts - right VB..1103.. 31 5 T8 A12-W6025060 e
HVWPM-SVJBL11 1 links - left VB..1103.. 31 5 T8 A12-W6025060 ’:\‘
HVWPL-SVJBR11 1 rechts - right VB..1103.. 40 5 T8 A12-W6025060 §=
HVWPL-SVJBL11 1 links - left VB..1103.. 40 5 T8 A12-W6025060 ,’:
HVWPL-SVJCR11 1 rechts - right VC..1103.. 40 5 T8 A12-W6025060 5
HVWPL-SVJCL11 1 links - left VC..1103.. 40 5 T8 A12-W6025060 =
HVWPL-SVJPR10 1 rechts - right VPGT10.. 40 3 T8 A12-W6025060 =
HVWPA-SVJCR13 * 1 rechts - right VC..1303.. 23 2 T9 A12-W6030082 =
HVWPL-SVZCR11 2 rechts - right VC..1103.. 40 2 T8 A12-W6025060

* Ausfiihrung auBen - version external

5 Wendeplattensysteme 249



Height Adjusta

Hohenverstellbare Werkzeugsysteme

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Aufnahme fiir Wendeplattenhalter
10 x 10 und 12 x 12

Q© O

£

@
@

Bild1 R+ L + liberkopf einsetzbar

Useabler., I. + overhead

32

05

. %:% -—a___. o

Bild 2:

Hohenverstellbare Werkzeugsysteme

Zangenspannfutter ER11, ER16

R + L + liberkopf einsetzbar
Useabler., I. + overhead

Height Adjustable Holders

Mounting for Insert Tool holders
10 x 10 and 12 x 12

Ausflihrung |\ wp 12121k
version
ohne IK

HVWP-1010  ithout IK

Artikel-Nr. Fiir Schaft Bild
article-no. for shank picture
HVWP-1010 10x 10 22 1
HVWP-1010IK 10x 10 24,5 1
HVWP-1212IK 12x12 2
HVWP-1212IK-SPI
fur - for HYD3266SPI-ZG 12x12 2
vgl. S. 240 - see page 242

* ohne Adapterplatte * without adapter plate

Height Adjustable Holders
ER11, ER16

P R
&
24
C
G
Artikel-Nr. Ausf. | Spannbereich Bild
article-no. type / range picture
HVWP-ER11 ER11/0,5-7mm 1
822 HVWP-ER16 ER16 / 1-10mm 2
Bild 2 inklusive Spannmutter supplied incl. nut

250



Hoéhenve Height Adjustable System

Hohenverstellbare Werkzeugsysteme Height Adjustable Holders
MICRO TURN- Halter System Ifanger MICRO TURN- Holder System Ifanger

Anwendungsbeispiel
Sample of application

24
2
- Artikel-Nr. Fiir Schaft
m article-no. for shank
HVWP-IF4 Ifanger 4mm
HVWP-IF6 Ifanger 6mm
194
Hohenverstellbare Werkzeugsysteme Height Adjustable Holders
for ISCAR PICCO CUT / Diimmel for ISCAR PICCO CUT Inserts / Diimmel
g
~
53
I : S
Halter - Bild 1 =1
| ]} holder - picture 1 0
Artikel-Nr. 2
D]::{ | } 0 @ O article-no. ;
L HVWP-PICCO :;;
| SIS :
Bild 2: | Einsatz - Bild 2 =
7 sleeves - picture 2 =

Einsatze mit Bohrungs-@

d=3-10 mm Artikel-Nr. d

Sleeves with » ) article-no.

bore-@ d=3-10 mm Bild 1: RB12-4-PICCO 4

Halter - holder

RB12-5-PICCO 5
RB12-6-PICCO 6
RB12-7-PICCO 7
RB12-8-PICCO 8

Die PICCO-Einsitze sind auch fiir Bohrstangenaufnahmen "PICCO" einsetzbar - siehe Teil 3. "Reduzierhiilsen”
PICCO-sleeves are also used for boring bar sleeves - see Part 3. "Reduction sleeves"”

251

5 Wendeplattensysteme



Height Adjusta

Hohenverstellbare Werkzeugsysteme
Halter fiir HORN Schneideinsatze
Typ105 + 105 mit verlangertem Spannschaft

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

©

Bild 1

Typ 110

_@@ ....... .

Anwendungsbeispiel
Sample of applications

Hohenverstellbare Werkzeugsysteme
fiir FRIZZ Mini Vollhartmetall Werkzeuge

Bild 2:
Einsétze mit Bohrungs-@
d=3-10 mm

Sleeves with
bore-@ d=3-10 mm

#20

Height Adjustable Holders
Holders for HORN Inserts

Type 105 + 105 with Extended Clamping Shank

O O EEnw

Anwendungsbeispiele
Samples of applications

Artikel-Nr. Fiir Schneideinsatz Typ  Bild
article-no. for insert type picture
HVWP-H105K 25 105 1
HVWP-H105 34 105 2
HVWP-H105L 37 105 verlangert 2
Type 110

Artikel-Nr.

Fiir Schneideinsatz Typ

article-no.

for insert type

HVWP-H110 110

Bild 1:

Halter - holder

Height Adjustable Holders
for FRIZZ Mini Solid Carbide Tools

Halter - Bild 1
holder - picture 1

Artijkel-Nr.

article-no.

HVWP-FRIZZ

Einsatz - Bild 2
sleeves - picture 2

Artikel-Nr.
article-no.

RB12-3-FRIZZ
RB12-4-FRIZZ
RB12-5-FRIZZ
RB12-6-FRIZZ
RB12-7-FRIZZ
RB12-8-FRIZZ
RB12-10-FRIZZ

0 N O oA W el

-
o

Die FRIZZ-Einséatze sind auch fiir Bohrstangenaufnahmen "PICCO" einsetzbar - siehe Seite 170
FRIZZ-sleeves are also used for boring bar sleeves - see page 170

252




Wendeplattenhalter
flr Riickseitenbearbeitung

Insert Holders
for Backworking

5 Wendeplattensysteme

253

1ByU| WINZ %9NINZ / SJUSIU0 0} 3oeg



Wendeplattenhalter fiir Riickseitenbearbeitung

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Ersatzteile
Teile Platten Schrauben Schlissel
Parts Inserts Screws Spanner
a CC..09T3 A12-W6040082 T15
g DC..11T3 A12-W6040082 T15
’ VB..1604 A12-W6040082 T15
’ VC..1103 A12-W6025060 T8
) BIMU 1040 R A12-W6035090 T15
/
|
iff BIMU 1040 L  A12-W6035090 T15
Gewindeplatte
b o A12-W6035120 T10
APPLITEC
’ B D 25 A12-W4540089 T15
APPLITEC
, ECO 26X A12-W4540089 T15
Unterlegplatte (s.auch S. 216)
Spacer h LRz (see also page 216)
Klemm§chraube KS-M3-T10
Clamping Screw
o $
Kugelddse «' HVWP-KD055
Nozzle
Schraube fiir Duse
Serew for Nozzle w A98-7991-30008 (DIN 7991 - M3x8 4,8N)
AK-Anschluss 3 " "
ArcAn 6 A98-G1/8" (DIN 906 - G1/8")
STAR-IK-Bolzen r
STAR-IC-Pin w WP-BOLT-IK-STAR
O-Ring
G Q DIN 3771 - 5x1,5
Halter-Schrauben
Serew for Holder % A98-7379-40016 (ISO 7379 - M4x16)

Insert Holder for Backworking

Spare Parts

fir Halter
for Holder

WP-STAR-SCLCR09-SW/SWIK
WP-STAR-SCLCR09-SDUCL11-OXOSW/SWIK
WP-STAR-SCLCR09-SDUCL11-ECOSW/SWIK
WP-STAR-SCLCR09-SVUCL11-OXOSW/SWIK
WP-STAR-SCLCR09-SVUCL11-ECOSW/SWIK
WP-STAR-ER16-SCLCL09-OXOSW/SWIK
WP-STAR-ER16-SCLCL09-ECOSW/SWIK

WP-STAR-SDUCR11-SW/SWIK

WP-STAR-SCLCR09-SDUCL11-OXOSW/SWIK
WP-STAR-SCLCR09-SDUCL11-ECOSW/SWIK
WP-STAR-SVQCR11-SDUCL11-OXOSW/SWIK
WP-STAR-SVQCR11-SDUCL11-ECOSW/SWIK

WP-STAR-SVUBR16-SW/SWIK

WP-STAR-SVUCR11-SW/SWIK

WP-STAR-SCLCR09-SVUCL11-OXOSW/SWIK
WP-STAR-SCLCR09-SVUCL11-ECOSW/SWIK
WP-STAR-SVQCR11-SDUCL11-OXOSW/SWIK
WP-STAR-SVQCR11-SDUCL11-ECOSW/SWIK

WP-STAR-SCLCR09-SDUCL11-OXOSW/SWIK
WP-STAR-SCLCR09-SVUCL11-OXOSW/SWIK
WP-STAR-SVQCR11-SDUCL11-OXOSW/SWIK
WP-STAR-ER16-SCLCL09-OXOSW/SWIK

WP-STAR-SCLCR09-SDUCL11-OXOSW/SWIK
WP-STAR-SCLCR09-SVUCL11-OXOSW/SWIK
WP-STAR-SVQCR11-SDUCL11-OXOSW/SWIK
WP-STAR-ER16-SCLCL09-OXOSW/SWIK

WP-STAR-ER16-SCLCL09-OXOSW/SWIK
WP-STAR-ER16-SCLCL09-ECOSW/SWIK

WP-STAR-SCLCR09-SDUCL11-ECOSW/SWIK
WP-STAR-SCLCR09-SVUCL11-ECOSW/SWIK
WP-STAR-SVQCR11-SDUCL11-ECOSW/SWIK
WP-STAR-ER16-SCLCL09-ECOSW/SWIK

WP-STAR-SCLCR09-SDUCL11-ECOSW/SWIK
WP-STAR-SCLCR09-SVUCL11-ECOSW/SWIK
WP-STAR-SVQCR11-SDUCL11-ECOSW/SWIK
WP-STAR-ER16-SCLCL09-ECOSW/SWIK

WP-STAR-ER16-SCLCL09-OXOSW/SWIK
WP-STAR-ER16-SCLCL09-ECOSW/SWIK

WP-STAR-ER16-SCLCL09-OXOSW/SWIK
WP-STAR-ER16-SCLCL09-ECOSW/SWIK

alle Halter
all Holders

alle Halter
all Holders

fiir alle SWAK-Halter
for all SWAK-Holders

fur alle SWIK-Halter
for all SWIK-Holders

fiir alle SWIK-Halter
for all SWIK-Holders

alle Halter
all Holders

Alle Schrauben fiir Wendeplattenhalter s. S. 283
All screws for insert holders see page 283

254




Ric Backworking

Wendeplattenhalter SCLCR/L09 Insert Holder SCLCR/L09
fiir Riickseitenbearbeitung mit AK (Kihlung) for Backworking with AK (coolant)
Artikel-Nr. rechte-right =~ __ : F . SW12RIl; SB12/20R; SR20JII
article-no. linke-left  Ausfihrung-version  fiir - for:  gy50r-"$R20RIV; SW20; SR38
Platte: Schraube: Schliissel:
Insert CC..09T3 coren.  A12-W6040082 Wrenen.  T15
90
2 O
0o
I~ ™ S N
el
© 1
25
325 G1/8” § T
o . Y —
42
25 65
oy
Q
Q
Q
53
Q)
S
Wendeplattenhalter SCLCR/L09 Insert Holder SCLCR/L09 &
fiir Riickseitenbearbeitung mit IK (Kiihlung) for Backworking with IK (coolant) @
£
A - il C:
e I':]i:t?le'f’tght Ausfiihrung-version  fiir - for:  SR38; SR32JIl S
N
c
Platte: Schraube: Schliissel: 3
Insert: CC..09T3 Serey.  A12-W6040082 Wrenen.  T15 =
5
90 -
S E
w
;'.;- g | | I _G:}—
1
25
s T"‘
R © :
“ ©
[{ 42

5 Wendeplattensysteme 255



Wendeplattenhalter SDUCR/L11 Insert Holder SDUCR/L11
fiir Riickseitenbearbeitung mit AK (Kihlung) for Backworking with AK (coolant)
Artikel-Nr. rechte-right = : - . SW12RII; SB12/20R; SR20JII
article-no, linke-Jeft Ausfiihrung -version  fiir - for: - g\50p-"$R20RIV; SW20; SR38
Platte: Schraube: Schliissel:
Ieert DC..11T3 Serew A12-W6040082 Wrenen.  T15
0
o —t
N8
@ I
25
34,5 G18" Cha
af I ) i ~J
. -
42
25 65
W
QO
Q
Q
g
Q)
S
¢  Wendeplattenhalter SDUCR/L11 Insert Holder SDUCR/L11
@ fiir Riickseitenbearbeitung mit IK (Kiihlung) for Backworking with IK (coolant)
£
(a=H Artikel-Nr. rechte- i ht - . .
2 bl e Ausfilhrung -version  fiir - for:  SR38; SR32JII
c
3 Platte: Schraube: Schliissel:
= Insert DC..11T3 coren.  A12-W6040082 Wrenen.  T15
5
= 20
=
&
0 %
5 3 —--H—o—
[
25
R
——3
1 o

022

42

25 65

256



Riic Backworking

Wendeplattenhalter SVUBR16 Insert Holder SVUBR16
fiir Riickseitenbearbeitung mit AK (Kiihlung) for Backworking with AK (coolant)
Artikel-Nr. (rechte Ausfiihrung ) fiir - for: SW12RII; SB12/20R; SR20JII
article-no. (right version) " SV20R; SR20RIV; SW20; SR38
Platte: Schraube: Schliissel:
Insert VB..1604 Screw- A12-W6040082 Wrench T15
90
o 8
iy
[
25
32,5 G158" Elie
8 : T\
i) \k@\)
ﬁ ¢
]
@
42
25 65 &
Q
Q
5]
@)
o
3
g
Wendeplattenhalter SVUBR16 Insert Holder SVUBR16 @
fiir Riickseitenbearbeitung mit IK (Kiihlung) for Backworking with IK (coolant) N
g:
S
N
Artikel-Nr. (rechte Ausfiihrung ) - . . c
article-no. (right version) R 3
>
Platte: Schraube: Schliissel: =
Insert: VB..1604 Screw- A12-W6040082 Wrench- T15 =
90
] E
& a — O

25

T
¥
N

22
|
@

16

42

25 65

5 Wendeplattensysteme 257



1/eyu| WINZ %onInZ / SJusjuo o} yoeg

Backwor

Wendeplattenhalter SVUCR11 Insert Holder SVUCR11
fiir Riickseitenbearbeitung mit AK (Kihlung) for Backworking with AK (coolant)
Artikel-Nr. (rechte Ausfiihrung ) fiir - for: SW12RII; SB12/20R; SR20JII
article-no. (right version) " SV20R; SR20RIV; SW20; SR38
Platte: Schraube: Schliissel:
Insert- VC..1103 Screw- A12-W6025060 Wrench- T8
90
& r:
N8 -
ih
—
25
34,75 G1/8" Ee
@)
. N
N w
ﬁ “
42
25 65
auch in linker Ausfiihrung verfiigbar also available in left version
Wendeplattenhalter SVUCR11 Insert Holder SVUCR11
fiir Riickseitenbearbeitung mit IK (Kiihlung) for Backworking with IK (coolant)
Artikel-Nr. (rechte Ausfiihrung ) - . .
article-no. (right version) Aletat el el
Platte: Schraube: Schliissel:
Insert- VvC..1103 Screw- A12-W6025060 Wrench- T8
90
N
&
o
3
I
25
¥ T
o @
e
_4|: w
42
25 65

258



Rick Backworking

Wendeplattenhalter 16ER (Gewinde) Insert Holder 16ER (Threading)
fiir Riickseitenbearbeitung mit AK (Kiihlung) for Backworking with AK (coolant)
Artikel-Nr. ; . . . ~ SW12RII; SB12/20R; SR20JII
article-no. rechte -right Ausflinrung-version  fiir - for: o\ /)R- SR20RIV: SW20; SR38
Platte: Schraube: Schliissel:
Insert: 16ER Screw: A12-W6035120 Wrench: T10

3r5
30

-

25

1ByU| WINZ %9NINZ / SJUSIU0 0} 3oeg

5 Wendeplattensysteme 259



Wendeplattenhalter SCLCR09 / SDUCL11
fiir Riickseitenbearbeitung mit AK (Kiihlung)

Artikel-Nr.

article-no.

Insert Holder SCLCR09 / SDUCL11
for Backworking with AK (coolant)

SW12RII; SB12/20R; SR20JII

fiir - for:
SV20R; SR20RIV; SW20; SR38

Platte rechts - insertright: CC..09T3 Platte links - insert left:

Einstichplatte stirnseitig - cut-in insert frontal : BIMU 1040 R/ L

32,5
o :17
pey p
,.
o .
5 8 =
)|
o
1 1 |
92,2
25
64,6
< Te
wy
G1/8" =
s | o |
s % Ay
:\I e
)
42 | a
A1
25 65 =

DC..11T3

Schneidpositionen aller Platten sind auf dem Halter beschriftet

Wendeplattenhalter SCLCR09 / SDUCL11
fiir Riickseitenbearbeitung mit IK (Kiihlung)

Artikel-Nr.
article-no.

1/eyu| WINZ %onInZ / SJusjuo o} yoeg

Platte rechts - insert right: CC..09T3 Platte links - insert left:

Einstichplatte stirnseitig - cut-in insert frontal : BIMU 1040 R/ L

Cutting positions of all inserts are marked on the holder

Insert Holder SCLCR09 / SDUCL11
for Backworking with IK (coolant)

fur - for: SR38; SR32JII

DC..11T3

A | I
T//
L] *] P
wy -]
5 S 1 Ne o
O\ | o L
[--]
IE
25 92,2 .
64,6
< AT 2,
1
o)
o~ @] =) -
™~ - _ -
= .
i €
[i' T o
L '_"
42 II s
25 65 ~fl®

Schneidpositionen aller Platten sind auf dem Halter beschriftet

260

Cutting positions of all inserts are marked on the holder




Ric Backworking

Wendeplattenhalter SCLCR09 / SVUCL11 Insert Holder SCLCR09 / SVUCL11
fiir Riickseitenbearbeitung mit AK (Kihlung) for Backworking with AK (coolant)

Artikel-Nr. SW12RII; SB12/20R; SR20JII

- o
article-no. Ur=T0r" svi20R; SR20RIV: SW20; SR38

Platte rechts - insert right: CC..09T3 Platte links - insert left: VC..1103

Einstichplatte stirnseitig - cut-in insert frontal : BIMU 1040 R/ L

ga =

T 1

=]

[=2]

88,8 1

84.7 e

1

1 :|_“-"l_ -

G1/8" * e -

; 7 s

ol

- a2 - s o
25 _ 65 pujnll 2
g
Schneidpositionen aller Platten sind auf dem Halter beschriftet Cutting positions of all inserts are marked on the holder g
T
=3
(/2]
&
Wendeplattenhalter SCLCR09 / SVUCL11 Insert Holder SCLCR09 / SVUCL11 &
fiir Riickseitenbearbeitung mit IK (Kiihlung) for Backworking with IK (coolant) ,%
c
3
Artikel-Nr. 7 : . : =]
P fiir - for: SR38; SR32JII; g

Platte rechts - insert right: CC..09T3 Platte links - insert left: VC..1103

Einstichplatte stirnseitig - cut-in insert frontal : BIMU 1040 R/ L

~ —-—H-o—
[ B |
LY
o
88,8
64,7 e Y
—] e
e 2
8 I SO 74 = I
B ™~
el ®
i s H
42 [
25 65 -
Schneidpositionen aller Platten sind auf dem Halter beschriftet Cutting positions of all inserts are marked on the holder

5 Wendeplattensysteme

261



1/eyu| WINZ %onInZ / SJusjuo o} yoeg

Wendeplattenhalter SVQCR11 / SDUCL11 Insert Holder SYQCR11/SDUCL11
fiir Riickseitenbearbeitung mit AK (Kiihlung) for Backworking with AK (coolant)

Artikel-Nr.

fiir - for: SW12RII; SB12/20R; SR20JII
article-no. . SV20R; SR20RIV; SW20; SR38

Platte rechts - Insertright  VC..1103 Platte links - Insert leff: DC..11T3

Einstichplatte stirnseitig - cut-in insert frontal : BIMU 1040 R/ L

375
30

=)
P
w
—
198

- 60,8
o =
:‘
I G1/g" =
g 1
_ﬁl | T
L B
. 25 _ = 42 -
Schneidpositionen aller Platten sind auf dem Halter beschriftet Cutting positions of all inserts are marked on the holder
Wendeplattenhalter SVQCR11 / SDUCL11 Insert Holder SVQCR11/ SDUCL11
fiir Riickseitenbearbeitung mit IK (Kiihlung) for Backworking with IK (coolant)

Artikel-Nr.

article-no. fir - for: SR38; SR32JII

Platte rechts - Insert right: VC..1103 Platte links - Insert left: DC..11T3

Einstichplatte stirnseitig - cut-in insert frontal : BIMU 1040 R/ L

[ rj\a-
\D)= :E
)

G\ o — i

L ©

o
63,3 1

25
_ 1625 28
60,8

b )

:l o

|

[ ]
B &
_j e
( 3 Y
_ 42 =N
25 65
Schneidpositionen aller Platten sind auf dem Halter beschriftet Cutting positions of all inserts are marked on the holder

262



Wendeplattenhalter 16ER / SCLCL09
fiir Riickseitenbearbeitung mit AK (Kiihlung)

Artikel-Nr.

article-no.

Ric Backworking

Insert Holder 16ER / SCLCLO09
for Backworking with AK (coolant)

SW12RII; SB12/20R; SR20JII

fur-for:  Sv20R; $R20RIV; SW20; SR38

Platte rechts - Insert right: Gewindeplatte 16ER - threading insert 16ER Platte links - Insert left: CC..09T3

Einstichplatte stirnseitig - cut-in insert frontal :

375
30

BIMU 1040 R/ L

r
| | =
— =
93,4

65
o Bl ™S
G1/8" 2
s N -
= \ve| ®

25 63,67 |
Schneidpositionen aller Platten sind auf dem Halter beschriftet Cutting positions of all inserts are marked on the holder

Wendeplattenhalter 16ER / SCLCL09
fiir Riickseitenbearbeitung mit IK (Kiihlung)

Artikel-Nr.
article-no.

Insert Holder 16ER / SCLCL09
for Backworking with IK (coolant)

fur - for: SR38; SR32JII

1ByU| WINZ %9NINZ / SJUSIU0 0} 3oeg

Platte rechts - insert right: Gewindeplatte 16ER - threading insert 16ER Platte links - insert left: CC..09T3

Einstichplatte stirnseitig - cut-in insert frontal :

BIMU 1040 R/ L

]
wn
——the— | O
1 ] -
~
93,4
65
o e
E
° —H
8§t F
=2 | | ~
5 2
.25 63,7 -
Schneidpositionen aller Platten sind auf dem Halter beschriftet Cutting positions of all inserts are marked on the holder

5 Wendeplattensysteme

263



1/eyu| WINZ %onInZ / SJusjuo o} yoeg

Insert Holder SCLCR09 / SDUCL 11
for Backworking with AK (coolant)

Wendeplattenhalter SCLCR09 / SDUCL11
fiir Riickseitenbearbeitung mit AK (Kiihlung)

Artikel-Nr.

SW12RII; SB12/20R; SR20JII

fr-for:  Sv20R; SR20RIV; SW20; SR38

article-no.

Platte rechts - insert right: CC..09T3 Platte links - insert left: DC..11T3

Einstichplatte stirnseitig - cut-in insert frontal : APPLITEC ECO 25X/ 26X

NE )
I —1
=
93,5
64,6
- ’-‘"o
T}
G1/8" o
R I B
= \\-/ o~
! 190 €
©)
o, b
25 65

Schneidpositionen aller Platten sind auf dem Halter beschriftet Cutting positions of all inserts are marked on the holder

Insert Holder SCLCR09 / SDUCL11
for Backworking with IK (coolant)

Wendeplattenhalter SCLCR09 / SDUCL11
fiir Riickseitenbearbeitung mit AK (Kiihlung)

Artikel-Nr.

article-no. fiir - for:

SR38; SR32JII

Platte rechts - insert right: CC..09T3 Platte links - insert left: DC..11T3

Einstichplatte stirnseitig - cut-in insert frontal : APPLITEC ECO 25X/ 26X

L
n
5 @ o -
=
M~
935
25
64,6
*1 rhﬂ
1
| i ;,
~ @]
] I | I N .
k=) o~
w
i 1 -
o—
- 42 -|| 5
|
25 65

Schneidpositionen aller Platten sind auf dem Halter beschriftet Cutting positions of all inserts are marked on the holder

264



Ric Backworking

Wendeplattenhalter SCLCR09 / SVUCL11 Insert Holder SCLCR09 / SVUCL11
fiir Riickseitenbearbeitung mit AK (Kiihlung) for Backworking with AK (coolant)

Artikel-Nr.

o (T SW12RII; SB12/20R; SR20JII
article-no. *  SV20R; SR20RIV; SW20; SR38

Platte rechts - insert right: CC..09T3 Platte links - insert left: VC..1103
Einstichplatte stirnseitig - cut-in insert frontal : APPLITEC ECO 25X/ 26X

325
;;. [
|
93,5
64,7
/""-‘)a
e /ﬁ

- G1/8" ® ¢

8| O

— 2

! g

- 42 L gJ
Q
25 65 ~
g
g
Schneidpositionen aller Platten sind auf dem Halter beschriftet Cutting positions of all inserts are marked on the holder =1
@
&
&
Wendeplattenhalter SCLCR09 / SVUCL11 Insert Holder SCLCR09 / SVUCL11 ¢
fiir Riickseitenbearbeitung mit IK (Kiihlung) for Backworking with IK (coolant) &
3
b fir-for:  SR38; SR32JIl 933

Platte rechts - insert right: CC..09T3 Platte links - insert left: VC..1103
Einstichplatte stirnseitig - cut-in insert frontal : APPLITEC ECO 25X/ 26X

i
0 —
5 o )
1 = T
=
93,5
64,7
o~
™~ I
S
. 25
Schneidpositionen aller Platten sind auf dem Halter beschriftet Cutting positions of all inserts are marked on the holder

5 Wendeplattensysteme 265



Wendeplattenhalter SVQCR11 / SDUCL11 Insert Holder SVQCR11/SDUCL11
fiir Riickseitenbearbeitung mit AK (Kihlung) for Backworking with AK (coolant)

Artikel-Nr.

o SW12RII; SB12/20R; SR20JII
article-no. . SV20R; SR20RIV; SW20; SR38

Platte rechts - Insert right: VC..1103 Platte links - Insert leff: DC..11T3
Einstichplatte stirnseitig - cut-in insert frontal : APPLITEC ECO 25X/ 26X

2e i =
[
| ~
89,8
25
60,8
:_ AT,
l @ w
G1/8" ]
8 B — :
s | _/ ; )
ﬁ ®
o
P e
% 25 65 — ®
3
&
g,_ Schneidpositionen aller Platten sind auf dem Halter beschriftet Cutting positions of all inserts are marked on the holder
&
&
g Wendeplattenhalter SVQCR11/ SDUCL11 Insert Holder SVQCR11/ SDUCL11
%  fiir Riickseitenbearbeitung mit IK (Kiihlung) for Backworking with IK (coolant)
5
= Artikel-Nr. U 0 -
::;- article-no. fir-for:  SR38; SR32JIl

Platte rechts - Insert right: VC..1103 Platte links - Insert left: DC..11T3
Einstichplatte stirnseitig - cut-in insert frontal : APPLITEC ECO 25X/ 26X

uw
g‘ _ Py
:
8 o
: —
0

25

—_ —_—

Schneidpositionen aller Platten sind auf dem Halter beschriftet Cutting positions of all inserts are marked on the holder

266



Ric Backworking

Wendeplattenhalter 16ER / SCLCL09 Insert Holder 16ER / SCLCLO09
fiir Riickseitenbearbeitung mit AK (Kihlung) for Backworking with AK (coolant)

Artikel-Nr. v .
article-no. fiur-for:  Sy20R; SR20RIV; SW20; SR38

SW12RIl; SB12/20R; SR20JII

Platte rechts - Insert right: Gewindeplatte 16ER - threading insert 16ER Platte links - Insert left: CC..09T3
Einstichplatte stirnseitig - cut-in insert frontal : APPLITEC ECO 25X/ 26X

[y

I —

; © | %_

w) - ¢
b= = -
M=
@) ~
7/L i
93,5
25
65
N e
o [ O o
8 | A —
=) \_J
[
el &
T~y w@
25 63,7 I 3
Q
g
Schneidpositionen aller Platten sind auf dem Halter beschriftet Cutting positions of all inserts are marked on the holder Q
3
T
3
73
Wendeplattenhalter 16ER / SCLCL09 Insert Holder 16ER/SCLCL09 N
fiir Riickseitenbearbeitung mit IK (Kiihlung) for Backworking with IK (coolant) =
Q
N
Artikel-Nr. 5
article-no. fiir - for: SR38; SR32JII =
>0
Platte rechts - insert right: Gewindeplatte 16ER - threading insert 16ER Platte links - insert left: CC..09T3 %

Einstichplatte stirnseitig - cut-in insert frontal : APPLITEC ECO 25X/ 26X

o
™
93,5
64,7
.
-
— T
@]
o~
o
=g
25 63,7
Schneidpositionen aller Platten sind auf dem Halter beschriftet Cutting positions of all inserts are marked on the holder

5 Wendeplattensysteme 267



VHM - Bohrstangen
Carbide Boring Bars

268



VHM-Boh Carbide Boring Bars

Bohrstangen aus Voll-Hartmetall (VHM) Carbide Boring Bars
* VHM-Bohrstangen mit Wendeschneidplatten, zur Innen- und » Carbide boring bars with inserts for internal and external
AuBenbearbeitung machining
* hochste MaBgenauigkeit und beste Oberflachengiite  Highest precision and surface quality
¢ durch die Ausfiihrung in VHM und durch Kiihimittelbohrungen » Especially for deep bores
zur Innenkiihlung speziell fiir tiefe Bohrungen, punktgenaue « Bore @ >5mm, drilling depth until 10xD

Kiihimittelzufuhr . . .
* Very good vibration damping

¢ Bohr-@ ab 5mm, Bohrtiefe bis 10 x D * Ground flat - no adjustment required
* sehr gute Schwingungsdampfung
* angeschliffene Flache - kein Ausrichten erforderlich

Neue Kopfgeometrie New Design for highest stiffness
fur erhohte Steifigkeit und bessere Spanabfuhr and a better removal of chips
Vergiitete Kopfe! Tempered heads!

Stabilitat und Prazision - Stability and precision

Neue Kopfgeometrie: Herkommliche Bohrstange:
New geometry: Conventional boring bar:

Auslenkung
Auslenkung

‘ Querschnitt
@ : Cross section
Ry

Hochste Steifigkeit durch Verkiirzung des Last-
hebels und giinstigeres Biegeprofil

Highest stiffness as a result of a shorter load
arm and a better profile

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg

Oberflachenqualitat und Sicherheit - Surface quality and safety

Neues Spankammerdesign

fiir verbesserte Spanabfuhr: Herkémmliche Bohrstange:
New chip space design for better removal of chips Conventional boring bar
Spanabfuhr )
Removal of cHips Spanabfuh

Removal of chips

4

Ideale Spanabfuhr verbessert die Oberflachen-
qualitat und reduziert den Werkzeugverschlei
Perfect removal of chips effects a better surface
quality and reduces tool wear

5 Wendeplattensysteme 269



Carbide Boring

1/eyu| WINZ %onInZ / SJusjuo o} yoeg

VHM - Bohrstangen Carbide Boring Bars
fiir hochste Prazision for highest precision
Ubersicht: Halter fiir Platten . . . Overview: Holders for Inserts . . .

Platten - Inserts Seite - Page

CC..0301/0401/0602/09T3 260 270
CP..04T1/05T1 B
g DC ..0702/ 11T3 270 - 271
(70° - Platte)
g JC . 0301 (70° - Inserd) 212
TB . . 0601
@ TC .. 0902/ 1102 272-2713
TP .. 07T1/0802 /0902
’ VC..0702/1103 274 -276
WB . . 0601
000 276 - 277
WC .. 0201

Alle Schrauben fiir Wendeplattenhalter s. S. 283
All screws for insert holders see page 283

270



VHM-Boh Carbide Boring Bars

VHM - Bohrstangen Carbide Boring Bars
mit Innenkiihlung, fiir h6chste Prazision also with inner coolant, for highest precision
C/IE..SCLCR/L ..SCLPR/L Freiwinkel 7°/ 11°  Clearance angle 7°/ 11°
e
'@z, — )
[a]

g

Artikel-Nr. Schraube Schliissel

article-no. D screw spanner
BS-C04G-SCLCR/LO3 CC... 0301 4 90 2,5 14 3,6 4.8 -- A12-W6016024 T6
BS-C05H-SCLCR/L03 CC... 0301 5 100 3 1 4,5 5,8 -- A12-W6016024 T6
BS-E05H-SCLCR/LO3 CC... 0301 5 100 3 11 4,5 5,8 V' A12-W6016024 T6
BS-E06J-SCLCR/L04 CC... 0401 6 110 3,5 7 5,5 6,9 v A12-W5420033 T6
BS-E06J-SCLPR/L04 CP... 04T1 6 110 3,5 7 55 6,9 v A12-W5420030 T6

* BS-E07K-SCLCR/L04 CC... 0401 7 125 4 7 6,5 7,9 V' A12-W5420033 T6
BS-E08K-SCLCR/L06 CC... 0602 8 125 4 10 7,5 8,9 v A12-W6025040 T8 gJ
BS-E08K-SCLPR/L04 CP... 04T1 8 125 4,5 7 7,5 8,9 v A12-W5420035 T6 @,
BS-E10K-SCLCR/L06 CC... 0602 10 125 5,5 7 9,5 1" v A12-W6025040 T8 o
BS-E10M-SCLCR/L06 CC... 0602 10 150 5,5 7 9,5 11 v A12-W6025040 T8 Q
BS-E12M-SCLCR/L06 CC... 0602 12 150 6,5 7 11,5 13 v A12-W6025049 T8 g..
BS-E12Q-SCLCR/L06 CC... 0602 12 180 7,5 7 11,5 14 v A12-W6025049 T8 3

* BS-E12Q-SCLCR/L09 CC...09T3 12 180 7,5 1 11,5 14 v A12-W6040060 T15 z
BS-E16J-SCLCR/L06 CC... 0602 16 110 9 7 15,5 17,5 v A12-W6025060 T8 'El
BS-E16M-SCLCR/L06 CC... 0602 16 150 9 7 15,5 17,5 v A12-W6025060 T8 §=
BS-E16R-SCLCR/L09 CC...09T3 16 200 9 7 15,5 17,5 v A12-W6040070 T15 :
BS-E20S-SCLCR/L06 CC... 0602 20 250 1 7 19,5 21,7 v A12-W6025060 T8 5
BS-E20R-SCLCR/L09 CC...09T3 20 200 12,5 7 19,5 23,2 v A12-W6040070 T15 5
BS-E20S-SCLCR/L09 CC...09T3 20 250 1 7 19,5 21,7 v A12-W6040082 T15 i

* mit innerer Kiihimittelzufuhr auf Anfrage * with inner coolant on request
* Ausverkaufsartikel * sellout article

5 Wendeplattensysteme 271



Carbide Boring

E...SCUC R/L ..SCUP R/L Freiwinkel 7°  Clearance angle 7°

bt

oD

Ausfiihrung BS-E0810J-SCUPR05
Version BS-E0810J-SCUPRO05

Artikel-Nr. H Bmin IK Schraube Schliissel
article-no. screw spanner
BS-E08K-SCUCR/L06 CC... 0602 8 -- 125 -- 4,8 10 75 92 v A12-W6025040 T8
E...SDQC R/L Freiwinkel 7° Clearance angle 7°

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

N L
A5 o
i1
=] - - I (
Ausfiihrung BS-E0810K-SDQCR07 |, - L2 ‘
Version BS-E0810K-SDQCRO07 =
L

Artikel-Nr. F Schraube Schliissel
article-no. screw spanner
BS-E0810K-SDQCR/L07 DC... 0702 10 8 125 45 7 10 95 104 VvV A12-W6025040 T8
BS-E10K-SDQCR/L07 DC... 0702 10 -- 125 - 7 10 95 125 VvV A12-W6025049 T8
BS-E10M-SDQCR/L0O7 DC... 0702 10 -- 150 - 7 10 95 125 VvV A12-W6025049 T8
BS-E12M-SDQCR/L07 DC... 0702 12 -- 150 -- 9 6 15 155 Vv A12-W6025049 T8
BS-E12Q-SDQCR/LO7 DC... 0702 12 -- 180 -- 9 6 15 155 VvV A12-W6025049 T8
BS-E16R-SDQCR/L07 DC... 0702 16 -- 200 - 11 6 155 195 Vv A12-W6025060 T8
BS-E16R-SDQCR/L11 DC... 11T3 16 -- 200 -- 11,5 8 155 202 VvV A12-W6040070 T15

272



VHM - Bohrstangen
mit Innenkiihlung, fiir h6chste Prazision

VHM-B Carbide Boring Bars

Carbide Boring Bars

also with inner coolant, for highest precision

E...SDUC R/L
]
. ..._W:_.,‘_ &3
77 /
(Ausfiihrung BS-E0810K-SDQCR07) o>

(Version BS-E0810K-SDQCRO07) (’

Freiwinkel 7° Clearance angle 7°
(c) - : :
[a]
L =
\e
- U
— | a
Ry ] ( )
[)Zvd 1

Artikel-Nr.

@D

Schraube Schliissel

article-no. screw spanner
BS-E08K-SDUCR/L07 DC... 0702 8 - 125 - 7,5 15 75 124 vV A12-W6025049 T8
BS-E0810K-SDUCR/LO7 DC... 0702 10 8 1256 44 7,5 10 95 122 -~ A12-W6025049 T8
BS-E10K-SDUCR/L07 DC... 0702 10 - 125 - 7 10 95 125 vV A12-W6025049 T8
BS-E10M-SDUCR/LO7 DC... 0702 10 - 150 - 8,5 13 9,5 14 v A12-W6025060 T8
BS-E10M-SDUCR/LO7-F DC... 0702 10 - 150 - 7 13 95 125 Vv A12-W6025060 T8
BS-E12M-SDUCR/LO7 DC... 0702 12 - 150 - 9,5 10 15 16 v A12-W6025060 T8
BS-E12Q-SDUCR/LO7 DC... 0702 12 - 180 - 9 10 M5 155 A12-W6025060 T8
BS-E16R-SDUCR/LO7 DC... 0702 16 - 200 - 15 10 155 20 v A12-W6025078 T8
BS-E16R-SDUCR/LO7-F DC... 0702 16 - 200 - 1 10 155 19,5 Vv A12-W6025078 T8
BS-E16R-SDUCR/LO11 DC... 11T3 16 - 200 - 12 8 155 20,5 Vv A12-W6040078 T15
BS-E20R-SDUCR/L011 DC... 11T3 20 - 200 -- 14 6 195 252 vV A12-W6040078 T15

* mit innerer Kiihimittelzufuhr auf Anfrage * with inner coolant on request

E...SDZC R/L Freiwinkel 7° Clearance angle 7°

Artikel-Nr.

article-no.

o

o

@D

Schliissel
spanner

Schraube
screw

BS-E08K-SDZCR/L07 DC... 0702 8 125 7,5 15 7,5 12,4 v A12-W6025049 T8
BS-E10M-SDZCR/L0O7 DC... 0702 10 150 8,5 13 9,5 14 v A12-W6025060 T8
BS-E12M-SDZCR/L0O7 DC... 0702 12 150 9,5 10 11,5 16 v A12-W6025060 T8
BS-E16R-SDZCR/L07 DC... 0702 16 200 11,5 10 15,5 20 v A12-W6025078 T8

5 Wendeplattensysteme 273

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg



Carbide Boring

E...SJXC R/L Freiwinkel 7° Clearance angle 7°

Vorteil: Fiir auBergewohnlich tiefes EinstechmaR (vgl. F) bei sehr kleinem Bmin
Advantage: For exceptionally large recess depth (see F) at very low Bmin

Artikel-Nr. Schraube Schliissel
article-no. screw spanner
BS-E04G-SJXCR/L03 JC... 0301 4 90 3,5 10 3,6 5,8 4 A12-W6016028 T6
BS-E05H-SJXCR/L03 JC... 0301 5 100 4 7 4,5 6,8 v'* A12-W6016028 T6
* mit innerer Kiihimittelzufuhr auf Anfrage * with inner coolant on request
E..STFC RIL Freiwinkel 7° Clearance angle 7°

1/eyu| WINZ %onInZ / SJusjuo o} yoeg

Artikel-Nr. Schraube Schlissel
article-no. screw spanner
BS-E08K-STFCR/L09 TC... 0902 8 125 55 1 75 9,4 v A12-W6022043 T7
BS-E10M-STFCR/L09 TC... 0902 10 150 6,5 9 4,5 12 v A12-W6022050 T7
E...STFPR/L Freiwinkel 11° Clearance angle 11°

Artikel-Nr. Schraube Schlissel
article-no. screw spanner
BS-E08K-STFPR/L08 TP.. 0802 8 125 5 10 7,5 9,4 v A12-W6022043 T7
BS-E10K-STFPR/L09 TP.. 0902 10 150 6 7 9,5 11,5 v A12-W6025050 T8

274



VHM-E Carbide Boring Bars

VHM - Bohrstangen Carbide Boring Bars
mit Innenkiihlung, fiir h6chste Prazision also with inner coolant, for highest precision
E..STUBR/L Freiwinkel 5° Clearance angle 5°

Artikel-Nr. D Schraube Schlissel
article-no. screw spanner
BS-E06J-STUBR/L06 TB.. 0601 6 110 3,7 10 55 7.1 v A12-W5420030 T6
BS-E07K-STUBR/L06 TB.. 0601 7 125 42 10 6,5 8,1 v A12-W5420035 T6
BS-E08K-STUBR/L06 TB.. 0601 8 125 4,7 10 7,5 9,1 v A12-W5420040 T6
w
Q
Q
Q
53
E..STUCR/L ..STUPRI/L Freiwinkel 7° / 11°  Clearance angle 7°/ 11° e
S
3
5 73
SO - S
o) c:
w L al %
N
c
3
=3
>0
o
& =
Artikel-Nr. D Schraube Schlissel
article-no. screw spanner
BS-E06J-STUPR/LO7 TP.. 07T1 6 110 3,6 7 55 7.1 v A12-W5420030 T6
BS-E08K-STUPR/LO7 TP.. 07T1 8 125 4,6 7 7,5 9 v A12-W5420035 T6
BS-E08K-STUPR/L09 TP.. 0902 8 125 55 7 75 9,9 v A12-W6025040 T8
BS-E08K-STUCR/L09 TC.. 0902 8 125 55 1 75 9,9 v A12-W6022043 T7
BS-E10K-STUCR/L09 TC.. 0902 10 125 6,5 7 9,5 12 v A12-W6022050 T7
BS-E10M-STUCR/L11 TC.. 1102 10 150 55 7 9,5 11,3 v A12-W6025049 T8
BS-E12M-STUCR/L11 TC.. 1102 12 150 6,5 7 11,5 13 v A12-W6025060 T8
BS-E16R-STUCR/L11 TC.. 1102 16 200 8,5 7 15,5 17,2 v A12-W6025060 T8

5 Wendeplattensysteme 275



Carbide Boring

E...SVLC R/L -
Freiwinkel 7° Clearance angle 7°

L 5

Artikel-Nr. Platte Schraube Schlissel

article-no. insert screw spanner

BS-E08K-SVLCR/LO7 VC.. 0702 8 125 8,5 10 7.5 12,9 v A12-W5420048 T6

BS-E10M-SVLCR/LO7 VC.. 0702 10 150 8 8 9,5 15 v A12-W5420055 T6

BS-E12M-SVLCR/LO7 VC.. 0702 12 150 9,5 6 11,5 17 v A12-W5420055 T6
E...SVUC R/L

Freiwinkel 7° Clearance angle 7°

1/eyu| WINZ %onInZ / SJusjuo o} yoeg

Artikel-Nr. Schraube Schlissel
article-no. screw spanner
BS-E12M-SVUCR/L11 VC.. 1103 12 150 13 6 11,5 19,5 v A12-W6025060 T7
E..SVLCR/L-EX ..SVUCRI/L-EX Freiwinkel 7° Clearance angle 7°

Vorteil: Sehr groRe Einstichtiefe bei hoher Schaftsteifigkeit
Advantage: Very large recess depth with high shaft rigidity

o> T

e
S o [ B me——
| _ - —
= _.H_ = o L2 o

Schraube Schliissel
screw spanner

BS-E10M-SVLCR/LO7-EX* VC..0702 10 7 150 32 7 5 10 95 125 Vv A12-W5420055 T6
BS-E10M-SVUCR/LO7-EX  VC..0702 10 7 150 32 7 5 10 95 125 v A12-W5420055 T6
BS-E16M-SVUCR/L11-EX VC..1103 16 11,5 150 60 12 8 6 155 20 v A12-W6025078 T6

* Anstellwinkel 95° * work angle 95°

Artikel-Nr. W[F] H Bmin

article-no.

276



VHM - Bohrstangen

VHM Carbide Boring Bars

Carbide Boring Bars

mit Innenkiihlung, fiir hochste Prazision also with inner coolant, for highest precision

E..SVOC R/L

Artikel-Nr.

article-no.

Freiwinkel 7° Clearance angle 7°

_ﬁL; _9___1 )

T,

BS-E08K-SVOCR/LO7
BS-E10M-SVOCR/LO7
BS-E12M-SVOCR/LO7

Schraube Schliissel

screw spanner
VC.. 0702 8 125 4,5 10 7,5 8,9 v A12-W5420040 T6
VC.. 0702 10 150 5,5 8 9,5 11 v A12-W5420040 T6
VC.. 0702 12 150 6,5 6 11,5 13 v A12-W5420040 T6

E..SVVC R/L

Artikel-Nr.

Freiwinkel 7° Clearance angle 7°

(&}
i= ’
H_ L

Schraube Schliissel

1ByU| WINZ %9NINZ / SJUSIU0 0} 3oeg

article-no. screw spanner
BS-E08K-SVVCR/LO7 VC.. 0702 8 125 9 10 7,5 13,5 v A12-W5420048 T6
BS-E10M-SVVCR/LO7 VC.. 0702 10 150 10 8 9,5 15,5 v A12-W5420055 T6
BS-E12M-SVVCR/L0O7 VC.. 0702 12 150 1 6 1,5 17,5 v A12-W5420055 T6
E...SVXC R/L Freiwinkel 7° Clearance angle 7°
e 2%

]

Artikel-Nr. F Schraube Schlissel
article-no. screw spanner
BS-E08K-SVXCR/LO7 VC.. 0702 8 125 7 10 7,5 11,4 v A12-W5420040 T6
BS-E10M-SVXCR/LO7 VC.. 0702 10 150 8 8 9,5 13,5 v A12-W5420048 T6
BS-E12M-SVXCR/LO7 VC.. 0702 12 150 9 6 11,5 15,5 v A12-W5420048 T6

5 Wendeplattensysteme 277



Carbide Boring

1/eyu| WINZ %onInZ / SJusjuo o} yoeg

E..SVZC R/L

Artikel-Nr.
article-no.

BS-E08K-SVZCR/LO7 VC.. 0702
BS-E10M-SVZCR/LO7 VC.. 0702
BS-E12M-SVZCR/L07 VC.. 0702

Freiwinkel 7° Clearance angle 7°

125
150
150

7,5
9,5

11,5

12,4
14,5
16,5

ANANEN

Schraube Schliissel
screw spanner
A12-W5420048 T6
A12-W5420048 T6
A12-W5420055 T6

C/E...SWUB RI/L

Artikel-Nr.
article-no.

BS-E05F-SWUBR/L06 WBGT 0601
BS-E055F-SWUBR/L06 WBGT 0601
BS-E06F-SWUBR/L06 WBGT 0601
BS-E07F-SWUBR/L06 WBGT 0601
BS-E08K-SWUBR/L06 WBGT 0601

o
o T

0 N o

Freiwinkel 5° Clearance angle 5°

4,5

5,5
6,5
6,5

5,8
6,4
6,9
7,8

Schraube Schliissel
screw spanner
A12-W5420030 T6
A12-W5420030 T6
A12-W5420030 T6
A12-W5420033 T6
A12-W5420035 T6

* mit innerer Kiihimittelzufuhr auf Anfrage

278

* with inner coolant on request




VHM - Bohrstangen
mit Innenkiihlung, fiir hochste Prazision

E..SWUC R/L

VHM- Carbide Boring Bars

Carbide Boring Bars

also with inner coolant, for highest precision

Freiwinkel 7° Clearance angle 7°

Artikel-Nr.
article-no.
BS-E06J-SWUCR/L02 WCGX 0201 6
BS-E08K-SWUCR/L02 WCGX 0201 8
BS-E10M-SWUCR/L02 WCGX 0201 10

Schraube Schliissel

screw spanner
110 3,9 17 55 7,3 v A12-W5420030 T6
125 4,9 12 7,5 9,4 v A12-W5420033 T6
150 59 12 9,5 10,4 v A12-W5420040 T6

VHM - Bohrstangensatz

E - SCLCR/L06 - set in plastic box incl. screwdriver
Artikel-Nr. Satz bestehend aus D L
article-no. set, includes

BS-E08K-SCLC R/L 06 8 125
SET-E-SCLCR/L06 BS-E10K-SCLC R/L 06 10 125
BS-E12M-SCLC R/L 06 12 150

Satz in Plastik-Box, mit Schraubendreher

Carbide Boring Bars Set

1ByU| WINZ %9NINZ / SJUSIU0 0} 3oeg

E - SDUCR/LO7 - Set

Artikel-Nr. Satz bestehend aus

set includes

BS-E0810H-SDUC R/L 07
BS-E10K-SDUC R/L 07
BS-E12M-SDUC R/L 07

article-no.

SET-E-SDUCR/LO7

Satz in Plastik-Box, mit Schraubendreher
in plastic box incl. screwdriver

8 100
10 125
12 150

5 Wendeplattensysteme

279



Schaftfraser
End Mills

280



Schaftfraser fur Wendeplatten

@D

>

¢d

Optimiert fiir den Einsatz mit angetriebenen
Werkzeugen bei CNC-Maschinen

Artikel-Nr.

article-no.

PRA-SFA012.003 12
PRA-SFA012.004 12
PRA-SFA016.006 16
PRA-SFA016.007 16
PRA-SFA016.008 16
PRA-SFA016.009 16
PRA-SFA020.012 20
PRA-SFA020.013 20
PRA-SFA020.014 20
PRA-SFA025.011 25
PRA-SFA025.012 25
PRA-SFA025.013 25
PRA-SFA030.007 30
PRA-SFA032.007 32
PRA-SFA032.008 32
PRA-SFA040.003 40
PRA-SFA050.001 50

10
12
16
16
10
12
16
10
12
16
10
12
16
16
12
16
16

0 0O 0O 0O 00 O O O 0O 0O O O O O 00 Co Cof -

18
18
18
18
18
18
18
18
18
18
18
18
18
18
18
22
22

65
65
65
85
65
65
65
65
65
65
65
65
65
65
65
65
65

NO OO ADDDWWWNN®WN-

End Mills for Inserts

Optimized for use with driven tools
for CNC machines

APKT 0803 PD-R
APKT 0803 PD-R
APKT 0803 PD-R
APKT 0803 PD-R
APKT 0803 PD-R
APKT 0803 PD-R
APKT 0803 PD-R
APKT 0803 PD-R
APKT 0803 PD-R
APKT 0803 PD-R
APKT 0803 PD-R
APKT 0803 PD-R
APKT 0803 PD-R
APKT 0803 PD-R
APKT 0803 PD-R
APKT 0803 PD-R
APKT 0803 PD-R

Schraube
screw

A12-W4025055
A12-W4025055
A12-W4025055
A12-W4025055
A12-W4025055
A12-W4025055
A12-W4025055
A12-W4025055
A12-W4025055
A12-W4025055
A12-W4025055
A12-W4025055
A12-W6025060
A12-W6025060
A12-W6025060
A12-W6025060
A12-W6025060

Schliissel
spanners

T8
T8
T8
T8
T8
T8
T8
T8
T8
T8
T8
T8
T8
T8
T8
T8
T8

Fasfraser fur Wendeplatten

Chamfer Mills for Inserts

Artikel-Nr. z Schraube Schliissel
article-no. screw spanners
PRA-FSS016.003 16 12 45° 65 2 SDMT 0803 A12-W4025055 T8
PRA-FSA012.003 12 12 30° 65 1 APKT 0803 A12-W4025055 T8
PRA-FSA012.004 12 12 45° 65 1 APKT 0803 A12-W4025055 T8

5 Wendeplattensysteme 281

End Mills

1ByU| WINZ 39NNz / SJUSiU0 0} 3oeg



End Mills

Anwendungsbeispiele Samples of Applications
Schaft und Fasfraser im Einsatz mit angetriebenen End Mills and Chamfer Mills
Werkzeugen fiir CNC-Drehmaschinen in use with driven tools for CNC machines

Schaft- und Fasfraser mit Schaftdurchmesser
von 10 - 16 mm

Besonders geeignet zur

Nutzung in ER16 Werkzeughaltern /
angetriebenen Werkzeugen

Particularly suitable for end mills and chamfer
mills with shank diameters of 10 - 12 mm to use
in ER16 tool holders / Live Tools

1jeyu| WNZ %oninz / Slusiuog o} yoeg

282



Schrauben fur
Wendeplattenhalter

Screws for Insert Tools

5 Wendeplattensysteme 283



1/eyu] wnz %oninz / sjusjuo) o} yoegq

Artikel-Nr.
article-no.

A12-W6016024
A12-W6016028
A12-W6018024
A12-W6018028
A12-W4020030
A12-W4020035
A12-W4020039
A12-W4020045
A12-W6020027
A12-W5420033
A12-W5420035
A12-W5420040
A12-W5420045
A12-W5420055
A12-W5420030
A12-W6022043
A12-W6022050
A12-W4025045
A12-W4025055
A12-W6025033
A12-W6025043
A12-W6025045
A12-W6025050
A12-W6025060
A12-W6025078
A12-W4530070
A12-W6030082
A12-W6030100
A12-W6035090
A12-W6035105
A12-W6035120
A12-W4040075
A12-W4040095
A12-W4540089
A12-W6040060
A12-W6040070
A12-W6035083
A12-W6040082
A12-W6040108
A12-W5645110
A12-W4530082
A12-W4540089
A12-W4540090

M1,6
M1,6
M1,8
M1,8
M2
M2
M2
M2
M2
M2
M2
M2
M2
M2
M2
M2,2
M2,2
M2,5
M2,5
M2,5
M2,5
M2,5
M2,5
M2,5
M2,5
M3
M3
M3
M3,5
M3,5
M3,5
M4
M4
M4
M4
M4
M3,5
M4
M4
M4,5
M3
M4
M4

24
2,8
2,4
2,8

35
3,9
4,5
2,7
88
3,5

4,5
55

4,3

4,5
55
3,3
4,3

7,8

8,2
10

10,5
12
7,5
9,5
8,9

8,3
8,2
10,8
1
8,2
8,9
9,0

60
60
60
60
40
40
40
40
60
54
54
54
54
54
54
60
60
40
40
60
60
60
60
60
60
45
60
60
60
60
60
40
40
45
60
60
60
60
60
56
45
45
45

T6
T6
T6
T6
T6
T6
T6
T6
T6
T6
T6
T6
T6
T6
T6
T7
T7
T8
T8
T8
T8
T8
T8
T8
T8
T8
T9
T9
T15
T15
T10
T15
T15
T15
T15
T15
T15
T15
T15
T20
T8
T10
T10

2,6
2,6
2,77
2,7
2,7
2,7
2,6
2,6

2,8
2,8
2,8
2,6
2,8
2,6
3,2
3,2
3,5
3,5
3,5
3,5
35
3,5
3,5
3,5
4,1
4,5
52
5,16
5,65
4,6
5.1
51
5,05

5,65

284




Artikel-Nr.
article-no.

PS4045035
PS4045095
PS4045155
PS4046035
PS4046145
PS4046160
PS4048075
PS4048180
PS4050165
PS5055030
PS5055055
PS5055145
PS5055165
PS5055215
PS5055435

Fitting Screws for Backworking Tool Holders

M4
M4
M4
M4
M4
M4
M4
M4
M4
M5
M5
M5
M5
M5
M5

4,5
4,5
4,5
4,6
4,6
4,6
4,8
4,8
5,0
5,5
5,5
55
55
55
55

3,5
9,5
15,5
3,5
14,5
16
7,5
18
16,5

5,5
14,5
16,5
21,5
43,5

10
10
10
10
10
10
10
10
10
1
1
1"
1
1
1

5 Wendeplattensysteme

285

1ByU| WINZ %9NINZ / SJUSIU0 0} 3oeg



1/eyu] wnz %oninz / sjusjuo) o} yoegq

Drehmomentschlussel
fur Wendeplattenhalter

- Schont Schrauben und Wendeplatten

- Zur jeweiligen Klinge passender, farblich
gekennzeichneter Drehmomentadapter

Torque Screwdriver
for Insert Tool Holders

- Protects screws and inserts

- For each socket adequate,
color-coded torque adapter

Ausfithrung A - version A Ausfithrung B - version B

Ausfiihrung A - version A

Artikel-Nr.
article-no.

SET-DMS-1 Torx (TX) TX6 TX7 TX8 TX9 TX10 TX15 TX20

Inhalt - content

Auch fiir Torx Plus (IP) verwendbar. Original Torx Plus-Schliissel werden jedoch empfohlen.
Also suitable for Torx Plus (IP). Original Torx Plus spanners are recommended.

Ausfiihrung B - version B

Artikel-Nr.
article-no.

SET-DMS-2 Torx (TX) TX6 TX7 TX8 TX9 TX10 TX15 TX20 TX25

Inhalt - content

Torx Plus (IP) 6IP 7IP 8IP 9IP 10IP 15IP 20IP 25IP

Sechskant

HO02 HO02.5 HO03 HO04
hexagonal

286




Raumen / Taumeln




Innenraumen / Innentaumeln
Internal Broaching

288



Innen-Re Internal Broaching Heads

Raumbhalter, taumelnd, einstellbar Broaching Heads, Adjustable

srmsrzzze=d . O &2
- | m
L.
Dorn - broach: @ 8mm Dorn - broach: @ 12
Lange variabel - length variable Lange variabel - length variable

Art_ikeI-Nr. F Art_ikeI-Nr.
article-no. article-no.
U175.110 10 35 35 50 8 30 U175.216 16 52 50 62 12 405
U175.112 12 35 35 50 8 30 U175.219 3/4” 52 50 62 12 405
U175.114 14 35 35 50 8 30 U175.220 20 515 50 62 12 405
U175.115 5/8" 35 35 50 8 30 U175.222 22 52 50 62 12 405
U175.116 16 35 40 50 8 30 U175.222a 2 515 70 62 12 405
U175.119 314" 35 46 50 8 30 U175.225 25 52 50 62 12 405
U175.120 20 35 50 50 8 30 U175.225b 25 52 125 62 12 405 -
U175.120b 20 35 125 50 8 30 U175.226 1 52 50 62 12 405 9
U175.120c 20 35 30 50 8 30 U175.226b 1 52 80 62 12 405 ey
U175.122¢ 22 35 35 50 8 30 U175.230 30 52 50 62 12 405 g
U175.122 22 35 80 50 8 30 U175.231 11/4" 52 50 62 12 405 S
U175.125 25 35 50 50 8 30 U175.232 32 52 50 62 12 405 g’
U175.125a 25 35 80 50 8 30 @
U175.125b 25 35 125 50 8 30 T —— N
U175.126 17 35 46 50 8 30 with Morse Taper Shank 5,
U175.126b 1¢ 35 80 50 8 30 U175.202 MK2 52 - 62 12 405 2
U175.128 28 35 60 50 8 30 U175.203 MK3 52 - 62 12 405 B
U175.122SRJ 22 37 25 50 8 28 3
U175.122SRR 22 37 25 50 8 30 Fiir STAR-Maschinen =
for STAR-machines =
U175.122SRJ fiir for STAR SR 10 J
fir for STAR SB 16 / 20; SB20R;
DTS TEIRAS SR 20 J: SR 20 R; SR 32 J: SR 20 R4
Anpressdruck max. Anpressdruck max.
Ma?(. pushing force 200 daN Ma?(. pushing force 1200 daN
Schlussel fur Raumhalter Spanners For Broaching Heads

Artikel-Nr. fiir Rdumhalter
article-no. for broaching heads
U175.500H U175.5..
U175.600H U175.6..
U175.700H U175.7..
U175.800H U175.8..

6 Riumen / Taumeln 289



Internal Broac

Raumbhalter, taumeind, fest Broaching Heads, Fixed

Dorn - broach: @12 x 40mm

Artikel-Nr.

article-no.

U175.702 MK2 46 69 44 12 25

U175.716 16 46 50 44 12 25

U175.716FL 16 46 50 44 12 25

U175.719 3/4” 46 50 44 12 25

U175.720 20 46 50 43,5 12 25

U175.720FL 20 46 50 43,5 12 25

U175.722 22 46 50 44 12 25 "' R

U175.725 25 46 50 44 12 25 g 4§I N - —_0—_¥ - g
U175.725FL 25 46 50 44 12 25 b

U175.726 1” 46 50 44 12 25 _ *
U175.732 32 46 50 44 12 25 H Ly Ly F
U175.732FL 32 46 50 44 12 25

passende Raumdorne: V812 - suitable Wobble Broaches: V812

Anpressdruck max.

Max. pushing force 800 daN

gL
|
o
=40}

a0
315

H Lz Ly F H Lz Ly
U175.622 SW

Dorn - broach: @ 8 x 28mm Dorn - broach: @5 x17mm

Artikel-Nr. Artikel-Nr.

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

article-no. F article-no. F
U175.602 MK2 38 69 32 8 18 U175.508 8 34 35 22 5 10
U175.610 10 38 35 32 8 18 U175.510 10 34 35 22 5 10
U175.612 12 38 35 32 8 18 U175.512 12 34 35 22 5 10
U175.614 14 38 35 32 8 18 U175.514 14 34 35 22 5 10
U175.616 16 38 35 33 8 18 U175.515 5/8" 34 35 22 5 10
U175.619 3/4” 38 50 33 8 18 U175.516 16 34 & 22 5 10
U175.620 20 38 50 33 8 18 U175.519 3/4” 34 46 22 5 10
U175.622 22 38 50 33 8 18 U175.520 20 34 46 22 5 10
U175.622 SW* 22 38 25 32 8 18 U175.522 22 33,5 67 22 5 10
U175.625 25 38 50 33 8 18 passende Raumdorne: V805 - suitable Wobble Broaches: V805
U175.626 17 38 50 33 8 18

* Fur for Star SW20; SR 20 R4
passende Raumdorne: V828 - suitable Wobble Broaches: V828

Anpressdruck max.
Max. pushing force

Anpressdruck max.

300 daN Max. pushing force

120 daN

290



Innen Internal Broaching Heads

VDI-Raumbhalter VDI-Broaching Heads

Dorn - broach: @12 x 40 mm
Artikel-Nr. H Aufnahme

article-no. holding fixture
U175.v20-12 20 44 47 57 25 12
U175.V30-12 30 58 68 83 25 12
U175.v40-12 40 58 83 83 25 12

passende Raumdorne: V812 - suitable Wobble Broaches: V812

Dorn - broach: @ 16 x 55 mm

Artikel-Nr. Aufnahme
article-no. holding fixture
U175.V30-16 30 58 68 83 40 16
U175.V40-16 40 58 83 83 40 16

1ByU| WINZ %9NINZ / SJUSIU0 0} 3oeg

6 Raumen / Taumeln 291



Wobble Broac

ad

S = Sechskant - hexagonal V = Vierkant - square T = Torx K = Kernbohrung (IdealmaB) - core drilling

Weitere Formen und MaRe auf Anfrage - Other shapes and sizes available on request

Artikel-Nr. Artikel-Nr.

article-no. d SIVIT article-no. d
V805.015S8 5 17 55 1,53 S1,5 V808.090S 8 30 13,0 9,1 S9
V805.020S 5 17 55 2,03 S2 V808.0952S 8 30 13,0 9,62 S9,52
V805.0238S 5 17 55 2,41 S$2,238 V808.100S 8 30 15,0 10,15 S10
V805.025S 5 17 55 2,53 S2,5 V808.06T 8 30 5,0 1,3 T6
V805.030S 5 17 55 3,05 S3 Vv808.07T 8 30 5,0 1,55 T7
V805.035S 5 17 55 3,55 S3,5 Vv808.08T 8 30 5,0 1,77 T8
g V805.040S 5 17 55 4,05 S4 V808.09T 8 30 5,0 2,00 T9
Q V805.050S 5 17 55 5,08 S5 V808.10T 8 30 5,0 2,07 T10
o} V805.060S 5 17 55 6,10 S6 V808.15T 8 30 5,0 2,44 T15
9 Vv808.20T 8 30 5,0 T20
3 V808.010S 8 30 3,0 1,02 S1 Vv808.25T 8 30 5,0 T25
5 Vv808.012S 8 30 3,0 1,23 S1,2 Vv808.30T 8 30 5,0 T30
2 V808.013S 8 30 3,0 1,33 S1,3 Vv808.40T 8 30 5,0 T40
'C\‘ V808.015S 8 30 3,4 1,53 S1,5 Vv808.45T 8 30 5,0 T45
% V808.020S 8 30 54 2,03 S2
i V808.025S 8 30 6,0 2,53 S2,5 V828.015S 8 28 3,1 1,53 S1,5
5 Vv808.028S 8 30 6,0 2,83 S2,8 V828.020S 8 28 54 2,03 S2
S V808.030S 8 30 7,0 3,05 S3 V828.025S 8 28 5,8 2,53 S2,5
= V808.0317S 8 30 7,0 3,25 S3,175 V828.030S 8 28 7,0 3,05 S3
= V808.035S 8 30 7,3 3,55 S3,5 V828.035S 8 28 7,3 3,55 S3,5
V808.040S 8 30 9,0 4,05 S4 V828.040S 8 28 7,6 4,05 S4
V808.045S 8 30 9,0 4,55 S4,5 V828.050S 8 28 9,1 5,08 S5
V808.0476S 8 30 9,0 4,80 S4,76 V828.060S 8 28 10,0 6,1 S6
V808.050S 8 30 10,0 5,10 S5 V828.080S 8 28 12,5 8,1 S8
V808.055S8 8 30 10,0 5,60 S5,5 Vv828.100S 8 28 12,5 10,15 S10
V808.060S 8 30 11,0 6,10 S6 V828.120S 8 28 12,5 12,15 S12
V808.0635S 8 30 11,0 6,45 S6,35
V808.070S 8 30 11,0 7,10 S7 V828.07T 8 28 5,0 1,55 T7
Vv808.080S 8 30 13,0 8,10 S8 Vv828.20T 8 28 5,0 T20

Alle Raumdorne auch TIN / ALTIN beschichtet lieferbar, auch lieferbar in ASP oder HM
All broaches available TIN / ALTIN coated, also available in ASP or HM

Viele weitere GroBen, Sondergrofen und -Formen auf Anfrage lieferbar
Many special sizes and shapes available on request

292



Rau Wobble Broaches

o2
>

gd

S = Sechskant - hexagonal V = Vierkant - square T = Torx K = Kernbohrung (IdealmaB) - core drilling
Weitere Formen und MaRe auf Anfrage - Other shapes and sizes available on request

sy T
V812.015S 12 40 4,5 1,53 S§1,56 V812.270S 12 40 19,0 27,3 827
V812.020S 12 40 6,0 2,03 S2 V812.320S 12 40 19,0 32,5 S§32
V812.025S 12 40 6,5 2,53 S2,5

V812.030S 12 40 7,0 3,05 S3 Vv812.06T 12 40 8 1,3 T6
Vv812.0317S 12 40 7,0 3,25 83,17 Vv812.07T 12 40 8 1,55 T7

V812.035S 12 40 7,0 3,55 83,5 Vv812.08T 12 40 8 1,77 T8

V812.040S 12 40 9,0 4,05 S4 V812.09T 12 40 8 1,98 T9 w
V812.0476S 12 40 10,0 4,8 §4,76 Vv812.10T 12 40 8 2,07 T10 %);_
Vv812.050S 12 40 12,0 5,1 S5 V812.15T 12 40 8 2,44 T15 53
V812.055S 12 40 12,0 5,6 §5,5 V812.20T 12 40 8 2,86 T20 9
V812.060S 12 40 12,0 6,1 S6 V812.25T 12 40 8 3,28 T25 =1
V812.635S 12 40 12,0 6,45 86,35 V812.30T 12 40 8 4,07 T30 g_
Vv812.070S 12 40 12,5 71 S7 V812.40T 12 40 8 T40 e
V812.0793S 12 40 12,5 8,03 §7,93 V812.45T 12 40 8 5,68 T45 N
V812.080S 12 40 13,0 8,1 S8 Vv812.50T 12 40 8 6,5 T50 §=
V812.090S 12 40 14,5 9,1 S9 V812.55T 12 40 8 8,1 T55 :
V812.095S 12 40 14,5 9,6 S§9,5 V812.60T 12 40 8 9,57 T60 g
V812.0952S8 12 40 14,5 9,62 89,52 =
Vv812.100S 12 40 16,0 10,15 $§10 V855.025S 12 55 5,8 2,53 82,5 =
V812.110S 12 40 18,0 11,15 S11 V855.030S 12 55 6,0 3,05 S3 =
Vv812.120S 12 40 19,0 12,15 8§12 V855.040S 12 55 8,3 4,05 S4

V812.127S 12 40 19,0 12,85 S§12,7 V855.050S 12 55 10,5 5,1 S5
Vv812.130S 12 40 19,0 13,2 S$13 V855.060S 12 55 11,1 6,1 S6

V812.140S 12 40 19,0 14,2 S14 V855.070S 12 55 12,7 71 S§7
Vv812.150S 12 40 19,0 15,2 §15 V855.080S 12 55 12,8 8,1 S8

V812.170S 12 40 19,0 17,2 S17 V855.100S 12 55 15,8 10,15 $10
Vv812.190S 12 40 19,0 19,2 §19 V855.120S 12 55 17,0 12,15 8§12
V812.200S 12 40 19,0 20,3 S§20 V855.130S 12 55 17,0 13,2 S$13
V812.220S 12 40 19,0 22,3 8§22 V855.1408 12 55 16,5 14,2 S14

Alle Raumdorne auch TIN / ALTIN beschichtet lieferbar, auch lieferbar in ASP oder HM
All broaches available TIN / ALTIN coated, also available in ASP or HV

Achtung S19 und groRer - keine Gewahrleistung!

Nur geeignet fiir leicht zerspanbare Materialien, groRBe Vorbohrungen oder bei Einsatz mit Pressen
Attention S19 and larger - no warranty!

Only suitable for materials easy to cut, large pilot holes or use with presses

Viele weitere GroBen, Sondergrofen und -Formen auf Anfrage lieferbar
Many special sizes and shapes available on request

6 Riumen / Taumeln 293



AuBRenriaumen / AuBentaumeln
External Broaching

294



AuBen-Rau External Broaching Heads

Einsatze zur AuBBenbearbeitung External Broach Adapter
zu U175.2... und U175.7... for Adapting U175.2... and U175.7...
L
l I
| AL f Artikel-Nr.
: 5 i article-no.
7 ol (771 w o * U175.790 12 15 17 12 32 44
A @ s e ® * U175.890 16 19 32 12 32 44
| | -
e (P | I * Ausverkaufsartikel * sellout article
LI H '
L1, H_]
Raumhalter fur AuBenbearbeitung External Broaching Head
o 0
sl -
%j w
S g
Bild 1 z Q
=
(/2]
N
C
c:
Q
] & ~
T3 N
w [ 0 -
- >0
QL
— L‘
Speziell fiir AuBenverzahnung / Kerbverzahnungen Especially for external serration
U175.A2: Einstellbar - adjustable U175.A7: Fest - fixed

(Bild 1 - picture 1) (Bild 2 - picture 2)

Artikel-Nr. Artikel-Nr.

article-no. article-no.

* U175.A216 16 50 69 32 * U175.A716 16 50 55 44 32

* U175.A219 3/4¢ 50 69 32 * U175.A719 3/4¢ 50 55 44 32

* U175.A220 20 50 69 32 * U175.A720 20 50 55 44 32

* U175.A222 22 50 69 32 * U175.A722 22 50 55 44 32

* U175.A222a 22 70 69 32 * U175.A725 25 50 55 44 32

* U175.A225 25 50 69 32 * U175.A726 1“ 50 55 44 32

* U175.A225b 25 125 69 32

* U175.A226 1“ 50 69 32

* U175.A230 30 50 69 32

* U175.A231 11/4" 50 69 32

* U175.A232 32 50 69 32

* Ausverkaufsartikel * sellout article
6 Raumen / Taumeln 205



External Broachin

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

Schneideisenrohlinge
zur AuBenbearbeitung, HSS

- /I
1 - 7 o)
= 1T
=
H

Schneideisenrohlinge
zur AuBenbearbeitung, Syst. Traub-Index, HSS

296

Die Blanks
for External Broaching, HSS

Schneideisenrohlinge fiir Sonderformen
die blanks for special shapes

Artikel-Nr. Startbohrung B Bereich
article-no. start bore range
* U175.R1B0 - 22 253 205 oabe27d
U175.R1B3 3 32 253 205 a2l
* U175.R2B6 6 32 30 205 gaielle
fiir U175.A... belongs to U175.A..

* Ausverkaufsartikel

* sellout article

Die Blanks for External Broaching
Syst. Traub-Index, HSS

Schneideisenrohlinge fiir Sonderformen
die blanks for special shapes

Artikel-Nr. Startbohrung B Bereich
article-no. start bore range

U175.RW17 3 24 18 13 bis @ 13
U175.RW37 6 40 36 13 bis @ 30

fir U175.AKIL.../AGI....

belongs to U175.AKI.../AGI...




¥ OX Ok Ok X X X O F

AuBen-Raum External Broaching Heads

Raumhalter fur AuBenbearbeitung External Broaching Head
System TRAUB-INDEX System TRAUB-INDEX

Bild 1
Bild 2
Speziell fiir AuBenverzahnung / Kerbverzahnungen
Especially for external serration
gJ
Q
Bild 1 (kurze Ausfiihrung) Réaumtiefe bis Bild 2 (kurze Ausfiihrung) Réaumtiefe bis 8
picture 1 (short version) broaching length picture 2 (short version) broaching length 9
Artikel-Nr. Artikel-Nr. z
article-no. article-no. =)
U175.AKI216 16 50 59 17,6 36,8 * U175.AGI216 16 50 60 20 38,2 =
U175.AKI219 3/4¢ 50 59 17,6 36,8 * U175.AGI219 3/4¢ 50 60 20 38,2 E
U175.AKI220 20 50 59 17,6 36,8 * U175.AGI220 20 50 60 20 38,2 o
U175.AKI222 22 70 59 17,6 36,8 * U175.AGI225 25 50 60 20 38,2 :
U175.AKI225 25 50 59 17,6 36,8 * U175.AGI226 1 50 60 20 38,2 5
U175.AKI226 1" 50 59 17,6 36,8 * U175.AGI222 22 70 60 20 38,2 =1
U175.AKI230 30 50 59 17,6 36,8 * U175.AGI230 30 50 60 20 38,2 i
U175.AKI231 11/4" 50 59 17,6 36,8 #* U175.AGI231 11/4" 50 60 20 38,2 -
U175.AKI232 32 50 59 17,6 36,8 * U175.AGI232 32 50 60 20 38,2
* Ausverkaufsartikel * sellout article

6 Riumen / Taumeln 297



1/eyu| WINZ %onInZ / SJusjuo o} yoeg

Ersatzteilliste fiir Raumhalter Spare Parts for Broaching Heads

Spare Parts for Broac

ertt,-'glil.'#g,' Bezeichnung - description

Fiir Raumhalter, taumelnd einstellbar (Aufnahme @ 8) broaching heads adjustable @ 8
-U175.1K Satz Kugellager set of ball bearings
-U175.1A Spindel zur Aufnahme der Raumdorne spindle for the broaches
-U175.1v Satz Schrauben (4 Stiick) set of screws (4pcs)
-U175.1812 Schaftteil @ 12 mm shank part @ 12 mm
-U175.1814 Schaftteil @ 14 mm shank part @ 14 mm
-U175.185/8 Schaftteil @ 5/8" shank part @ 5/8"
-U175.1S16 Schaftteil @ 16 mm shank part @ 16 mm
-U175.1819 Schaftteil & 3/4* shank part @ 3/4"
-U175.1820 Schaftteil @ 20 mm shank part @ 20 mm
-U175.1822 Schaftteil @ 22 mm shank part @ 22 mm
-U175.1825 Schaftteil @ 25 mm shank part @ 25 mm
-U175.1S26 Schaftteil & 1* shank part @ 1"

-U175.1G kompletter Kopf inkl. Gehauseteil + Spindel+ Kugellager body part to hold the ball bearings
-U175.2K Satz Kugellager set of ball bearings
-U175.2A Spindel zur Aufnahme der Rdumdorne spindle for the broaches
-U175.2v Satz Schrauben (4 Stlick) set of screws (4pcs)
-U175.2819 Schaftteil @ 3/4* shank part @ 3/4"
-U175.2820 Schaftteil @ 20 mm shank part @ 20 mm
-U175.2822 Schaftteil @ 22 mm shank part @ 22 mm
-U175.2825 Schaftteil @ 25 mm shank part @ 25 mm
-U175.2826 Schaftteil @ 1" shank part @ 1"
-U175.2S30 Schaftteil @ 30 mm shank part @ 30 mm
-U175.2831 Schaftteil @ 1 1/4* shank part @ 1 1/4"
-U175.2832 Schaftteil @ 32 mm shank part @ 32 mm
-U175.2G kompletter Kopf inkl. Gehauseteil + Spindel+ Kugellager body part to hold the ball bearings
-U175.7K Satz Kugellager mit Dichtung set of ball bearings + gasket
-U175.7A Welle (Spindel) spindle

-U175.7M Verschlussmutter lock nut

-U175.7KM Kontermutter counter nut




Sonstige Werkzeughalter
| Additional Tools




Werkstoffanschlage
Revolving Bar Stops

300



Bar Stops

Werkstoffanschlage, mitlaufend Revolving Bar Stops

b a
= =
Lg L1
Langenverstellbar Adjustable length
Mit 2 stabilen Walzlagern (axial - radial) gelagert With 2 solid ball bearings (axial - radial)

Schlanke Ausfiihrung (Gewindestange M12) - slim version (thread bar M12)

* ¥ O F

Artikel-Nr. Gewindestange Alte Bestell / INDEX-Nr.
article-no. thread bar old order / INDEX-no.
STK221646-K 22 16 46 39-79 M12x1 U150-16
STK221941-K 22 3/4” 41 41-79 M12x1 U150-10 = W12.040.00
STK221932-KTraub 22 3/4” 32 57-79 M12x1
STK22V2040-K 22 V20 40 46 - 79 M12x1
STK222041-K 22 20 41 41-79 M12x1 U150-11
STK232041-K 23 20 41 41-79 M12x1
STK261941-K 26 3/4” 41 41-79 M12x1 U155-10 = W12.041.00
STK261932-KTraub 26 3/4” 32 57 -79 M12x1
STK262041-K 26 20 41 41-79 M12x1 U155-11

* Ausverkaufsartikel * sellout article

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg

Sonstige Werkzeughalter
7 g g 301



JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Werkstoffanschlage, mitlaufend Revolving Bar Stops

[ e

ot | O v NN | S o

= = = =

- t

Ls Ly
Ausfiihrung mit VDI-Schaft - Version with VDI-shank

Langenverstellbar Adjustable length
Mit 2 stabilen Walzlagern (axial - radial) gelagert With 2 solid ball bearings (axial - radial)

Standard Ausfiihrung (Gewindestange M14) - standard version (thread bar M14)

Artikel-Nr. Gewindestange Alte Bestell / INDEX-Nr.
article-no. thread bar old order / INDEX-no.
* STM221939-M 22 3/4” 39 45 -99 M14x1 U150-10b
* STM221939-L 22 3/4” 39 45-119 M14x1
* STM222041-K 22 20 41 43-79 M14x1
* STM22V2548-K 22 VDI 25 48 57 -79 M14x1
* STM222646-K 22 1" 46 43 -79 M14x1
* STM231939-L 23 3/4” 39 45-119 M14x1
* STM232546-M 23 25 46 43 -99 M14x1
* STM232646-L 23 1" 46 43 -119 M14x1
STM261932-LTraub 26 3/4” 32 59 - 119 M14x1
* STM261939-K 26 3/4” 39 45-79 M14x1
* STM261939-M 26 3/4” 39 45 -99 M14x1 U155-10b
* STM261939-L 26 3/4” 39 45-119 M14x1
* STM262646-M 26 1" 46 43-99 M14x1
* STM262646-L 26 1" 46 43 - 119 M14x1
* STM341939 34 3/4” 46 58 - 100 M14x1
* STM342041 34 20 41 56 - 100 M14x1
STM342546 34 25 46 56 - 100 M14x1 U150-19
STM342646 34 1" 46 56 - 100 M14x1 U150-20 = W32.041.00
* STM392646 39 1" 46 56 - 100 M14x1 U150-20S
STM432646 43 1" 46 56 - 100 M14x1 U150-20T
* STM562546 56 25 46 56 - 100 M14x1
* Ausverkaufsartikel * sellout article

302



We Bar Stops

Werkstoffanschlage, mitlaufend Revolving Bar Stops
i
' ]
. L]
.
|_2 |.1
I
= =
1
Ly . L

Version mit groBem Kopf @ - Version with large head @

Langenverstellbar Adjustable length
Mit 2 stabilen Walzlagern (axial - radial) gelagert With 2 solid ball bearings (axial - radial)

Stabile Ausfiihrung (Gewindestange M16) - solid version (thread bar M16)

*  F

* X ¥ F F

Artikel-Nr. Gewindestange Alte Bestell / INDEX-Nr.
article-no. thread bar old order / INDEX-no.
STG342041-K 34 20 41 56 - 102 M16x1
STG342544-K 34 25 44 58 - 102 M16x1
STG342644-K 34 1" 44 58 - 102 M16x1
STG342644-L 34 1" 44 58 - 139 M16x1
STG343160-K 34 11/4" 60 60 - 102 M16x1 U150-30
STG343260-K 34 32 60 60 - 102 M16x1 U150-31
STG343260-L 34 32 60 60 - 139 M16x1
STG344065-K 35 40 50 65 - 102 M16x1 U150-40
STG393260-K 39 32 60 60 - 102 M16x1
STG432041-K 43 20 41 56 - 102 M16x1
STG432644-K 43 1" 44 58 - 102 M16x1
STG432644-L 43 1" 44 58 -139 M16x1
STG562544-K 56 25 44 58 - 102 M16x1 U155-19
STG562644-K 56 1" 44 58 - 102 M16x1 U155-20 = W32.051.00
STG563160-K 56 1" 44 60 - 102 M16x1 U155-30 = W52.051.00
STG563260-K 56 32 60 60 - 102 M16x1 U155-31
STG564065-K 56 40 65 65 - 102 M16x1 U155-40

* Ausverkaufsartikel * sellout article

Sonstige Werkzeughalter
7 g g 303

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg



Bar Stops

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

¥ Oo¥ F Ok F X X F F* *

* ¥ N Ok F X X *

Kopfe mit Kontermutter
und Gewindestange

Artikel-Nr. Gewinde G
article-no. thread
STOM1022 M10x1
STOM1026 M10x1
STOM1222 M12x1
STOM1223 M12x1
STOM1226 M12x1
STOM1426 M14x1
STOM1434 M14x1
STOM1634 M16x1
STOM1643 M16x1
STOM1656 M16x1

* Ausverkaufsartikel

Werkstoffanschlage, mitlaufend
mit Wechseleinsatzen

* sellout article

BB

Bild 3

Langenverstellbar
Anschlagkopf auswechselbar
Mit 2 stabilen Walzlagern (axial - radial) gelagert

Artikel-Nr.
article-no.

Bild 2

Heads with Counter Nut
and Thread Bar

K

S IR | e a)
Revolving Bar Stops
with Interchangeable Disks
(]
- =
L2 Ly

Bild 1

Adjustable length
Interchangeable head
With 2 solid ball bearings (axial - radial)

Gewindestange

STUP231646
STUP231941
STUP232041-K
STUP261646
STUP261941
STUP262041-K
STUP262546-K
STUP262646-K

PG G G U UL G G

23
23
23
26
26
26
26
26

16
3/4"
20
16
3/4"
20
25
"

thread bar
46 44 - 84 M12x1
41 46 - 84 M12x1
41 48 - 84 M14x1
46 44 - 84 M12x1
41 46 - 84 M12x1
41 48 - 84 M14x1
46 48 - 84 M14x1
46 48 - 84 M14x1

Aufsteckplatten, Zentrierspitzen
Disks, Centering Tapers

Artikel-Nr.
article-no.
STUP150/16 2
STUP150/25 2
STUP155/60° 3

16
25

25

5 Aufsteckplatte - Interchangeable disk
5 Aufsteckplatte - Interchangeable disk
Zentrierspitze 60° - Centering taper 60°

* Ausverkaufsartikel

304

* sellout article




Mitlaufende Spitzen
Revolving Centers

7 Sonstige Werkzeughalter

305

1ByU| WINZ %9NINZ / SJUSIU0 0} 3oeg



Technical Info

Maximale Drehzahlen fiir mitlaufende Spitzen: Maximum rotation speed for revolving centers:
r.p.m.
Rundlaufgenauigkeit: Runout accuracy:
< 0,01
Um die Lager der mitlaufenden Spitzen nicht To prevent a high strain of the bearings we
tiberméRig zu belasten, wird empfohlen, nur ca 2/3 recommend only be use 2/3 of the
des angegebenen Federwegs (C) auszuniitzen. compensation (C).
Eine Benutzung mit komplett komprimierter Feder Using with completely compressed spring
kann zu einer Beschadigung der Lager fiihren. could damage the bearing.

1/eyu| WINZ %onInZ / SJusjuo o} yoeg

306



Mitlaufen Revolving Centers

Mitlaufende Spitzen, gefedert Revolving Centers, Sprung

Artikel-Nr. Spitze

article-no. center B %5 L

V172.208B1 1 8 35 60°

V172.210B1 1 10 35 60°

V172.212B1 1 12 35 60° E ﬁ: q_ VRV | PO 'EUl

V172.214B1 1 14 35 60°

V172.216B1 1 16 35 60°

V172.219B1 1 3/4" 46 60° C=

V172.220B1 1 20 46 60°

V172.222B1 1 22 46 60° <]: ; Bild 1

V172.225B1 1 25 46 60°

V172.226B1 1 i 46 60°

V172.208B2 2 8 35 60° _

V17221082 2 10 35 60° C=2mm= égg;::::’;?og Kompensation

V172.212B2 2 12 35 60°

V172.214B2 2 14 35 60°

V172.216B2 2 16 35 60°

V172.219B2 2 3/4" 46 60° .

V172.220B2 2 20 46 60°

V172.222B2 2 22 46 60° i

V172.225B2 2 25 46 60° zI ~ dl‘ : Bild 2

V172.226B2 2 = 46 60° o

V172.208B3 3 8 35 60° — 2

V172.210B3 3 10 35 60° 1" g

V172.212B3 3 12 35 60° — Q

V172.214B3 3 14 35 60° (. l: 2

o 8oy | ! Bild3 5

V172.216B3 3 16 46 60 a8 2

V172.219B3 3 3/4" 46 60° ' ~

V172.220B3 3 20 46 60° e/ E

V172.222B3 3 22 46 60° s

V172.22583 3 25 46 60° E

V172.226B3 3 = 46 60° 3
5
B

Mitlaufende Spitzen, gefedert Revolving Centers, Sprung

H H 16 bty L

articlono. d E L - T T

V172.308 8 14 35 : |

V172.310 10 14 35 #u - ]i ------------------------------ S

V172.312 12 14 35

V172.314 14 14 35 :

V172.316 16 14 35 £

V172.319 3/4" 14 46

V172.320 20 14 46 ‘I

V172.322 22 14 46

V172.325 25 14 46 _

V172326 1" 14 46 C=3mm-= Andruckweg / Kompensation

~ Compensation

Lieferung mit Spitze V172.301
Provided with insert V172.301

Sonstige Werkzeughalter
7 g g 307



Revolving Ce

Einsatze fur mitlaufende Spitzen fiir v172.3..

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

Artikel-Nr. Spitze
article-no. center
V172.301 1 14 16 - - 60°
V172.302 2 14 22 7 - 60°
V172.303 3 20 12 12 10 90°
V172.411 Schliissel - spanner

Mitlaufende Spitzen, gefedert

aricle-no, d .
V172.419 3/4" 46
V172.420 20 46
V172.422 22 46
V172.425 25 46
V172.426 1" 46
V172.432 32 46
V172.400 MK2 MK2 69
V172.400 MK3 MK3 85

Lieferung mit Spitze V172.401
Provided with insert V172.401

Einsatze fur mitlaufende Spitzen fiir v172.4..

Artikel-Nr.

article-no.

V172.401 1 18 21 - 60°
V172.401 090 1 18 28 - 90°
V172.402 2 18 27 7 60°
V172.402B 2 18 38 9 60°
V172.403 3 30 21 14 60°
V172.404 4 26 20 20 -
V172.411 Schliissel - spanner

308

Interchangeable Centers for v172.3..

5 Bild 1

-

JET .

S
wef [l ||
-

|

o
- j e Bild 3

Bild 2

Revolving Centers, Sprung

A4l
#d

Andruckweg / Kompensation

C=3mm= Compensation

Interchangeable Centers for V172.4..

<1 A=

Bild 1 Bild 3
-~ S . -~S
| Lol
w0 <H‘I= w mx f—:‘-~3
! Ji
E"
Bild 2 Bild 4




Mitlau Revolving Centers

Mitlaufende Spitzen, gefedert

articie-no, d L
V172,625 25 50
V172.626 i 50
V172,632 32 70
V172.640 40 85

Einsatze fiir mitlaufende Spitzen fiir v172.6..

Artikel-Nr. Spitze
article-no. center
V172.601 1 28 34 - 60°
V172.602 2 28 40 7 60°
V172.602B 2 28 40 12 60°
V172.603 B 58 36 25 60°
V172.604 4 28 32 24 -
V172.411 Schliissel - spanner

Mitlaufende Spitzen, gefedert, besonders
schlanke Bauform, auswechselbare Spitzen

Art_ikeI-Nr. d

article-no.

V172.519 - 3/4" 8 2,5 79 25
V172.520 - 20 8 2,5 79 15
V172.522 - 22 8 2,5 79 25
V172.525 - 25 12 4 94 25
V172.526 - 1" 12 4 94 25
V172.528 - 28 12 4 94 25
V172.531 - 11/4" 18 4,7 116 35
V172.532 - 32 18 4,7 116 35
V172.502 MK2 - 8 2,5 79 25
V172.503 MK3 - 12 4 94 25
V172.504 MK4 - 18 4,7 116 35

Typ V172.5xx Rundlauf 0,003

Lieferbar in 3 verschiedenen Harten der Andruckfedern:
Standard ca. 150 N, weich ca. 50 N, extra weich ca. 10 N
(je schwacher die Feder, desto schlechter der Rundlauf)

Kleinste BaumaRe
Sondereinsatze auf Wunsch!

7 Sonstige Werkzeughalter

Revolving Centers, Sprung

34 bl L

758
a8

#d

C =3 mm = Andruckweg /
Compensation

Interchangeable Centers for V172.6..

=l

Bild 1 Bild 3
s _ S
e
Sl W]
1 4
/
90/
Bild 2 Bild 4

Revolving Centers, Sprung, Extra
Slim Version, Interchangeable Centers

"‘C. (Federweqg) 1
i R |
= 1
-
LS L
_E_ (Federweg) MK
: -
<] Y o
=
= S L

Concentric runout 0,003

Available in 3 different spring-grades:

standard ca. 150 N, soft ca. 50 N, extra softca. 10 N
(the weaker the spring, the worse the runout)
Smallest dimensions

Special inserts on demand

309

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg



1/eyu] wnz %oninz / sjusjuo) o} yoegq

Kantentaster
Center Finding Device

310




Kante Center finding device

Nicht nur fiir Frasmaschinen Not only for milling machines
Schnell und prazise einsetzbar bei allen 3-Achsen- Quick and easy use for all 3-axis turning machines
Drehmaschinen (CNC-Langdreher z.B. STAR, CITIZEN) to adjust material and tool axis

zum Bestimmen der Werkzeug- / Materialachsen

/ Ton- und Lichtsignal bei Beriihrung
sound and light signal when touching

Prinzip: é_?
principle: o
o
(@)
Artikel-Nr. D L L S
article-no. 3 Punkte an der Welle oder Bohrung antasten 0
* KTE16 16 100 28 => exakte Lage der Achsen 5\"
* KTE19 3/4" 158 46 N
c
* KTE20 20 158 46 Touching 3 points on the spindle ore bore c:
* KTE22 22 120 46 Y . @)
=> exactly positions of the center lines
* KTE25 25 158 46 g
* KTE26 1" 158 46 3
=]
* Ausverkaufsartikel - sellout article =
Mechanische Kantentaster Mechanical Edge Finder
[+
| 2 .&1
Artikel-Nr. % I
article-no. I t
* KTM10/04 85 ! 2 KTM10/04
* KTM10/10 835 L ¥ o
8%
* Ausverkaufsartikel - sellout article
=8
w
S |
= 1 KTM10/10
=
] N ¥ -
- BAS
Sonstige Werkzeughalter
7 9 g 311



1/eyu] wnz %oninz / sjusjuo) o} yoegq

312

Randelhalter
Knurl Holders




Knurl Holders

Axialrandelhalter Axial Knurl Holders
¢ Fiir hochste Drehzahlen und Driicke: Kein Anfressen mehr * For highest pressure and rotation speed
* Ausfiihrung: gehartet, vergiitet und geschliffen * Version: hardened tempered and ground
¢ Auch als Rollierwerkzeug fiir héchste Oberflachengiite * Also as a roller burnishing tool for maximum surface quality

. %4 _____ 5 %

Lz ) Ll
T .
=1 Jefl ]
1
Ausfiihrung 1 - Type 1 Ausfiihrung 2 - Type 2

Artikel-Nr. Ausfiihrung

article-no. type

* RDH16 16 46 60 88 25 16,5 0-40 1 20x6x6
* RDH19 3/4“ 46 60 88 25 18 0-40 1o0d.2 20x6x6
* RDH20 20 46 60 88 25 16,5 0-40 1 20x6x6
RDH22 22 75 60 88 25 16,5 0-40 1 20x6x6
* RDH25 25 55 55 88 25 17 0-44* 10d.2 20x6x6
RDH26 1 46 55 88 25 18 0-44* 10d. 2 20x6x6

* Auch fiir Randel - Also for knurls 15x4x4
* Ausverkaufsartikel - sellout article

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg

Verlangerungen fiir Axialrdndelhalter Extension for Knurl Holders
j j N A;tt_ikIeI-Nr. E
0l e . article-no.
& ir # RDH-U15 15
E — - * RDH-U20 20

* Ausverkaufsartikel - sellout article

7 Sonstige Werkzeughalter

313



Knurl Holders

3-Punkt-Randelhalter Axial Knurl Holders, 3 Wheel Type
¢ Verstellbarer Randel-@ von 1,6 - 21mm e Possibility to knurl from @ 1,6 - 21 mm
* Sehr stabile Randelfiihrung e Very solid guidance
¢ Theoretischer kleinster Randeldurchmesser: ¢ Theoretical smallest knurl size:

Randel - knurl 10 @: Material-@ = 1,54 min.
Randel - knurl 12 @ : Material-@ = 1,86 min.
Randel - knurl 15 @ : Material-@ = 2,32 min.

Artikel-Nr. D > _1. max. > _2. max.

article-no. Réndeltiefe - knurl length  Réndeltiefe - knurl length
o RTHO6 6 59 30 40 <g11=12 mm > 211=6 mm 10-15x4x4
Q * RTHO7 7 58 35 55) <211=12 mm > 211=6 mm 10-15x4x4
2 # RTHO8 8 58 35 55 <g11=12 mm > 211=6 mm 10-15x4x4
?) * RTH10 10 58 35 55 <@g11=12 mm > @11=6 mm 10-15x4x4
S # RTH12 12 58 35 55 <g11=12 mm > @11=6 mm 10-15x4x4
glf * RTH16 16 58 32 55 <211=100 mm > 311=6 mm 10-15x4x4
@ * RTH19 3/4" 58 28 55 < 211=100 mm > @11=6 mm 10-15x4x4
; * RTH20 20 67 28 55 < 211=100 mm > @11=6 mm 10-15x4x4
E, * RTH22 22 89 35 55 <211=100 mm > 311=6 mm 10-15x4x4
% * Ausverkaufsartikel * sellout article
5
=3
5

314



Knurl Holders

2-Punkt-Randelhalter Axial Knurl Holders, 2 Wheel Type
fiir Langdrehautomaten for Lathes
* Verstellbarer Réandel-@ von 0 - 20 mm * Possibility to knurl from @ 0 - 20 mm
* Sehr stabile Randelfiihrung * Very solid guidance
* Maximale Randellénge: * Maximum knurl length:

<Bg = 27 mm

<B o = ab RDH16 beliebig - from RDH16 endless

>Bog = 10 mm

|
+

= o
[ i

#8

I

L H

Art_ikeI-Nr. D
article-no.

RKHO06 6 59 35 16 55 7,5 10-15x4 x4 g’
* RKHO7 7 58 35 19 53 13 10-15x4 x4 2
RKH08 8 58 35 16 54 10 10-15x 4 x 4 )
RKH10 10 58 35 19 55 13 10-15x4 x4 Q
RKH12 12 58 35 19 55 13 10-15x4 x4 g'-
RKH16 16 58 29 16,5 55 10 10-15x4 x4 g—
RKH19 3/4” 69 26 19 55 12,5 10-15x4 x4 ;
RKH20 20 65 32 19 55 12,5 10-15x4 x4 =
RKH22 22 110 35 19 55 12,5 10-15x4 x4 §
* RKH19 lang 19 69 58 25 80 17 10-15x4 x4 N
* Ausverkaufsartikel * sellout article g
=2
)

Sonstige Werkzeughalter
7 g g 315



Knurl Holder

Randelhalter Radial Knurl Holders

¢ Fiir hochste Drehzahlen und Driicke * For highest presssure and rotation speed

* Kein Anfressen mehr * Material of pin: carbide

¢ Bolzen aus Hartmetall, Kérper gehartet e Body is hardened
d

Artikel-Nr.

article-no. B d
* RAHA0624 L 6x6 110 15x2x4 2 4 2,5
* RAHA0644 R/L 6x6 110 15 x 4 x4 4 4 2,25
* RAHA0724 L <7 125 15x2x4 2 4 2,25
* RAHA0744 R/L <7 125 15x4 x4 4 4 2,5
g RAHA0824 R/L 8x8 125 15x2x4 2 4 2,6
Q RAHA0844 R/L 8x8 125 15x4 x4 4 4 2,8
3 * RAHA0864 R/L 8x8 125 15x6x4 6 4 2,7
9 * RAHA0884 R/L 8x8 125 15x8x4 8 4 2,8
g._ * Ré\HA1024 R/L 10x10 125 15x2x4 2 4 2,6
=1 RAHA1044 R/L 10x10 125 15 x4 x4 4 4 2,8
? % RAHA1054 RIL 10x10 125 15 x 5 x4 5 4 2,8
'E‘ RAHA1064 R/L 10x10 125 15x6x4 6 4 2,6
% RAHA1066 R/L 10x10 125 20x6x6 6 6 3,25
:“_ RAHA1086 R/L 10x10 125 20x8x6 8 6 3,25
5 RAHA1016 R/L 10x10 125 20x10x6 10 6 3
5 RAHA1224 R/L 12x12 130 15x2x4 2 4 3
= RAHA1244 R/L 12x12 130 15x4 x4 4 4 3,2
= RAHA1264 R/L 12x12 130 15x6 x4 6 4 3
RAHA1266 R/L 12x12 130 20x6x6 6 6 3,25
RAHA1286 R/L 12x12 130 20x8x6 8 6 3,2
RAHA1216 R/L 12x12 130 20x10x6 10 6 3,25
RAHA1644 R/L 16x16 95 15x4 x4 4 4 2,9
RAHA1664 R/L 16x16 95 15x6x4 6 4 3,2
RAHA1666 R/L 16x16 95 20x6x6 6 6 3,6
RAHA1686 R/L 16x16 95 20x6x6 8 6 3,4
RAHA1616 R/L 16x16 95 20x 10 x 6 10 6 3,5
RAHA2044 R/L 20x20 110 15x4 x4 4 4 3,2
RAHA2066 R/L 20x20 110 20/25x6 x 6 6 6 51
RAHA2086 R/L 20x20 110 20/25x8 x 6 8 6 5,2
RAHA2016 R/L 20x20 110 20x10x 6 10 6 5,25
* RAHA2566 R/L 25x25 110 20/25x6 x 6 6 6 5,2
* RAHA2586 R/L 25x25 110 20/25x 8 x 6 8 6 5
* RAHA2516 R/L 25x25 110 20/25 x10 x 6 10 6 5,6
* Ausverkaufsartikel * sellout article

316



Knurl Holders

Randelhalter Radial Knurl Holders
¢ Fiir hochste Drehzahlen und Driicke * For highest presssure and rotation speed
* Kein Anfressen mehr * Material of pin: carbide
* Bolzen aus Hartmetall, Kérper gehartet * Body is hardened
d
Y

Artikel-Nr.

article-no. B d
RAHA1024 N 10x10 125 15x2x4 2 4 2,8
RAHA1044 N 10x10 125 15x4 x4 4 4 2
RAHA1064 N 10x10 125 15x6x4 6 4 3,0
RAHA1244 N 12x12 125 15x4 x4 4 4 2,7
* RAHA1264 N 12x12 125 15x6x4 6 4 2,6 w
* RAHA1266 N 12x12 125 20/15x6 x 6 6 6 2,7 o
RAHA1286 N 12x12 125 20/15x8x 6 8 6 2,8 ;
RAHA1644 N 16x16 100 15x4 x4 4 4 3,15 @)
RAHA1666 N-125 16x16 125 20x6x6 6 6 3,1 S._
* RAHA1666 N-150 16x16 150 20x6x6 6 6 3,6 0
RAHA1686 N 16x16 150 25/20 x 8 x 6 8 6 3,0 §
* RAHA2066 N 20x20 95 25/20 x6 x 6 6 6 5,0 'El
* Re\HA1616 N 16x16 100 25/20 x 10 x 6 10 6 3,2 g:
R@HA2086 N 20x20 130 25/20 x 8 x 6 8 6 4,5 :
* RAHA2016 N 20x20 110 25/20 x 10 x 6 10 6 3,1 5
* Ausverkaufsartikel * sellout article ;
)

Sonstige Werkzeughalter
7 g g 317



Knurl Holders

Doppel-Randelhalter

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

¢ Fir hochste Drehzahlen und Driicke

¢ Kein Anfressen mehr

¢ Bolzen aus Hartmetall, Kérper gehartet

Ly Ly
I "': w
I T
| % I
A = TypL
8
o
, m
| ER
=
| ' -y
oy —-—{l—- -l e Typ N
L =
Ly Ly

Artikel-Nr.
article-no.

* DRA0824 RIL
DRA0844 R/L/N

* DRA1024 R/L/N
DRA1044 R/L/N

% DRA1224 R/LIN
DRA1244 R/LIN
DRA1644 N

* DRA2044 R/L*

8x8

8x8
10x10
10x10
12x12
12x12
16x16
20x20

Réandel-@
max ynurl-@

16 10x2x4
16 10x4x4
16 10x2x4
16 10x4x4
16 10x2x4
16 10x4x4
16 10x4x4
41 10x4x4

Double Knurl Holders

* For highest pressure and rotation speed
* Material of pin: carbide
e Body is hardened

A D ANANADN|

IO NN S

2,25 20
2,25 20
2,7 20
2,25 20
2,25 20
2,5 20
2,5 20

2 27

* Mit beweglichem Kopf
* Ausverkaufsartikel

318

* With flexible head
* sellout article




Zentrierstahlhalter
Centering Steel Holders

7 Sonstige Werkzeughalter

319

1D 0} 3oeg



Centering Steel

Zentrierstahlhalter

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

¥ OX Ok Ok X X ¥ F* *

¥ O¥ Ok F X X F

Artikel-Nr.
article-no.

ZSTO707L
ZSTO808R
ZST0808L
ZST1010R
ZST1010L
ZST1212R
ZST1212L
ZST1212N
ZST1616R

Ausfiihrung rechts
Type right

Ausfiihrung
type
links - left
rechts - right
links - left
rechts - right
links - /eft
rechts - right
links - left
neutral
rechts - right

"R"

X7

8x8

8x8
10x10

120-160" 10x10

12x12
12x12
12x12
16x16

Centering

Steel Holders

3/4/5
2/3/4/5 16
2/3/4/5/6 16
3/4/5/6 18
3/4/5/6 18
3/4/5/6/8 21
3/4/5/6/8 21
6/8 16
3/4/5/6/8/10 20

* Langen variieren
* Ausverkaufsartikel

Zentrierstahlhalter,

MaR A verlangert

Artikel-Nr.
article-no.

ZSTO0812R
ZST0812L
ZST1016R
ZST1016L
ZST1220R
ZST1220L
ZST1620R

Ausfiihrung
type
rechts - right
links - /eft
rechts - right
links - left
rechts - right
links - /eft
rechts - right

120-160*

8x8

8x8
10x10
10x10
12x12
12x12
16x16

Ausfiihrung rechts
_J Type right

"R"

12
12
16
16
20
20
20

* lenghts may vary
* sellout article

Centering Steel Holders,

Size A Extended

2/3/4/5
4/5
4/5/6/8
4/5/6
3/4/5/6/8
6/8
5/6/8/10

16
16
18
18
21
21
20

* Langen variieren
* Ausverkaufsartikel

320

* lenghts may vary
* sellout article




Angetriebene Werkzeuge &
Spezialhalter fur STAR Maschinen

Live Tools & Special Holders
for STAR Machines



JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Ubersicht

322

STAR331-50-ER16

fiir - for

SV12, ECAS12/20, SB12/20R,
SBSR20J/IN/RII-IV, SV20

SW20, SV32, SV32J, SV32Jil
SR32, SR32J/JN, SV38R, SR32JII

Seite - page 323
STAR331-50-ER20
fiir - for
SV12, ECAS12/20, SB12/20R,
SR20J/IN/RII-IV, SV20,

SW20, SV32, SV32J, SV32JlIl,
SR32, SR32J/JN, SV38R

Seite - page 324
STAR331-50-WD
mit-with@8/12 fir - for
SV12, ECAS12/20, SB12/20R,
SR20J/JIN/RII-IV, SV20,

SW20, SV32, SV32J, Sv32Jll
SR32, SR32J/JN, SV38R

Seite - page 325
STAR541-61-ER11
fiir - for
SR10J, ECAS12/20, SB12/20R,

SW12RII, SR20J/IN/RII-IV
SR32J/JN, SR32JlI

Seite - page 326
STAR571-55-ER16
fiir - for
ECAS12/20, SB12/20R,

SR20J/IN/RII-IV, SW20,
ECAS32T, SV38R

Seite - page 327
STAR571-55-ER20
fiir - for
ECAS12/20, SB12/20R,

SR20J/IN/RII-IV, SW20,
ECAS32T, SV38R

Seite - page 328
STAR571-61-ER16
fiir - for

ECAS12/20, SB12/20R, SW12RlI,
SR20J/IN/RII-IV, SR32J/JN,SR32JII

Seite - page 329
STAR-OR1-61-ER16
fiir - for

SB12/20R, SW12RII,SW20,
SV20R, SR38, SR32JII

o

Seite - page 330

Overview

STAR541-51-ER16
ER16 3-fach/ 2-fold
fir - for

SR20J/IN/RII-IV
SB12/20R

STAR661-59-ER11
ER11/ER11 2/2-fach / 2/2-fold
fur - for

SR20J/IN/RII-IV

Seite - page 332

STAR661-59-ER16
ER16/ER11 2/2-fach | 2/2-fold

fiir - for
SR20J/IN/RII-IV

Seite - page 333

STAR661-51-ER16
ER16 3-fach / 3-fold

fiir - for
SR20J/IN/RII-IV

SB12/20R

Seite - page 334

STAR7.074.006-ER11
ER11/ER11  3/3-fach / 3/3-fold

fir - for
SR20RII, SR20RIV

Seite - page 335

STAR7.074.006-ER16
ER16/ER11 3/3-fach / 3/3-fold

fiir - for
SR20RII, SR20RIV

Seite - page 336

STAR671-59-ER16
ER16/ER11 3/3-fach / 3/3-fold

fiir - for
SR32J/JN, SR32JII

Seite - page 337

weitere auf Antrage
more on request




Querbohr- / Frasapparat ER16
331-50-ER16

Artikel-Nr.:
article-no.- STAR331-50-ER16

SV12, ECAS12/20, SV20
SB12/20R, SR20J/JN/RII-IV

fiir - for: SW20, Sv32, Sv32J
SV32JIl, SR32, SR32J/JN
SV38R, SR32JII

Technische Daten - fechnical data

Spannzange
Collet ER16

Ubersetzung 1-1
Ratio ’
Eingangsdrehzahl

Rpm at input max. 8000 1/min

Ausgangsdrehzahl

Rpm at output max. 8000 1/min

Ausgangsdrehmoment

Torque at output max. 13 Nm

Drehrichtung Eingang = Ausgang: ja

Direction of Rotation input = output: yes
inkl. Mutter

Lieferumfang with nut

Scope of delivery ohne Spannschliissel und Spannzangen

without wrench and collets

8 Angetriebene Werkzeuge & Spezialhalter fiir STAR Maschinen

Cross Drilling / Milling Unit ER16
331-50-ER16

min 35
max. 385

o 34

63

[
|

315

323

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg



Querbohr- / Frasapparat ER20

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

331-50-ER20

Artikel-Nr.:
article-no.:

fiir - for:

STAR331-50-ER20

SV12, ECAS12/20, SV20
SB12/20R, SR20J/JN/RII-IV
SW20, Sv32, Sv32J
SV32JIl, SR32, SR32J/JN
SV38R, SR32JII

Technische Daten - tfechnical data

Spannzange
Collet

Ubersetzung
Ratio

Eingangsdrehzahl

Rpm at input

Ausgangsdrehzahl

Rpm at output

Ausgangsdrehmoment
Torque at output

Drehrichtung

Direction of Rotation

Lieferumfang

Scope of delivery

324

ER20

max. 8000 1/min
max. 8000 1/min

max. 13 Nm
Eingang = Ausgang: ja

input = output: yes

inkl. Mutter
with nut

ohne Spannschlissel und Spannzangen
without wrench and collets

Cross Drilling / Milling Unit ER20

o34

min 42
max, 46

331-50-ER20

63

375

297




Querbohr-/ Frasapparat @ 8 / 12 Cross Drilling / Milling Unit @ 8 /12
331-50-WD8 / 12 331-50-WD8 /12
Artikel-Nr.: STAR331-50-WD08

article-no.: STAR331-50-WD12

SV12, ECAS12/20, SV20
SB12/20R, SR20J/JN/RII-IV

fiir - for: SW20, SV32, Sv32J
SV32Jll, SR32, SR32J/JN
SV38R, SR32JII

Technische Daten - technical data

Werkzeugaufnahme

Tool fitting ©28/@12
Ubersetzung 11
Ratio :
Eingangsdrehzahl

. +
Rpm at input max. 8000 1/min r—‘w

L g8/12
Ausgangsdrehzahl . ' W
Rpm at output max. 8000 1/min ! : o
2
Ausgangsdrehmoment s}
Torque at output max. 13 Nm (D (@)
o)
Drehrichtung Eingang = Ausgang: ja @ — =1
Direction of Rotation input = output: yes | = g
; 73
inkl. Mutter — 4 N
Lieferumfang with nut ! f 5,
Scope of delivery ohne Spannschliissel und Spannzangen _J] : t Q
without wrench and collets i i N
B 34 ! 3
' =}
I 2] =3
i © £
i
i
T
[Ty r~
B &

8 Angetriebene Werkzeuge & Spezialhalter fiir STAR Maschinen 325



Fras- / Bohreinheit ER11 Drilling / Milling Unit ER11
fir Rickseitenbearbeitung 541-61-ER11 for Backworking 541-61-ER11
Artikel-Nr.:

STAR541-61-ER11

article-no.:

SR10J, ECAS12/20
SB12/20R, SW12RII
SR20J/JN/RII-IV

SR32J/JN, SR32JlII

fiir - for:

Technische Daten - fechnical data

Spannzange
Collet

Ubersetzung
Ratio

ER11

Eingangsdrehzahl

Rpm at input max. 8000 1/min

gj gusgangsdrehzahl max. 8000 1/min
o pm at output
o -
s} Ausgangsdrehmoment max. 13 Nm g
@) Torque at output sl
o .
=4 Drehrichtung Eingang = Ausgang: ja E
% Direction of Rotation input = output: yes | I
7] | I
~ 1 r“:
N ml_(l. Mutter = i | 0
E' Lieferumfang with nut é ! :
QL Scope of delivery ohne Spannschlissel und Spannzangen I : :
N without wrench and collets | ) _.J
3 ;
QL : -

= C

= &

Ji6
459

326



Querbohr- / Frasapparat ER16 Cross Drilling / Milling Unit ER16
571-55-ER16 571-55-ER16
Artikel-Nr.: STAR571-55-ER16

ECAS12/20

SB12/20R
i - for- SR20J/JN/RII-IV

SW20

ECAS32T

SV38R

Technische Daten - fechnical data

Spannzange
Collet

Ubersetzung
Ratio

ER16

Eingangsdrehzahl

Rpm at input max. 8000 1/min

Ty
T--+-

A drehzahl £0>-10
usgangsdrehza . ' w
Rpm at output max. 8000 1/min : 9
2
Ausgangsdrehmoment max. 13 Nm ! s}
Torque at output . ! (@)
) o)
Drehrichtung Eingang = Ausgang: ja &= ' 3
Direction of Rotation input = output: yes % g
E ¥ «
inkl. Mutter ' ' ,:
Lieferumfang with nut ) ! 5,
) o~ :
Scope of delivery ohne Spannschliissel und Spannzangen % : o Q
without wrench and collets X N
I 3
! =)
i =
i D
LED !
|
i @
! 0
i
|
T
n ™
= &

327

8 Angetriebene Werkzeuge & Spezialhalter fiir STAR Maschinen



 Angetricbene Werkzeuge

Querbohr- / Frasapparat ER20 Cross Drilling / Milling Unit ER20
571-55-ER20 571-55-ER20
Artikel-Nr.: STAR571-55-ER20

ECAS12/20

SB12/20R
fiir - for- SR20J/IN/RII-IV

SW20

ECAS32T

SV38R

Technische Daten - fechnical data

Spannzange

Collet ER20
Ubersetzung 1:1
Ratio ’
Eingangsdrehzahl max. 8000 1/min
Rpm at input
w Ausgangsdrehzahl .
9 Rpm at output max. 8000 1/min R
~ A
P .
) Ausgangsdrehmoment max. 13 Nm o
@) Torque at output \
o
=1 Drehrichtung Eingang = Ausgang: ja o
0 Direction of Rotation input = output: yes e
@ E
= inkl. Mutter
N )
S, Lieferumfang with nut
QL Scope of delivery ohne Spannschliissel und Spannzangen
N without wrench and collets |
3 34 !
S |
5 | B2
n i
® &

328



Fras- / Bohreinheit ER16 Drilling / Milling Unit ER16
fur Riickseitenbearbeitung 571-61-ER16 for Backworking 571-61-ER16
Artikel-Nr.:

STAR571-61-ER16

article-no.:

ECAS12/20
SB12/20R
SW12RII
SR20J/JN/RII-IV
SR32J/JN
SR32JII

fiir - for:

Technische Daten - fechnical data

Spannzange

Collet ER16
Ubersetzung 1:1
Ratio ’
Eingangsdrehzahl

Rpm at input max. 8000 1/min i—"ai

A drehsah g05-10

usgangsdrehza . w
Rpm at output max. 8000 1/min ! ! 9
Q
Ausgangsdrehmoment max. 13 Nm " s}
Torque at output o (@)
L o
Drehrichtung Eingang = Ausgang: ja v 2
Direction of Rotation input = output: yes £ ,Jﬁf-‘ 3
\ f ] 73
inkl. Mutter - [ L1 N
Lieferumfang with nut u; : ey g
Scope of delivery ohne Spannschlissel und Spannzangen € | 2
without wrench and collets N
] 5
=
#22 - =
x =

3 n

27] -

8 Angetriebene Werkzeuge & Spezialhalter fiir STAR Maschinen 329



 Angetribens Werizoug

Fras- / Bohreinheit ER16 Drilling / Milling Unit ER16
fur Riickseitenbearbeitung OR1-61-ER16 for Backworking OR1-61-ER16
Artikel-Nr.: STAR-OR1-61-ER16

SB12/20R

SW12RII
fiir - for: SR32J11

SW20

SV20R

SR38

Technische Daten - fechnical data

Spannzange

Collet ER16
Ubersetzung 11
Ratio ’
Eingangsdrehzahl .
Rpm at input max. 8000 1/min "AT"‘
I:] 805-10
P Ausgangsdrehza max. 8000 Tmin i
= L
o Ausgangsdrehmoment
o |
@) Torque at output max. 13 Nm A i
o) .
=1 Drehrichtung Eingang = Ausgang: ja e !
w Direction of Rotation input = output: yes - '
= inkl. Mutter ' . =
E: Lieferumfang with nut ] i l i -
2 Scope of delivery ohne Spannschliissel und Spannzangen E ! ! ! &
N without wrench and collets : ! .
! T
3> . i f
QL [
- 822 i
' vl
~r

325
25

330



2-Spindel Frontbohr-/ Fraseinheit ER16 2-Spindle Front Drilling / Milling Unit
541-51-ER16 541-51-ER16
Artikel-r.: STAR541-51-ER16

SB12/20R
SR20J/JN/RII-IV

fir - for:

Technische Daten - fechnical data

Spannzange

Collet ER16
Ubersetzung 11
Ratio :

Eingangsdrehzahl

Rpm at input max. 8000 1/min

Ausgangsdrehzahl

Rpm at output max. 8000 1/min

Ausgangsdrehmoment max. 13 Nm
Torque at output

inkl. Mutter
Lieferumfang with nut

Scope of delivery ohne Spannschliissel und Spannzangen

without wrench and collets

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg

23 06
545 &34
o il
5 9.1 |
T2 [ | 1
L | R i
Su il s
(9}
~
o | s
14,85 - =
i o
SO | =
1 ] -]
Ty : -
o ; =
=
N I
min. 185 ! |
max. 20.5 47 375

8 Angetriebene Werkzeuge & Spezialhalter fiir STAR Maschinen 331



JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Angetriebene Werkzeuge /

2-Spindel front- / riickseitige
Bohr-/ Fraseinheit ER11/ER11

661-59-ER11
Artikel-Nr.: STAR661-59-ER11
fiir - SR20J/JN/RII-IV

Technische Daten -

Spannzange ER11

Ubersetzung

Eingangsdrehzahl max. 8000 1/min

Ausgangsdrehzahl max. 8000 1/min
Ausgangsdrehmoment max. 13 Nm
inkl. Mutter

Lieferumfang
ohne Spannschlissel und Spannzangen

min. 1145 - max. 1165

23 Y6
545

= [ |
e
8-
PR o | —
r'l'" I___E [w=p
w
(=]
‘@1
E— N .S
t IIE
min. 18

max. 185
| 47

332

# 34
|
[T
]
5.7 )
]
o
! 3

112

93




Angetriebene Werkzeuge /

2-Spindel front- / riickseitige
Bohr-/ Fraseinheit ER11/ER16

661-59-ER16
Artikel-Nr.: STAR661-59-ER16
fiir - SR20J/IN/RII-IV

Technische Daten -

Spannzange ER11/ER16

Ubersetzung

Eingangsdrehzahl max. 8000 1/min

Ausgangsdrehzahl max. 8000 1/min
Ausgangsdrehmoment max. 13 Nm
inkl. Mutter

Lieferumfang
ohne Spannschlissel und Spannzangen

min 1205 - max 1225
23 102

54,5 &34
: N
3
29.7
R
| E
N T
48 - &
IS =a | N . S
T P = e
5 il ASZA
= i ® i, O
T St P [ I R s St ) :
| = Y
2 ~ m%
min. 125 w
max. 16 47 = 375

8 Angetriebene Werkzeuge & Spezialhalter fiir STAR Maschinen 333

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg



3-Spindel Frontbohr- / Fraseinheit ER16 3-Spindle Front Drilling / Milling Unit
661-51-ER16 661-51-ER16
Artikel-ir.: STAR661-51-ER16

SB12/20R
SR20J/JN/RII-IV

fir - for:

Technische Daten - fechnical data

Spannzange

Collet ER16
Ubersetzung 11
Ratio .

Eingangsdrehzahl

Rpm at input max. 8000 1/min

Ausgangsdrehzahl

Rpm at output max. 8000 1/min

Ausgangsdrehmoment max. 13 Nm
Torque at output
inkl. Mutter
Lieferumfang with nut
Scope of delivery ohne Spannschliissel und Spannzangen

without wrench and collets

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

2 54.5 734
ﬁ |
: i
. kv
: 2.7
. N "
I'e= N
o o °
N
| g
i [ny]
14,85 | &
] 3
; m
; =x
o EIE T f
A e
= !
= _!___ f
mn 185, |
max. 20.5 N R

334



3-Spindel front- / riickseitige
Bohr-/ Fraseinheit ER11/ER11

7.074.006-ER11

Artikel-Nr.:

fur -

SR20RII
SR20RIV

Technische Daten -

Spannzange

Ubersetzung

Eingangsdrehzahl

Ausgangsdrehzahl

Ausgangsdrehmoment

Lieferumfang

STAR7.074.006-ER11

ER11

max. 8000 1/min

max. 8000 1/min

max. 13 Nm

inkl. Mutter

Angetriebene Werkzeuge /

ohne Spannschlissel und Spannzangen

min 1205 - max, 1225

102

14.85

05-7

min. 1§

max. 195 47

8 Angetriebene Werkzeuge & Spezialhalter fiir STAR Maschinen

2 34
3
297 :
|
<
&
%

143

124

335

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg



JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Angetriebene Werkzeuge /

3-Spindel front- / riickseitige
Bohr- / Fraseinheit ER11/ER16
7.074.006-ER16

Artikel-Nr.: STAR7.074.006-ER16
ciir SR20RII
SR20RIV

Technische Daten -

Spannzange ER11/ER16

Ubersetzung

Eingangsdrehzahl max. 8000 1/min

Ausgangsdrehzahl max. 8000 1/min
Ausgangsdrehmoment max. 13 Nm
inkl. Mutter

Lieferumfang

ohne Spannschliissel und Spannzangen

min 1205 - max 1225

3 102
L %S5
l | |
l ] Fﬁ
g
14,85 N
d‘:_‘z

i
!
A

#05-10
fle

N

H 1
ATy

[= R
“ S

min. 12.9
max. 16

47

336

143

o34
i
VI
97 : e
MRl
s

124




Angetriebene Werkzeuge /

3-Spindel front- / riickseitige
Bohr- / Fraseinheit ER11/ER16

671-59-ER16

Artikel-Nr.: STAR671-59-ER16

i SR32J/JN
SR32JII

Technische Daten -

Spannzange ER11/ER16

Ubersetzung

Eingangsdrehzahl max. 8000 1/min

Ausgangsdrehzahl max. 8000 1/min
Ausgangsdrehmoment max. 13 Nm
inkl. Mutter

Lieferumfang

ohne Spannschlissel und Spannzangen

min, 1364.5 = max 1355
iis]

. 45

—
=
(=1
o}

|
1

il

B05-10

3
25
= Ing
SRl
'
(W) ]
(=N
1 [
1

8 Angetriebene Werkzeuge & Spezialhalter fiir STAR Maschinen

| — s H]E:z:—z}

1535

97

234

45

99

133

337

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg



Bohrpinolentrager
Boring Bar Holders

338



Bohrpinolentrager [ 1]/l F=ETd g [o] o [=165

Bohrpinolentrager 2 x @ 22 Boring Bar Holder 2 x @ 22
Artikel-Nr.: STAR-DP-SR20R fiir- for-  SB16D/E; SR20RI-V; SB12/20R; SR20J/JN
article-no.: . ’ ) H
21
23 [ 31.5 34
)
u}_‘
2
— 1
) IR
P
= g
I
=
o] Ok
] O
# oo O
o™
43 37.5
o
Q
Q
Hochfester Werkzeugstahl High-tensile tool steal - very solid S
S
>3
g
5
w
=
Bohrpinolentrager 3 x @ 22 Boring Bar Holder 3x @ 22 &
N
C
3
=
0
Artikel-Nr.: STAR-TP-SR20R-22 fiir- for: ~ SB16D/E; SR20RII/IV; SB12/20R; SR20J/JN =
article-no.: : ’ ’ ’
7 g
23F 545 _ _oo34
|
i
3
] - I
]
P
= o
ﬂ - =
[2¢]
ool [OF
I m— 1 3
o
b O 0 O
S| |
x
ool O —
________________ | '
L 4 375

8 Angetriebene Werkzeuge & Spezialhalter fiir STAR Maschinen 339



JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

Bohrpinolentréager 3 x @ 22 Boring Bar Holder 3 x @ 22
DsEe STAR-TP-SR32-22 fiir - for: SR32J / JN
kil

I
=

L ) 1
g$_:r
| ]
= = 2
) S
o5l O] s
= ]
“lesl O
= ]
o
e
1 JE———
P 37,8
Hochfester Werkzeugstahl High-tensile tool steal - very solid
Bohrpinolentrager 3 x @ 25 Boring Bar Holder 3 x @ 25
Artikel-Nr:  STAR-TP-SR32-25 fiir - for: SR32J / JN
_ 21
23__\_ 545 o3
i
)
g
| !
o i T
g Lm
1 1]
) (- ] 2
N =
3
56 OI=NER
2 . 3
5 N
el O
il ——————— ]
[u]
0 o] |OF—
L | R
42 378

340



Bohrpinole Boring Bar Holders

Bohrpinolentrager 2 x @ 25,4

Artikel-Nr.: . )
article-no.- STAR-TP-SR32-26 fiir - for:
- 7 _
23 54,5 - -
|
=
1 ; |‘ — 1 . r D
" L:\—:r
e -
- - 3
e e ] o 2
” 0 O | R o
T L]
M ] o
1] O
il ———————
“ ———————
o] |OF—
-~ %28 . 378 _

Hochfester Werkzeugstahl

8 Angetriebene Werkzeuge & Spezialhalter fiir STAR Maschinen

Boring Bar Holder 2 x @ 25,4

SR32J / JN

High-tensile tool steal - very solid

341

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg



Klemmbunde &
Aufbaustahlhalter

Clamping Flanges &
Tool Holder Overhang

342



Klem Clamping Flanges

Klemmbunde fur Riuckseitenbearbeitung Clamping Flanges for Backworking
O @ o - = AH N
© I° =i
Fraii ™
O o Fee
110 e )
2 8 s 3R
Bild 1 Bild 2 Bild 3 Bild 4

* Beidseitig geschliffen
» Exakte Befestigung der Werkzeuge direkt an der Maschine * Ground on both sides
* Exact fixing directly at the machine

Artikel-Nr.: Maschine

article-no. machine

STAR-KB1-22SRR SR10J (Position T22 + T24); SB16 / 20 Type C/ Type E; SB20R Type E / Type G / Type N;
SR20J/JN ; SW12RIl; SR20R/II/1ll; SV20R; SR32J/JN; SR20R IV (Pos. T21 - T24,

STAR-KB2-22SRR verbaut - overlaps T25 - T28)

STAR-KB1-22SW

SW12R Il ; SW20; SV20R; SR20R IV
STAR-KB2-22SW SB12/20R ; SR38

AW N -

Anwendungsbeispiele:
Samples of application:

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg

HM-Bohrstange
Carbide Boring Bar

Klemmbund
Clamping Flang

1
Maschine
Machine

ER-Zangenspannfutter
ER-Collet Holder

8 Angetriebene Werkzeuge & Spezialhalter fiir STAR Maschinen 343



Tool Holder Over

Stiitzscheiben zur exakteren Spannung
Supporting washers for exact clamping

[R—

mmmemeeaad

<

"
4

——

O)
[Versatz)

displacement

Artikel-Nr.:
article-no.

Maschine
machine

* STAR 541-03 12x12 12 75 38 40 17,5 15 ECAS20 SB16 SR20 SV20 SR20RII
* STAR 311-01 12x12 12 75 44 40 17,5 20 SV12 Sv20

* STAR 671-01 16 x 16 16 75 46 40 17,5 17 SR32J SR32JN

* STAR 331-01 16 x 16 16 80 41 47 17,5 17 SV12 SV20 SV32 SV32Jli

* Ausverkaufsartikel * sellout article

Klemmprofile fur Star-Werkzeughalter Clamping Wedges for STAR Tool Holder

Artikel-Nr.:

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUBJUOY 0] Yoeg

| D Maschine Bild B A L

article-no. machine pic. "'T _
% STAR-KP5428b 54 28 18 135 13 2 Bild 1 Lo D] k
* STAR-KP6030 60 30 15 105 11 1 . |
* STAR-KP6538 65 385 8 18 13 SB16 1 ;
* STAR-KP6540 65 40 18 135 13 SR20 1 5
* STAR-KP7540a 75 40 18 18 14  SR32Jneu 1 i |
* STAR-KP7540b 75 40 175 18 12 SB16 1 {42 :ul k
* STAR-KP7540c 75 40 165 135 95 SA12/16 1 Bild 2 ] ,LJ
* STAR-KP7640 76 40 18 135 13 SR20 1 - -

* Ausverkaufsartikel

344

* sellout article




erkzeuge fur SPINNER - TORNOS

Tools for SPINNER - TORNOS

W




JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

346

SPINNER




Werkzeughalter und Aufsatze Tool Holders and Top Parts
fiir SPINNER PD - CNC / SB - CNC for SPINNER PD - CNC/ SB - CNC

Anwendungsbeispiele:

* Extrem stabile Ausfiihrung, besonders fiir Hartdreher und Examples of application'

Schleifspindel geeignet
Very solid type, especially applicable for hard turning machi-
nes and grinding spindle machines

* Sehr viele Variationsmaoglichkeiten
Lots of variations

* Einfaches und schnelles Spannen mit unseren neu entwickel-
ten Haltern und Aufséatzen
Easy and quick clamping

¢ Hohenverstellbar im Bereich von ca. 25 mm
Height adjustable 25 mm

¢ Einsdtze konnen an den Grundhaltern an allen 2 bzw. 3 ver-
zahnten Flachen befestigt werden (auch liber Kopf ).
Das bedeutet: Schnellere Umriistzeiten lhrer Maschinen.
Tops can be used on every geared side (also overhead)

* Jeder Einsatz passt auf jeden Halter.
Any top is compatible with any holder

J[BYU| WNZ ¥9nINZ / SJUSJUOY 0] Joeg

Gleichzeitiger Einsatz von 2 Werkzeugen bei V401.520D:
2 tools possible at once on V401.520D:

Festschrauben des
Aufsatzes auf dem Halter

/ Fixed on the top part of the holde

Hohenverstellbar

im Bereich von ca. 25 mm Festschrauben des Aufsatzes

auf dem Halter
Height adjustable 25 mm

Fixed on the top part of the
holder

9 Werkzeuge fiir SPINNER - TORNOS 347



~ SPINNER

Einsatze Top Parts
#0Ho
r— -—
_____ - e e - E
L B B 50 a B

Bild 1 Bild 2
Artikel-Nr.: Bild
article-no. picture
V 411.512 1 40 27 12 - 50
V 411.510 1 40 27 12 - 78
V 411.511 1 50 32 16 - 50
V 411.520 1 40 30 16 - 78
V 411.525 1 54 36 20 - 78
V 411.532 2 - 33 - 12 -
V 411.531 2 - 36 - 16 -
V 411.530 2 - 43 - 20 -
V 411.528 2 - 49 - 25 -
V 411.533 2 - 54 - 30 -

Artikel-Nr.:
article-no.

V 411.512/2

2 Bohrungen 20 h5

Positions- und Winkelgenauigkeit 0,005mm
2 bores 20 h5

Accuracy of positions and angles 0,005 mm

Artikel-Nr.:
article-no.

V 411.530/3

3 Bohrungen 10 h5

Positions- und Winkelgenauigkeit 0,005mm
3 bores 10 h5

Accuracy of positions and angles 0,005 mm

JJByU| WNZ }oninz / sjusjuo) o} yoeq

i
oof (LY
~0)|
=G e i D
46 6 28
Halter + Klemmstiick / Holder + Clamping Part Halter + Klemmstiick / Holder + Clamping Part

Artikel-Nr.: Artikel-Nr.:

article-no. article-no.

V 401.520 V 401.521

V 401.520D Inkl. aller Befestigungsschrauben - Incl. all screws

348



Grundhalter fiir Base Holder for
SPINNER-Lineardrehmaschinen SPINNER-Machines

IIIIi'“ |||| =) nggg ““H}IIH
d S el
e -
||1| | I||| 3 fgé égg o o
o 3
——— T
o - O)O
32 1]
Aufsitze hohenjustierbar Top parts height adjustable
Halter + Klemmstiick - Holder + Clamping Part
Artikel-Nr.
article-no.
HVD3266SPI-ZG
Anwendungsbeispiel Sample of Application

Inkl. Dichtplatte und -bolzen fiir einseitigen Einsatz und IK-Bolzen fiir HYWP-1212IK-SPI
Supplied with sealing-plate and -pin for one-sided use and IK-pin for HYWP-1212IK-SPI

Als Ersatzteile:

As spare-parts: AK-Anschluss

coolant adapter

1ByU| WINZ %9NINZ / SJUSIU0 0} 3oeg

Artikel-Nr.
article-no.
Platte / plate HVD-DP-SPI = HVWP-IK-PIN22
Dichtbolzen / sealing pin HVD-DB-SPI m
IK-Bolzen / IK-pin HVD-IK-PIN
z.B. z. B. Aufnahme fiir
Wendeplattenhalter Wendeplattenhalter
HVWP-SVJCR11 HVWP-1212IK-SPI
e.g. e.g. Mounting for
Insert Tool Holder Insert Tool Holder
HVWP-SVJCR11 HVWP-1212IK-SPI
[ e e e e e e e B e T e b |
I Aufsatze fir Grundhalter auf Seite 245 - 251 Holders for base holder on page 245 - 251 I

SVVC, SVUC SvQC

9 Werkzeuge fiir SPINNER - TORNOS 349



TORNOS

Back to Contents / Zuriick zum Inhalt

350



High Adjustable Tool Holders
Adjusted by Micrometer Screw 0,02

Hoéhenverstellbare Werkzeughalter
mit Mikrometerfeineinstellung 0,02

¥ OoX X X X X X X F*

16 Hb
L
P —
L TN e
 — I | ? _'_'___Q [
| 11
~ o
i ] ___Z'_i'
=
24 H1 A
= | - - Bild 1:
Mit Spannflache (WD)
With clamping flat (WD)
100 28
Bild 2:
Ohne Spannflache
ol - Without clamping flat
vy]
)
L 28 2
g
(@)
o)
. " =3
Einsatze Inserts  §
73
12 N
=
! c:
o~ ! 2
= | ||| ] 227 max. 21 N
c
il = PV | S
A T :::_-:-i‘l 3 5
& T Dl 1S 1l e 3
i Bt w 1) =
\I-_l_ f - S .
5 et t
[ﬂ[ To 20
T
Bild 3: Vierkant-Aufnahme Bild 4: Weldon-Aufnahme Bild 5: ER11/ ER11M

Square adapter

Weldon adapter

ER-collet adapter

Halter - holders

Einsatze - inserts

Artikel-Nr. Artikel-Nr.

article-no. article-no.

U236-16WD 16 60 2 * U236-E88 8x8 3
U236-19 3/4" 110 2 * U236-E1010 10x 10 8
U236-20WD 20 110 2 * U236-W08 8 4
U236-20K 20 70 2 * U236-W10 10 4
U236-20T 20 140 2 * U236-W12 12 4
U236-20TWD 20 140 1 * U236-ER11 5
U236-22WD 22 110 2 * U236-ER11M 5
U236-25WD 25 110 2

U236-28WD 28 110 2

* Ausverkaufsartikel

9 Werkzeuge fiir SPINNER - TORNOS

* sellout article

351



352






